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Samenvatting 

In het najaar van 2016 is het onderzoek Leefbaarheid en Veiligheid uitgevoerd onder 

de inwoners van Nieuwegein. Voor het onderzoek konden 15.175 inwoners van 

Nieuwegein van 16 jaar en ouder de vragenlijst schriftelijk of digitaal invullen. De 

respons is 18%. Hieronder staat een samenvatting van de belangrijkste resultaten. 

 

Waardering van de woonomgeving 

De inwoners van Nieuwegein beoordelen hun wijk gemiddeld met een 7,4. De inwoners 

van Vreeswijk geven hun wijk de hoogste beoordeling (8,0) en de inwoners van 

Stadscentrum (6,6), Merwestein (6,7), en Fokkesteeg (6,8) de laagste beoordeling. 

Inwoners waarderen Nieuwegein als geheel lager dan de eigen wijk. Gemiddeld 

waarderen ze Nieuwegein met een 7,0. Acht op de tien (82%) inwoners van 

Nieuwegein vindt de wijk waarin ze wonen (zeer) prettig. 

 

Waardering woning 

Op basis van de vier stellingen over de woning is een indicator berekend. Deze kan 

worden gelezen als een rapportcijfer; hoe hoger de waarde hoe gunstiger de situatie. 

De gemiddelde indicatorwaarde voor de waardering van de woning in Nieuwegein is 

7,5. Vooral inwoners van Galecop (8,0) waarderen hun woning positief. Inwoners van 

Merwestein en Stadscentrum waarderen hun woning het minst positief (6,5 en 6,7).  

 

Ontwikkeling van de wijk 

Gemiddeld voor heel Nieuwegein is 11% van de inwoners van mening dat hun wijk er 

het afgelopen jaar op vooruit is gegaan. Volgens 56% is de wijk hetzelfde gebleven en 

23% vindt dat de wijk achteruit is gegaan. Tien procent weet het niet. 

Het aandeel inwoners dat vindt dat de wijk het afgelopen jaar vooruit is gegaan is het 

grootst in de wijken Stadscentrum (28%) en Merwestein (26%). In (Hoog) Zandveld, 

Lekboulevard zijn de inwoners minder positief; 29% vindt dat de wijk achteruit is 

gegaan. Bijna de helft (46%) van de inwoners verwacht dat hun wijk de komende 

jaren gelijk zal blijven. Bijna een kwart (22%) verwacht dat de wijk achteruit zal gaan 

en 12% denkt dat de wijk vooruit zal gaan. Een vijfde (21%) weet het niet. Het 

aandeel inwoners dat verwacht dat de wijk de komende jaren vooruit zal gaan is het 

grootst in de wijken Stadscentrum (29%) en Merwestein (28%). 

 

Betrokkenheid bij de wijk 

De meeste inwoners vinden dat de mensen in hun wijk op een prettige manier met 

elkaar omgaan (67%) en ze voelen zich thuis bij de mensen die in hun wijk wonen 

(50%). Gemiddeld scoort Nieuwegein voor sociale kwaliteit een 5,7.De waardering 

voor Vreeswijk is hoger dan gemiddeld (6,8). De waardering voor de sociale kwaliteit 

in Merwestein en Stadscentrum (beiden 4,7) is het laagst. Bijna de helft van de 
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Nieuwegeiners (49%) is (zeer) gehecht aan hun wijk. Met name inwoners van 

Vreeswijk (65%) zijn (zeer) gehecht aan hun wijk. Een groot deel van de inwoners 

(85%) van Nieuwegein voelt zich medeverantwoordelijk voor de leefbaarheid en 

veiligheid in hun wijk. De verschillen tussen de wijken zijn klein, alleen in 

Stadscentrum voelen wat minder inwoners zich verantwoordelijk voor de leefbaarheid 

en veiligheid (76%).  Dertien procent van de inwoners levert daadwerkelijk een 

bijdrage aan de leefbaarheid en veiligheid in de wijk en 12% wil een actieve bijdrage 

leveren.  

 

Wijkplatforms 

Van de inwoners is 46% bekend met het wijkplatform van hun wijk; 2% neemt deel en 

4% wil wel deelnemen. Vier op de tien inwoners (41%) wil niet deelnemen aan het 

wijkplatform. De belangrijkste reden is dat het te veel tijd kost (47%).  

Zeventien procent van de inwoners die het wijkplatform kent, heeft wel eens een 

vergadering van het wijkplatform bijgewoond. Ruim drie kwart (78%) van de inwoners 

geeft aan dat hun wijk een eigen wijkkrant (van het wijkplatform) heeft. Bijna drie 

kwart (71%) van de inwoners leest de wijkkrant (meestal) ook. Bijna een vijfde (19%) 

is wel eens naar een informatieavond van het wijkplatform geweest. Bijna zes op de 

tien inwoners (59%) hebben belangstelling om digitaal informatie te ontvangen over 

hun wijk. 

 

Voorzieningen in de wijk 

Inwoners van Nieuwegein zijn erg tevreden over openbaar vervoer, winkels voor 

dagelijkse boodschappen, vuilophaal, hoeveelheid openbaar groen en straatverlichting 

(85% tot 77%). Minder dan een derde van de inwoners is (zeer) tevreden over het 

buurthuis, voorzieningen voor ouderen en het wijkplatform (respectievelijk 30%, 29% 

en 29%). Zeventien procent is (zeer) tevreden over voorzieningen voor jongeren. 

Ruim de helft van de inwoners is (zeer) tevreden over het schoonhouden rond 

winkels/winkelcentra (58%), onderhoud van wegen en fietspaden (56%), onderhoud 

van groenvoorzieningen (53%), en het schoonhouden van straten en pleinen (51%).  

 

Wijkproblemen 

De inwoners hebben van een aantal voorvallen en misdrijven aangegeven hoe vaak 

deze naar hun idee in hun wijk voorkomen.  

Op basis van verschillende voorvallen zijn er indicatoren berekend voor 

vermogensdelicten, overlast, verkeersoverlast, verloedering en dreiging. De 

indicatoren lezen als een rapportcijfer; hoe hoger de waarde hoe gunstiger de situatie. 

De indicatorwaarde voor vermogensdelicten is een 6,4. Van alle wijken zijn de 

inwoners van Vreeswijk van mening dat hun wijk het minst te maken heeft met 

vermogensdelicten. Vreeswijk heeft met een 7,1 de hoogste indicatorwaarde. De wijk 

Stadscentrum heeft met een 5,2 de laagste indicatorwaarde.  

De inwoners van Nieuwegein ervaren niet veel overlast (indicatorwaarde 8,0) van 

jongeren, omwonenden en horecagelegenheden. De ervaren overlast is het kleinst in 

Galecop (8,7), Batau Zuid en Batau Noord (beiden 8,2) en het grootst in Stadscentrum 

(6,4) en Fokkesteeg Midden (6,5).  

De gemiddelde indicatorwaarde voor verkeersoverlast in Nieuwegein is een 7,0. In de 

wijk Galecop (7,8) ervaren de inwoners de minste verkeersoverlast en de inwoners 

van Stadscentrum (5,8) ervaren de meeste verkeersoverlast.  
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De inwoners scoren 6,8 voor verloedering in Nieuwegein. Het aandeel dat vindt dat 

hondenpoep op het grasveld/gazon (42%),  rommel op straat/zwerfvuil (29%) en 

hondenpoep op de stoep (22%) vaak voorkomen is het grootst. De inwoners van 

Vreeswijk (7,9) ervaren de minste verloedering en de inwoners van Stadscentrum 

(5,9) ervaren de meeste verloedering.  

De inwoners van Nieuwegein ervaren weinig dreiging, de gemiddelde indicatorwaarde 

is 9,2. In Stadscentrum (8,0) is de indicatorwaarde het laagst; in die wijk wordt dus 

relatief de meeste dreiging ervaren.  

 

Op basis van bovenstaande vijf indicatoren is een gemiddelde indicator leefbaarheid 

samengesteld. De gemiddelde indicatorwaarde voor leefbaarheid in Nieuwegein is een 

7,4. In de wijk Galecop (7,9) is de gemiddelde indicator het hoogst en in de wijk 

Stadscentrum (6,2) het laagst. De inwoners is gevraagd wat zij in hun wijk het 

belangrijkste probleem vinden dat met voorrang moet worden aangepakt. Het meest 

genoemd zijn onderhoud groenvoorzieningen (13%) en onderhoud aan bestrating 

(10%). 

 

Aandacht van gemeente en politie voor problemen in de wijken 

Van de inwoners van Nieuwegein vindt 36% dat de gemeente veel of voldoende 

aandacht heeft voor de problemen in de wijk. In Merwestein (43%) zijn ze het meest 

positief over de aandacht van de gemeente. De inwoners zijn het minst positief in de 

wijk Fokkesteeg (28%). Volgens inwoners heeft de gemeente vooral te weinig 

aandacht voor groenvoorzieningen (33%) en parkeerproblemen, onderhoud aan 

bestrating en zwerfvuil (alle drie 17%).  

Van de inwoners van Nieuwegein vindt 38% dat de politie veel of voldoende aandacht 

heeft voor de problemen die de inwoners in hun eigen wijk ondervinden. In 

Stadscentrum (43%) zijn de inwoners het meest positief over de aandacht van de 

politie. In Batau Zuid (31%) en Fokkesteeg (32%) zijn ze hierover het minst positief. 

Van de inwoners heeft 18% de afgelopen 12 maanden voorafgaand aan het onderzoek 

een melding of aangifte van overlast gedaan. De helft van deze inwoners (49%) heeft 

een melding of aangifte bij de politie gedaan en 38% bij de gemeente. 

 

Veiligheid in de wijk 

Van de inwoners voelt 24% zich vaak of soms onveilig. Het aandeel dat zich vaak of 

soms onveilig voelt is het kleinst onder inwoners van Vreeswijk en Galecop (beiden 

17%) en het grootst onder inwoners van Stadscentrum (43%). Het percentage 

inwoners dat zich in Nieuwegein vaak of soms onveilig voelt is 26%. Onder inwoners 

van Merwestein (21%) is dit percentage het kleinst en onder inwoners van 

Stadscentrum het grootst (37%). Negentien procent van de inwoners voelt zich vaak 

of soms onveilig in de eigen wijk. Het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig 

voelt in de eigen wijk is in Vreeswijk (10%) en Galecop (12%) het kleinst en in 

Stadscentrum (38%) en Merwestein (30%) het grootst.  

Inwoners zijn het afgelopen jaar in hun eigen wijk of ergens anders in Nieuwegein met 

name slachtoffer geweest van diefstal of vernieling aan de buitenkant van de auto 

(19%) en overige beschadiging of vernieling aan huis, tuin of vervoermiddel(en) 

(12%). 
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1 Onderzoek Leefbaarheid en Veiligheid 

1.1 De vragen van het onderzoek Leefbaarheid en Veiligheid 

 

Voorgeschiedenis 

Al sinds 1998 peilt de gemeente Nieuwegein de mening van de inwoners over de 

leefbaarheid en de veiligheid in de wijk. Van 1998 tot 2006 deed zij dit tweejaarlijks in 

het Leefbaarheidsonderzoek. In de periode van 2009 tot en met 2014 heeft de 

gemeente het Leefbaarheidsonderzoek samengevoegd met het Omnibusonderzoek in 

de zogenaamde Inwonersenquête. Om de lengte van de vragenlijst weer wat te 

beperken heeft de gemeente in 2016 besloten de onderzoeken weer los te trekken van 

elkaar en is het onderzoek Leefbaarheid en Veiligheid in november 2016 weer los 

uitgevoerd. 

 

Vragenlijst 

Bij het onderzoek Leefbaarheid en Veiligheid is gebruik gemaakt van één vragenlijst. 

Hierin staan alle vragen van het Leefbaarheidsgedeelte uit de voormalige 

Inwonersenquête, aangevuld met achtergrondkenmerken van de respondenten. In 

totaal kwam de vragenlijst op bijna 50 genummerde vragen. De vragenlijst is 

opgedeeld in onderwerpen, deze zijn hieronder weergegeven: 

 

 Uw wijk (14 vragen) 

 Meedenken (12 vragen) 

 Problemen en veiligheid (16 vragen) 

 Vragen over uzelf (6 vragen) 

 Tot slot (1 vraag) 

 

 

1.2 Uitvoering van het onderzoek 

 

Steekproeftrekking 

Er is een steekproef getrokken van 15.175 inwoners van Nieuwegein van 16 jaar en 

ouder, uit een bestand dat is ontleend aan de gemeentelijke basisadministratie. De 

steekproef is gestratificeerd getrokken naar wijk, geslacht en leeftijd.  

 

Om dit te kunnen doen is Nieuwegein in elf wijken opgedeeld (plus een optie 

‘overig’), waarbij voor zes van deze wijken de onderliggende buurten ook zijn 

meegenomen. De buitengebieden zijn samengevoegd in de steekproef opgenomen 

onder ‘overig’ (Oudegein, Het Klooster, Laagraven, Plettenburg, De Wiers en Hoge 

Landen). De respons uit deze gebieden telt wel mee voor het totaal in Nieuwegein, 
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maar resultaten worden niet los behandeld in dit rapport. Bij de trekking van de 

steekproef is rekening gehouden met de respons van de verschillende groepen 

inwoners op het onderzoek van 2014. Dit om de weging op de respons te beperken.  

De respons is achteraf door middel van weging gecorrigeerd. Dus de groepen die zijn 

ondervertegenwoordigd in de respons, tellen zwaarder mee in de berekening van de 

totaalpercentages. De precieze opbouw van de totale steekproef is te vinden in bijlage 

I. 

 

Uitvoering van het veldwerk 

Op dinsdag 1 november 2016 ontvingen de 15.175 inwoners een brief, ondertekend 

door de burgemeester, gestuurd per post. Inwoners van 65 jaar of ouder kregen bij 

deze brief de papieren vragenlijst meegestuurd. In de brief was een code vermeld. Met 

deze code konden de inwoners de vragenlijst op internet invullen. Ze konden de 

vragenlijst ook schriftelijk opvragen. De brief is opgenomen in het bijlagenrapport. Op 

donderdag 17 november ontvingen de inwoners die nog niet hadden meegedaan een 

herinneringsbrief, eveneens ondertekend door de burgemeester.  

 

Respons 

De totaal bruikbare respons voor het onderzoek bedroeg 2.763 vragenlijsten (18% 

respons). Hiervan zijn er 622 schriftelijk ingevuld en de rest via internet.  

 

De respons was onder de leeftijdsgroepen 65-79 jarigen (29%) het grootst vergeleken 

met de andere leeftijdsgroepen (met als laagste respons 12% bij de 16-24-jarigen en 

15% bij de 25-34-jarigen). De respons was onder vrouwen en mannen even hoog 

(beiden 18%). Tussen de wijken en buurten verschilde de respons; de respons lag 

voor de wijken tussen de 12% (Merwestein) en 21% (Stadscentrum, Batau Noord, 

Doorslag). In de buurten Weides en Gaardes deed 19% mee en in Driften was dit 

11%. De volledige verdeling van de respons over geslacht, leeftijd, wijk is te vinden in 

bijlage I. 

 

1.3 Analyse 

 

Responsweging 

De resultaten zijn gewogen op geslacht, leeftijdsgroep en wijk. Dit is gedaan om 

betrouwbare uitspraken te kunnen doen over geheel Nieuwegein en goed te kunnen 

vergelijken met resultaten van voorgaande onderzoeken. De percentages in dit rapport 

zijn gewogen percentages. In het bijlagenrapport zijn ook de ongewogen aantallen 

vermeld. Het aantal respondenten (n) dat voor de berekening is gebruikt (dat is het 

ongewogen aantal dat de betreffende vraag heeft beantwoord), is vermeld bij de 

figuren en tabellen in dit rapport. In principe zijn alleen de aantallen van 2016 

weergegeven. 

 

Her- en postcoderen 

Sommige vragen hebben, naast voorgecodeerde antwoordcategorieën, een 

‘anders, namelijk’ categorie. De bij deze categorie gegeven antwoorden zijn 

achteraf indien mogelijk alsnog ondergebracht onder één van de andere 

antwoordcategorieën. Bij vragen waar antwoorden vaak gegeven zijn, is gekeken 
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of deze onder een nieuwe antwoordcategorie onder te brengen waren.  

 

Vergelijking met eerdere onderzoeken 

In dit rapport zijn waar mogelijk vergelijkingen gemaakt met eerdere 

onderzoeken. Er is hierbij een grens gelegd bij vijf jaargangen van het 

onderzoek. Vergelijkingen met jaren daarvoor worden niet gemaakt.  

 

Bij uitkomsten van statistisch onderzoek bestaat altijd de mogelijkheid dat de 

onderzoeksuitkomst niet precies overeenkomt met de werkelijke waarde. De kans 

is wel groot dat de werkelijke waarde binnen een bepaalde marge rondom de 

onderzoeksuitkomst ligt. Bij een vergelijking van een waarde over meerdere 

jaren hoeft een klein verschil in onderzoeksuitkomst daarom niet te betekenen 

dat er ook in werkelijkheid een verschil bestaat. Bij alle vergelijkingen is gekeken 

of een verschil ook daadwerkelijk significant is. Alleen in het geval van 

significantie is een verschil genoemd in het rapport. Het is vaak zo dat hoe groter 

het aantal respondenten is bij een vraag, hoe eerder een verschil significant is. 

Zo kan een verschil tussen jaren van 1% significant zijn bij een vraag die door 

2.000 inwoners is ingevuld, terwijl een verschil tussen jaren van 15% in 

bijvoorbeeld Merwestein wellicht niet significant is, omdat het aantal inwoners 

dat deze vraag heeft ingevuld veel kleiner is.  

 

Uitsplitsing naar achtergrondkenmerken 

Onderdeel van de analyse is dat de onderzoeksresultaten zijn uitgesplitst naar 

relevante achtergrondkenmerken, zoals geslacht, leeftijd, opleidingsniveau en 

wijk. In verband met de leesbaarheid zijn in de tekst van het rapport alleen 

relevante verschillen tussen groepen vermeld. Indien geen verschil tussen 

groepen bestond, is vermelding achterwege gelaten. 

 

Bij de uitsplitsing naar leeftijd wordt de leeftijdscategorie 80 jaar en ouder niet 

altijd meegenomen in de analyse. Dit omdat het aantal inwoners van 80 jaar en 

ouder dat de vraag beantwoord heeft dan te klein is.  

 

In dit onderzoek is, net als in 2014, gekeken naar onderliggende buurten voor 

zes van de elf wijken. Voor deze buurten kan dus alleen een vergelijking worden 

gemaakt met 2014.  

 

Indicatoren 

Bij enkele onderwerpen zijn indicatoren samengesteld op basis van een aantal 

verschillende stellingen die aan respondenten zijn voorgelegd (zie hoofdstukken 

2, 3 en 5). De waarde van de indicatoren kan variëren van 1-10. Zij kunnen 

worden gelezen als een rapportcijfer. Bij de berekening van de indicatoren zijn 

alleen de respondenten meegenomen die op alle onderliggende stellingen een 

ander antwoord dan ‘geen mening’ hebben gegeven. Het aantal respondenten (n) 

waarop de indicator is gebaseerd staat vermeld boven de tabellen waarin de 

indicatoren zijn weergegeven. 
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1.4 Leeswijzer 

 

 Wanneer een antwoordcategorie door minder dan 5 personen is gekozen, staat 

in de tabel een streepje of is de categorie in de figuur weggelaten en opgeteld 

bij “anders, namelijk”, dit in verband met privacy. Alle antwoordcategorieën 

die door 5 of meer personen zijn gekozen, zijn opgenomen in het rapport. Ook 

wanneer dit het geval was in de categorie “anders, namelijk”. 

 Bij iedere figuur en tabel staat aangegeven “n =”. Dit is het aantal personen 

dat de vraag heeft beantwoord.  

 Wanneer in een figuur/tabel meerdere jaren staan, staat alleen de “n” van 

2016 aangegeven. 
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2 Waardering van de wijken 

2.1 Wijken in Nieuwegein 

 

De gemeente Nieuwegein werkt wijkgericht. Dat betekent onder meer dat beleid meer 

op maat per wijk wordt toegepast en dat de invloed van de burger op wijkniveau wordt 

vergroot. Veel gegevens in dit rapport zijn uitgesplitst naar elf wijken. Bij zes van de 

wijken zoomen we ook nog in op buurtniveau. In tabel 2.1 is weergegeven hoe de 

totale bevolking van Nieuwegein over deze wijken is verdeeld. 
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Tabel 2.1 Bevolking naar wijk van 16 jaar en ouder 

Wijk  Aantal inwoners 

Stadscentrum  1.544 

Merwestein  907 

Jutphaas Wijkersloot  5.014 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve  5.618 

Zuilenstein Noord  2264 

Zuilenstein Zuid  1849 

Huis de Geer  522 

Blokhoeve  983 

Batau Zuid  5.201 

Gaardes  2.230 

Driften  2.971 

Batau Noord  6.021 

Burgen  2.298 

Weides  3.723 

Doorslag  4.885 

Galecop  7.028 

Fokkesteeg  5.263 

Fokkesteeg Noord  1.439 

Fokkesteeg Midden  2.437 

Fokkesteeg Zuid  1.387 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard  5.466 

Hoog Zandveld  2.240 

Zandveld  1.823 

Lekboulevard  1.403 

Vreeswijk  2.824 

Oud-Vreeswijk  1.999 

Nieuw-Vreeswijk  825 

Overige wijken 486 

Nieuwegein  50.257 

Bron: Uitdraai GBA januari 2016 

 

2.2 Waardering van de woonomgeving 

 

Rapportcijfers 

De inwoners van Nieuwegein beoordelen hun wijk gemiddeld met een 7,4 (tabel 2.2). 

De inwoners van Vreeswijk geven hun wijk de hoogste beoordeling (8,0) en de 

inwoners van Stadscentrum (6,6), Merwestein (6,7), en Fokkesteeg (6,8) de laagste 

beoordeling. In de wijken Batau Zuid en Batau Noord is een verschil te zien tussen de 

buurten binnen de wijk. In Batau Zuid beoordelen de inwoners van de buurt Gaardes 

de wijk met een 7,6, de inwoners van de buurt Driften geven een 6,8. In Batau Noord 

wordt de buurt Burgen beoordeeld met een 7,1; de buurt Weides krijgt een hogere 

beoordeling, namelijk een 7,7.  
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Tabel 2.2 Kunt u een rapportcijfer geven voor uw wijk? (n = 46 tot n = 345) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 2009 

Stadscentrum 6,6 6,9 6,9 6,8 6,8 

Merwestein 6,7 6,4 5,8 6,4 6,3 

Jutphaas Wijkersloot 7,3 7,3 7,4 7,0 7,2 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 7,3 7,4 7,4 7,5 7,4 

Zuilenstein Noord 7,4 7,4 x x x 

Zuilenstein Zuid 7,4 7,5 x x x 

Huis de Geer 7,4 7,5 x x x 

Blokhoeve 7,1 7,1 x x x 

Batau Zuid 7,2 7,1 7,1 7,0 7,1 

Gaardes 7,6 7,7 x x x 

Driften 6,8 6,6 x x x 

Batau Noord 7,4 7,3 7,4 7,2 7,2 

Burgen 7,1 7,0 x x x 

Weides 7,7 7,5 x x x 

Doorslag 7,4 7,3 7,4 7,5 7,4 

Galecop 7,8 7,8 7,8 7,7 7,5 

Fokkesteeg 6,8 6,9 6,9 6,5 6,7 

Fokkesteeg Noord 6,9 6,8 x x x 

Fokkesteeg Midden 6,4 6,8 x x x 

Fokkesteeg Zuid 7,0 7,1 x x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 7,4 7,5 7,6 7,5 7,6 

Hoog Zandveld 7,5 7,5 x x x 

Zandveld 7,2 7,4 x x x 

Lekboulevard 7,5 7,6 x x x 

Vreeswijk 8,0 8,3 8,2 8,2 8,1 

Oud-Vreeswijk 8,0 8,2 x x x 

Nieuw-Vreeswijk 7,9 8,3 x x x 

Nieuwegein 7,4 7,4 7,4 7,3 7,3 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 

 

 De waardering van de wijken is vergeleken met 2014 en de jaren daarvoor niet veel 

veranderd. Het rapportcijfer is in Merwestein met een 6,7 het hoogst sinds 2009. Het 

rapportcijfer van Vreeswijk is lager dan in 2014 (-0,3 punt). 

 Het oordeel over de wijk is positiever naarmate de inwoners ouder zijn, oplopend van 7,1 

in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen tot 7,8 in de groep 80 jaar en ouder. 

 

Over het algemeen waarderen de inwoners van Nieuwegein hun stad minder positief 

dan hun wijk. Gemiddeld waarderen ze Nieuwegein met een 7,0 (tabel 2.3). De 

inwoners van Merwestein (7,9) en Stadscentrum (7,4) geven Nieuwegein de hoogste 

beoordeling. De inwoners van de wijken Merwestein, Stadscentrum en Fokkesteeg 

beoordelen Nieuwegein positiever dan hun eigen wijk. Hetzelfde geldt voor de buurten 

Driften (Batau Zuid), Burgen (Batau Noord) en alle buurten in Fokkesteeg. Het verschil 

in beoordeling is het grootst in Vreeswijk: zij waarderen hun wijk het hoogst (8,0), 

maar Nieuwegein als geheel het laagst (6,5). 
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Tabel 2.3 Kunt u een rapportcijfer geven voor Nieuwegein als geheel? (n = 45 tot n = 

344) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 2009 

Stadscentrum 7,4 7,3 7,2 7,0 6,7 

Merwestein 7,9 7,3 7,0 7,0 6,9 

Jutphaas Wijkersloot 7,1 6,9 6,7 6,4 6,7 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 6,8 6,8 6,7 6,7 6,6 

Zuilenstein Noord 6,8 6,9 x x x 

Zuilenstein Zuid 6,9 7,0 x x x 

Huis de Geer 6,4 6,6 x x x 

Blokhoeve 6,9 6,7 x x x 

Batau Zuid 6,9 6,8 6,6 6,5 6,5 

Gaardes 6,8 6,7 x x x 

Driften 7,2 6,8 x x x 

Batau Noord 7,0 7,0 6,8 6,6 6,5 

Burgen 7,4 7,2 x x x 

Weides 6,9 6,9 x x x 

Doorslag 7,0 6,8 6,9 6,6 6,5 

Galecop 7,0 6,9 6,7 6,7 6,6 

Fokkesteeg 7,0 6,8 6,8 6,6 6,6 

Fokkesteeg Noord 7,1 6,6 x x x 

Fokkesteeg Midden 6,9 7,1 x x x 

Fokkesteeg Zuid 7,1 6,6 x x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 7,0 6,9 6,8 6,5 6,8 

Hoog Zandveld 7,0 6,9 x x x 

Zandveld 6,8 6,8 x x x 

Lekboulevard 7,0 6,8 x x x 

Vreeswijk 6,5 6,5 6,3 6,3 6,4 

Oud-Vreeswijk 6,4 6,6 x x x 

Nieuw-Vreeswijk 6,5 6,4 x x x 

Nieuwegein 7,0 6,9 6,7 6,6 6,6 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 

 

 De beoordeling van Nieuwegein verschilt niet veel van voorgaande jaren. Het grootste 

verschil is te zien in Merwestein (+0,6 punt), Fokkesteeg Noord en Zuid (+0,5 punt) en 

Driften (+0,4 punt) .  

 Gemiddeld genomen is het rapportcijfer hoger naarmate de inwoners ouder zijn. Het loopt 

op van 6,9 (16-24 jarigen) tot 7,4 (80 jaar en ouder). 

 

Stellingen over de woonwijk 

De inwoners is een aantal stellingen voorgelegd over hun wijk (tabel 2.4). 

Volgens 69% van de inwoners blijven mensen graag in hun wijk wonen. Bijna twee 

derde (63%) van de inwoners vindt dat als je in hun wijk woont, je het goed getroffen 

hebt. Ruim driekwart (79%) van de inwoners gaat niet, als het maar enigszins 

mogelijk is, uit de wijk verhuizen en 86% vindt het niet vervelend om in hun wijk te 

wonen. 
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De mensen in deze wijk blijven hier graag wonen 

Het aandeel inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling dat de mensen graag in de 

wijk blijven wonen, is het grootst in de wijk Vreeswijk (86%) en het kleinst in 

Merwestein (43%). Ook in Stadscentrum (48%), Fokkesteeg (50%) en Zuilenstein, 

Huis de Geer, Blokhoeve (60%) is dit aandeel kleiner dan gemiddeld (69%).  

De buurten waarbij het aandeel dat graag in de wijk blijft wonen kleiner is dan 

gemiddeld zijn Fokkesteeg Midden (38%), Blokhoeve (44%), Fokkesteeg Noord 

(51%), Burgen (54%) en Driften (57%). In Merwestein (15%), Stadscentrum (13%) 

en Fokkesteeg (13%) is het aandeel inwoners dat het (zeer) oneens is met de stelling 

het grootst (gemiddeld 7%). In de buurten geldt dit voor Fokkesteeg Midden (17%), 

Fokkesteeg Noord (16%) en Burgen (15%). 

 

Als je in deze wijk woont, heb je het goed getroffen 

In Vreeswijk en Galecop is het aandeel inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling 

“als je in deze wijk woont, heb je het goed getroffen” het grootst (beiden 83%). Dit 

aandeel is het kleinst in Merwestein (34%), Fokkesteeg (35%) en Stadscentrum 

(47%). Buurten waar dit aandeel kleiner is dan gemiddeld (63%) zijn Fokkesteeg 

Midden (30%), Fokkesteeg Noord (36%), Fokkesteeg Zuid (41%), Driften (48%) en 

Burgen (48%). 

Drie op de tien inwoners van Merwestein zijn het (zeer) oneens met de stelling (31%). 

Dit is het grootste aandeel van alle wijken. Ook in Fokkesteeg (20%) en Stadscentrum 

(19%) is dit aandeel groter dan gemiddeld (10%). In de buurten geldt dit voor 

Fokkesteeg Midden (23%), Fokkesteeg Zuid (20%), Fokkesteeg Noord (16%) en 

Blokhoeve (15%).   

 

Het is vervelend om in deze wijk te wonen 

In de wijken Stadscentrum en Merwestein is het aandeel dat aangeeft dat men het 

vervelend vindt om in die wijk te wonen het grootst (respectievelijk 13% en 12%; 

gemiddeld 4%). Het aandeel dat het (zeer) oneens is met deze stelling is het grootst 

in Galecop (94%) en Vreeswijk (93%) en het kleinst in Merwestein (53%). Ook in 

Stadscentrum (70%), Fokkesteeg (73%) en Batau Zuid (77%) is dit aandeel kleiner 

dan gemiddeld (86%). 

In de buurten Driften (Batau Zuid) en Fokkesteeg Midden is het aandeel dat aangeeft 

het vervelend te vinden om in de wijk te wonen relatief groot (respectievelijk 12% en 

11%).  

 

Als het maar enigszins mogelijk is, ga ik uit deze wijk verhuizen 

Bijna een derde (31%) van de inwoners in Merwestein gaat uit hun wijk verhuizen, als 

dat maar enigszins mogelijk is. Dit is het grootste aandeel van alle wijken. Ook in 

Stadscentrum (25%) en Fokkesteeg (17%) is dit aandeel groter dan gemiddeld (10%). 

In Galecop is het aandeel inwoners dat niet gaat verhuizen, als dat enigszins mogelijk 

is, met 90% het grootst. In Merwestein is dit aandeel met 55% het kleinst. Ook in 

Stadscentrum (61%) en Fokkesteeg (66%) is dit aandeel kleiner dan gemiddeld 

(78%). In de buurten Blokhoeve (21%), Fokkesteeg Midden (21%), Burgen (20%) en 

Driften (19%) is het aandeel dat aangeeft te gaan verhuizen, als dat maar enigszins 

mogelijk is, het grootst. Dit zijn ook de buurten waar het aandeel dat aangeeft niet te 

gaan verhuizen, als dat enigszins kan, het kleinst is.  
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Tabel 2.4 Stellingen over de woonwijk1. In % (n = 2.697 tot 2.712) 
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De mensen in deze wijk blijven hier graag wonen 69% 24% 7% 

Als je in deze wijk woont, heb je het goed getroffen 63% 27% 10% 

Het is vervelend om in deze wijk te wonen 4% 10% 86% 

Als het maar enigszins mogelijk is, ga ik uit deze wijk verhuizen 10% 11% 78% 

 

 De resultaten van 2016 voor Nieuwegein als geheel zijn vergelijkbaar met 2014. 

 Het aandeel inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling de mensen in deze wijk 

blijven hier graag wonen is met 61% het kleinst onder 16-24 jarigen en is het grootst in 

de leeftijdsgroep 65 jaar en ouder (77%). Voor de stelling als je in deze wijk woont heb 

je het goed getroffen geldt dat het percentage dat het hier (zeer) mee eens is, het 

kleinst is onder 25-34 jarigen (57%) en het grootst onder inwoners van 80 jaar en ouder 

(78%). 

 In Batau Zuid is het aandeel inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling de mensen 

in deze wijk blijven hier graag wonen met 69% groter dan in 2014 (60%). Ook in Batau 

Noord (+3%) en Galecop (+12%) is dit aandeel groter. In Vreeswijk is het aandeel dat 

het (zeer) eens is met deze stelling afgenomen ten opzichte van 2014 (-8%). 

 Het aandeel inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling als je in deze wijk woont, 

heb je het goed getroffen, is in de wijken Batau Zuid (+17%) en Galecop (+7%) groter 

dan in 2014. 

 Het aantal inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling als je in deze wijk woont, heb 

je het goed getroffen, is in de buurten Batau Zuid Gaardes (+13%) en Batau Zuid 

Driften (+17%) groter dan in 2014.  

 Het aandeel inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling als het maar enigszins 

mogelijk is, ga ik uit deze wijk verhuizen is in Zandveld groter (+9%) dan in 2014. 

 In Fokkesteeg Midden is het aandeel inwoners die het (zeer) oneens is met de stelling 

De mensen in deze wijk blijven hier graag wonen groter (+10%) dan in 2014. Ook het 

aandeel dat het vervelend vindt om in de wijk te wonen is in Fokkesteeg Midden 

gestegen (+8%). 

 

Op basis van bovenstaande stellingen en de vraag “hoe prettig vindt u uw wijk om in 

te wonen” (tabel 2.6), is een indicator samengesteld die de waardering van de 

woonwijk weergeeft (tabel 2.5). De indicator leest als een rapportcijfer: hoe hoger het 

cijfer, hoe groter de waardering van de woonwijk. Gemiddeld scoort de indicator een 

7,3. Vreeswijk scoort het hoogst, met een 8,1, Galecop volgt met een 8,0. Alle wijken 

scoren een voldoende, behalve Merwestein (5,9). Andere wijken die lager dan het 

                                                

1 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 
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gemiddelde scoren zijn Stadscentrum (6,1) en Fokkesteeg (6,4). Ook alle buurten 

scoren een voldoende, behalve Fokkesteeg Midden (5,9). 

 

Tabel 2.5 Indicator waardering van de woonwijk (n = 2.673) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 2009 

Stadscentrum 6,1 6,4 6,4 6,4 6,4 

Merwestein 5,9 5,6 5,1 5,6 5,6 

Jutphaas Wijkersloot 7,2 7,2 7,2 6,6 7,1 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 7,2 7,3 7,3 7,3 7,2 

Zuilenstein Noord 7,2 7,3 x x x 

Zuilenstein Zuid 7,2 7,4 x x x 

Huis de Geer 7,4 7,2 x x x 

Blokhoeve 6,8 6,9 x x x 

Batau Zuid 7,2 6,9 6,9 6,7 6,9 

Gaardes 7,8 7,7 x x x 

Driften 6,6 6,2 x x x 

Batau Noord 7,2 7,2 7,2 6,9 7,2 

Burgen 6,5 6,6 x x x 

Weides 7,7 7,6 x x x 

Doorslag 7,4 7,2 7,3 7,6 7,4 

Galecop 8,0 7,8 7,6 7,6 7,6 

Fokkesteeg 6,4 6,5 6,5 6,0 6,4 

Fokkesteeg Noord 6,6 6,6 x x x 

Fokkesteeg Midden 5,9 6,3 x x x 

Fokkesteeg Zuid 6,8 6,8 x x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 7,5 7,5 7,5 7,4 7,6 

Hoog Zandveld 7,6 7,5 x x x 

Zandveld 7,1 7,3 x x x 

Lekboulevard 7,6 7,6 x x x 

Vreeswijk 8,1 8,4 8,2 8,3 8,3 

Oud-Vreeswijk 8,2 8,5 x x x 

Nieuw-Vreeswijk 8,0 8,3 x x x 

Nieuwegein 7,3 7,2 7,2 7,1 7,2 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 
 

 De waardering van de woonwijk is over het algemeen vergelijkbaar met 2014. 

 In de wijk Batau Zuid is de indicator hoger dan in 2014 (+0,3 punt). Ook in de wijk 

Galecop is de indicator gestegen (+0,2 punt). 

 

Prettige woonomgeving 

Acht op de tien (82%) inwoners van Nieuwegein vinden de wijk waarin ze wonen 

(zeer) prettig (tabel 2.6). In Vreeswijk en Galecop is het aandeel dat aangeeft de 

woonwijk (zeer) prettig te vinden het grootst (beiden 94%). Het aandeel inwoners dat 

de woonwijk (zeer) prettig vindt is met 58% het kleinst in Merwestein en 

Stadscentrum, gevolgd door Fokkesteeg (64%). Het aandeel dat de woonwijk (zeer) 

onprettig vindt is het grootst in Merwestein (19%) en Stadscentrum (13%) (gemiddeld 

4%). 
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Buurten waar het aandeel inwoners dat aangeeft de woonwijk (zeer) prettig te vinden 

het grootst is, zijn Oud-Vreeswijk (96%), Gaardes (95%), Weides (93%) en Hoog 

Zandveld (92%). In de buurten Fokkesteeg Midden (54%), Fokkesteeg Noord (67%) 

en Driften (70%) is dit aandeel het kleinst. Het aandeel dat de woonwijk (zeer) 

onprettig vindt is het grootst in Fokkesteeg Midden (14%) en Driften (10%) 

(gemiddeld 4%).  

 

Tabel 2.6 Hoe prettig vindt u de wijk waarin u woont? Aandeel dat de wijk (zeer) prettig 

vindt. In % (n = 2.743) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 2009 

Stadscentrum 58% 69%  68% 63% 63% 

Merwestein 58% 55% 32% 48% 47% 

Jutphaas Wijkersloot 81% 82% 84% 68% 86% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 81% 83% 83% 82% 80% 

Zuilenstein Noord 82% 86% x x x 

Zuilenstein Zuid 81% 89% x x x 

Huis de Geer 82% 75% x x x 

Blokhoeve 81% 70% x x x 

Batau Zuid 83% 76% 72% 72% 80% 

Gaardes 95% 90% x x x 

Driften 70% 65% x x x 

Batau Noord 84% 80% 82% 74% 83% 

Burgen 75% 70% x x x 

Weides 93% 86% x x x 

Doorslag 82% 80% 83% 84% 87% 

Galecop 94% 93% 88% 88% 81% 

Fokkesteeg 64% 66% 62% 52% 64% 

Fokkesteeg Noord 67% 65% x x x 

Fokkesteeg Midden 54% 64% x x x 

Fokkesteeg Zuid 74% 70% x x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 86% 87% 85% 86% 86% 

Hoog Zandveld 92% 88% x x x 

Zandveld 75% 84% x x x 

Lekboulevard 85% 88% x x x 

Vreeswijk 94% 95% 97% 95% 94% 

Oud-Vreeswijk 96% 95% x x x 

Nieuw-Vreeswijk 89% 93% x x x 

Nieuwegein 82% 81% 80% 77% 81% 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 

 

 Inwoners vinden de wijk waarin zij wonen over het algemeen even prettig als in 2014.  

 In Batau Zuid (83%) is het aandeel inwoners die het (zeer) prettig vindt in de wijk groter 

dan in de drie voorgaande jaren. In Stadscentrum is dit aandeel met 11% afgenomen 

vergeleken met 2014 en ligt ook lager dan in de jaren daarvoor.  

 Het aandeel inwoners dat aangeeft zich (zeer) prettig te voelen in de wijk is het grootst in 

de leeftijdsgroep 80 jaar of ouder (93%). 
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Waardering woning 

 

De inwoners hebben een aantal stellingen over de woning voorgelegd gekregen (tabel 

2.7).  

 

De indeling van de woning waarin ik woon, is geschikt 

Negentig procent van de inwoners vindt de indeling van de woning waarin ze wonen 

geschikt. In de wijk Galecop (94%) en in de buurt Hoog Zandveld (94%) is het 

aandeel dat aangeeft dat de indeling van de woning waarin men woont geschikt is het 

grootst. In de wijk Merwestein (83%) en in de buurten Zuilenstein Zuid (82%), Oud-

Vreeswijk (83%) en Fokkesteeg Midden (83%) is het aandeel inwoners dat vindt dat 

de indeling van de woning geschikt is, kleiner dan gemiddeld (90%).  

 

De woning waarin ik woon, ademt een goede sfeer 

Vierentachtig procent van de inwoners vindt dat de woning een goede sfeer ademt. 

Negentig procent van de inwoners in Galecop en 89% van de inwoners in Batau Noord 

vindt dat de woning een goede sfeer ademt. Dit zijn de twee wijken met het grootste 

aandeel van alle wijken. Voor de buurten geldt dat het aandeel in de Weides (Batau 

Noord) (94%), Nieuw-Vreeswijk (92%) en Gaardes (Batau Zuid) (89%) het grootst is. 

In de wijken Stadscentrum (64%) en Merwestein (65%) is het aandeel dat aangeeft 

dat de woning een goede sfeer ademt het kleinst. Voor de buurten is dit bij Fokkesteeg 

Midden (74%) en Huis de Geer (77%) het geval. 

 

De woning waarin ik woon, is te klein 

Ruim drie kwart (77%) vindt de woning niet te klein. In (Hoog) Zandveld, 

Lekboulevard (84%), Batau Noord (83%) en Galecop (83%) is dit aandeel het grootst. 

In Merwestein (46%) en Stadscentrum (54%) is het aandeel inwoners dat de woning 

niet te klein vindt, het kleinst van alle wijken. In deze twee wijken is het percentage 

inwoners dat aangeeft dat de woning te klein is ook het grootst van alle wijken en 

buurten (Merwestein: 33%, Stadscentrum: 23%). In de buurt Hoog Zandveld is het 

aandeel inwoners dat de woning niet te klein vindt met 91% het grootst. Dit aandeel is 

in Nieuw-Vreeswijk met 54% het kleinst. In deze buurt is het aandeel dat de woning 

wel te klein vindt met 21% het grootst (gemiddeld 10%). 

 

De woning waarin ik woon, is slecht onderhouden 

Ruim drie kwart (78%) van de inwoners vindt niet dat de woning slecht onderhouden 

is. Dit aandeel is het grootst in Galecop (87%) en in de buurt Blokhoeve (96%). Het 

aandeel dat aangeeft dat de woning wel slecht onderhouden is, is het grootst in de 

wijk Stadscentrum (24%) en de buurten Fokkesteeg Noord (20%) (gemiddeld 8%).  
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Tabel 2.7 Stellingen over de woning. In % (n = 2.628 tot 2.733)2 
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De indeling van de woning waarin ik woon, is geschikt 90% 6% 3% 

De woning waarin ik woon, ademt een goede sfeer 84% 11% 4% 

De woning waarin ik woon, is te klein 10% 13% 77% 

De woning waarin ik woon, is slecht onderhouden 9% 14% 78% 

 

 De resultaten van 2016 voor Nieuwegein als geheel zijn vergelijkbaar met 2014. 

 Het aandeel inwoners dat vindt dat de indeling van de woning geschikt is, is toegenomen 

in de wijk Juthpaas Wijkersloot (+6%). 

 In de wijk Batau Noord (+11%) geven in 2016 meer inwoners aan dat de woning een 

goede sfeer ademt dan in 2014. De stijging geldt voor zowel Burgen (+12%) als Weides 

(+9%). 

 Inwoners in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen en 65-79 jarigen zijn over het algemeen 

het meest positief over de verschillende uitspraken over de woning. Het percentage 

inwoners dat de woning te klein vindt, is het grootst onder 25-34 jarigen (20%). Het 

aandeel dat de woning slecht onderhouden vindt, is met 14% het grootst onder 25-34 

jarigen. 

 

Op basis van de vier stellingen over de woning is een indicator berekend. Deze kan 

worden gelezen als een rapportcijfer (tabel 2.8). Gemiddeld beoordelen de inwoners 

van Nieuwegein hun woning met een 7,5. De inwoners van de wijk Galecop (8,0) en 

de buurten Blokhoeve, Weides en Gaardes (alle 7,9) beoordelen hun woning het meest 

positief. In de wijken Merwestein (6,5) en Stadscentrum (6,7) en in de buurt 

Fokkesteeg Midden (6,9) krijgt de woning gemiddeld de laagste beoordeling. 

                                                

2 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 
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Tabel 2.8 Indicator waardering woning (n = 2.623) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 2009 

Stadscentrum 6,7 6,9 6,6 6,3 6,6 

Merwestein 6,5 6,7 6,5 6,3 6,2 

Jutphaas Wijkersloot 7,5 7,3 7,4 7,6 6,9 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 7,6 7,7 7,5 7,5 7,6 

Zuilenstein Noord 7,6 7,7 x x x 

Zuilenstein Zuid 7,4 7,5 x x x 

Huis de Geer 7,5 7,6 x x x 

Blokhoeve 7,9 8,0 x x x 

Batau Zuid 7,6 7,3 7,6 7,5 7,4 

Gaardes 7,9 7,7 x x x 

Driften 7,3 7,1 x x x 

Batau Noord 7,7 7,4 7,6 7,3 7,4 

Burgen 7,4 7,1 x x x 

Weides 7,9 7,6 x x x 

Doorslag 7,5 7,6 7,6 7,7 7,5 

Galecop 8,0 8,1 7,9 8,0 7,9 

Fokkesteeg 7,2 7,5 7,3 7,1 7,1 

Fokkesteeg Noord 7,2 7,9 x x x 

Fokkesteeg Midden 6,9 7,2 x x x 

Fokkesteeg Zuid 7,7 7,6 x x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 7,6 7,5 7,6 7,3 7,5 

Hoog Zandveld 7,6 7,6 x x x 

Zandveld 7,4 7,5 x x x 

Lekboulevard 7,7 7,8 x x x 

Vreeswijk 7,4 7,7 7,5 7,6 7,5 

Oud-Vreeswijk 7,1 7,5 x x x 

Nieuw-Vreeswijk 7,5 8,3 x x x 

Nieuwegein 7,5 7,6 7,5 7,5 7,4 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 
 

 De waardering van de woning is in 2016 redelijk vergelijkbaar met 2014.  

 Grootste wijzigingen zijn een toename in Batau Noord (+0,3 punt) en een afname in 

Fokkesteeg (-0,3 punt). Vooral inwoners van Batau Noord Weides waarderen hun woning 

in 2016 meer dan in 2014 (+0,3 punt). 

 In de buurten Fokkesteeg Noord (-0,7 punt) en Nieuw-Vreeswijk (-0,8 punt) is de 

waardering van de woning lager dan in 2014. 

 Het aandeel inwoners dat de woning het meest waardeert is het grootst onder inwoners 

in de leeftijdsgroepen 45-54 jarigen (7,6), 55-64 jarigen (8,0) en 65-79 jarigen (8,0). 

Inwoners in de leeftijdsgroep 25-34 jarigen geven de laagste waardering (7,1).  
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2.3 Ontwikkeling van de wijk 

 

De inwoners is gevraagd wat zij vinden van de ontwikkeling van de wijk in het 

afgelopen jaar, en hoe zij denken dat de wijk zich de komende jaren zal ontwikkelen.  

Elf procent van de inwoners van Nieuwegein vindt dat hun wijk het afgelopen jaar 

vooruit is gegaan (tabel 2.9). Volgens 56% is de wijk hetzelfde gebleven en 23% vindt 

dat de wijk achteruit is gegaan. Tien procent weet het niet. 

Het aandeel inwoners dat vindt dat de wijk het afgelopen jaar vooruit is gegaan is het 

grootst in de wijken Stadscentrum (28%) en Merwestein (26%) en in de buurt 

Fokkesteeg Midden (22%).  

Het aandeel inwoners dat vindt dat de wijk achteruit is gegaan, is het grootst in de 

wijken Doorslag (30%) en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (29%) en de buurten Hoog 

Zandveld (34%), Zuilenstein Zuid (33%), en Huis de Geer (30%).  

Het aandeel inwoners dat aangeeft dat de wijk “gelijk is gebleven”, is met 70% het 

grootst in Galecop, gevolgd door Vreeswijk (68%).  
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Tabel 2.9 Vindt u dat de wijk waarin u woont het afgelopen jaar vooruit of achteruit is 

gegaan? In % (n = 2.752) 

 

Vooruit Gelijk 

gebleven 

Achteruit 

 

Weet ik niet 

 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 

Stadscentrum 28% 44% 34% 26% 23% 18% 15% 12% 

Merwestein 26% 42% 38% 30% 18% 18% 18% 11% 

Jutphaas Wijkersloot 11% 19% 50% 46% 23% 26% 15% 10% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 9% 10% 57% 60% 23% 24% 11% 7% 

Zuilenstein Noord 6% 10% 62% 58% 22% 28% 10% 5% 

Zuilenstein Zuid 9% - 56% 69% 33% 19% - 9% 

Huis de Geer - - 38% 60% 30% 31% 27% - 

Blokhoeve 17% 27% 63% 46% 10% 19% 10% 8% 

Batau Zuid 11% 12% 55%  56% 25% 25% 9% 7% 

Gaardes 5% 7% 67% 69% 24% 18% 4% 7% 

Driften 18% 16% 43% 46% 25% 31% 14% 7% 

Batau Noord 10% 8% 56% 66% 25% 19% 9% 7% 

Burgen 11% 10% 44% 57% 32% 23% 14% 10% 

Weides 11% 6% 62% 71% 22% 17% 6% 6% 

Doorslag 4% 6% 58% 58% 30% 27% 8% 9% 

Galecop 7% 10% 70% 70% 15% 13% 9% 7% 

Fokkesteeg 14% 13% 53% 54% 24% 24% 9% 9% 

Fokkesteeg Noord - - 64% 60% 25% 30% 6% - 

Fokkesteeg Midden 22% 19% 41% 50% 25% 19% 13% 11% 

Fokkesteeg Zuid 16% 9% 54% 55% 20% 27% 10% 9% 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 15% 8% 47% 52% 29% 30% 9% 10% 

Hoog Zandveld 18% 9% 44% 48% 34% 36% - 8% 

Zandveld 10% 11% 46% 50% 28% 31% 15% 8% 

Lekboulevard 11% - 56% 63% 22% 17% 11% 16% 

Vreeswijk 9% 9% 68%  69% 17% 16% 6% 6% 

Oud-Vreeswijk 7% 8% 69% 63% 19% 17% 5% 16% 

Nieuw-Vreeswijk 9% 10% 68% 78% 13% 6% 9% - 

Nieuwegein 11% 12% 56% 57% 23% 22% 10% 8% 

 

 In (Hoog) Zandveld, Lekboulevard is het aandeel inwoners dat vindt dat de wijk vooruit is 

gegaan gestegen ten opzichte van 2014 (+7%). In Stadscentrum en Merwestein (beiden -

16%) en Jutphaas Wijkersloot (-8%) is dit aandeel gedaald. 

 Het aandeel inwoners dat vindt dat de wijk vooruit is gegaan, is het grootst in de 

leeftijdsgroepen 16-24 jarigen (17%) en 25-34 jarigen (16%). Het aandeel dat aangeeft 

dat de wijk achteruit is gegaan is het grootst in de leeftijdsgroep 55-64 jarigen (32%).  

 

Bijna de helft (46%) van de inwoners denkt dat hun wijk de komende jaren gelijk zal 

blijven. Twaalf procent verwacht een vooruitgang en 22% een achteruitgang. Ruim 

een vijfde (21%) weet het niet (tabel 2.10). Het aandeel inwoners dat verwacht dat de 

wijk de komende jaren vooruit zal gaan is het grootst in de wijken Merwestein (28%) 

en Stadscentrum (29%) en de buurten Blokhoeve (23%) en Hoog Zandveld (21%). 
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Het aandeel dat verwacht dat de wijk achteruit zal gaan is met 30% het grootst in 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard, gevolgd door Stadscentrum (26%). In de buurten is 

dit aandeel het grootst in Huis de Geer (31%), Zandveld (31%) en Hoog Zandveld 

(30%). 

 

Tabel 2.10  Denkt u dat de wijk waarin u woont de komende jaren vooruit of achteruit zal 

gaan? In % (n = 2.745)  

 

Zal vooruit 

gaan 

Zal gelijk 

blijven 

Zal achteruit 

gaan 

Weet ik niet 

 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 

Stadscentrum 26% 29% 25% 38% 26% 17% 23% 16% 

Merwestein 28% 19% 31% 46% 21% 13% 21% 23% 

Jutphaas Wijkersloot 14% 18% 37% 36% 24% 27% 25% 19% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 11% 10% 44% 52% 22% 22% 23% 16% 

Zuilenstein Noord - 6% 42% 55% 24% 26% 30% 14% 

Zuilenstein Zuid 11% 6% 45% 53% 21% 19% 22% 23% 

Huis de Geer - 0% 46% 54% 31% 30% 17% 17% 

Blokhoeve 23% 32% 47% 45% 12% 13% 18% 10% 

Batau Zuid 10% 6% 52%  49% 19% 26% 19% 19% 

Gaardes 5% 5% 60% 61% 20% 16% 15% 17% 

Driften 17% 6% 42% 40% 18% 34% 24% 19% 

Batau Noord 11%  10% 49% 52% 18% 18% 22% 20% 

Burgen 13% 11% 40% 45% 26% 20% 21% 23% 

Weides 11% 9% 54% 56% 13% 17% 22% 18% 

Doorslag 7% 8% 47% 51% 24% 20% 22% 22% 

Galecop 6% 4% 54% 62% 20% 16% 20% 19% 

Fokkesteeg 13% 7% 42% 43% 23% 24% 22% 26% 

Fokkesteeg Noord 9% 0% 47% 52% 28% 26% 16% 23% 

Fokkesteeg Midden 19% 13% 34% 36% 24% 20% 23% 31% 

Fokkesteeg Zuid 9% 5% 46% 48% 16% 28% 29% 19% 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 14% 14% 36% 36% 30% 30% 20% 20% 

Hoog Zandveld 21% 14% 35% 29% 30% 40% 14% 17% 

Zandveld 13% 16% 44% 34% 31% 26% 12% 24% 

Lekboulevard 11% 13% 49% 50% 21% 18% 19% 19% 

Vreeswijk 9% 5% 56%  57% 15% 21% 20% 16% 

Oud-Vreeswijk 9% - 52% 52% 17% 26% 22% 19% 

Nieuw-Vreeswijk - 9% 68% 70% 11% 10% 13% 11% 

Nieuwegein 12% 10% 46% 49% 22% 22% 21% 19% 

 

 Over het algemeen zijn inwoners positiever dan in 2014: het aandeel inwoners dat denkt 

dat hun wijk de komende jaren vooruit zal gaan is gestegen (+2%). 

 Ten opzichte van 2014 zien we vooral in Fokkesteeg een positiever beeld. Het aandeel 

dat aangeeft dat de wijk vooruit zal gaan is in deze wijk gestegen (+6%). 

 Ook in de buurt Batau Zuid Driften zijn inwoners positiever: het aandeel dat aangeeft 

dat de wijk vooruit zal gaan is gestegen (+9%) en het aandeel dat aangeeft dat de wijk 

achteruit zal gaan is juist gedaald (-16%). 
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 Het aandeel inwoners dat denkt dat de wijk waarin men woont vooruit zal gaan, is het 

grootst in de leeftijdsgroepen 25-34 jarigen (22%) en 16-24 jarigen (17%). Dit zijn 

dezelfde leeftijdsgroepen waar het aandeel dat aangeeft dat de wijk het afgelopen jaar 

vooruit is gegaan het grootst is.  

 

Van de inwoners die denken dat hun wijk de komende jaren vooruit zal gaan geeft 

17% (verandering) samenstelling van de wijk in positieve zin aan als reden. Vijftien 

procent geeft als reden nieuwbouw en verkoop van koopwoningen en 13% noemt 

plannen / vooruitgang zien (tabel 2.11). 

 

Tabel 2.11 Waarom denkt u dat uw wijk de komende jaren vooruit zal gaan? In % (n = 

249) 

 
2016 2014 2012 

(Verandering) samenstelling van de wijk in positieve zin 17% 9% 10% 

Nieuwbouw en verkoop koopwoningen 15% 15% 11% 

Plannen en/of vooruitgang zien 13% 13% 7% 

Inzet en betrokkenheid inwoners 12% 13% 5% 

Ontwikkeling en onderhoud groen 11% 6% 11% 

Rol gemeente 10% 6% - 

Meer voorzieningen 10% 10% 22% 

Woningen en/of tuinen opgeknapt 9% 2% 2% 

Nieuwe/gerenoveerde winkel(s)(centra) 8% 9% - 

Verbetering van bestrating 7% 3% 6% 

Afronden renovatie en onderhoud 6% 8% 28% 
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Van de inwoners die denken dat hun wijk de komende jaren achteruit zal gaan, geeft 

23% als reden “groenvoorziening”. Negentien procent noemt “zwerfvuil”. Op de derde 

plek staat “asociale bewoners in de wijk” met 13% (tabel 2.12). 

 
 

Tabel 2.12 Waarom denkt u dat uw wijk de komende jaren achteruit zal gaan? In % (n 

=569) 

  2016 2014 2012 

Groenvoorziening 23% 13% 20% 

Zwerfvuil 19% 6% 6% 

Asociale bewoners in de wijk 13% 6% 4% 

Hangjongeren 12% 8% 7% 

Rol van de gemeente 12% 5% - 

Bestrating 11% 7% 9% 

Houding buurtbewoners ten opzichte van leefomgeving 10% 13% 17% 

Allochtonen 10% 1% 8% 

Onderhoud (overig) 9% 13% 15% 

Veiligheid handhaving 9% - - 

Parkeeroverlast 8% 7% 6% 

Criminaliteit 8% 5% 6% 

Verkeersoverlast 7% 3% 3% 

Bezuinigingen, geen geld 6% 15% 12% 

Geluid 5% - - 
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3 Betrokkenheid bij de wijk 

3.1 Binding in en aan de wijk 

 

Sociale kwaliteit 

De inwoners is een aantal stellingen voorgelegd die gaan over de sociale kwaliteit in 

hun wijk (tabel 3.1). 

 

De mensen gaan in deze wijk op een prettige manier met elkaar om 

Ruim twee derde (67%) van de inwoners vindt dat de mensen in hun wijk op een 

prettige manier met elkaar omgaan. In Vreeswijk is dit aandeel met 80% het grootst. 

Dit is zowel in Oud-Vreeswijk (80%) als in Nieuw-Vreeswijk (79%) het geval. In 

Merwestein is het aandeel inwoners dat vindt dat de mensen in de wijk op een prettige 

manier met elkaar omgaan, met 47% het kleinst. Ook in Stadscentrum (50%) en 

Fokkesteeg (59%) is dit aandeel kleiner dan gemiddeld (67%). Het lage percentage in 

Fokkesteeg wordt voornamelijk bepaald door het lage percentage in de buurten 

Fokkesteeg Noord (55%) en Fokkesteeg Midden (57%). Ook in de buurt Driften (Batau 

Zuid) (56%) is dit aandeel kleiner dan gemiddeld.  

 

Ik woon in een gezellige wijk waar veel saamhorigheid is 

Een derde (33%) vindt dat zij in een gezellige wijk wonen waar veel saamhorigheid is; 

volgens 23% is dit niet het geval. In Vreeswijk ligt het percentage dat vindt dat zij in 

een gezellige wijk wonen waar veel saamhorigheid is (66%) een stuk hoger dan in alle 

andere wijken. In de buurten is dit aandeel het grootst in Nieuw-Vreeswijk (68%) en 

Oud-Vreeswijk (66%), gevolgd door Hoog Zandveld (42%). In Stadscentrum (20%) is 

het aandeel dat aangeeft in een gezellige wijk te wonen waar veel saamhorigheid is 

het kleinst van alle wijken, gevolgd door Fokkesteeg (23%) en Batau Noord (26%). 

Buurten waar het aandeel inwoners dat vindt dat zij in een gezellige wijk wonen waar 

veel saamhorigheid laag is, zijn Burgen (Batau Noord) (17%), Fokkesteeg Midden 

(20%) en Fokkesteeg Noord (24%).  

In de wijk Stadscentrum is niet alleen het aandeel dat wel aangeeft dat zij in een 

gezellige wijk wonen waar veel saamhorigheid is het kleinst. In deze wijk is het 

aandeel dat aangeeft dat dit niet zo is ook het grootst (34%). In Merwestein is dit 

aandeel ook 34%. Buurten waar dit aandeel ook relatief groot is zijn Fokkesteeg 

Midden (43%), Fokkesteeg Noord (37%), Burgen (36%), Driften (33%) en Blokhoeve 

(32%). 
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Ik voel mij thuis bij de mensen die in deze wijk wonen 

De helft (50%) van de inwoners voelt zich thuis bij de mensen die in hun wijk wonen. 

Bijna drie kwart (71%) van de inwoners van Vreeswijk voelt zich thuis bij de mensen 

die in hun wijk wonen. Dit is het grootste aandeel van alle wijken en is vooral in Oud-

Vreeswijk hoog (75%). In de buurten is het aandeel mensen dat zich thuis voelt bij de 

mensen in de wijk ook relatief hoog in Nieuw Vreeswijk (63%) en Gaardes (63%). In 

Stadscentrum en Merwestein geven de minste inwoners aan zich thuis te voelen bij de 

mensen in de wijk (beiden 29%). Ook in Fokkesteeg (37%) is dit aandeel kleiner dan 

gemiddeld (50%). Buurten waar het kleinste aandeel inwoners zich thuis voelt bij de 

mensen in de wijk zijn Fokkesteeg Midden (32%), Burgen (36%) en Fokkesteeg Noord 

(36%).  

In Stadscentrum en Merwestein is het percentage inwoners dat zich niet thuis voelt bij 

de mensen die in hun wijk wonen het hoogst (29%, gemiddeld in Nieuwegein is dit 

14%). Dit percentage is daarnaast relatief hoog in de buurten Fokkesteeg Noord 

(29%), Fokkesteeg Midden (29%) en Driften (26%). 

 

De mensen kennen elkaar in deze wijk nauwelijks 

Een derde (33%) van de inwoners geeft aan dat de mensen in hun wijk elkaar 

nauwelijks kennen. Ruim een derde (36%) vindt dit niet. In Vreeswijk is het aandeel 

mensen dat aangeeft dat de mensen in de wijk elkaar nauwelijks kennen van alle 

wijken het kleinst met 16%. In de buurt Oud-Vreeswijk (10%) is dit aandeel het 

kleinst van alle buurten. In de wijken Stadscentrum (58%) en Merwestein (50%) en 

de buurten Fokkesteeg Midden (49%), Burgen (44%), Driften (42%) en Blokhoeve 

(41%) is dit percentage het hoogst.  

Het aandeel inwoners dat vindt dat de mensen in de wijk elkaar niet nauwelijks 

kennen is het kleinst in de wijken Merwestein (16%) en Stadscentrum (16%) en de 

buurten Fokkesteeg Midden (22%), Burgen (24%), Driften (26%) en Zuilenstein Zuid 

(26%). In Vreeswijk (wijk en beide buurten) is het percentage inwoners dat aangeeft 

dat men elkaar niet nauwelijks kent het grootst (59% tot 63%). 

 

Tabel 3.1 Sociale kwaliteit van de wijk In % (n = 2.703 tot 2.720)3 
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De mensen gaan in deze wijk op een prettige manier met elkaar om 67% 25% 7% 

Ik woon in een gezellige wijk waar veel saamhorigheid is 33% 45% 23% 

Ik voel mij thuis bij de mensen die in deze wijk wonen 50% 36% 14% 

De mensen kennen elkaar in deze wijk nauwelijks 33% 31% 36% 

 

                                                

3 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 
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 De resultaten van deze vier stellingen zijn op totaalniveau voor 2016 redelijk vergelijkbaar 

met die van 2014. Wel is het aandeel inwoners dat vindt dat de mensen in de wijk er 

graag blijven wonen, toegenomen (+3%). Ook is het aandeel dat het (zeer) oneens is met 

de stelling ik voel mij thuis bij de mensen die in deze wijk wonen afgenomen (-3%). 

 Het aandeel inwoners dat vindt dat de mensen in de wijk op een prettige manier met 

elkaar omgaan is in 2016 gestegen in de wijk Galecop (+7%). In de buurt Batau Zuid 

Driften is het percentage (zeer) mee oneens gestegen (+7%). 

 Het aandeel inwoners dat zich thuis voelt bij de mensen in hun wijk is ten opzichte van 

2014 toegenomen in de wijk Batau Zuid (+9%). 

 Het percentage inwoners dat vindt dat de mensen in de wijk op een prettige manier met 

elkaar omgaan is het grootst in de leeftijdsgroepen 16-24, 25-34 en 35-44 jaar (70% tot 

74%) en het kleinst onder 65-79 jarigen (61%). Met 49% is ook het percentage inwoners 

dat het (zeer) eens is met de stelling ik woon in een gezellige wijk waar veel 

saamhorigheid is in deze leeftijdsgroep het grootst. En ook het percentage dat het (zeer) 

eens is met de stelling ik voel me thuis bij de mensen die in deze wijk wonen is met 71% 

in de oudste leeftijdsgroep het grootst. Daar tegenover staat dat het percentage inwoners 

dat vindt dat de mensen elkaar in deze wijk nauwelijks kennen onder 80 plussers met 

41% het grootst is. 

 

Op basis van de vier stellingen is een indicator voor de sociale kwaliteit berekend 

(tabel 3.2). Deze leest als een rapportcijfer. Gemiddeld scoort Nieuwegein voor sociale 

kwaliteit een 5,7. De wijken Merwestein en Stadscentrum (beiden 4,7) en de buurt 

Fokkesteeg Midden (4,9) scoren het laagst. Vreeswijk scoort het hoogst (6,8). Oud-

Vreeswijk (6,9) heeft de hoogste score van alle buurten. 
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Tabel 3.2 Indicator sociale kwaliteit van de wijk (n = 46 tot n = 337) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 2009 

Stadscentrum 4,7 5,0 4,9 4,8 4,5 

Merwestein 4,7 4,7 4,3 4,7 4,2 

Jutphaas Wijkersloot 5,5 5,8 5,7 5,4 5,8 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 5,7 5,7 6,0 5,9 5,7 

Zuilenstein Noord 5,9 5,8 x x x 

Zuilenstein Zuid 5,5 5,7 x x x 

Huis de Geer 5,9 5,9 x x x 

Blokhoeve 5,6 5,3 x x x 

Batau Zuid 5,7 5,5 5,5 5,3 5,4 

Gaardes 6,2 6,1 x x x 

Driften 5,2 5,0 x x x 

Batau Noord 5,6 5,8 5,6 5,4 5,7 

Burgen 5,2 5,4 x x x 

Weides 6,0 6,0 x x x 

Doorslag 5,8 5,7 5,9 6,0 5,7 

Galecop 6,0 5,9 5,7 5,5 5,4 

Fokkesteeg 5,2 5,4 5,5 5,0 5,2 

Fokkesteeg Noord 5,2 5,3 x x x 

Fokkesteeg Midden 4,9 5,4 x x x 

Fokkesteeg Zuid 5,7 5,5 x x x 

 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
5,9 

5,9 5,8 5,6 6,0 

Hoog Zandveld 5,8 6,1 x x x 

Zandveld 5,9 5,8 x x x 

Lekboulevard 6,0 5,8 x x x 

Vreeswijk 6,8 7,1 7,1 7,2 7,0 

Oud-Vreeswijk 6,9 7,3 x x x 

Nieuw-Vreeswijk 6,7 6,9 x x x 

Nieuwegein 5,7 5,8 5,7 5,6 5,6 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 

met een kruisje. 

 

 In de buurt Fokkesteeg Midden is het cijfer voor sociale kwaliteit in 2016 afgenomen (-

0,5 punt).  

 

Hechting aan de wijk 

Bijna de helft (49%) van de inwoners is (zeer) gehecht aan de eigen wijk (tabel 3.3). 

Het aandeel inwoners dat zich (zeer) gehecht voelt aan de wijk is het grootst in 

Vreeswijk (65%). Het hoge percentage in Vreeswijk wordt voornamelijk bepaald door 

het hoge percentage van inwoners dat gehecht is aan de wijk in Oud-Vreeswijk (70%). 

In Nieuw-Vreeswijk is dit 60%. Andere wijken en buurten waar het aandeel inwoners 

dat gehecht is aan de wijk groter is dan gemiddeld (49%) is de wijk (Hoog) Zandveld, 

Lekboulevard en de buurten Weides (56%), Gaardes (56%) en Hoog Zandveld (55%).  

Het aandeel dat zich (zeer) gehecht voelt aan de wijk is het kleinst in de wijken 

Stadscentrum (37%), Merwestein (39%) en Fokkesteeg (39%). In de buurten 
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Blokhoeve (30%), Fokkesteeg Midden (32%), Burgen (36%), Fokkesteeg Noord (42%) 

en Fokkesteeg Zuid (43%) is dit aandeel kleiner dan gemiddeld. 

Veertien procent zegt (helemaal) niet gehecht te zijn aan de wijk. Het aandeel 

inwoners dat (helemaal) niet gehecht is aan de wijk is het grootst in de wijken 

Stadscentrum (27%) en Merwestein (26%) en in de buurten Fokkesteeg Midden 

(32%) en Blokhoeve (25%). 

 

Tabel 3.3 Kunt u aangeven hoe gehecht u bent aan uw wijk? In % (n = 46 tot n = 348) 

 (Zeer) gehecht Neutraal (Helemaal) niet 

gehecht 

Wijk 2016 2014 2012 2016 2014 2012 2016 2014 2012 

Stadscentrum 37% 35% 32% 36% 39% 48% 27% 26% 20% 

Merwestein 39% 12% 12% 35% 60% 50% 26% 29% 38% 

Jutphaas Wijkersloot 50% 49% 54% 36% 40% 35% 14% 11% 11% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 43% 45% 48% 38% 40% 39% 18% 16% 13% 

Zuilenstein Noord 50% 47% x 34% 43% x 16% 11% x 

Zuilenstein Zuid 42% 46% x 41% 37% x 17% 16% x 

Huis de Geer 51% 58% x 32% 29% x 17% 13% x 

Blokhoeve 30% 29% x 44% 42% x 25% 29% x 

Batau Zuid 48% 40% 40% 39% 43% 44% 13% 17% 16% 

Gaardes 56% 53% x 38% 39% x 6% 8% x 

Driften 41% 30% x 39% 46% x 20% 24% x 

Batau Noord 46% 46% 52% 39% 40% 32% 14% 14% 16% 

Burgen 36% 27% x 45% 54% x 19% 19% x 

Weides 56% 57% x 35% 32% x 9% 12% x 

Doorslag 53% 47% 52% 36% 40% 38% 10% 13% 10% 

Galecop 53% 50% 49% 37% 41% 42% 10% 10% 9% 

Fokkesteeg 39% 34% 31% 39% 47% 48% 22% 19% 21% 

Fokkesteeg Noord 42% 38% x 38% 42% x 20% 20% x 

Fokkesteeg Midden 32% 30% x 36% 55% x 32% 15% x 

Fokkesteeg Zuid 43% 37% x 46% 40% x 10% 24% x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 54% 56% 56% 38% 36% 34% 8% 9% 9% 

Hoog Zandveld 55% 61% x 35% 30% x 10% 9% x 

Zandveld 52% 47% x 38% 44% x 11% 9% x 

Lekboulevard 49% 58% x 47% 33% x - 9% x 

Vreeswijk 65% 76% 74% 30% 20% 21% 5% 4% 5% 

Oud-Vreeswijk 70% 83% x 29% 15% x - 2% x 

Nieuw-Vreeswijk 60% 59% x 27% 31% x 13% 11% x 

Nieuwegein 49% 47% 49% 37% 39% 38% 14% 14% 13% 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 

 

 De resultaten van 2016 zijn voor Nieuwegein vergelijkbaar met de resultaten van 2014. 

 In de wijk Merwestein is het aandeel dat (zeer) gehecht is aan de wijk toegenomen ten 

opzichte van 2014 (+27%). In de wijk Vreeswijk is dit aandeel afgenomen (-12%). 

 Binnen de wijk Vreeswijk is het aandeel dat (zeer) gehecht is aan de wijk vooral 

afgenomen in de buurt Oud-Vreeswijk (-13%). 
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 Hoe ouder de inwoners zijn, hoe groter het aandeel is dat (zeer) gehecht is aan de wijk 

(van 38% in de groep 16-24 jarigen, tot 60% in de groep 80 jaar en ouder).  
 

 

 

Medeverantwoordelijk voor de leefbaarheid en veiligheid 

Van de inwoners voelt 85% zich verantwoordelijk voor de leefbaarheid en veiligheid in 

hun wijk (tabel 3.4). De verschillen tussen de wijken zijn klein, alleen in Stadscentrum 

voelen wat minder inwoners zich verantwoordelijk voor de leefbaarheid en veiligheid 

(76%). In de buurten Nieuw-Vreeswijk (92%) en Fokkesteeg Zuid (92%) is het 

aandeel dat zich medeverantwoordelijk voelt voor de leefbaarheid en veiligheid in de 

wijk het grootst. In de buurten Fokkesteeg Midden (75%) en Zandveld (76%) is het 

aandeel dat zich medeverantwoordelijk voelt het kleinst. 

 

Tabel 3.4 Voelt u zich medeverantwoordelijk voor de leefbaarheid en veiligheid in uw    

wijk % Ja  (n = 47 tot n = 345) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 2009 

Stadscentrum 76% 79% 82% 78% 76% 

Merwestein 81% 78% 60% 79% 76% 

Jutphaas Wijkersloot 84% 88% 84% 86% 82% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 85% 88% 86% 79% 85% 

Zuilenstein Noord 87% 92% x x x 

Zuilenstein Zuid 85% 86% x x x 

Huis de Geer 82% 93% x x x 

Blokhoeve 84% 77% x x x 

Batau Zuid 83% 84% 81% 82% 90% 

Gaardes 88% 88% x x x 

Driften 80% 80% x x x 

Batau Noord 82% 85% 87% 84% 86% 

Burgen 82% 79% x x x 

Weides 85% 89% x x x 

Doorslag 90% 84% 89% 86% 89% 

Galecop 87% 85% 87% 85% 88% 

Fokkesteeg 83% 87% 86% 78% 83% 

Fokkesteeg Noord 86% 86% x x x 

Fokkesteeg Midden 75% 86% x x x 

Fokkesteeg Zuid 92% 89% x x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 86% 87% 83% 82% 85% 

Hoog Zandveld 90% 88% x x x 

Zandveld 76% 82% x x x 

Lekboulevard 89% 90% x x x 

Vreeswijk 89% 87% 87% 87% 91% 

Oud-Vreeswijk 90% 86% x x x 

Nieuw-Vreeswijk 92% 87% x x x 

Nieuwegein 85% 86% 85% 83% 86% 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 
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 In de wijk Doorslag is het aandeel dat zich medeverantwoordelijk voelt voor de 

leefbaarheid en veiligheid ten opzichte van 2014 toegenomen (+6%). 

 Binnen de wijk Fokkesteeg is het aandeel dat zich medeverantwoordelijk voelt afgenomen 

in de buurt Fokkesteeg Midden (-11%). 

 Het aandeel inwoners dat zich medeverantwoordelijk voelt is het grootst in de groep 55-64 

jarigen (92%) en het kleinst in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen (69%). 

 

Bereidheid een actieve bijdrage te leveren 

Dertien procent van de Nieuwegeinse inwoners levert een actieve bijdrage aan de 

leefbaarheid en veiligheid in hun wijk. Twaalf procent wil een actieve bijdrage leveren. 

Ruim vier op de tien (43%) inwoners weten het nog niet en 31% wil geen actieve 

bijdrage leveren (tabel 3.5). Het aandeel inwoners dat een actieve bijdrage levert aan 

de leefbaarheid en veiligheid in hun wijk is het grootst in de wijk Vreeswijk (17%). Dit 

aandeel komt met name door het aandeel inwoners dat in de buurt Oud-Vreeswijk een 

actieve bijdrage levert (20%). In de buurten Fokkesteeg Zuid (21%) en Gaardes 

(18%) is dit aandeel ook relatief groot. In Galecop is het aandeel mensen dat een 

actieve bijdrage levert met 8% het kleinst. In de wijk Jutphaas Wijkersloot (17%) en 

de buurten Blokhoeve (20%), Zuilenstein Noord (19%) en Nieuw-Vreeswijk geven 

relatief veel mensen aan een actieve bijdrage te willen leveren, maar dit nog niet te 

doen (gemiddeld 12%).  

Het aandeel dat geen actieve bijdrage wil leveren is het grootst in de wijk Merwestein 

(44%) en Galecop (37%) en de buurten Lekboulevard (41%), Burgen (38%), 

Zuilenstein Noord (37%) en Oud-Vreeswijk (36%). Dit aandeel is het kleinst in de wijk 

Jutphaas Wijkersloot (19%) en de buurt Gaardes (17%). 
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Tabel 3.5  Wilt u zelf een actieve bijdrage leveren aan de leefbaarheid en de veiligheid in    

   uw wijk? In % (n = 47 tot n = 346) 

 

Ja, ik ben al 

actief 

Ja, ik wil 

een bijdrage 

leveren 

Ik weet het 

nog niet 

 

Nee, ik wil 

geen bijdrage 

leveren 

 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 

Stadscentrum 11% 12% 12% 11% 47% 47% 30% 30% 

Merwestein 13% 5% - 9% 33% 61% 44% 24% 

Jutphaas Wijkersloot 8% 14% 14% 17% 46% 50% 32% 19% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 15% 14% 15% 16% 39% 50% 31% 20% 

Zuilenstein Noord 16% 18% 19% 17% 29% 47% 37% 18% 

Zuilenstein Zuid 11% 10% 7% 15% 52% 53% 30% 22% 

Huis de Geer 17% 11% - 12% 44% 64% 31% 14% 

Blokhoeve 15% 13% 20% 17% 39% 43% 27% 27% 

Batau Zuid 16% 15% 14%  16% 47% 50% 23% 19% 

Gaardes 18% 16% 16% 18% 49% 52% 17% 14% 

Driften 14% 14% 13% 14% 47% 48% 26% 24% 

Batau Noord 11%  12% 12% 13% 42% 53% 35% 23% 

Burgen 10% 7% 10% 12% 42% 53% 38% 29% 

Weides 13% 15% 14% 13% 43% 53% 30% 19% 

Doorslag 16% 15% 8% 13% 48% 52% 28% 20% 

Galecop 8% 11% 12% 15% 43% 49% 37% 25% 

Fokkesteeg 15% 11% 11% 12% 46% 55% 28% 22% 

Fokkesteeg Noord 12% 8% 15% 15% 49% 60% 24% 17% 

Fokkesteeg Midden 15% 11% 9% 11% 45% 53% 31% 26% 

Fokkesteeg Zuid 21% 15% 8% 12% 41% 53% 29% 21% 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 13% 12% 12% 13% 42% 50% 33% 25% 

Hoog Zandveld 15% 13% 15% 14% 47% 47% 24% 25% 

Zandveld 14% 10% 9% 13% 46% 53% 31% 24% 

Lekboulevard 9% 11% 14% 12% 36% 52% 41% 25% 

Vreeswijk 17% 18% 14%  15% 37% 44% 33% 23% 

Oud-Vreeswijk 20% 20% 9% 12% 35% 43% 36% 26% 

Nieuw-Vreeswijk 14% 14% 18% 21% 46% 49% 22% 17% 

Nieuwegein 13% 13% 12% 14% 43% 51% 31% 22% 

 

 In 2016 zijn net zoveel inwoners actief in de wijk als in 2014. Het aandeel mensen dat een 

actieve bijdrage wil leveren is iets afgenomen (-2%). Er zijn in 2016 minder inwoners die 

aangeven het nog niet te weten (-7%) en het aandeel inwoners in Nieuwegein dat 

aangeeft geen actieve bijdrage te willen leveren is gestegen (+9%). 

 Het aandeel inwoners dat al actief is, is afgenomen in de wijk Jutphaas Wijkersloot (-6%) 

en het aandeel inwoners dat een bijdrage wil leveren is afgenomen in de wijk Doorslag (-

5%). In Fokkesteeg is het aandeel inwoners dat geen bijdrage wil leveren toegenomen 

(+6%). 

 In de buurt Zuilenstein Noord (+19%), Lekboulevard (+16%) en Batau Noord Weides 

(+11%) is het aandeel inwoners dat geen bijdrage wil leveren toegenomen vergeleken 

met 2014. 
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 Het aandeel inwoners dat al actief is, is het grootst onder 55-64 jarigen (18%). Het 

aandeel inwoners dat geen actieve bijdrage wil leveren is het grootst in de leeftijdsgroepen 

80 jaar en ouder (65%) en 65-79 jaar (42%).  

 

De inwoners (behalve de inwoners die geen bijdragen (willen) leveren) is gevraagd 

hoe ze dit (willen) doen. De helft (50%) geeft aan dit te (willen) doen door zwerfvuil 

op te ruimen en 26% door openbaar groen te onderhouden (tabel 3.6). Deelname aan 

het wijkplatform wordt genoemd door 18% van de inwoners die een bijdrage (willen) 

leveren. Vijftien procent noemt het organiseren van wijkactiviteiten. Inwoners geven 

daarnaast zelf aan dit te doen via sociale controle/burgernet (10%) of vrijwilligerswerk 

(2%).  

 

Tabel 3.6 Hoe levert u een bijdrage aan uw wijk of hoe zou u dat willen doen? In %  

(n = 1.777) 

 2016 2014 2012 2010 2009 

Opruimen van zwerfvuil 50% 30% 44% 48% 50% 

Onderhoud van openbaar groen 26% 17% 23% 28% 29% 

Deelname aan het wijkplatform 18% 9% 17% 14% 15% 

Organiseren van wijkactiviteiten 15% 8% 15% 16% 16% 

Anders 1% 2% 33% 25% 22% 

D.m.v. sociale controle/burgernet 10% 6% x x x 

D.m.v. vrijwilligerswerk 2% 4% x x x 

Dat weet ik nog niet 5% 49% x x x 

In 2014 en 2016 zijn alle antwoorden in de categorie “anders” die door een groot aantal inwoners 

zijn genoemd in andere categorieën gehercodeerd. Antwoordoptie ‘dat weet ik nog niet’ is in 2016 

niet voorgelegd aan inwoners.  

 

 Ten opzichte van de eerdere jaren zijn grote verschillen te zien. In 2014 en 2016 is deze 

vraag ook gesteld aan inwoners die aan hebben gegeven nog niet te weten of zij een 

bijdrage (willen) leveren. In 2014 was ‘dat weet ik nog niet’ een antwoordoptie die 

inwoners konden aankruisen, in 2016 was deze optie er niet. Dit kan een verklaring zijn 

voor de verschillen. 

 Het aandeel inwoners dat zwerfvuil op wil ruimen is in Jutphaas Wijkersloot met 72% 

groter dan in 2014 (38%). 

 Het aandeel inwoners dat wijkactiviteiten organiseert/wil organiseren is het grootst in de 

leeftijdsgroep 16-24 jarigen (27%) en 25-34 jarigen (23%). Het aandeel dat zwerfvuil 

opruimt/op wil ruimen is het grootst in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen (53%), 65-79 

jarigen (55%) en inwoners van 80 jaar of ouder (64%).  

 

Wijkplatforms 

Bijna de helft (46%) van de inwoners kent het wijkplatform van hun wijk; 2% neemt 

deel, 4% wil deelnemen en 41% wil niet deelnemen (tabel 3.7). 

Het aandeel inwoners dat het wijkplatform kent, is het grootst in de wijken Doorslag 

(59%), (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (57%) en Vreeswijk (56%) en in de buurten 

Lekboulevard (72%), Blokhoeve (67%) en Oud-Vreeswijk (61%). Dit aandeel is het 

kleinst in Merwestein (34%), Batau Zuid (35%), Stadscentrum (36%) en Jutphaas 
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Wijkersloot (37%). Buurten waar men het wijkplatform relatief weinig kent zijn Driften 

(30%), en Burgen (36%). 

 

 

Tabel 3.7 Kent u het wijkplatform in uw wijk en wilt u deelnemen aan het wijkplatform? In %  

(n = 2.745) 

Wijk Ja, ik ken het 

wijkplatform, en 

ik neem al 

deel/ik wil 

deelnemen 

Ja, ik ken het 

wijkplatform, 

maar ik wil niet 

deelnemen 

Nee, ik ken het 

wijkplatform niet 

Stadscentrum 8% 28% 64% 

Merwestein - 27% 66% 

Jutphaas Wijkersloot 5% 32% 63% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 7% 47% 46% 

Zuilenstein Noord 6% 44% 49% 

Zuilenstein Zuid - 47% 50% 

Huis de Geer - 40% 55% 

Blokhoeve 12% 55% 33% 

Batau Zuid 6% 29% 65% 

Gaardes 5% 34% 61% 

Driften 7% 23% 70% 

Batau Noord 4% 38% 58% 

Burgen 6% 29% 64% 

Weides 3% 46% 51% 

Doorslag 5% 54% 41% 

Galecop 4% 40% 56% 

Fokkesteeg 5% 41% 54% 

Fokkesteeg Noord - 40% 57% 

Fokkesteeg Midden 8% 35% 57% 

Fokkesteeg Zuid - 47% 49% 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 8% 49% 43% 

Hoog Zandveld 6% 53% 41% 

Zandveld - 36% 58% 

Lekboulevard 13% 59% 28% 

Vreeswijk 9% 47% 44% 

Oud-Vreeswijk 7% 54% 39% 

Nieuw-Vreeswijk 9% 43% 48% 

Nieuwegein 6% 41% 54% 

 

 Het aandeel inwoners dat het wijkplatform niet kent is ten opzichte van 2014 toegenomen 

(+5%).   

 Het aandeel inwoners dat het wijkplatform niet kent is toegenomen ten opzichte van 2014 

in de wijken Jutphaas Wijkersloot (+10%), Batau Zuid (+10%) en Galecop (+12%). 

 In de wijk Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve is het aandeel inwoners dat het 

wijkplatform niet kent juist afgenomen (-8%).  
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 Het aandeel inwoners dat het wijkplatform kent is groter naarmate ze ouder zijn. De 

bekendheid loopt op van 26% in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen tot ongeveer zes op de 

tien inwoners in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen (58%) en 65-79 jarigen (55%). Bij de 

leeftijdsgroep 80 jaar en ouder neemt de bekendheid weer af; van hen kent 42% het 

wijkplatform.  

 

De inwoners die niet willen deelnemen aan het wijkplatform is gevraagd waarom ze 

dat niet willen (tabel 3.8). Bijna de helft (47%) geeft aan dat het hen teveel tijd kost. 

Ruim een vijfde (22%) zet zich op een andere manier in voor hun wijk en 8% denkt 

dat het geen zin heeft.  

 

Tabel 3.8 Waarom wilt u niet deelnemen aan het wijkplatform? In % (n = 1.174) 

 2016 2014 2012 2010 

Het kost me teveel tijd 47% 47% 48% 46% 

Ik zet me op een andere manier in voor mijn wijk  22% 12% 18% 14% 

Ik denk dat het geen zin heeft 8% 10% 11% 10% 

Het is niet mijn taak 8% 7% 7% 10% 

Ik voel me niet verantwoordelijk voor mijn wijk 3% 2% 3% 1% 

Anders 6% 6% 13% 18% 

Ik kan het niet doen (vanwege leeftijd/gezondheid) 4% 6% x x 

Ik doe al genoeg/heb al genoeg (vrijwilligerswerk) gedaan x 4% x x 

Ik heb er geen zin in/geen behoefte aan/geen belangstelling  2% 4% x x 

NB. De antwoordoptie “Anders” is in 2016 en 2014 verder geanalyseerd. Dit heeft geresulteerd in 

een aantal extra redenen. Dit is in 2010 en 2012 niet gedaan.  

 

 De reden waarom inwoners niet willen deelnemen aan het wijkplatform laat tussen 

mannen en vrouwen slechts een enkel verschil zien. Zo is het aandeel dat denkt dat het 

geen zin heeft groter onder mannen (10%) dan onder vrouwen (6%).  

 Inwoners van 80 jaar of ouder noemen het minst vaak de reden dat het ze te veel tijd kost 

(10%). 

 

Zeventien procent van de inwoners die het wijkplatform kennen, heeft wel eens een 

vergadering van het wijkplatform bijgewoond (tabel 3.9). Dit aandeel is het grootst in 

Stadscentrum (30%), Merwestein (25%) en Vreeswijk (24%) en het kleinst in 

Fokkesteeg (13%) en Jutphaas Wijkersloot (14%). Wanneer we kijken naar de buurten 

in Nieuwegein, hebben relatief veel inwoners van Oud-Vreeswijk (26%), Burgen (25%) 

en Driften (24%) wel eens een vergadering van het wijkplatform bijgewoond. In de 

buurt Weides (12%) is dit aandeel kleiner dan gemiddeld (17%). 
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Tabel 3.9 Heeft u wel eens een vergadering van het wijkplatform bijgewoond? % Ja  

(n = 1.351) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 

Stadscentrum 30% 25% 19% 37% 

Merwestein 25% 30% 19% 28% 

Jutphaas Wijkersloot 14% 26% 19% 18% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 19% 17% 13% 22% 

Zuilenstein Noord 28% 15% x x 

Zuilenstein Zuid 13% 20% x x 

Huis de Geer - 17% x x 

Blokhoeve 21% 17% x x 

Batau Zuid 20% 17% 20% 16% 

Gaardes 17% 18% x x 

Driften 24% 17% x x 

Batau Noord 16% 11% 7% 10% 

Burgen 25% 12% x x 

Weides 12% 11% x x 

Doorslag 15% 21% 15% 11% 

Galecop 15% 18% 16% 13% 

Fokkesteeg 13% 11% 21% 16% 

Fokkesteeg Noord - - x x 

Fokkesteeg Midden 18% 18% x x 

Fokkesteeg Zuid 14% - x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 18% 26% 24% 20% 

Hoog Zandveld 18% 28% x x 

Zandveld 20% 24% x x 

Lekboulevard 19% 25% x x 

Vreeswijk 24% 21% 30% 15% 

Oud-Vreeswijk 26% 20% x x 

Nieuw-Vreeswijk 22% 22% x x 

Nieuwegein 17% 19% 18% 16% 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 

 

 Het aandeel inwoners in Nieuwegein dat wel eens een vergadering van het wijkplatform 

heeft bijgewoond is vergelijkbaar met 2014. 

 In de wijk Jutphaas Wijkersloot (-12%) zien we ten opzichte van 2014 een daling in het 

percentage inwoners dat wel eens een vergadering van het wijkplatform heeft bijgewoond. 

 Het aandeel inwoners dat wel eens een vergadering van het wijkplatform heeft bijgewoond 

is groter naarmate ze ouder zijn. De deelname loopt op van 7% in de leeftijdsgroep 16-24 

jarigen tot 26% in de leeftijdsgroep 80 jaar en ouder.  

 

Ruim drie kwart (78%) van de inwoners geeft aan dat hun wijk een eigen wijkkrant 

(van het wijkplatform) heeft. Bijna drie kwart (71%) van de inwoners leest de 

wijkkrant (meestal) ook (tabel 3.10). Zestien procent van de inwoners weet niet of 

hun wijk een eigen wijkkrant heeft. 

De verschillen tussen de wijken zijn groot. In de wijken Doorslag (90%) geven relatief 

veel inwoners aan dat er een wijkkrant is. In Stadscentrum (46%) en Jutphaas 
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Wijkersloot (60%) is dit aandeel het kleinst. Wanneer we naar de buurten kijken is het 

aandeel dat aangeeft een wijkkrant te hebben in de wijk het grootst in Fokkesteeg 

Zuid (93%) en Fokkesteeg Midden (90%). In Burgen (60%) is dit aandeel het kleinst. 

 

Tabel 3.10 Heeft uw wijk een eigen wijkkrant (van het wijkplatform)?  In % (n = 1.350) 

 2016 2014 2012 

Ja, en ik lees de wijkkrant (meestal) ook 71% 67% 55% 

Ja, maar ik lees de wijkkrant (meestal) niet  7% 5% 5% 

Nee, maar ik heb wel interesse in een wijkkrant 3% 6% 8% 

Nee, en ik heb ook geen interesse in een wijkkrant 3% 4% 6% 

Ik weet niet of mijn wijk een wijkkrant heeft 16% 19% 26% 

 

 In 2016 geven meer inwoners aan de wijkkrant (meestal) te lezen dan in 2014 (+4%) en 

in 2012 (+16%).  

 In Stadscentrum is het aandeel inwoners dat aangeeft dat de wijk een eigen wijkkrant 

heeft met 46% groter dan in 2014 (10%). Hetzelfde geldt voor Merwestein (78% 

tegenover 15% in 2014) en Jutphaas Wijkersloot (60% tegenover 42% in 2014). 

 Het aandeel inwoners dat aangeeft de wijkkrant (meestal) te lezen is toegenomen in 

Stadscentrum (van 10% in 2014 naar 31% in 2016). Dit geldt ook voor Merwestein (van 

12% naar 78%). 

 Het aandeel inwoners dat niet weet of hun wijk een wijkkrant heeft is het grootst in de 

leeftijdsgroepen 16-24 jarigen (30%) en 25-34 jarigen (24%). Inwoners in de 

leeftijdsgroep 65-79 lezen de wijkkrant het meest vaak (83%). 

 

Bijna een vijfde (19%) van de inwoners is wel eens naar een informatieavond van het 

wijkplatform geweest. Twee derde (66%) is er nooit geweest, omdat ze daar geen 

behoefte aan hebben (gehad), 15% is er nooit geweest omdat ze niet wisten dat het 

wijkplatform informatieavonden organiseert (tabel 3.11). 

Het aandeel inwoners dat wel eens een informatieavond van het wijkplatform heeft 

bijgewoond is het grootst in de wijken Merwestein (31%)  en Vreeswijk (27%). In de 

wijken Batau Noord (13%), Galecop (14%) en Fokkesteeg (15%) en de buurten 

Weides (11%) en Fokkesteeg Midden (13%) geven de minste inwoners aan wel eens 

naar een informatieavond van het wijkplatform te zijn geweest. Het aandeel inwoners 

dat niet wist dat het wijkplatform informatieavonden organiseert is het grootst in de 

buurt Burgen (32%). 

 

Tabel 3.11 Bent u wel eens naar een informatieavond van het wijkplatform geweest?  In %  

(n = 1.354) 

 2016 2014 2012 

Nee, want ik wist niet dat het wijkplatform informatieavonden 

organiseert 

15% 12% 15% 

Nee, daar heb ik geen behoefte aan (gehad)  66% 66% 65% 

Ja 19% 22% 21% 

 In 2016 is het aandeel inwoners van Nieuwegein dat wel eens naar een informatieavond 

van het wijkplatform is geweest kleiner dan in 2014 (-3%). Meer inwoners dan in 2014 

wisten niet dat het wijkplatform informatieavonden organiseert (+3%). 
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 Het aandeel inwoners dat wel eens naar een informatieavond van het wijkplatform is 

geweest, is in Jutphaas Wijkersloot afgenomen van 30% in 2014 naar 17% in 2016. 

 Het aandeel inwoners dat wel eens een informatieavond van het wijkplatform is geweest is 

groter naarmate men ouder is. Dit aandeel loopt op van 8% in de leeftijdsgroep 16-24-

jarigen en 11% in de leeftijdsgroep 25-34-jarigen tot 26% in de leeftijdsgroep 80 jaar en 

ouder.  

 

Bijna zes op de tien inwoners (59%) hebben belangstelling om digitaal informatie te 

ontvangen over hun wijk; 41% heeft hier geen interesse in (tabel 3.12).  

Het aandeel inwoners dat belangstelling heeft om digitale informatie over de wijk te 

ontvangen is het grootst in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (64%) en 

Doorslag (64%) en in de buurten Huis de Geer (77%) en Gaardes (70%). In de 

buurten Fokkesteeg Midden (54%) en Oud-Vreeswijk (56%) is het aandeel dat hier 

geen belangstelling voor heeft het grootst. 

 

Tabel 3.12 Heeft u belangstelling om digitaal informatie te ontvangen over uw wijk?  In %  

(n = 2.745) 

 2016 2014 2012 2010 2009 

Ja 59% 61% 56% 53% 53% 

Nee 41% 39% 44% 47% 47% 

 

 Het aandeel inwoners dat belangstelling heeft om digitale informatie over de wijk te 

ontvangen in 2016 is gelijk aan 2014. 

 In de wijken Stadscentrum (-15%) en Vreeswijk (-13%) is het aandeel inwoners dat 

belangstelling heeft gedaald ten opzichte van 2014. 

 In de buurt Fokkesteeg Midden is het aandeel dat belangstelling heeft om digitaal 

informatie te ontvangen over de wijk ook gedaald (-16%). 

 Het aandeel inwoners dat belangstelling heeft om digitaal informatie te ontvangen over 

hun wijk is het grootst in de leeftijdsgroep 35-64 jarigen (67% tot 70%) en het kleinst in 

de leeftijdsgroepen 80 jaar en ouder en 16-24 jarigen (31%). 

 Het aandeel inwoners dat belangstelling heeft is groter onder mannen (63%) dan onder 

vrouwen (55%). 

 

Bijna de helft van de inwoners (47%) geeft aan mee te willen denken over plannen 

van de gemeente in hun buurt (tabel 3.13). Het aandeel inwoners dat dit aangeeft is 

het grootst in de wijk Batau Zuid (57%) en de buurten Gaardes (60%), Huis de Geer 

(58%) en Fokkesteeg Zuid (57%). In de wijken Merwestein (37%) en Galecop (39%) 

en de buurt Oud-Vreeswijk (41%) is het aandeel inwoners dat mee wil denken over 

plannen van de gemeente in de buurt het kleinst. Inwoners die mee willen denken 

doen dit het liefst over veiligheids- of overlastaanpak (32%), plannen over zaken in de 

openbare ruimte (25%) en ruimtelijke projecten of plannen (25%). 
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Tabel 3.13  Wilt u meedenken over plannen van de gemeente voor uw buurt?  In % (n = 

2.742) 

 2016 2014 

Ja, bij plannen over zaken in de openbare ruimte, zoals 

speeltoestellen, bankjes, hondenprullenbakken 

25% 29% 

Ja, bij ruimtelijke projecten of plannen, zoals grote bouwplannen of 

herinrichting van de openbare ruimte (bijvoorbeeld Park Oudegein) 

25% 29% 

Ja, bij sociale of welzijnsprojecten, zoals de realisatie van 

ontmoetingsruimtes of gezellige activiteiten (bijvoorbeeld 

buurtpleinen en activiteiten op de buurtpleinen) 

15% 17% 

Ja, bij veiligheids- of overlastaanpak, zoals buurtpreventie of 

leefbaarheidsprojecten 

32% 32% 

Weet ik niet 29% 29% 

Nee 24% 22% 

 

 In Jutphaas Wijkersloot is het aandeel inwoners dat wil meedenken over plannen over 

zaken in de openbare ruimte afgenomen van 32% in 2014 naar 22% in 2016. Hetzelfde 

geldt voor het aandeel dat mee wil denken over sociale of welzijnsprojecten (2014: 22%, 

2016: 15%). 

 Het aandeel inwoners dat wil meedenken over plannen van de gemeente voor de buurt is 

het grootst in de leeftijdsgroepen 25-34 jarigen en 35-44 jarigen (beide 54%) en het 

kleinst in de leeftijdsgroepen 80 jaar en ouder (28%) en 16-24 jarigen (35%). 

 

Ruim drie kwart (77%) van de inwoners die mee willen denken over plannen van de 

gemeente voor de buurt doet dit het liefst digitaal, via een vragenlijst of poll op de 

website van de gemeente (tabel 3.14). Bijna een derde (30%) geeft aan het liefst 

tijdens informatieavonden van de gemeente mee te willen denken. Bijna een kwart 

(23%) denkt het liefst mee via wijkplatforms.  

 

Tabel 3.14 Op welke manier wilt u het liefst meedenken?  In % (n = 1.261) 

 2016 2014 

Digitaal (bijvoorbeeld via een vragenlijst of poll op de website 

van de gemeente) 

77% 75% 

Tijdens informatieavonden van de gemeente 30% 27% 

Via wijkplatforms (wijknetwerken) 23% 21% 

In speciaal opgerichte projectgroepen (bij grotere projecten) 19% 19% 

Via een korte vragenlijst op straat, als ik word aangesproken 

door iemand van de gemeente (de gemeente kondigt dit van 

tevoren aan via de wijkkrant of een brief) 

19% 18% 

Anders 0% 3% 

Geen antwoord 1%  x 

 

 Het aandeel inwoners dat het liefst digitaal wil meedenken is voor de leeftijden 16-54 jaar 

boven de 80%. Het aandeel dat tijdens informatieavonden van de gemeente het liefst wil 

meedenken is het hoogst in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen (35%) en 65-79 jarigen 

(37%). 



 

 

 

 

 

 

  Leefbaarheid en Veiligheid 2016    

44  (95)  Raadsnummer     Versie     Datum  6 oktober 2017   

  



 

 

 

 

 

 

Leefbaarheid en Veiligheid 2016     

Raadsnummer     Versie     Datum  6 oktober 2017   45  (95) 

 

 

4 Voorzieningen in de wijk 

4.1 Voorzieningen 

 

De inwoners van Nieuwegein hebben aangegeven hoe tevreden ze zijn met 

verschillende voorzieningen in de wijk (tabel 4.1). De tevredenheid over openbaar 

vervoer, winkels voor dagelijkse boodschappen, vuilophaal, hoeveelheid openbaar 

groen en straatverlichting is het grootst (85% tot 77%). Minder dan een derde van de 

inwoners is (zeer) tevreden over het buurthuis, voorzieningen voor ouderen en het 

wijkplatform (respectievelijk 30%, 29% en 29%). Zeventien procent is (zeer) tevreden 

over voorzieningen voor jongeren (19%).  

 

Tabel 4.1 Kunt u aangeven hoe tevreden u bent over onderstaande voorzieningen? % 

(zeer) tevreden (van n= 2.751 tot n = 2.636) 

 

 

2016 2014 2012 2010 2009 

Openbaar vervoer 85% 84% 70% 80% 82% 

Winkels voor dagelijkse boodschappen 85% 83% 83% 80% 83% 

Vuilophaal 81% 81% 81% 80% 80% 

Hoeveelheid openbaar groen 78% 77% 78% 77% 72% 

Straatverlichting 77% 79% 79% 76% 77% 

Gezondheidszorgvoorzieningen 72% 71% 70% 69% 68% 

Variatie in groen 67% 66% 67% 64% 59% 

Basisonderwijs 67% 64% 69% 69% 70% 

Sportmogelijkheden 60% 56% 54% 53% 52% 

Parkeerruimte/parkeergelegenheid 55% 57% 53% 51% 53% 

Speelmogelijkheden voor kinderen 50% 51% 51% 45% 41% 

Verenigingsleven 34% 34% 34% 32% 33% 

Buurthuis 30% 32% 31% 32% 34% 

Voorzieningen voor ouderen 29% 31% 28% 26% 26% 

Wijkplatform 29% 29% 25% 20% 20% 

Voorzieningen voor jongeren 17% 19% 16% 13% 13% 

 

 De tevredenheid over voorzieningen in de wijk is over het algemeen weinig veranderd ten 

opzichte van voorgaande jaren. Het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is over de 

straatverlichting en het buurthuis  is lager dan in 2014 (beiden -2%). Voorzieningen 

waarbij de tevredenheid is toegenomen ten opzichte van 2014 zijn basisonderwijs (+2%) 

en sportmogelijkheden (+3%).   
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 Het aandeel inwoners dat (zeer) ontevreden is over voorzieningen voor jongeren is met 

51% het grootst onder inwoners van 16-24 jaar. Over sportmogelijkheden is deze groep 

juist het meest tevreden (68%). De tevredenheid over het buurthuis loopt op naar mate 

men ouder is (16-24 jaar: 21%, 80 plussers: 50%). Ouderen van 80 jaar en ouder zijn het 

meest tevreden over voorzieningen voor ouderen (52%). 

 

In de tabellen 4.2 en 4.3 staat de tevredenheid over de verschillende voorzieningen 

per wijk. De wijk Merwestein scoort op de meeste voorzieningen het hoogst van alle 

wijken (variatie in groen, sportmogelijkheden, parkeerruimte/parkeergelegenheid, 

verenigingsleven en voorzieningen voor jongeren). Ook de buurt Oud-Vreeswijk scoort 

regelmatig hoog (op vuilophaal, variatie in groen, buurthuis en wijkplatform).       
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Tabel 4.2 Kunt u aangeven hoe tevreden u bent over onderstaande voorzieningen in de 

wijk? In % (zeer) tevreden (n= 2.751 tot n = 2.636) (per voorziening zijn de 

hoogste scores vet gedrukt) 
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Stadscentrum 100% 57% 68% 53% 94% 59% 50% 52% 

Merwestein 92% 64% 82% 82% 92% 63% 55% 78% 

Jutphaas Wijkersloot 96% 84% 78% 85% 93% 76% 50% 73% 

Zuilenstein, Huis de 

Geer, Blokhoeve 
61% 82% 79% 72% 83% 57% 54% 61% 

Zuilenstein Noord 85% 81% 82% 82% 92% 78% 78% 71% 

Zuilenstein Zuid 92% 78% 85% 83% 92% 73% 65% 68% 

Huis de Geer 49% 85% 61% 79% 90% 38% 35% 69% 

Blokhoeve 10% 83% 80% 45% 59% 22% 21% 37% 

Batau Zuid 92% 79% 74% 80% 87% 66% 71% 67% 

Gaardes 96% 85% 72% 86% 85% 72% 82% 75% 

Driften 88% 74% 75% 74% 90% 61% 60% 59% 

Batau Noord 94% 83% 79% 78% 90% 66% 76% 64% 

Burgen 95% 80% 79% 76% 95% 68% 64% 66% 

Weides 93% 88% 80% 80% 88% 67% 84% 63% 

Doorslag 78% 80% 73% 85% 90% 85% 75% 71% 

Galecop 89% 85% 85% 87% 86% 79% 76% 77% 

Fokkesteeg 75% 76% 72% 75% 75% 78% 68% 63% 

Fokkesteeg Noord 74% 74% 72% 82% 67% 78% 72% 67% 

Fokkesteeg Midden 71% 71% 72% 69% 82% 73% 62% 56% 

Fokkesteeg Zuid 81% 85% 73% 72% 73% 81% 70% 66% 

(Hoog) Zandveld, 

Lekboulevard 
92% 83% 75% 68% 88% 86% 72% 58% 

Hoog Zandveld 95% 88% 81% 71% 89% 86% 75% 62% 

Zandveld 92% 81% 62% 64% 87% 87% 66% 47% 

Lekboulevard 89% 78% 78% 67% 88% 84% 69% 59% 

Vreeswijk 67% 86% 76% 76% 68% 63% 68% 70% 

Oud-Vreeswijk 68% 92% 79% 84% 72% 64% 66% 84% 

Nieuw-Vreeswijk 56% 74% 71% 67% 68% 62% 70% 54% 

Nieuwegein 84% 81% 77% 78% 86% 73% 67% 66% 
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Tabel 4.3 Kunt u aangeven hoe tevreden u bent over onderstaande voorzieningen in de  

wijk? In % (zeer) tevreden (n= 2.751 tot n = 2.636) (per voorziening zijn de 

hoogste scores vet gedrukt) 
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Stadscentrum 62% 52% 32% 27% 22% 30% 32% 25% 

Merwestein 86% 70% 46% 46% 26% 31% 22% 27% 

Jutphaas Wijkersloot 58% 55% 50% 29% 23% 27% 24% 17% 

Zuilenstein, Huis de 

Geer, Blokhoeve 
60% 61% 53% 25% 12% 16% 27% 16% 

Zuilenstein Noord 65% 56% 60% 38% 19% 23% 31% 16% 

Zuilenstein Zuid 58% 54% 49% 21% 14% 17% 23% 6% 

Huis de Geer 44% 78% 37% 13% 8% 8% 21% 17% 

Blokhoeve 62% 63% 58% 18% 3% 8% 29% 24% 

Batau Zuid 53% 41% 55% 33% 20% 19% 23% 19% 

Gaardes 58% 40% 61% 40% 25% 18% 25% 19% 

Driften 48% 43% 49% 23% 14% 19% 19% 21% 

Batau Noord 65% 57% 52% 36% 26% 23% 28% 13% 

Burgen 57% 59% 37% 33% 26% 28% 25% 13% 

Weides 68% 56% 60% 36% 24% 19% 30% 12% 

Doorslag 46% 51% 44% 32% 43% 26% 34% 18% 

Galecop 72% 70% 63% 41% 29% 40% 26% 22% 

Fokkesteeg 59% 52% 48% 31% 37% 27% 22% 13% 

Fokkesteeg Noord 65% 51% 53% 31% 37% 22% 23% 15% 

Fokkesteeg Midden 48% 51% 53% 29% 41% 30% 22% 12% 

Fokkesteeg Zuid 67% 57% 36% 35% 31% 27% 20% 11% 

(Hoog) Zandveld, 

Lekboulevard 
60% 55% 36% 44% 41% 45% 39% 17% 

Hoog Zandveld 64% 43% 36% 46% 48% 39% 43% 16% 

Zandveld 62% 56% 27% 45% 27% 36% 22% 14% 

Lekboulevard 51% 64% 45% 39% 42% 58% 46% 21% 

Vreeswijk 47% 46% 47% 44% 46% 40% 38% 15% 

Oud-Vreeswijk 45% 48% 54% 44% 54% 40% 47% 16% 

Nieuw-Vreeswijk 47% 48% 46% 45% 35% 31% 28% 17% 

Nieuwegein 60% 55% 50% 35% 30% 29% 28% 17% 

 

 Over de winkels voor dagelijkse boodschappen is men in de wijken Zuilenstein, Huis de 

Geer, Blokhoeve minder tevreden dan in 2014 (-12%). In Galecop is men hier meer 

tevreden over dan in 2014 (+6%). 

 In de wijk Fokkesteeg is men in 2016 minder tevreden over de vuilophaal dan in 2014 (-

9%). 
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 De tevredenheid over straatverlichting is afgenomen in Vreeswijk (-11%). Inwoners van 

Vreeswijk zijn in 2016 ook minder tevreden over de parkeerruimte/parkeergelegenheid in 

de wijk (-12%). 

 De tevredenheid over de hoeveelheid openbaar groen is toegenomen in de wijk 

Merwestein (+21%). Deze tevredenheid is afgenomen in de wijken Zuilenstein, Huis de 

Geer, Blokhoeve (-7%) en Vreeswijk -(9%). 

 De tevredenheid over openbaar vervoer is toegenomen in de wijken Jutphaas Wijkersloot 

(+8%) en Batau Zuid (+7%). 

 In de wijk Galecop is het aandeel dat (zeer) tevreden is over de 

gezondheidszorgvoorzieningen toegenomen ten opzichte van 2014 (+8%). 

 Het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is over het basisonderwijs is toegenomen in de 

Doorslag (+10%) en Galecop (+7%). 

 In de wijk Merwestein zijn inwoners in 2016 meer tevreden over de variatie in groen dan 

in 2014 (+22%). 

 De tevredenheid over sportmogelijkheden is toegenomen in de wijk Batau Zuid (+8%) en 

Batau Noord (+12%). In beide wijken is dit percentage het hoogst sinds 2009. In 

Vreeswijk was men over sportmogelijkheden het meest tevreden in 2014, dit percentage is 

in 2016 gedaald met 13% naar 47%. 

 In de wijk Stadscentrum is de tevredenheid over speelmogelijkheden voor kinderen 

toegenomen (+17%). In Batau Noord is men hier juist minder tevreden over dan in 2014 

(-8%). 

 Het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is over het verenigingsleven is in alle wijken 

vergelijkbaar met 2014.  

 Over het buurthuis is men in de wijken Jutphaas Wijkersloot (-10%) en Galecop (-16%) 

minder tevreden dan in 2014. In (Hoog) Zandveld, Lekboulevard is de tevredenheid 

toegenomen (+8%). 

 In de wijk Fokkesteeg is de tevredenheid over voorzieningen voor ouderen vergeleken met 

2014 afgenomen (-8%). 

 De tevredenheid over het wijkplatform is toegenomen in de wijk Stadscentrum (+13%) en 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard (+8%). 

 De tevredenheid over voorzieningen voor jongeren is gedaald in de wijken Batau Noord (-

9%), Galecop (-6%) en Fokkesteeg (-5%). 
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4.2 Onderhoud en schoonhouden 

 

Ruim de helft van de inwoners is (zeer) tevreden over het schoonhouden rond 

winkels/winkelcentra (58%), onderhoud van wegen en fietspaden (56%), onderhoud 

van groenvoorzieningen (53%), en het schoonhouden van straten en pleinen (51%). 

De tevredenheid over het onderhoud van speelvoorzieningen is met 34% het kleinst 

(tabel 4.4). 

 

Tabel 4.4 Kunt u aangeven hoe tevreden u bent over het onderhoud van onderstaande 

voorzieningen? In % (zeer) tevreden (n= 2.743 tot n = 2.665) 

 

 

2016 2014 2012 2010 2009 

Schoonhouden rond winkels/winkelcentra 58% 56% 53% 43% 43% 

Onderhoud van wegen en fietspaden 56% 58% 54% 47% 48% 

Onderhoud van groenvoorzieningen 53% 56% 55% 51% 50% 

Schoonhouden van straten en pleinen 51% 53% 49% 43% 44% 

Onderhoud van trottoirs 42% 45% 42% 36% 37% 

Onderhoud van speelvoorzieningen 34% 38% 35% 28% 26% 

 

 De tevredenheid over het onderhoud van groenvoorzieningen (-4%), trottoirs (-3%) en 

speelvoorzieningen (-4%) in Nieuwegein is vergeleken met 2014 afgenomen.  

 Met 30% is het percentage inwoners dat (zeer) tevreden is over het onderhoud van 

trottoirs het kleinst in de leeftijdsgroep 65-79 jaar. Over het onderhoud van wegen en 

fietspaden is de tevredenheid het grootst onder 16-24 jarigen (69%) en 80 plussers 

(68%). In de leeftijdsgroep 25-34 jaar is de tevredenheid over het schoonhouden van 

straten en pleinen met 65% het grootst, gevolgd door de groep 80 jaar en ouder (62%).  

 

 

In tabel 4.5 staat de tevredenheid over onderhoud en schoonhouden per wijk. De 

tevredenheid over het onderhoud van groenvoorzieningen is het grootst in de wijk 

Galecop (70%) en de buurten Oud-Vreeswijk en Nieuw-Vreeswijk (beiden 64%). De 

tevredenheid over het onderhoud van trottoirs is het grootst in Merwestein (60%) en 

Nieuw-Vreeswijk (54%). Ook de tevredenheid over het onderhoud van wegen en 

fietspaden is het grootst in Merwestein (75%). In de buurten is de tevredenheid 

hierover het grootst in Huis de Geer en Nieuw-Vreeswijk (beiden 63%). Over het 

onderhoud van speelvoorzieningen is de tevredenheid het grootst in Galecop (49%) en 

in de buurt Blokhoeve (51%). Over het schoonhouden rond winkels en winkelcentra is 

de tevredenheid het grootst in Galecop en Oud-Vreeswijk (beiden 71%). In Vreeswijk 

(67%) en de buurt Nieuw-Vreeswijk (75%) is de tevredenheid over het schoonhouden 

van straten en pleinen het grootst. 
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Tabel 4.5 Kunt u aangeven hoe tevreden u bent over het onderhoud van onderstaande 

voorzieningen? In % (zeer) tevreden (n= 2.743 tot n = 2.665) 

 Wijk 
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Stadscentrum 56% 56% 68% 31% 63% 58% 

Merwestein 54% 60% 75% 32% 69% 64% 

Jutphaas Wijkersloot 54% 36% 58% 38% 63% 49% 

Zuilenstein, Huis de Geer, 

Blokhoeve 
50% 40% 58% 33% 45% 45% 

Zuilenstein Noord 49% 41% 58% 34% 57% 48% 

Zuilenstein Zuid 45% 28% 52% 21% 43% 33% 

Huis de Geer 48% 47% 63% 15% 42% 48% 

Blokhoeve 56% 45% 59% 51% 34% 48% 

Batau Zuid 44% 38% 50% 33% 52% 44% 

Gaardes 44% 36% 47% 38% 52% 40% 

Driften 46% 43% 53% 28% 53% 48% 

Batau Noord 49% 44% 57% 31% 59% 56% 

Burgen 49% 46% 59% 23% 60% 59% 

Weides 52% 42% 57% 35% 59% 55% 

Doorslag 44% 35% 49% 26% 50% 46% 

Galecop 70% 55% 67% 49% 71% 63% 

Fokkesteeg 50% 35% 49% 34% 49% 43% 

Fokkesteeg Noord 45% 34% 48% 36% 51% 51% 

Fokkesteeg Midden 53% 40% 55% 42% 47% 37% 

Fokkesteeg Zuid 52% 29% 45% 23% 51% 44% 

(Hoog) Zandveld, 

Lekboulevard 
49% 34% 53% 25% 65% 47% 

Hoog Zandveld 53% 30% 49% 29% 68% 45% 

Zandveld 42% 30% 59% 16% 55% 37% 

Lekboulevard 52% 42% 58% 29% 69% 57% 

Vreeswijk 65% 51% 54% 36% 66% 67% 

Oud-Vreeswijk 64% 46% 47% 37% 71% 68% 

Nieuw-Vreeswijk 64% 54% 63% 42% 67% 75% 

Nieuwegein 53% 42% 56% 34% 58% 51% 

 

 Over het onderhoud van groenvoorzieningen is men in de wijk Jutphaas Wijkersloot (-

15%) en Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (-9%) minder tevreden dan in 2014. 

 De tevredenheid over het onderhoud van trottoirs is afgenomen in Jutphaas Wijkersloot (-

9%). 

 Het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is over het onderhoud van wegen en fietspaden 

is in de wijk (Hoog) Zandveld, Lekboulevard in 2014 en 2016 hoger dan de jaren ervoor 

(gemiddeld 40% in 2009, 2010 en 2012 t.o.v. 50% in 2014 en 2016). 
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 Het aandeel inwoners in de wijk (Hoog) Zandveld, Lekboulevard dat (zeer) tevreden is 

over het schoonhouden rond winkels/winkelcentra is met 65% hoger dan alle voorgaande 

jaren (43% in 2009, 37% in 2010, 46% in 2012 en 50% in 2014). 

 In Jutphaas Wijkersloot is men in 2016 minder tevreden over het schoonhouden van 

straten en pleinen (-12%) dan in 2014. 
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5 Wijkproblemen 

5.1 Indicatoren voor leefbaarheid 

 

De gemeente zorgt voor een prettige woon- en leefomgeving die schoon en veilig moet 

zijn. Het beleid van de gemeente is er op gericht om problemen en overlast te 

voorkomen. De inwoners is een lijst voorgelegd met voorvallen en misdrijven met de 

vraag aan te geven hoe vaak volgens hen het voorval of het misdrijf in hun wijk 

voorkomt. 

 

Vermogensdelicten 

In tabel 5.1 is te zien hoe vaak verschillende vormen van diefstal of inbraak volgens 

inwoners voorkomen.  

 

Relatief veel inwoners (60%) vinden dat inbraak in woningen vaak (11%) of soms 

(49%) voorkomt. Dit geldt met name voor de inwoners in de wijken Zuilenstein, Huis 

de Geer, Blokhoeve (67%), Doorslag (67%) en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (66%) 

en in de buurten Zuilenstein Noord (76%), Huis de Geer (73%) en Hoog Zandveld Zuid 

(72%). In de wijk Vreeswijk (29%) en de buurt Oud-Vreeswijk (41%) is het aandeel 

dat aangeeft dat inbraak in woningen (bijna) nooit voorkomt het grootst. 

 

Ruim de helft van de inwoners (51%) vindt dat beschadiging of vernieling aan auto’s 

vaak (9%) of soms (42%) voorkomt. De wijk Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

(57%) scoort van de wijken hier relatief het hoogst. In de buurt Blokhoeve is het 

aandeel inwoners dat aangeeft dat beschadiging of vernieling aan auto’s vaak of soms 

voorkomt het grootst (64%). In de wijken Batau Noord (30%) en Vreeswijk (29%) en 

de buurten Weides (35%) en Fokkesteeg-Noord (33%) is het aandeel dat aangeeft dat 

beschadiging of vernieling aan auto’s (bijna) nooit voorkomt het grootst. 

 

Fietsendiefstal komt naar verhouding het meest voor in de wijk Stadscentrum (51%) 

en de buurt Fokkesteeg Midden (54%). Gemiddeld geeft 44% aan dat fietsendiefstal 

vaak (7%) of soms (36%) voorkomt. In de wijk Vreeswijk (31%) en de buurten 

Nieuw-Vreeswijk (35%), Weides (32%) en Blokhoeve (32%) is het aandeel dat 

aangeeft dat fietsendiefstal (bijna) nooit voorkomt het grootst. 

 

Van diefstal uit en vanaf auto’s vindt 47% dat het vaak (10%) of soms (37%) 

voorkomt. In de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (55%), Galecop (54%) 

en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (54%) en in de buurt Blokhoeve (79%) is dit 

aandeel het grootst. In de wijk Vreeswijk (33%) en in de buurten Nieuw-Vreeswijk 
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(46%) en Zandveld (35%) is het aandeel dat aangeeft dat diefstal uit en vanaf auto’s 

(bijna) nooit voorkomt het grootst. 

 

Diefstal van auto’s komt van de genoemde vermogensdelicten relatief het minst voor 

volgens de inwoners (2% vaak en 18% soms). In de wijk Galecop (26%) komt diefstal 

van auto’s relatief het meest voor. Bij de buurten geldt dit voor de buurt Lekboulevard 

(34%). In de wijken Doorslag (43%) en Batau Noord (42%)  en in de buurten 

Zandveld (50%), Weides (46%) en Fokkesteeg Noord (46%) is het aandeel dat 

aangeeft dat diefstal van auto’s (bijna) nooit voorkomt het grootst. 

 

Tabel 5.1 Wilt u aangeven hoe vaak naar uw idee deze voorvallen en misdrijven in uw 

wijk voorkomen? In % (n = 2.742 tot 2.715)4 

 

 

Diefstal of inbraak: 

Komt vaak 

voor 

Komt soms 

voor 

Komt (bijna) 

nooit voor 

Weet niet 

Inbraak in woningen 11% 49% 17% 23% 

Beschadiging of vernieling aan auto’s 9% 42% 25% 23% 

Fietsendiefstal 7% 36% 22% 36% 

Diefstal uit en vanaf auto’s 10% 37% 24% 29% 

Diefstal van auto’s 2% 18% 36% 44% 

 

 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat diefstal uit en vanaf auto’s vaak voorkomt in de 

wijk is ten opzichte van 2014 toegenomen (+2%). Overige voorvallen en misdrijven zijn 

vergelijkbaar met 2014. 

 In de wijk Fokkesteeg is het aandeel dat aangeeft dat inbraak in woningen vaak voorkomt 

afgenomen ten opzichte van 2014 (-6%). 

 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat fietsendiefstal vaak voorkomt is afgenomen in de 

wijken Jutphaas Wijkersloot (-7%), Doorslag (-5%) en Batau Zuid (-4%). 

 Het percentage inwoners dat aangeeft dat diefstal uit en vanaf auto’s vaak voorkomt is 

toegenomen in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+5%) en Vreeswijk 

(+3%). 

 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat fietsendiefstal vaak of soms voorkomt, is het 

grootst in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen (51%). Het percentage dat aangeeft dat diefstal 

uit en vanaf auto’s vaak of soms voorkomt is het grootst in de leeftijdsgroepen 35-44 jaar 

en 45-54 jaar (beide 54%). Ook het vaak of soms voorkomen van beschadiging of 

vernieling aan auto’s wordt in deze groepen het meest genoemd (respectievelijk 58% en 

59%). Het aandeel inwoners dat aangeeft dat inbraak in woningen vaak of soms voorkomt 

is het grootst onder 35-44 jarigen en 55-64 jarigen (beide 67%). 

 

Op basis van de bovenstaande vormen van vermogensdelicten is een indicator 

vermogensdelicten opgesteld (tabel 5.2). De indicator is zo berekend dat een hoge 

score staat voor een situatie met weinig overlast/problemen en een lage score voor 

veel overlast/problemen. Daardoor leest de indicator als een rapportcijfer. De indicator 

is uitgesplitst naar wijk. De gemiddelde score voor heel Nieuwegein is 6,4, 

vergelijkbaar met de score van 2014. De indicator vermogensdelicten is in de wijken 

                                                

4 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 
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Vreeswijk (7,1) en Merwestein (7,0) en in de buurten Nieuw-Vreeswijk (7,3), Oud-

Vreeswijk (7,2) en Weides (7,0) het hoogst. Daar vinden de inwoners dat zij het minst 

te maken hebben met vermogensdelicten. De indicator is het laagst in de wijk 

Stadscentrum (5,2) en in de buurt Fokkesteeg Zuid (5,4).  

 

Tabel 5.2 Indicator vermogensdelicten (n = 1.191) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 2009 

Stadscentrum 5,2 6,2 6,2 5,6 5,6 

Merwestein5 7,0 6,7 - - 6,2 

Jutphaas Wijkersloot 6,7 6,0 6,6 5,0 6,1 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 6,3 6,9 6,2 7,0 7,0 

Zuilenstein Noord 6,1 6,3 x x x 

Zuilenstein Zuid 6,8 7,4 x x x 

Huis de Geer 6,7 7,3 x x x 

Blokhoeve 6,1 7,5 x x x 

Batau Zuid 6,3 6,6 7,0 5,8 5,4 

Gaardes 6,7 7,3 x x x 

Driften 5,8 6,1 x x x 

Batau Noord 6,7 6,6 6,6 6,3 6,0 

Burgen 6,3 6,5 x x x 

Weides 7,0 6,9 x x x 

Doorslag 6,3 6,5 6,5 6,0 6,4 

Galecop 6,4 6,4 6,4 6,2 7,2 

Fokkesteeg 6,2 6,8 5,9 5,6 6,2 

Fokkesteeg Noord 6,8 7,2 x x x 

Fokkesteeg Midden 6,2 6,3 x x x 

Fokkesteeg Zuid 5,4 6,9 x x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 6,2 6,4 6,4 6,1 6,7 

Hoog Zandveld 5,8 5,9 x x x 

Zandveld 6,4 7,0 x x x 

Lekboulevard 6,4 6,8 x x x 

Vreeswijk 7,1 7,4 7,5 8,2 7,9 

Oud-Vreeswijk 7,2 7,5 x x x 

Nieuw-Vreeswijk 7,3 7,2 x x x 

Nieuwegein 6,4 6,6 6,5 6,2 6,5 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 

 

 Ten opzichte van 2014 is de indicator vermogensdelicten in de wijk Jutphaas Wijkersloot 

toegenomen (+0,7 punt). 

 In de buurten Blokhoeve (-1,4 punt) en Fokkesteeg Zuid (-1,5 punt) is de indicator 

gedaald ten opzichte van 2014. 

 De score voor vermogensdelicten onder inwoners in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen (6,9) 

is hoger dan onder inwoners in de leeftijdsgroep 35-64 (6,4).  

 

                                                

5 De indicator vermogensdelicten 2012 en 2010 is voor Merwestein niet opgenomen in de tabel, omdat de n 

kleiner is dan 30. 
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Overlast 

In tabel 5.3 is van verschillende vormen van overlast te zien hoe vaak deze volgens de 

inwoners voorkomen in hun wijk.  

 

Ruim de helft (54%) van de inwoners vindt dat parkeeroverlast vaak (21%) of soms 

(33%) voorkomt. Relatief veel inwoners van de wijken Batau Zuid (72%) en Vreeswijk 

(93%) geven aan dat parkeeroverlast vaak of soms voorkomt in de wijk. Op 

buurtniveau is te zien dat parkeeroverlast relatief veel voorkomt in Gaardes (77%) en 

Oud-Vreeswijk (72%). In de wijk Galecop (59%) en in de buurt Huis de Geer (56%) is 

het aandeel dat aangeeft dat parkeeroverlast (bijna) nooit voorkomt het grootst. 

 

Bijna de helft (49%) van de inwoners vindt dat overlast van groepen jongeren vaak 

(11%) of soms (38%) voorkomt. In de wijk Stadscentrum (72%) en in de buurten 

Fokkesteeg Midden (76%), Hoog Zandveld (61%) en Burgen (59%) geeft men dit het 

meest aan. In de wijken Vreeswijk (54%) en Batau Zuid (52%) en in de buurten Oud-

Vreeswijk (57%), Blokhoeve (56%), Nieuw-Vreeswijk (55%) en Weides (55%) is het 

aandeel dat aangeeft dat overlast van groepen jongeren (bijna) nooit voorkomt het 

grootst. 

 

Bijna de helft (46%) van de inwoners geeft aan dat overlast van scooters en 

brommers vaak (13%) of soms (33%) voorkomt. In de wijken Stadscentrum (54%) en 

Fokkesteeg (51%) en de buurten Huis de Geer (76%) en Fokkesteeg Midden (59%) is 

dit aandeel het grootst. In de wijken Jutphaas Wijkersloot en Galecop (beiden 56%) en 

de buurten Blokhoeve (58%) en Zuilenstein Noord (57%) is het aandeel dat vindt dat 

overlast van scooters en brommers (bijna) nooit voorkomt het grootst. 

 

Overlast door omwonenden komt volgens 37% van de inwoners vaak (7%) of soms 

(30%) voor. In de wijken Stadscentrum en Merwestein (beiden 46%) en in de buurten 

Fokkesteeg Midden (53%), Driften (48%) en Burgen (47%) wordt dit relatief veel 

aangegeven. In de wijk Vreeswijk (24%) en in de buurt Gaardes (20%) geven relatief 

weinig mensen aan vaak of soms overlast te hebben van omwonenden. 

 

Inwoners ervaren relatief het minst overlast van horecagelegenheden (2% vaak en 6% 

soms). In de wijken Vreeswijk (27%) en Stadscentrum (27%) en de buurten Oud-

Vreeswijk (36%) en Blokhoeve (23%) wordt dit het meest aangegeven. In de wijken 

Doorslag (1%) en Galecop (1%) en in de buurt Hoog Zandveld (1%) geven relatief 

weinig mensen aan vaak of soms overlast te hebben van horecagelegenheden. 
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Tabel 5.3 Wilt u aangeven hoe vaak naar uw idee deze voorvallen en misdrijven in uw 

wijk voorkomen? In % (n = 2.737 tot 2.709)6 

 

 

Overlast: 

Komt vaak 

voor 

Komt soms 

voor 

Komt (bijna) 

nooit voor 

Weet niet 

Parkeeroverlast 21% 33% 41% 5% 

Overlast van groepen jongeren 11% 38% 44% 6% 

Overlast van scooters en brommers 13% 33% 50% 3% 

Overlast door omwonenden 7% 30% 58% 5% 

Overlast door horecagelegenheden 2% 6% 77% 15% 

 

 In 2016 geeft 41% van de inwoners aan dat parkeeroverlast (bijna) nooit voorkomt. Dat is 

minder dan in 2014 (44%). 

 Het percentage inwoners dat overlast van groepen jongeren soms ervaart is in 2016 ook 

afgenomen (-3%). 

 In de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+7%), (Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

(+7%) en Galecop (+4%) is het aandeel inwoners dat aangeeft dat parkeeroverlast vaak 

voorkomt gestegen in 2016. In Jutphaas Wijkersloot is dit aandeel gedaald in 2016 (-8%), 

maar het aandeel dat aangeeft dat parkeeroverlast soms voorkomt is gestegen (+7%). 

 Het aandeel inwoners dat overlast door omwonenden vaak ervaart is toegenomen in de 

wijk Doorlag (+4%) en afgenomen in Galecop (-2%). 

 Het percentage inwoners dat aangeeft dat overlast door horecagelegenheden vaak 

voorkomt is gestegen in de wijk Stadscentrum (+9%). 

 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat overlast door groepen jongeren vaak of soms 

voorkomt is het grootst onder 45-54 jarigen (55%) en 16-24 jarigen (54%).  Het aandeel 

dat aangeeft dat overlast door omwonenden vaak of soms voorkomt is het grootst in de 

leeftijdsgroep 35-44 jarigen (44%). Ook het aandeel dat vindt dat parkeeroverlast vaak of 

soms voorkomt is in deze groep het grootst (62%).    

 Het percentage inwoners dat aangeeft dat overlast door scooters en brommers vaak of 

soms voorkomt is het grootst in de leeftijdsgroep 55-64-jarigen (50%) en het kleinst in de 

leeftijdsgroep 16-24-jarigen (39%).  

 Het aandeel dat aangeeft dat overlast door horecagelegenheden vaak of soms voorkomt is 

het grootst in de leeftijdsgroep 35-44 jarigen en 45-54 jarigen (beiden 10%). Dit 

percentage is het laagst in de leeftijdsgroep 80+ (5%). 

 

Op basis van drie aspecten is een indicator overlast samengesteld: overlast van 

groepen jongeren, overlast door omwonenden en overlast door horecagelegenheden. 

De indicator is te lezen als een rapportcijfer; hoe hoger het cijfer, hoe minder overlast. 

De gemiddelde score van overlast voor Nieuwegein is een 8,0. De indicator is het 

hoogst in Galecop (8,7), Batau Zuid (8,2) en Batau Noord (8,2). In deze wijken wordt 

dus relatief de minste overlast ervaren.  

Kijken we naar de buurten dan scoren de buurten Nieuw-Vreeswijk (8,6) en Weides 

(8,6) een hoge indicatorwaarde. De indicatorwaarde is het laagst in de wijk 

Stadscentrum (6,4) en de buurt Fokkesteeg Midden (6,5). In tabel 5.4 staat de 

indicator voor overlast weergegeven per wijk en buurt en voor geheel Nieuwegein. 
 

                                                

6 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 
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Tabel 5.4 Indicator overlast (n = 2.180) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 2009 

Stadscentrum 6,4 6,9 7,2 6,6 6,5 

Merwestein 7,6 7,1 7,3 7,9 7,5 

Jutphaas Wijkersloot 7,8 7,5 7,5 7,3 8,2 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 8,0 8,1 8,0 8,2 8,4 

Zuilenstein Noord 7,9 8,0 x x x 

Zuilenstein Zuid 8,0 8,2 x x x 

Huis de Geer 8,1 8,3 x x x 

Blokhoeve 7,9 8,0 x x x 

Batau Zuid 8,2 8,2 8,3 8,1 8,3 

Gaardes 8,5 8,7 x x x 

Driften 7,8 7,8 x x x 

Batau Noord 8,2 8,3 8,2 7,8 8,2 

Burgen 7,3 7,5 x x x 

Weides 8,6 8,6 x x x 

Doorslag 8,0 8,0 7,6 8,4 8,6 

Galecop 8,7 8,3 8,3 8,1 8,4 

Fokkesteeg 7,5 7,6 7,3 7,5 7,6 

Fokkesteeg Noord 7,9 7,8 x x x 

Fokkesteeg Midden 6,5 7,0 x x x 

Fokkesteeg Zuid 8,5 8,4 x x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 8,0 7,9 7,7 8,3 8,0 

Hoog Zandveld 8,1 8,1 x x x 

Zandveld 7,6 7,3 x x x 

Lekboulevard 8,3 8,5 x x x 

Vreeswijk 8,1 8,2 7,7 7,8 8,0 

Oud-Vreeswijk 7,9 8,1 x x x 

Nieuw-Vreeswijk 8,6 8,5 x x x 

Nieuwegein 8.0 8,0 7,8 7,9 8,2 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 

 

 In 2016 is de indicatorscore voor overlast toegenomen in de wijk Galecop (+0,4 punt). 

 De indicatorscore voor overlast is het hoogst onder inwoners in de leeftijdsgroep 80+ (9,1) 

en 65-79 jarigen (8,5). De score is het laagst in de leeftijdsgroep 35-44 jarigen (7,7).  

 

 

Verkeersoverlast 

Aan de inwoners is gevraagd aan te geven hoe vaak zij vinden dat verkeersoverlast 

voorkomt. Deze resultaten staan weergegeven in tabel 5.5. 

 

In tabel 5.5 is te zien dat 77% van de inwoners vindt dat te hard rijden vaak (33%) of 

soms (44%) voorkomt. In de buurten Hoog Zandveld (87%), Huis de Geer (83%), 

Oud-Vreeswijk (83%) en Zuilenstein Noord (83%) is het aandeel dat aangeeft dat te 

hard rijden soms of vaak voorkomt het grootst. In de wijken Galecop (70%), 

Merwestein (71%) en Stadscentrum (72%) en de buurt Burgen (69%) is het aandeel 

inwoners dat dit aangeeft het kleinst (69%).  
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De helft van de inwoners (51%) geeft aan dat agressief verkeersgedrag vaak (12%) of 

soms (39%) voorkomt in de wijk. Het aandeel dat dit aangeeft is het grootst in de wijk 

Stadscentrum (66%) en in de buurt Nieuw-Vreeswijk (70%). In de wijk Galecop (55%) 

en de buurt Lekboulevard (53%) is het aandeel dat aangeeft dat dit (bijna) nooit 

voorkomt het grootst. 

 

Geluidsoverlast door verkeer komt volgens vier op de tien inwoners (41%) vaak (14%) 

of soms (27%) voor in de wijk. In de wijk Stadscentrum  (54%) en de buurten 

Fokkesteeg Midden (52%), Nieuw-Vreeswijk (51%) en Blokhoeve (51%) is het aandeel 

inwoners dat dit aangeeft het grootst. Het percentage inwoners dat aangeeft dat 

geluidsoverlast door verkeer (bijna) nooit voorkomt is het hoogst in de wijk Galecop 

(66%) en de buurten Fokkesteeg Noord (64%) en Zandveld (62%). 

 

Bijna een derde (31%) van de inwoners geeft aan dat aanrijdingen vaak (4%) of soms 

(27%) in de wijk voorkomen. Dit aandeel is het grootst in de wijken Stadscentrum 

(52%) en Jutphaas Wijkersloot (41%) en de buurten Hoog Zandveld (40%) en 

Zuilenstein Zuid (39%). In de wijken Vreeswijk (58%) en Doorslag (58%) is het 

aandeel dat aangeeft dat aanrijdingen (bijna) nooit voorkomen het grootst. 

 

Stankoverlast door verkeer komt van de voorvallen rondom het verkeer het minst voor 

volgens de inwoners in Nieuwegein; 21% geeft aan dat dit vaak (5%) of soms (16%) 

voorkomt. Het aandeel dat aangeeft dat deze overlast soms of vaak voorkomt is het 

grootst in de wijk Stadscentrum (29%). In de buurten zien we geen uitschieters. Het 

aandeel inwoners dat aangeeft dat stankoverlast door verkeer (bijna) nooit voorkomt 

is het grootst in de wijk Batau Noord (78%) en de buurt Weides (82%). 
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Tabel 5.5 Wilt u aangeven hoe vaak naar uw idee deze voorvallen en misdrijven in uw 

wijk voorkomen? In % (n = 2.742 tot 2.727)7 

 

 

Verkeersoverlast: 

Komt vaak 

voor 

Komt soms 

voor 

Komt (bijna) 

nooit voor 

Weet niet 

Te hard rijden 33% 44% 20% 3% 

Agressief verkeersgedrag 12% 39% 42% 7% 

Geluidsoverlast door verkeer 14% 27% 56% 3% 

Aanrijdingen  4% 27% 52% 16% 

Stankoverlast door verkeer 5% 16% 71% 7% 

 

 In 2016 is het aantal aanrijdingen, na een daling in 2014, toegenomen. In 2016 geeft 32% 

aan dat aanrijdingen vaak of soms voorkomen in de wijk. In 2014 was dit 27%.  

 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat te hard rijden vaak of soms voorkomt is ten 

opzichte van 2014 toegenomen in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+7%), 

Batau Zuid (+6%) en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (+5%). 

 Het percentage inwoners dat aangeeft dat agressief verkeersgedrag vaak of soms 

voorkomt is toegenomen in de wijken Stadscentrum (+6%), Zuilenstein, Huis de Geer, 

Blokhoeve (+8%),  Batau Zuid (+8%) en Vreeswijk (+7%). In Galecop is dit percentage 

afgenomen (-9%) ten opzichte van 2014. 

 Het percentage inwoners dat aangeeft dat geluidsoverlast door verkeer vaak of soms 

voorkomt is toegenomen in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+8%), 

Vreeswijk (+11%) en Fokkesteeg (+10%). 

 In 2016 zijn er ten opzichte van 2014 in de wijk Batau Noord (+10%) en Fokkesteeg 

(+8%) meer inwoners die vaak of soms aangeven dat er aanrijdingen in de wijk zijn. 

 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat stankoverlast door verkeer vaak of soms voorkomt 

is ten opzichte van 2014 toegenomen in Vreeswijk (+13%).  

 Het aandeel dat aangeeft dat stankoverlast door verkeer vaak of soms voorkomt is het 

grootst in de leeftijdsgroepen 65-79 jaar (29%) en 55-64 jaar (28%). Het aandeel dat 

aangeeft dat te hard rijden vaak of soms voorkomt is met 82%het grootst onder 35-44 

jarigen. Het percentage inwoners dat aangeeft dat agressief verkeersgedrag vaak of soms 

voorkomt is het hoogst onder 45-54 jarigen (56%). Het aandeel inwoners dat vindt dat de 

verschillende vormen van verkeersoverlast vaak of soms voorkomen is, behalve voor 

stankoverlast door verkeer, voor alle vormen het kleinst onder 80 plussers. 

 

Op basis van bovenstaande vormen van verkeersoverlast is een indicator 

verkeersoverlast samengesteld. De indicator leest als een rapportcijfer. Tabel 5.6 geeft 

het gemiddelde per wijk en voor heel Nieuwegein weer. De gemiddelde indicator 

verkeersoverlast voor geheel Nieuwegein is 7,0. De inwoners van Galecop scoren met 

een 7,8 de hoogste indicatorwaarde voor verkeersoverlast. Daar vinden de inwoners 

dat zij het minst te maken hebben met verkeersoverlast. In de wijk Stadscentrum is 

de indicator met 5,8 het laagst van alle wijken. De buurten scoren allemaal een 

voldoende; Nieuw-Vreeswijk scoort met een 6,4 het laagst. 

                                                

7 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 
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Tabel 5.6 Indicator verkeersoverlast (n = 2.082) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 2009 

Stadscentrum 5,8 6,3 6,7 5,7 5,7 

Merwestein8 6,6 6,8 - 6,6 6,9 

Jutphaas Wijkersloot 6,7 6,6 6,4 6,2 7,1 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 6,7 7,3 7,2 6,8 7,4 

Zuilenstein Noord 6,7 7,3 x x x 

Zuilenstein Zuid 6,8 7,4 x x x 

Huis de Geer 6,7 6,8 x x x 

Blokhoeve 6,9 7,5 x x x 

Batau Zuid 6,9 7,1 6,9 6,8 6,7 

Gaardes 7,0 7,3 x x x 

Driften 6,9 6,9 x x x 

Batau Noord 6,9 7,1 7,3 6,4 6,8 

Burgen 7,0 6,9 x x x 

Weides 7,1 7,2 x x x 

Doorslag 7,1 7,1 7,0 7,4 7,1 

Galecop 7,8 7,4 7,0 7,4 6,8 

Fokkesteeg 6,8 7,1 6,7 6,2 7,3 

Fokkesteeg Noord 7,1 7,4 x x x 

Fokkesteeg Midden 6,9 6,8 x x x 

Fokkesteeg Zuid 6,6 7,1 x x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 6,9 7,1 6,4 6,6 7,2 

Hoog Zandveld 6,5 6,8 x x x 

Zandveld 6,9 7,2 x x x 

Lekboulevard 7,2 7,4 x x x 

Vreeswijk 6,8 7,4 6,9 7,1 6,6 

Oud-Vreeswijk 7,0 7,3 x x x 

Nieuw-Vreeswijk 6,4 7,5 x x x 

Nieuwegein 7,0 7,1 6,9 6,8 7,0 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 

 

 In de wijken Zuilenstein, Huis de Geer en Blokhoeve en Vreeswijk is de indicator 

verkeersoverlast afgenomen ten opzichte van 2014 (beiden -0,6 punt). 

 In de buurten Zuilenstein Noord (-0,6 punt) en Nieuw-Vreeswijk (-1,1 punt) is de indicator 

ook afgenomen ten opzichte van 2014. 

 De indicator verkeersoverlast is het hoogst in de leeftijdsgroepen 80+ (7,9) en het laagst 

in de leeftijdsgroep 35-44 (6,7). 

 

 

 

 

 

 

                                                

8 De indicator verkeersoverlast 2012 is voor Merwestein niet opgenomen in de tabel, omdat de n kleiner is 

dan 30. 
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Verloedering 

In tabel 5.7 is van verschillende vormen van verloedering weergegeven hoe vaak deze 

volgens de inwoners in hun wijk voorkomen.  

Volgens de inwoners komt hondenpoep op verschillende plaatsen en rommel op 

straat/zwerfvuil het meest voor.  

 

Rommel op straat/zwerfvuil komt volgens 77% van de inwoners vaak (29%) of soms 

(48%) voor. Bij deze vorm van verloedering is het aandeel dat vindt dat het vaak of 

soms voorkomt het grootst in de wijken Batau Zuid (83%) en Doorslag (83%) en de 

buurten Zuilenstein Noord en Zuid (beiden 86%) en Fokkesteeg Noord (85%). In de 

wijken Vreeswijk (65%) en Galecop (67%) en de buurt Oud-Vreeswijk (58%) is dit 

aandeel het kleinst. 

 

Hondenpoep op het grasveld, gazon komt volgens 79% van de inwoners vaak (42%) 

of soms (37%) voor. Hondenpoep op straat/op het fietspad komt volgens 55% van de 

inwoners vaak (19%) of soms (36%) voor. Hondenpoep op de stoep (61%) komt 

volgens de inwoners vaak (22%) of soms (39%) voor. Ongeveer de helft van de 

inwoners geeft aan dat hondenpoep vaak of soms voorkomt op het speelveld, 

kinderspeelplaats (vaak: 22%; soms: 28%) en op de parkeerplaats (vaak: 15%; 

soms: 30%). In de wijk Stadscentrum komt hondenpoep op de verschillende plaatsen 

het minst vaak voor. In de buurten Gaardes en Hoog Zandveld komen de verschillende 

vormen van hondenpoep relatief het vaakst voor.  

 

Huisafval op straat dat te vroeg is aangeboden komt volgens 45% van de inwoners 

vaak (13%) of soms (32%) voor. Dit aandeel is het grootst in de wijk Merwestein 

(76%) en de buurt Driften (61%). In de wijk Vreeswijk is dit aandeel het kleinst (34%, 

met name in de buurt Oud-Vreeswijk: 27%).  

 

Bijna een derde (30%) van de inwoners zegt dat rondslingerende winkelwagentjes 

vaak (7%) of soms (23%) voorkomen. Het aandeel dat vindt dat rondslingerende 

winkelwagentjes vaak of soms voorkomt is het grootst in de wijk Stadscentrum (76%). 

Dit aandeel is het kleinst in de wijk Vreeswijk (10%).  

 

Ruim vier op de tien inwoners (42%) geven aan dat vernieling van bus- of tramhokjes 

of verlichting vaak (6%) of soms (36%) voorkomt. Dit aandeel is het grootst in de wijk 

Galecop (56%) en het kleinst in de wijk Merwestein (28%).  

 

Dertig procent geeft aan dat bekladding van muren of gebouwen/graffiti vaak (5%) of 

soms (25%) voorkomt. Het aandeel dat dit aangeeft is het grootst in de wijk 

Fokkesteeg (44%, vooral in Fokkesteeg Midden: 59%) en het kleinst in de wijk 

Vreeswijk (18%) en in de buurten Blokhoeve en Nieuw-Vreeswijk (beide 12%).  

 

Voertuigwrakken komen het minst voor volgens de inwoners. Zes procent geeft aan 

dat deze vaak (1%) of soms (5%) voorkomen in de wijk. Het aandeel dat aangeeft dat 

voertuigwrakken in de wijk vaak of soms voorkomen is het grootst in de buurten 

Driften en Huis de Geer (beiden 18%).  
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Tabel 5.7 Wilt u aangeven hoe vaak naar uw idee deze voorvallen en misdrijven in uw 

wijk voorkomen? In % (n = 2.748 tot 2.718)9 

 

 

Verloedering: 

Komt vaak 

voor 

Komt soms 

voor 

Komt (bijna) 

nooit voor 

Weet niet 

Hondenpoep op het grasveld, gazon 42% 37% 12% 10% 

Rommel op straat/zwerfvuil 29% 48% 21% 2% 

Hondenpoep op de stoep 22% 39% 33% 5% 

Hondenpoep op straat/op het fietspad 19% 36% 35% 9% 

Hondenpoep op het speelveld, 

kinderspeelplaats 
22% 28% 23% 27% 

Hondenpoep op de parkeerplaats 15% 30% 44% 11% 

Huisafval op straat dat te vroeg is 

aangeboden 

13% 32% 47% 8% 

Rondslingerende winkelwagentjes 7% 23% 61% 9% 

Vernieling van bus- of tramhokjes of 

verlichting 

6% 36% 41% 17% 

Bekladding van muren of 

gebouwen/graffiti 

5% 25% 59% 10% 

Voertuigwrakken 1% 5% 76% 19% 

 

 Voor vier van de voorvallen geldt dat het aandeel inwoners dat aangeeft dat dit vaak of 

soms voorkomt in 2016 veranderd is ten opzichte van 2014. Dit geldt voor vernieling van 

telefooncellen, bus- of tramhokjes of verlichting (+4%), rommel op straat/zwerfvuil 

(+5%), rondslingerende winkelwagentjes (-4%), hondenpoep op de parkeerplaats (-3%) 

en hondenpoep op straat/op het fietspad (-3%). 

 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat hondenpoep op het grasveld/gazon vaak of soms 

voorkomt is toegenomen in de wijk Stadscentrum (+9%). 

 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat rommel op straat/zwerfvuil vaak of soms voorkomt 

is afgenomen in de wijk Merwestein (-12%) en toegenomen in de wijken Zuilenstein, Huis 

de Geer, Blokhoeve (+10%), Batau Zuid (+7%) en Doorslag (+9%).  

 Het percentage inwoners dat aangeeft dat huisafval op straat dat te vroeg is aangeboden 

vaak of soms voorkomt is afgenomen in de wijken Galecop (-9%). 

 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat vernieling van telefooncellen, bus- of tramhokjes of 

verlichting vaak of soms voorkomt is toegenomen in Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

(+9%) en Batau Zuid (+9%). In Galecop is dit aandeel afgenomen (-18%). 

 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat vernieling van bus- of tramhokjes of verlichting 

vaak of soms voorkomt is het grootst onder 16-24 jarigen (48%) en 55-64 jarigen (47%). 

Het percentage dat vindt dat rondslingerende winkelwagentjes vaak of soms voorkomen is 

het hoogst onder 16-24 jarigen (35%). Voor hondenpoep op het grasveld, gazon, 

hondenpoep op de stoep en hondenpoep op straat / op het fietspad geldt dat het aandeel 

inwoners dat vindt dat dit vaak of soms voorkomt het grootst is onder 65-79 jarigen 

(respectievelijk 84%, 67% en 62%). Onder 35-44  jarigen is het aandeel dat aangeeft dat 

hondenpoep op het speelveld, kinderspeelplaats en hondenpoep op straat / op het fietspad 

vaak of soms voorkomt het grootst (respectievelijk 59% en 62%). Onder 55-64 jarigen is 

                                                

9 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 
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het aandeel dat aangeeft dat hondenpoep op de parkeerplaats vaak of soms voorkomt met 

51% het grootst.   

 

Op basis van de volgende aspecten is een indicator verloedering samengesteld: 

hondenpoep op straat10, rommel op straat/zwerfvuil, rondslingerende 

winkelwagentjes, vernieling van telefooncellen, bus- of tramhokjes of verlichting en 

bekladding van muren of gebouwen/graffiti. De indicator leest als een rapportcijfer; 

hoe hoger het cijfer, hoe minder verloedering. In tabel 5.8 is per wijk en voor geheel 

Nieuwegein de indicator verloedering weergegeven. Voor geheel Nieuwegein is er een 

verbetering te zien; de indicatorwaarde is toegenomen van 5,9 in 2009 naar 6,8 in 

2016. In Vreeswijk (7,9) is de indicatorwaarde het hoogst en in Stadscentrum (5,9) is 

de indicatorwaarde het laagst. Vooral in de buurt Nieuw-Vreeswijk (8,3) is de 

indicatorwaarde hoog. In Fokkesteeg Midden is de indicatorwaarde het laagst van de 

buurten (5,5). 
  

                                                

10 In 2012 is uitgevraagd hoe vaak hondenpoep op straat/op het fietspad voorkomt. Vanaf 2014 is nog voor 

vier andere plaatsen uitgevraagd hoe vaak hondenpoep op deze plaatsen voorkomt. Voor deze indicator is 

het gemiddelde van hondenpoep op straat / fietspad, hondenpoep op de parkeerplaats en hondenpoep op de 

stoep meegenomen. 
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Tabel 5.8 Indicator verloedering (n = 1.964) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 2009 

Stadscentrum 5,9 6,0 5,0 4,5 4,1 

Merwestein 6,2 5,2 5,6 5,1 4,7 

Jutphaas Wijkersloot 6,9 6,7 6,2 5,3 5,4 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 7,0 7,3 6,7 6,8 6,5 

Zuilenstein Noord 6,5 7,0 x x x 

Zuilenstein Zuid 6,8 7,1 x x x 

Huis de Geer 7,2 7,3 x x x 

Blokhoeve 7,7 8,4 x x x 

Batau Zuid 6,6 7,1 6,7 6,3 5,8 

Gaardes 6,9 7,8 x x x 

Driften 6,2 6,4 x x x 

Batau Noord 7,0 7,0 6,6 6,1 5,8 

Burgen 6,6 6,6 x x x 

Weides 7,1 7,3 x x x 

Doorslag 6,6 6,5 5,9 5,7 5,8 

Galecop 7,4 7,4 6,8 6,4 6,2 

Fokkesteeg 6,4 6,5 6,2 5,2 5,5 

Fokkesteeg Noord 6,8 6,7 x x x 

Fokkesteeg Midden 5,5 6,1 x x x 

Fokkesteeg Zuid 7,3 6,8 x x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 6,3 6,6 5,6 5,5 5,8 

Hoog Zandveld 6,2 6,4 x x x 

Zandveld 6,5 6,7 x x x 

Lekboulevard 6,1 6,8 x x x 

Vreeswijk 7,9 7,8 7,3 7,5 7,2 

Oud-Vreeswijk 7,7 7,7 x x x 

Nieuw-Vreeswijk 8,3 8,0 x x x 

Nieuwegein 6,8 6,9 6,4 6,0 5,9 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 

 

 De indicatorwaarde in Nieuwegein is, na een stijging in 2014, gelijk gebleven in 2016.   

 In de wijk Batau Zuid is een daling te zien in de indicatorscore (-0,5 punt). 

 De indicatorscore is ook gedaald in de buurten Blokhoeve (-0,7 punt) en Batau Zuid 

Gaardes (-1 punt). 

 De indicatorscore is het hoogst in de leeftijdsgroep 25-34 jarigen (7,2) en het laagst in de 

leeftijdsgroepen 35-44 jarigen, 55-64 jarigen en 65-79 jarigen (allen 6,6).  

 

 

Dreiging 

De inwoners is gevraagd hoe vaak verschillende vormen van dreiging voorkomen 

(tabel 5.9).  

In de tabel is te zien dat van alle genoemde vormen de meerderheid van de inwoners 

aangeeft dat deze (bijna) nooit voorkomen. Ook weten relatief veel inwoners niet hoe 

vaak de genoemde vormen van dreiging voorkomen.  
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Dronken mensen op straat komt volgens 17% van de inwoners vaak (2%) of soms 

(15%) voor. Het aandeel inwoners dat vindt dat dronken mensen op straat vaak of 

soms voorkomen is het grootst in de wijk Stadscentrum (35%) en de buurten 

Fokkesteeg Midden (34%) en Oud-Vreeswijk (31%). Dit aandeel is het kleinst in de 

wijk Galecop (6%) en in de buurten Hoog Zandveld (9%) en Gaardes en Lekboulevard 

(beiden 10%).  

 

Gemiddeld vindt 18% van de inwoners in Nieuwegein dat drugsoverlast vaak (4%) of 

soms (14%) voorkomt. In de wijken Merwestein (37%) en Fokkesteeg (30%) is dit 

percentage het hoogst. De hoge score in Fokkesteeg wordt voornamelijk veroorzaakt 

door het hoge percentage in Fokkesteeg Midden (42%). In de wijk Vreeswijk (11%) is 

het aandeel dat aangeeft dat drugsoverlast vaak of soms voorkomt het kleinst.  

 

Twaalf procent van de inwoners geeft aan dat het vaak (2%) of soms (10%) voorkomt 

dat mensen op straat worden lastig gevallen in de wijk. Dit aandeel is het grootst in de 

wijk Stadscentrum (25%) en de buurt Fokkesteeg Midden (31%). In de wijk Vreeswijk 

(8%) en in de buurten Blokhoeve en beide buurten in Vreeswijk (alle drie 5%) is dit 

aandeel het kleinst. 

 

Bedreiging komt volgens 12% van de inwoners vaak (2%) of soms (10%) voor in de 

wijk. In de wijken Merwestein (28%) en Stadscentrum (24%) en de buurten Driften 

(23%) en Fokkesteeg Midden (20%) is dit aandeel het grootst. In de wijk Galecop 

(6%) en in de buurten Blokhoeve (5%), Nieuw-Vreeswijk (6%) en Lekboulevard (7%) 

is het aandeel dat aangeeft dat bedreiging vaak of soms voorkomt het kleinst. 

 

Eén op de tien inwoners (9%) geeft aan dat geweldsdelicten vaak (1%) of soms (8%) 

voorkomen in de wijk. In de wijken Stadscentrum (18%) en Merwestein (16%) en de 

buurten Fokkesteeg Midden (19%), Driften (16%) en Fokkesteeg Zuid (16%) is dit 

aandeel het grootst. Het percentage dat aangeeft dat geweldsdelicten vaak of soms 

voorkomen in de wijk is het kleinst in de wijk Galecop (1%) en in de buurten 

Blokhoeve en Nieuw-Vreeswijk (beiden 3%).  

 

Tasjesroof komt volgens 7% inwoners vaak (1%) of soms (6%) voor in de wijk. In de 

wijken Stadscentrum (16%) en de buurt Driften (14%) is dit aandeel het grootst. Dit 

aandeel is het kleinst in de wijken Merwestein en Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

(beiden 2%).  
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Tabel 5.9 Wilt u aangeven hoe vaak naar uw idee deze voorvallen en misdrijven in uw   

  wijk voorkomen? In % (n = 2.737 tot 2.727)11 

 

 

Dreiging: 

Komt vaak 

voor 

Komt soms 

voor 

Komt (bijna) 

nooit voor 

Weet niet 

Dronken mensen op straat 2% 15% 63% 20% 

Drugsoverlast 4% 14% 52% 30% 

Mensen die op straat worden lastig 

gevallen 

2% 10% 62% 26% 

Bedreiging 2% 10% 61% 28% 

Geweldsdelicten 1% 8% 58% 32% 

Tasjesroof 1% 6% 56% 38% 

 

 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat dronken mensen op straat vaak of soms voorkomt 

is ten opzichte van 2014 afgenomen in de wijk Doorslag (-7%). 

 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat bedreiging vaak of soms voorkomt is ten opzichte 

van 2014 toegenomen in de wijk Stadscentrum (+13%) en afgenomen in Doorslag (-8%). 

 Het percentage dat aangeeft dat geweldsdelicten vaak of soms voorkomt in de wijk is ten 

opzichte van 2014 afgenomen in de wijken Jutphaas Wijkersloot (-6%) en Galecop (-5%) 

en toegenomen in Fokkesteeg (+6%). 

 In de wijk Jutphaas Wijkersloot is het aandeel dat aangeeft dat tasjesroof soms of vaak 

voorkomt is na een stijging weer afgenomen ten opzichte van 2014 (-10%).  

 Inwoners in de leeftijdscategorie 80+ geven van vijf van de zes voorvallen en misdrijven 

het minst vaak aan dat dit voorkomt in hun wijk. Het aandeel dat aangeeft dat tasjesroof 

vaak of soms voorkomt is juist het grootst onder deze leeftijdsgroep.  

 Het aandeel dat aangeeft dat bedreiging vaak of soms voorkomt is groter onder vrouwen 

(13%) dan mannen (10%). Ook geweldsdelicten komen volgens vrouwen (11%) vaker 

voor dan volgens mannen (8%). 

 

Ook hier is op basis van bovenstaande vormen van dreiging een indicator opgesteld. 

De indicator leest als een rapportcijfer; hoe hoger het cijfer, hoe minder dreiging de 

inwoners ervaren. In tabel 5.10 is per wijk en voor geheel Nieuwegein de indicator 

dreiging weer gegeven. De gemiddelde indicatorwaarde voor heel Nieuwegein is 9,2.  

De afgelopen jaren is deze indicatorwaarde nagenoeg gelijk gebleven. De 

indicatorwaarde voor dreiging is het hoogst in Galecop (9,7) en de buurten Blokhoeve, 

Gaardes en Nieuw-Vreeswijk (alle drie 9,6). De indicatorscore is het laagst in de wijk 

Stadscentrum (8,0) en de buurt Driften (8,0). In deze wijk en buurt wordt dus relatief 

de meeste dreiging ervaren door de inwoners.  

                                                

11 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 
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Tabel 5.10 Indicator dreiging (n = 1.290) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 2009 

Stadscentrum 8,0 8,5 8,6 7,6 8,3 

Merwestein12 8,9 8,9 - - 8,8 

Jutphaas Wijkersloot 9,1 8,6 9,1 7,8 9,1 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 9,4 9,3 9,4 9,4 9,4 

Zuilenstein Noord 9,3 9,1 x x x 

Zuilenstein Zuid 9,2 9,3 x x x 

Huis de Geer 9,5 9,4 x x x 

Blokhoeve 9,6 9,7 x x x 

Batau Zuid 8,9 9,0 9,2 9,5 9,6 

Gaardes 9,6 9,6 x x x 

Driften 8,0 8,5 x x x 

Batau Noord 9,1 9,3 9,1 9,1 9,0 

Burgen 8,9 8,9 x x x 

Weides 9,3 9,5 x x x 

Doorslag 9,4 9,1 9,1 9,1 9,5 

Galecop 9,7 9,5 9,2 9,6 9,5 

Fokkesteeg 8,8 9,0 8,9 8,6 8,7 

Fokkesteeg Noord 9,5 9,1 x x x 

Fokkesteeg Midden 8,2 8,6 x x x 

Fokkesteeg Zuid 8,7 9,5 x x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 9,1 9,2 9,3 8,7 9,2 

Hoog Zandveld 9,2 9,1 x x x 

Zandveld 8,9 9,1 x x x 

Lekboulevard 9,0 9,6 x x x 

Vreeswijk 9,3 9,6 9,0 9,6 9,7 

Oud-Vreeswijk 9,4 9,5 x x x 

Nieuw-Vreeswijk 9,6 9,6 x x x 

Nieuwegein 9,2 9,2 9,1 9,1 9,3 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 

 

 In de wijk Jutphaas Wijkersloot is de indicatorscore toegenomen ten opzichte van 2014 

(+0,5 punt). 

 In de buurt Fokkesteeg Zuid is de indicatorscore afgenomen (-0,8 punt). 

 De indicatorscore voor dreiging is het hoogst in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen (9,4) en 

65-79 jarigen (9,5). De score is het laagst in de leeftijdsgroepen 16-24 jarigen en 25-34 

jarigen (beiden 8,9).  

 

 

 

 

 

                                                

12 De indicator dreiging is voor Merwestein in 2010 en 2012 niet opgenomen in de tabel (er staat een 

streepje), omdat de n te klein was (n<30).  



 

 

 

 

 

 

Leefbaarheid en Veiligheid 2016     

Raadsnummer     Versie     Datum  6 oktober 2017   69  (95) 

 

Leefbaarheid 

Op basis van de vijf genoemde indicatoren is een indicator leefbaarheid samengesteld. 

In tabel 5.11 is de gemiddelde indicator leefbaarheid voor geheel Nieuwegein en per 

wijk weergegeven. De indicator leest als een rapportcijfer. De gemiddelde indicator 

leefbaarheid voor heel Nieuwegein is een 7,4. In de wijk Galecop (7,9) is de 

gemiddelde indicator leefbaarheid het hoogst en in de wijk Stadscentrum (6,2) het 

laagst. Wanneer we kijken naar de buurten dan scoort de buurt Nieuw-Vreeswijk (7,9), 

het hoogst. Fokkesteeg Midden scoort het laagst met een 6,4. 
 

Tabel 5.11 Gemiddelde indicator leefbaarheid (n = 2.555)13 

Wijk 2016 2014 2012 2010 2009 

Stadscentrum 6,2 6,5 - - - 

Merwestein 7,3 6,9 - - - 

Jutphaas Wijkersloot 7,2 7,0 - - 7,4 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 7,4 7,7 7,8 7,6 7,9 

Zuilenstein Noord 7,1 7,5 x x x 

Zuilenstein Zuid 7,4 7,6 x x x 

Huis de Geer 7,6 7,6 x x x 

Blokhoeve 7,6 8,1 x x x 

Batau Zuid 7,3 7,6 - 7,3 7,1 

Gaardes 7,5 8,1 x x x 

Driften 7,1 7,2 x x x 

Batau Noord 7,5 7,6 7,6 7,3 7,4 

Burgen 7,1 7,2 x x x 

Weides 7,7 7,9 x x x 

Doorslag 7,4 7,3 7,4 7,2 7,7 

Galecop 7,9 7,8 7,3 7,5 7,9 

Fokkesteeg 7,0 7,3 7,0 6,5 7,1 

Fokkesteeg Noord 7,4 7,5 x x x 

Fokkesteeg Midden 6,4 6,9 x x x 

Fokkesteeg Zuid 7,4 7,6 x x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 7,2 7,3 7,1 7,1 7,6 

Hoog Zandveld 6,9 7,1 x x x 

Zandveld 7,1 7,3 x x x 

Lekboulevard 7,6 7,7 x x x 

Vreeswijk 7,7 8,0 - 8,2 8,1 

Oud-Vreeswijk 7,7 7,9 x x x 

Nieuw-Vreeswijk 7,9 8,2 x x x 

Nieuwegein 7,4 7,5 7,5 7,2 7,5 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 

 

 De indicatorscore is in Nieuwegein over het algemeen gelijk aan 2014. 

 In de buurt Blokhoeve (-0,5 punt) en Fokkesteeg Midden (-0,5 punt) is de indicatorscore 

afgenomen. 

                                                

13 In de tabel staat een streepje wanneer de n te laag is (n < 30). 
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 De indicatorscore voor leefbaarheid is het hoogst in de leeftijdsgroepen 65-79 jarigen 

(7,5) en 80+ (8,0). De score is het laagst in de leeftijdsgroepen 34-44 jarigen (7,1).  

 

 

Met voorrang aan te pakken problemen 

In een open vraag is aan de inwoners gevraagd wat volgens hen het belangrijkste 

probleem in hun wijk is dat met voorrang moet worden aangepakt. In tabel 5.12 is te 

zien dat onderhoud groenvoorzieningen (13%) en onderhoud aan bestrating (10%) 

het meest genoemd zijn als belangrijkste problemen.  

 

Tabel 5.12 Wat is volgens u het belangrijkste probleem in uw wijk dat met voorrang moet 

worden aangepakt? In % (n = 2.183) 

 2016  2014 2012 2010 2009 

Onderhoud groenvoorzieningen 13%  11% 8% 10% 8% 

Onderhoud aan bestrating 10%  7% 6% 8% 10% 

Parkeerproblemen 9%  9% 11% 14% 11% 

Zwerfvuil, straatvuil 8%  4% 6% 6% 7% 

Honden (overlast) poep op straat 8%  10% 7% 8% 8% 

Te hard rijden 8%  7% 11% 9% 8% 

Verkeer overig (zoals 

verkeersonveiligheid, geluidsoverlast 

en sluiproutes) 

7% 

 

8% 9% 8% 9% 

Overlast van groepen jongeren 6%  5% 8% 8% 7% 

Meer parkeerplaatsen 5%  5% 3% 4% 5% 

Geluid 5%  - - -  

Veiligheid handhaving 4%  - - -  

Criminaliteit 3%  4% 6% 5% 9% 

Samenstelling van de wijk 3%  1% 2% 2% 3% 

Inbraak 3%      

Vuil, overig 2%  3% 3% 2% 4% 

Voorzieningen kinderen en jongeren -  4% 2% 3% 5% 

Overlast, overig -  3% 6% 8% 6% 

Onderhoud, overig -  2% 3% 3% 5% 

Voorzieningen, overig -  1% 5% 1% 3% 

Overig 11%  10% 9% 6% 0% 

Geen antwoord 1%  4% 2% 3% 5% 

Er zijn geen problemen 8%  8% 12% 6% 0% 

 

 Het meest belangrijke probleem in 2014 (onderhoud groenvoorzieningen) staat in 2016 

nog steeds op nummer 1 probleem dat met voorrang moet worden aangepakt. Hoewel 

minder vaak genoemd dan in 2014, staat ook honden (overlast) poep op straat in 2016 

nog steeds in de top 5 problemen.  

 Ten opzichte van 2014 worden de problemen zwerfvuil/straatvuil, onderhoud aan 

bestrating en samenstelling van de wijk vaker genoemd en criminaliteit en vuil (overig) 

minder vaak. 

 



 

 

 

 

 

 

Leefbaarheid en Veiligheid 2016     

Raadsnummer     Versie     Datum  6 oktober 2017   71  (95) 

In tabel 5.13 is te zien wat per wijk en buurt het belangrijkste probleem is dat met 

voorrang moet worden aangepakt.  

 

Tabel 5.13 Wat is volgens u het belangrijkste probleem in uw wijk dat met voorrang moet 

worden aangepakt? In % (n = 36 tot n = 278), uitgesplitst naar wijk en buurt 

Wijk Belangrijkste probleem  2016 

Stadscentrum Overlast van groepen jongeren 21% 

Merwestein Zwerfvuil, straatvuil 21% 

Jutphaas Wijkersloot Onderhoud groenvoorzieningen 13% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve Onderhoud aan bestrating 11% 

Zuilenstein Noord Onderhoud aan bestrating 15% 

Zuilenstein Zuid Honden (overlast) poep op straat 15% 

Huis de Geer Zwerfvuil, straatvuil 16% 

Blokhoeve Te hard rijden 18% 

Batau Zuid Onderhoud groenvoorzieningen 18% 

Gaardes Onderhoud groenvoorzieningen 27% 

Driften Parkeerproblemen 17% 

Batau Noord Onderhoud groenvoorzieningen 16% 

Burgen Onderhoud groenvoorzieningen 19% 

Weides Onderhoud groenvoorzieningen 16% 

Doorslag Onderhoud groenvoorzieningen 20% 

Galecop Honden (overlast) poep op straat 12% 

Fokkesteeg Overlast van groepen jongeren 12% 

Fokkesteeg Noord Onderhoud groenvoorzieningen 12% 

 Verkeer, overig 12% 

Fokkesteeg Midden Overlast van groepen jongeren 26% 

Fokkesteeg Zuid Honden (overlast) poep op straat 12% 

 Te hard rijden 12% 

 Verkeer, overig 12% 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard Onderhoud groenvoorzieningen 16% 

Hoog Zandveld Onderhoud groenvoorzieningen 19% 

Zandveld Onderhoud groenvoorzieningen 14% 

 Honden (overlast) poep op straat 14% 

Lekboulevard Onderhoud aan bestrating 15% 

Vreeswijk Honden (overlast) poep op straat 16% 

Oud-Vreeswijk Honden (overlast) poep op straat 17% 

Nieuw-Vreeswijk Te hard rijden 13% 

 

 In vijf wijken en zes buurten is het onderhoud aan groenvoorzieningen het belangrijkste 

probleem. Honden (overlast) poep wordt ook in twee wijken en drie buurten als 

belangrijkste probleem ervaren. 

 In Batau Noord en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard is het belangrijkste probleem in 2016 

hetzelfde als in 2014, namelijk onderhoud aan groenvoorzieningen.   
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5.2 Aandacht van gemeente en politie voor problemen in de wijken 

 

Aandacht van de gemeente voor problemen 

De inwoners is gevraagd of ze vinden dat de gemeente veel, voldoende of weinig 

aandacht heeft voor de problemen in hun wijk. Ze konden ook weet niet aankruisen als 

ze het niet wisten. In tabel 5.14 is het percentage inwoners weergegeven dat vindt dat 

de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor de problemen per wijk over 

meerdere jaren.  

 

Van de inwoners van Nieuwegein vindt 33% dat de gemeente veel of voldoende 

aandacht heeft voor de problemen in de wijk. In Merwestein vinden relatief de meeste 

inwoners (43%) dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor de problemen 

in hun wijk. In de wijk Fokkesteeg (28%) vinden relatief de minste inwoners dat de 

gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor de problemen in hun wijk. Dit komt 

vooral door het relatief lage percentage in de buurt Fokkesteeg Zuid (22%). In de 

buurten Nieuw-Vreeswijk en Lekboulevard (beiden 43%) is het percentage dat vindt 

dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor problemen het hoogst14.  

                                                

14 In de buurt Huis de Geer is het percentage dat “weet niet” aangeeft het grootst (63% ten opzichte van 

34% gemiddeld). 
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Tabel 5.14 Vindt u dat de gemeente veel, voldoende of weinig aandacht heeft voor de   
  problemen in uw wijk? In % (veel/voldoende, n = 2.722) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 2009 

Stadscentrum 37% 48% 49% 26% 26% 

Merwestein 43% 34% 29% 29% 19% 

Jutphaas Wijkersloot 33% 40% 40% 30% 34% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 33% 33% 27% 30% 32% 

Zuilenstein Noord 36% 35% x x x 

Zuilenstein Zuid 26% 33% x x x 

Huis de Geer 32% 13% x x x 

Blokhoeve 36% 42% x x x 

Batau Zuid 29% 31% 29% 30% 36% 

Gaardes 33% 37% x x x 

Driften 27% 27% x x x 

Batau Noord 33% 33% 37% 27% 26% 

Burgen 30% 31% x x x 

Weides 36% 34% x x x 

Doorslag 31% 39% 44% 39% 34% 

Galecop 40% 39% 44% 44% 38% 

Fokkesteeg 28% 34% 30% 22% 29% 

Fokkesteeg Noord 32% 39% x x x 

Fokkesteeg Midden 26% 30% x x x 

Fokkesteeg Zuid 22% 35% x x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 36% 32% 35% 18% 36% 

Hoog Zandveld 39% 38% x x x 

Zandveld 26% 28% x x x 

Lekboulevard 43% 29% x x x 

Vreeswijk 35% 39% 40% 36% 29% 

Oud-Vreeswijk 30% 39% x x x 

Nieuw-Vreeswijk 43% 40% x x x 

Nieuwegein 33% 36% 37% 30% 32% 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 

 Het aandeel inwoners dat vindt dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor 

problemen in de wijk is afgenomen ten opzichte van 2014 (-3%). 

 Het percentage inwoners dat vindt dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor 

problemen in de wijk is afgenomen in de wijk Doorslag (-8%). 

 In de buurten Huis de Geer (+19%) en Lekboulevard (+14%) is dit percentage 

toegenomen. 

 Het percentage inwoners dat vindt dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor 

problemen in de wijk is het hoogst onder 16-24 jarigen (41%).  
 

De inwoners die vinden dat de gemeente weinig aandacht (31%) heeft voor de 

problemen in hun wijk, is in een open vraag gevraagd om welke problemen het gaat. 

In tabel 5.15 is te zien welke problemen door relatief veel inwoners zijn genoemd. 

Groenvoorzieningen wordt door een derde van de inwoners genoemd (33%) (onder 

meer onderhoud van groen). Parkeerproblemen is door 17% van de inwoners 

genoemd, evenals onderhoud aan bestrating en zwerfvuil.  
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Tabel 5.15 Voor welke problemen in uw wijk heeft de gemeente volgens u te weinig 

aandacht? In % (n = 806) 

 2016 2014 2012 2010 2009 

Groenvoorzieningen 33% 29% 21% 22% 24% 

Parkeerproblemen 17% 20% 25% 28% 24% 

Onderhoud aan bestrating 17% 17% 13% 14% 16% 

Zwerfvuil 17% 10% 7% 11% 10% 

Hondenpoep 16% 17% 14% 10% 13% 

Te hard rijden 13% 12% 16% 11% 10% 

Overlast door jongeren 13% 12% 16% 23% 14% 

Meer toezicht (politie), controle, veiligheid 

en leefbaarheid 
11% 6% - - - 

Geluid 9% - - - - 

Criminaliteit 8% 8% 11% 11% 14% 

Vuil, overig 7% 9% 10% 9% 13% 

Verkeersoverlast 7% 5% 4% 6% 4% 

Te weinig parkeergelegenheid 6% 8% - - - 

Voorzieningen voor kinderen 6% 6% 5% 7% 11% 

Inbraak 6% - - - - 

Verkeer, overig 5% 11% 7% 3% 9% 

Samenstelling van de wijk 5% 3% 3% 8% 8% 

Onderhoud, overig 4% 6% 10% 13% 13% 

Rol gemeente (bv. gemeente luistert niet) 3% 4%  - - 

Voorzieningen, overig 2% 2% 11% 13% 11% 

Voorzieningen voor jongeren 1% 4% - - - 

Overlast, overig (zoals geluidsoverlast, 

overlast omwonenden en riooloverlast) 

- 8% 17% 20% 15% 

Er zijn geen problemen 1% 1% - - - 

Overig 11% 20% 9% 9% 11% 

Weet niet 1% 2% 2% 0% 0% 

Maximaal drie antwoorden mogelijk, gepercenteerd op het aantal respondenten 

 

In tabel 5.16 is per wijk te zien welk probleem, waar de gemeente te weinig aandacht 

voor heeft, relatief het meest genoemd is door de inwoners. Groenvoorzieningen wordt 

in het grootste deel van de wijken en buurten het meest genoemd. 
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Tabel 5.16 Voor welke problemen in uw wijk heeft de gemeente volgens u te weinig 

aandacht? In % meest genoemde probleem (n = 10 tot n = 118), uitgesplitst 

naar wijk en buurt15 

Wijk Meest genoemde probleem  2016 

Stadscentrum Meer toezicht (politie), controle, veiligheid 

en leefbaarheid 

32% 

Merwestein - - 

Jutphaas Wijkersloot Groenvoorzieningen 31% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve Groenvoorzieningen 38% 

Zuilenstein Noord Groenvoorzieningen 41% 

Zuilenstein Zuid Groenvoorzieningen 35% 

Huis de Geer Inbraak 26% 

Blokhoeve Groenvoorzieningen 51% 

Batau Zuid Groenvoorzieningen 34% 

Gaardes Groenvoorzieningen 43% 

Driften Zwerfvuil 34% 

Batau Noord Groenvoorzieningen 40% 

Burgen Groenvoorzieningen 35% 

Weides Groenvoorzieningen 51% 

Doorslag Groenvoorzieningen 43% 

Galecop Groenvoorzieningen 29% 

Fokkesteeg Groenvoorzieningen 24% 

Fokkesteeg Noord Groenvoorzieningen 28% 

Fokkesteeg Midden Overlast door jongeren 33% 

Fokkesteeg Zuid Hondenpoep 24% 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard Groenvoorzieningen 38% 

Hoog Zandveld Groenvoorzieningen 39% 

Zandveld Groenvoorzieningen 32% 

Lekboulevard Groenvoorzieningen 37% 

Vreeswijk Parkeerproblemen 29% 

Oud-Vreeswijk Hondenpoep 34% 

Nieuw-Vreeswijk - - 

 

 In 8 wijken en 10 buurten wordt groenvoorzieningen genoemd als belangrijkste probleem 

waar de gemeente te weinig aandacht voor heeft. In 2014 werd dit probleem ook al vaak 

genoemd. 

 In de wijk Stadscentrum is meer toezicht nu het belangrijkste probleem (in 2014 was dit 

parkeerproblemen). 

 
 

 
 

 
 
 
  

                                                

15 Wanneer bij een wijk/buurt een streepje staat, is geen enkel probleem door meer dan 5 

personen genoemd. 



 

 

 

 

 

 

  Leefbaarheid en Veiligheid 2016    

76  (95)  Raadsnummer     Versie     Datum  6 oktober 2017   

Aandacht van de politie voor problemen 

Ook is de inwoners gevraagd of ze vinden dat de politie veel, voldoende of weinig 

aandacht heeft voor de problemen in hun wijk. Ook hier konden ze weet niet 

aankruisen als ze het niet wisten. In tabel 5.17 is het percentage inwoners 

weergegeven dat vindt dat de politie veel of voldoende aandacht heeft voor de 

problemen per wijk over meerdere jaren. Van de inwoners van Nieuwegein vindt 38% 

dat de politie veel of voldoende aandacht heeft.  

 

In Stadscentrum is het aandeel inwoners dat vindt dat de politie veel of voldoende 

aandacht heeft voor de problemen in hun wijk met 43% het grootst, gevolgd door de 

wijken Galecop (42%), Doorslag en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (beiden 40%). In 

de buurten is het aandeel het grootst in Nieuw-Vreeswijk, Blokhoeve en Hoog 

Zandveld (alle drie 46%). In de wijken Batau Zuid (31%) en Fokkesteeg (32%) en de 

buurt Fokkesteeg Zuid (22%) is dit aandeel het kleinst. 

 

Tabel 5.17 Vindt u dat de politie veel, voldoende of weinig aandacht heeft voor de 

problemen in uw wijk? In % (veel/voldoende, n = 2.743) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 2009 

Stadscentrum 43% 45% 54% 34% 31% 

Merwestein 40% 31% 39% 34% 30% 

Jutphaas Wijkersloot 35% 41% 37% 28% 38% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 39% 37% 35% 30% 30% 

Zuilenstein Noord 41% 41% x x x 

Zuilenstein zuid 39% 33% x x x 

Huis de Geer 30% 17% x x x 

Blokhoeve 46% 46% x x x 

Batau Zuid 31% 35% 30% 34% 41% 

Gaardes 37% 38% x x x 

Driften 27% 32% x x x 

Batau Noord 38% 36% 35% 30% 30% 

Burgen 40% 34% x x x 

Weides 37% 36% x x x 

Doorslag 40% 36% 44% 35% 27% 

Galecop 42% 40% 40% 36% 33% 

Fokkesteeg 32% 37% 29% 27% 35% 

Fokkesteeg Noord 33% 40% x x x 

Fokkesteeg Midden 38% 36% x x x 

Fokkesteeg Zuid 24% 35% x x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 40% 37% 36% 20% 39% 

Hoog Zandveld 46% 38% x x x 

Zandveld 29% 37% x x x 

Lekboulevard 41% 34% x x x 

Vreeswijk 39% 42% 35% 42% 32% 

Oud-Vreeswijk 37% 41% x x x 

Nieuw-Vreeswijk 46% 47% x x x 

Nieuwegein 38% 37% 37% 31% 34% 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 
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 Het aandeel inwoners dat vindt dat de politie veel of voldoende aandacht heeft voor 

problemen in de wijk is het grootst in de leeftijdsgroep 16-24 jaar (49%).  

 

5.3 Meldingen van overlast 

 

In tabel 5.18 is te zien dat 18% van de inwoners de afgelopen 12 maanden melding of 

aangifte heeft gedaan van overlast in hun wijk. Het aandeel inwoners dat melding of 

aangifte heeft gedaan van overlast is het grootst in de wijk Merwestein (28%) en de 

buurt Fokkesteeg Midden (32%). In de wijken Vreeswijk en Galecop (beiden 10%) en 

de buurt Oud-Vreeswijk (9%) is dit aandeel het kleinst.  

 

Tabel 5.18 Heeft u de afgelopen 12 maanden melding of aangifte gedaan van overlast in 

uw wijk? % ja (n = 2.747) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 2009 

Stadscentrum 25% 25% 19% 26% 18% 

Merwestein 28% 30% 23% 14% 24% 

Jutphaas Wijkersloot 16% 17% 18% 26% 19% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 21% 23% 17% 17% 14% 

Zuilenstein Noord 15% 26% x x x 

Zuilenstein zuid 27% 16% x x x 

Huis de Geer 15% 33% x x x 

Blokhoeve 26% 22% x x x 

Batau Zuid 18% 19% 21% 14% 19% 

Gaardes 14% 14% x x x 

Driften 25% 22% x x x 

Batau Noord 18% 18% 13% 16% 22% 

Burgen 21% 25% x x x 

Weides 17%   13% x x x 

Doorslag 18% 17% 16% 19% 11% 

Galecop 10% 11% 14% 14% 15% 

Fokkesteeg 24% 17% 23% 23% 13% 

Fokkesteeg Noord 20% 14% x x x 

Fokkesteeg Midden 32% 16% x x x 

Fokkesteeg Zuid 16% 22% x x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 18% 14% 16% 14% 19% 

Hoog Zandveld 17% 17% x x x 

Zandveld 23% 13% x x x 

Lekboulevard 14% 12% x x x 

Vreeswijk 10% 9% 20% 17% 18% 

Oud-Vreeswijk 9% 10% x x x 

Nieuw-Vreeswijk 14% 8% x x x 

Nieuwegein 18% 17% 17% 18% 17% 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 

 

 Het aandeel inwoners dat melding of aangifte heeft gedaan is in Nieuwegein niet 

veranderd ten opzichte van 2014. 
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 In de buurt Zuilenstein Noord is het aandeel inwoners dat melding of aangifte heeft 

gedaan afgenomen (-11%). In Fokkesteeg Midden is dit aandeel toegenomen (+16%). 

 Het aandeel inwoners dat melding of aangifte heeft gedaan is het kleinst onder inwoners 

van 16-24 jaar (7%) en het grootst onder inwoners van 35-44 jarigen (23%). 

 

De inwoners die hebben aangegeven dat ze geen melding of aangifte van overlast 

hebben gedaan (82%) is gevraagd waarom ze dit niet hebben gedaan (tabel 5.19). De 

voornaamste reden waarom ze geen melding of aangifte hebben gedaan is omdat daar 

geen aanleiding toe was (79%). Elf procent van de inwoners denkt dat er toch niets 

gedaan wordt met de melding/aangifte. Een kleine groep (5%) denkt dat de 

veroorzaker van de overlast zich niets aantrekt van een waarschuwing. In de wijk 

Galecop (84%) en in de buurt Burgen (85%) is het aandeel dat aangeeft dat er geen 

aanleiding was om aangifte te doen het grootst.  
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Tabel 5.19 Waarom heeft  u geen melding of aangifte gedaan? In % (n = 2.181) 

Wijk Daar was 

geen 

aanleiding 

toe 

Er wordt 

toch niets 

gedaan met 

mijn 

melding/ 

aangifte 

De veroorzaker 

van de overlast 

trekt zich niets aan 

van een 

waarschuwing 

Anders 

Stadscentrum 69% 19% 8% - 

Merwestein 75% - - - 

Jutphaas Wijkersloot 76% 13% 5% 6% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 74% 14% 5% 7% 

Zuilenstein Noord 78% 12% - 7% 

Zuilenstein Zuid 65% 21% - - 

Huis de Geer 66% 17% - 13% 

Blokhoeve 80% 8% - - 

Batau Zuid 76% 9% 11% 4% 

Gaardes 83% 8% 7% - 

Driften 68% 9% 15% 7% 

Batau Noord 82% 9% 3% 6% 

Burgen 85% - - - 

Weides 83% 10% - 5% 

Doorslag 82% 10% 4% 4% 

Galecop 84% 9% 3% 4% 

Fokkesteeg 74% 13% 6% 6% 

Fokkesteeg Noord 74% 16% - 7% 

Fokkesteeg Midden 71% 17% - - 

Fokkesteeg Zuid 77% - 11% - 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 80% 10% 6% 4% 

Hoog Zandveld 83% 7% - - 

Zandveld 71% 12% 10% - 

Lekboulevard 82% 10% - - 

Vreeswijk 80% 13% 4% - 

Oud-Vreeswijk 81% 11% - - 

Nieuw-Vreeswijk 83% 13% - - 

Nieuwegein 79% 11% 5% 5% 

 

 Het aandeel dat aangeeft dat er geen aanleiding was om aangifte te doen is in 

Nieuwegein ten opzichte van 2014 afgenomen (-3%).  

 Het aandeel dat aangeeft dat er geen aanleiding was om aangifte te doen is ten opzichte 

van 2014 afgenomen in de wijk Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (-11%). In deze 

wijk is het aandeel dat aangeeft dat er toch niks met de melding/aangifte wordt gedaan, 

toegenomen (+8%).  

 

De inwoners die hebben aangegeven dat ze wel een melding of aangifte van overlast 

hebben gedaan (18%) is gevraagd bij wie ze dat hebben gedaan. Deze resultaten 

staan weergegeven in tabel 5.20. In de tabel is te zien dat 49% van de inwoners 

melding of aangifte bij de politie heeft gedaan en 38% bij de gemeente.  
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In de wijk Fokkesteeg (60%) hebben relatief de meeste inwoners melding of aangifte 

bij de politie gedaan. In de buurt Fokkesteeg Midden is het aandeel dat melding of 

aangifte bij de politie heeft gedaan het grootst (70%).  

 

Tabel 5.20 Bij wie heeft u de laatste melding of aangifte van overlast gedaan? In % (n = 

473)16 

Wijk Politie Gemeente 

Stadscentrum 55% 34% 

Merwestein 44% - 

Jutphaas Wijkersloot 49% 34% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 43% 42% 

Zuilenstein Noord 49% 34% 

Zuilenstein Zuid 42% 29% 

Huis de Geer - 78% 

Blokhoeve 51% 49% 

Batau Zuid 42% 37% 

Gaardes 38% 55% 

Driften 44% 27% 

Batau Noord 48% 41% 

Burgen 48% 32% 

Weides 50% 41% 

Doorslag 55% 37% 

Galecop 54% 39% 

Fokkesteeg 60% 34% 

Fokkesteeg Noord 58% 37% 

Fokkesteeg Midden 70% 23% 

Fokkesteeg Zuid 39% 52% 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 46% 41% 

Hoog Zandveld 49% 41% 

Zandveld 41% 51% 

Lekboulevard 46% - 

Vreeswijk 40% 44% 

Oud-Vreeswijk 58% - 

Nieuw-Vreeswijk - - 

Nieuwegein 49% 38% 

 

 Het aandeel inwoners dat een melding of aangifte bij de gemeente heeft gedaan is 

toegenomen van 31% in 2014 naar 38% in 2016.  

 Het aandeel inwoners dat melding of aangifte deed bij de gemeente is toegenomen in de 

wijk Galecop (+20%). 

 Inwoners in de leeftijdsgroep 55-64 jaar (46%) en 65-79 jaar (48%) doen het meest vaak 

aangifte bij de gemeente. Het aandeel dat melding doet bij de politie is in de leeftijdsgroep 

65-79 jarigen het kleinst (36%). 

                                                

16 De antwoordopties Woningbouwvereniging, Wijknetwerk en Buurthuis/MOvactor zijn 

nauwelijks genoemd en daarom niet in deze tabel opgenomen. 
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Vervolgens is de inwoners gevraagd of ze tevreden zijn over de manier waarop hun 

laatste melding of aangifte is afgehandeld. In tabel 5.21 is te zien dat 34% van de 

inwoners (zeer) tevreden is over de afhandeling van de laatste melding of aangifte. 

Een groter aandeel (40%) is (zeer) ontevreden.  

 

Het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is, is het grootst in de wijken Batau Zuid 

(49%) en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (45%) en in de buurt Driften (66%). In de 

wijk Stadscentrum (22%) is het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is het kleinst. In 

Fokkesteeg is het aandeel dat aangeeft (zeer) ontevreden te zijn het grootst (47%).  
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Tabel 5.21 Kunt u aangeven hoe tevreden u bent over de manier waarop uw laatste 

melding of aangifte is afgehandeld? In % (n = 7 tot n = 74) 

Wijk (Zeer) Tevreden Neutraal (Zeer) ontevreden 

Stadscentrum 22% 43% 35% 

Merwestein - - 42% 

Jutphaas Wijkersloot 35% 28% 38% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 26% 38% 37% 

Zuilenstein Noord - 32% 44% 

Zuilenstein Zuid 27% 24% 49% 

Huis de Geer - - - 

Blokhoeve 29% 50% - 

Batau Zuid 49% - 42% 

Gaardes - - 68% 

Driften 66% - 26% 

Batau Noord 25% 32% 43% 

Burgen - 44% 38% 

Weides 28% 21% 50% 

Doorslag 38% 22% 40% 

Galecop 43% 34% 23% 

Fokkesteeg 26% 27% 47% 

Fokkesteeg Noord - - 52% 

Fokkesteeg Midden 23% 35% 42% 

Fokkesteeg Zuid - - 50% 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 45% 18% 38% 

Hoog Zandveld 51% - 30% 

Zandveld 36% 31% 33% 

Lekboulevard 55% 0% 45% 

Vreeswijk 34% - - 

Oud-Vreeswijk - 0% 52% 

Nieuw-Vreeswijk - - - 

Nieuwegein 34% 26% 40% 

  

 De tevredenheid over de manier waarop een melding/aangifte is afgehandeld is over het 

algemeen afgenomen ten opzichte van 2014 (-10% (zeer) tevreden).  

 De afname in de tevredenheid is met name te zien in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, 

Blokhoeve (-18%) en Batau Noord (-20%). 

 Het aandeel dat (zeer) ontevreden is over de afhandeling van hun melding/aangifte is het 

grootst in de leeftijdsgroep 16-24 jaar (64%). 
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6 Veiligheid in de wijk 

6.1 Gevoel van veiligheid 

 

De inwoners is gevraagd of ze zich wel eens onveilig voelen. In tabel 6.1 is te zien dat 

24% van de inwoners zich vaak of soms onveilig voelt. Een kwart (24%) voelt zich 

zelden onveilig en 52% nooit. Het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig 

voelt, is het grootst in de wijk Stadscentrum (43%). In de wijken Vreeswijk en 

Galecop (beiden 17%) is het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt het 

kleinst. Wanneer we naar de buurten kijken zien we dat het aandeel inwoners dat zich 

vaak of soms onveilig voelt het grootst is in de buurten Batau Zuid Driften (35%) en 

Huis de Geer (34%). In Nieuw-Vreeswijk (12%) is het aandeel inwoners dat zich vaak 

of soms onveilig voelt het kleinst.  
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Tabel 6.1 Voelt u zich wel eens onveilig? In % (vaak/soms; n = 2.737) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 

Stadscentrum 43% 31% 28% 36% 

Merwestein 30% 27% 30% 29% 

Jutphaas Wijkersloot 27% 28% 26% 36% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 23% 22% 16% 29% 

Zuilenstein Noord 18% 26% x x 

Zuilenstein Zuid 28% 18% x x 

Huis de Geer 34% 27% x x 

Blokhoeve 17% 20% x x 

Batau Zuid 27% 27% 22% 25% 

Gaardes 19% 23% x x 

Driften 35% 31% x x 

Batau Noord 21% 19% 13% 34% 

Burgen 27% 18% x x 

Weides 14% 21% x x 

Doorslag 24% 25% 26% 26% 

Galecop 17% 15% 14% 16% 

Fokkesteeg 27% 27% 31% 35% 

Fokkesteeg Noord 28% 19% x x 

Fokkesteeg Midden 26% 33% x x 

Fokkesteeg Zuid 25% 26% x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 24% 22% 25% 28% 

Hoog Zandveld 24% 25% x x 

Zandveld 27% 19% x x 

Lekboulevard 15% 21% x x 

Vreeswijk 17% 13% 12% 11% 

Oud-Vreeswijk 16% 14% x x 

Nieuw-Vreeswijk 12% 12% x x 

Nieuwegein 24% 23% 21% 27% 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 

 

 Het aandeel inwoners dat zich wel eens onveilig voelt is gelijk aan 2014. 

 Onder vrouwen is het aandeel dat zich vaak/soms onveilig voelt groter dan onder mannen 

(30% versus 18%).  

 Het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt, is het grootst onder de 

leeftijdsgroepen 35-44 jarigen (27%), en 65-79 jarigen (25%). 

 

Vervolgens is de inwoners gevraagd of ze zich wel eens onveilig voelen specifiek in de 

gemeente Nieuwegein. Een kwart (26%) van de inwoners zegt zich vaak of soms 

onveilig te voelen in Nieuwegein (zie tabel 6.2). Negentien procent voelt zich zelden 

onveilig in Nieuwegein en 55% nooit. Het aandeel inwoners dat zich vaak of soms 

onveilig voelt in Nieuwegein is het grootst in de wijken Stadscentrum (37%) en 

Jutphaas Wijkersloot (31%). In Merwestein (21%) is het aandeel het kleinst. In de 

buurten zien we dat het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in 

Nieuwegein het grootst is in de buurten Huis de Geer (39%) en Hoog Zandveld (33%). 
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In de buurt Nieuw-Vreeswijk (17%) is het aandeel dat zich vaak of soms onveilig voelt 

in Nieuwegein het kleinst.  

 

Tabel 6.2 Voelt u zich wel eens onveilig in Nieuwegein? In % (vaak/soms; n = 2.740) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 

Stadscentrum 37% 25% 25% 37% 

Merwestein 21% 24% 23% 30% 

Jutphaas Wijkersloot 31% 29% 26% 40% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 27% 23% 21% 29% 

Zuilenstein Noord 21% 24% x x 

Zuilenstein Zuid 29% 21% x x 

Huis de Geer 39% 28% x x 

Blokhoeve 22% 23% x x 

Batau Zuid 27% 29% 25% 33% 

Gaardes 25% 25% x x 

Driften 29% 32% x x 

Batau Noord 23% 22% 18% 38% 

Burgen 26% 19% x x 

Weides 20% 23% x x 

Doorslag 25% 27% 28% 30% 

Galecop 23% 20% 17% 18% 

Fokkesteeg 25% 27% 31% 31% 

Fokkesteeg Noord 24% 21% x x 

Fokkesteeg Midden 25% 31% x x 

Fokkesteeg Zuid 26% 27% x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 29% 27% 28% 32% 

Hoog Zandveld 33% 27% x x 

Zandveld 29% 28% x x 

Lekboulevard 20% 24% x x 

Vreeswijk 24% 23% 22% 23% 

Oud-Vreeswijk 20% 22% x x 

Nieuw-Vreeswijk 17% 25% x x 

Nieuwegein 26% 25% 24% 31% 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 
 

 Het percentage inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in Nieuwegein is constant 

gebleven aan 2014.  

 Het percentage inwoners dat zich vaak/soms onveilig voelt in Nieuwegein is vergeleken 

met 2014 sterk toegenomen in de wijk Stadscentrum (+12%). In de wijk Merwestein is dit 

aandeel afgenomen (-3%). 

 Het aandeel vrouwen dat zich vaak of soms onveilig voelt in Nieuwegein is groter dan het 

aandeel mannen (33% versus 20%).  

 Het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in Nieuwegein, is het grootst 

onder inwoners in de leeftijdscategorieën 35-44 jarigen (31%) en 16-24 jarigen (29%). 

Het aandeel is het kleinst onder de groep 80+ (22%). 

 



 

 

 

 

 

 

  Leefbaarheid en Veiligheid 2016    

86  (95)  Raadsnummer     Versie     Datum  6 oktober 2017   

Tenslotte is de inwoners gevraagd of ze zich wel eens onveilig voelen in hun eigen 

wijk. In tabel 6.3 is te zien dat 19% van de inwoners zich vaak of soms onveilig voelt 

in de eigen wijk. Een vijfde voelt zich zelden onveilig in de eigen wijk (22%) en 59% 

nooit. Het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in de eigen wijk is het 

grootst in Stadscentrum (38%) en Merwestein (30%). In Vreeswijk (10%) en Galecop 

(12%) is het aandeel het kleinst. Het aandeel inwoners dat zich onveilig voelt in de 

eigen wijk is het grootst in de buurt Driften (29%). In de buurten Nieuw-Vreeswijk 

(5%) en Weides (10%) is het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in 

de wijk het kleinst. 
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Tabel 6.3 Voelt u zich wel eens onveilig in uw eigen wijk? In % (vaak/soms; n = 2.739) 

Wijk 2016 2014 2012 2010 

Stadscentrum 38% 26% 25% 28% 

Merwestein 30% 24% 22% 30% 

Jutphaas Wijkersloot 24% 24% 19% 35% 

Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 17% 17% 11% 23% 

Zuilenstein Noord 11% 20% x x 

Zuilenstein Zuid 25% 13% x x 

Huis de Geer 22% 19% x x 

Blokhoeve 11% 19% x x 

Batau Zuid 20% 24% 20% 24% 

Gaardes 13% 18% x x 

Driften 29% 29% x x 

Batau Noord 18% 18% 12% 26% 

Burgen 25% 21% x x 

Weides 10% 16% x x 

Doorslag 21% 20% 21% 16% 

Galecop 12% 10% 11% 11% 

Fokkesteeg 22% 25% 28% 26% 

Fokkesteeg Noord 23% 20% x x 

Fokkesteeg Midden 24% 30% x x 

Fokkesteeg Zuid 17% 20% x x 

(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 21% 17% 20% 21% 

Hoog Zandveld 21% 20% x x 

Zandveld 23% 17% x x 

Lekboulevard 14% 13% x x 

Vreeswijk 10% 9% 9% 7% 

Oud-Vreeswijk 12% 9% x x 

Nieuw-Vreeswijk 5% 8% x x 

Nieuwegein 19% 19% 17% 22% 

NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven 
met een kruisje. 

 

 Het percentage inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in de eigen wijk is 

toegenomen in de wijk Stadscentrum (+12%) en Merwestein (+6%).  

 In de buurten Zuilenstein Zuid (+12%) en Zandveld (+6%) zien we een toename ten 

opzichte van 2014. In de buurten Zuilenstein Noord (-9%), Blokhoeve (-8%) en 

Fokkesteeg Midden (-6%) is het percentage inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt 

in de eigen wijk gedaald. 

 Onder vrouwen is het aandeel dat zich vaak/soms onveilig voelt in de eigen wijk groter 

dan onder mannen (24% versus 14%).  

 Het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in de eigen wijk is het grootst 

onder de leeftijdsgroep 35-44 jarigen (23%) en het kleinst onder de leeftijdsgroepen 45-

54 jarigen en 80+ (beiden 16%). 

 

 

De inwoners die aangaven zich wel eens onveilig te voelen (vaak/soms/zelden) in 

Nieuwegein en/of in de eigen wijk is gevraagd of ze zich wel eens onveilig voelen op 
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specifieke plekken in Nieuwegein. In tabel 6.4 is te zien dat in het algemeen de 

inwoners zich op deze specifieke plekken minder onveilig voelen in de eigen wijk dan 

elders in Nieuwegein. Het aandeel inwoners dat zich ’s avonds op straat in de eigen 

wijk en/of Nieuwegein wel eens onveilig voelt is het grootst (45% in de eigen wijk en 

59% elders in Nieuwegein). 
 

Tabel 6.4 Voelt u zich op onderstaande plekken in uw wijk en/of Nieuwegein wel eens 

onveilig? In % (n = 1.202 tot 1.249) 

 Ja, in de eigen 

wijk 

Ja, ergens 

anders in 

Nieuwegein 

Nee Hier kom ik 

nooit 

 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 

’s Avonds op straat 45% 48% 59% 59% 17% 16% 3% 3% 

Bij de sporthal/ 

sportveld/zwembad 
5% 5% 17% 17% 44% 44% 36% 36% 

Bij het buurthuis 5% 5% 5% 6% 29% 31% 62% 59% 

Bij de bushalte/ 

sneltramhalte 
27% 29% 35% 39% 36% 31% 14% 15% 

Bij horecagelegenheden 3% 4% 11% 15% 53% 49% 34% 33% 

In tunnels 33% 36% 50% 53% 17% 14% 16% 14% 

In City Plaza17 x 10% 27% 26% 71% 63% 3% 4% 

Op doorgaande  

fietsroutes 
21% 17% 39% 43% 38% 40% 13% 11% 

 

 Het aandeel inwoners dat zich niet onveilig voelt bij de bushalte/sneltramhalte is ten 

opzichte van 2014 gestegen (+5%).  

 Het percentage inwoners dat zich wel eens onveilig voelt bij horecagelegenheden ergens 

anders in de wijk is afgenomen (-4%). Ook voelen inwoners zich vaker onveilig op 

doorgaande fietsroutes in de eigen wijk (+4%). 

 Het percentage inwoners dat zich wel eens onveilig voelt bij de bushalte / sneltramhalte is 

het hoogst onder 16-24 jarigen en 25-34 jarigen, zowel in de eigen wijk (respectievelijk 

40% en 32%) en ergens anders in Nieuwegein (respectievelijk 42% en 44%). Onder 16-

24 jarigen is het aandeel dat zich in tunnels ergens anders in Nieuwegein wel eens onveilig 

voelt met 60% het grootst. Het percentage dat zich wel eens onveilig voelt op doorgaande 

fietsroutes is in de eigen wijk het hoogst onder 16-24 jarigen (30%) en ergens anders in 

Nieuwegein onder 55-64 jarigen (45%). Onder jongeren van 16-25 jaar is het aandeel dat 

zich in Cityplaza wel eens onveilig voelt met 35% het grootst. 

 

 

 

  

                                                

17Hier kon men “Ja”, “Nee” en “Hier kom ik nooit” invullen. 
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6.2 Criminaliteit en slachtofferschap 

 

De inwoners is gevraagd of zij of iemand in hun huishouden in de afgelopen 12 

maanden het slachtoffer is geworden van een misdrijf in hun eigen wijk of ergens 

anders. Het aandeel inwoners dat slachtoffer is geworden varieert van 5% (inbraak in 

de woning met diefstal) tot 19% (diefstal of vernieling aan de buitenkant van de auto 

(niet door aanrijding)). In de eigen wijk is het aandeel inwoners dat slachtoffer is 

geworden (zelf of iemand uit het huishouden) van diefstal of vernieling aan de 

buitenkant van de auto met 15% relatief het grootst. Twaalf procent van de inwoners 

(zelf of iemand uit het huishouden) werd in de eigen wijk slachtoffer van overige 

diefstal en ook 12% van overige beschadiging of vernieling aan hun huis, tuin of 

vervoermiddel(en) (zie tabel 6.5).  
 

Tabel 6.5 Bent u, of is iemand in uw huishouden, in de afgelopen 12 maanden het 

slachtoffer geworden van een misdrijf in uw eigen wijk of ergens anders? In % 

(n = 2.717 tot n = 2.724) 

 Ja, in de eigen 

wijk 

Ja, ergens 

anders in 

Nieuwegein 

Ja, buiten 

Nieuwegein 

Nee 

 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 

Diefstal uit de auto 6% 6% 2% 2% 1% 1% 91% 92% 

Diefstal of vernieling aan de 

buitenkant van de auto (niet 

door aanrijding) 

15% 15% 3% 3% 2% 2% 81% 81% 

Diefstal van een fiets 5% 6% 5% 5% 2% 3% 88% 88% 

Inbraak in uw woning met 

diefstal 
3% 4% 1% 2% 0% 1% 95% 94% 

(Poging tot) inbraak in uw 

woning, zonder diefstal 
6% 6% 1% 1% - 0% 93% 93% 

Overige diefstal (bijv. 

onderdelen van fiets, 

tuinplanten, geld) 

12% 7% - 2% - 1% 86% 90% 

Overige beschadiging of 

vernieling aan uw huis, tuin 

of vervoermiddel(en) 

12% 11% 2% 2% 1% 1% 86% 86% 

 

 Het percentage inwoners dat aangeeft slachtoffer te zijn geworden van een misdrijf in hun 

eigen wijk of ergens anders in of buiten Nieuwegein in de afgelopen 12 maanden is in 

vergelijking met 2014 redelijk constant gebleven. Alleen het percentage inwoners dat in de 

eigen wijk slachtoffer werd van overige diefstal is met 5% toegenomen. 

 Het aandeel inwoners dat niet slachtoffer is geworden van diefstal uit de auto is in de 

buurt Batau Zuid Gaardes afgenomen (-5%). Het percentage inwoners dat niet slachtoffer 

is geweest van overige diefstal is afgenomen in Huis de Geer (-15%) en Lekboulevard (-

11%) en toegenomen in Batau Noord Burgen (+8%). In Hoog Zandveld is het percentage 

dat niet slachtoffer is geweest van inbraak in de woning met diefstal, afgenomen (-8%). 
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 Het percentage inwoners dat in de afgelopen 12 maanden voorafgaand aan het onderzoek 

slachtoffer is geworden van diefstal van een fiets is met 25% het hoogst onder 16-24 

jarigen. 

 

Vervolgens is de inwoners gevraagd of ze het afgelopen jaar zelf slachtoffer zijn 

geweest van een misdrijf en waar dat plaatsvond. Deze vormen van misdrijf komen 

weinig voor. In tabel 6.6 is te zien dat 3% slachtoffer is geworden van bedreiging met 

lichamelijk geweld in de eigen wijk en 1% ergens anders in Nieuwegein. Twee procent 

is slachtoffer geworden van mishandeling of diefstal van portemonnee of tas zonder 

(dreiging met) geweld in de eigen wijk of ergens anders in Nieuwegein. 

 

Tabel 6.6 Bent uzelf in de afgelopen 12 maanden het slachtoffer geworden van een van de 

onderstaande voorvallen in uw eigen wijk of ergens anders? In % (n = 2.731 tot 

n = 2.739) 

 Ja, in de eigen 

wijk 

Ja, ergens 

anders in 

Nieuwegein 

Ja, buiten 

Nieuwegein 

Nee 

 2016 2014 2016 2014 2016 2014 2016 2014 

Diefstal van 

portemonnee of tas met 

(dreiging met) geweld 

0% 0% - 1% 0% 0% 99% 99% 

Diefstal van 

portemonnee of tas 

zonder (dreiging met) 

geweld 

1% 1% 1% 1% 1% 1% 98% 97% 

Bedreiging met 

lichamelijk geweld 
3% 3% 1% 2% 1% 1% 96% 95% 

Mishandeling 0% 1% 1% 1% 0% 1% 99% 98% 

 

 Het percentage inwoners dat aangeeft slachtoffer te zijn geworden van één van de 

voorvallen in hun eigen wijk of ergens anders in of buiten Nieuwegein in de afgelopen 12 

maanden is in vergelijking met 2014 redelijk constant gebleven. 

 Het percentage inwoners dat aangeeft geen slachtoffer te zijn geworden van diefstal van 

portemonnee of tas zonder (dreiging met) geweld is toegenomen in de wijk Jutphaas 

Wijkersloot (+5%). 

 Het percentage inwoners dat aangeeft slachtoffer te zijn geworden van diefstal van 

portemonnee of tas met (dreiging met) geweld is het hoogst onder inwoners in de 

leeftijdsgroep 80+ (3% ergens anders in Nieuwegein en 3% buiten Nieuwegein). 
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Bijlage I  Populatie, steekproef en respons18 

Populatie 

De populatie werd gevormd door alle inwoners van Nieuwegein die op 25 oktober 2016 

16 jaar of ouder waren. In de tabellen hieronder is de populatie, de steekproef en de 

respons weergegeven voor het totaal.  

Totaaloverzicht  

Tabel I.I Populatie, steekproef en respons uitgesplitst naar geslacht (ongewogen) 

 
Populatie Bruto steekproef Netto steekproef Respons 

 
N % n % n % % 

Man 24.949 50% 7.552 50% 1.344 49% 18% 

Vrouw 25.308 50% 7.623 50% 1.410 51% 18% 

Totaal 50.257 100% 15.175 100% 2.754 100% 18% 

 

 

Tabel I.II Populatie, steekproef en respons uitgesplitst naar leeftijd (ongewogen) 

 
Populatie Bruto steekproef Netto steekproef Respons 

 
N % n % n % % 

16-24 6.014 12% 2806 18% 329 12% 12% 

25-34 7.742 15% 2752 18% 408 15% 15% 

35-44 7.949 16% 2627 17% 436 16% 17% 

45-54 9.044 18% 2518 17% 488 18% 19% 

55-64 9.238 18% 2262 15% 518 19% 23% 

65-79 9.179 18% 1646 11% 473 17% 29% 

80 en ouder 1.091 4% 564 4% 101 4% 18% 

Totaal 50.257 100% 15.175 100% 2.763 100% 20% 

 

  

                                                

18 De cijfers over de gehele populatie zijn gebaseerd op een uitdraai van de Gemeentelijke Basis 

Administratie van Nieuwegein van 1 januari 2016. 
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Tabel I.III Populatie, steekproef en respons uitgesplitst naar wijk (ongewogen) 

 
Populatie Bruto steekproef Netto steekproef Respons 

 
N % n % n % % 

Stadscentrum 1.544 3% 565 4% 120 4% 21% 

Merwestein 907 2% 406 3% 47 2% 12% 

Jutphaas Wijkersloot 5.014 10% 1443 10% 264 10% 18% 

Zuilenstein, Huis de Geer, 

Blokhoeve 

 

5.618 11% 1949 13% 

 

342 12% 18% 

Zuilenstein Noord 2.264 5% 658 4% 114 4% 17% 

Zuilenstein Zuid 1.849 4% 549 4% 83 3% 15% 

Huis de Geer 522 1% 303 2% 54 2% 18% 

Blokhoeve 983 2% 439 3% 80 3% 18% 

Batau Zuid 5.201 10% 1482 10% 221 8% 15% 

Gaardes 2.230 4% 623 4% 116 4% 19% 

Driften 2.971 6% 859 6% 97 4% 11% 

Batau Noord 6.021 12% 1685 11% 348 13% 21% 

Burgen 2.298 5% 641 4% 107 4% 17% 

Weides 3.723 7% 1044 7% 201 7% 19% 

Doorslag 4.847 10% 1342 9% 283 10% 21% 

Galecop 7.028 14% 1929 13% 345 13% 18% 

Fokkesteeg 5.263 10% 1678 11% 274 10% 16% 

Fokkesteeg Noord 1.439 3% 497 3% 91 3% 18% 

Fokkesteeg Midden 2.437 5% 716 5% 96 3% 13% 

Fokkesteeg Zuid 1.387 3% 470 3% 77 3% 16% 

(Hoog) Zandveld, 

Lekboulevard 

 

5.466 11% 1583 10% 

 

294 11% 19% 

Hoog Zandveld 2.240 5% 603 4% 111 4% 18% 

Zandveld 1.823 4% 518 3% 73 3% 14% 

Lekboulevard 1.403 3% 462 3% 84 3% 18% 

Vreeswijk 2.824 6% 1025 7% 204 7% 20% 

Oud-Vreeswijk 1.999 4% 646 4% 113 4% 17% 

Nieuw-Vreeswijk 825 2% 378 3% 58 2% 15% 

Overige buurten (steekproef) 486 1% 88 1% 21 1% 24% 

Totaal 50.257 100% 15.175 100% 2.763 100% 18% 
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Bijlage II  De bevolking van Nieuwegein 

Inleiding 

Dit hoofdstuk beschrijft enkele kenmerken van de bevolking van Nieuwegein. Een deel 

van de informatie is gebaseerd op het onderzoek Leefbaarheid en Veiligheid, een deel 

is afkomstig van de website van de gemeente Nieuwegein (Nieuwegein in Cijfers) en 

een deel is afkomstig van het CBS. 

Geslacht en leeftijd 

Op 1 januari 2016 woonden in Nieuwegein 61.752 inwoners. Hiervan was 49,8% man 

en 50,2% vrouw. In heel Nederland is de verhouding 49,6% man en 50,4% vrouw19. 

In tabel II.I staat de bevolking van Nieuwegein en Nederland weergegeven naar 

leeftijdsklasse. 

 

Tabel II.I Bevolking naar leeftijdsklasse. In % 

 2016 

 Nieuwegein Nederland 

0 t/m 19 jaar 21,6% 22,5% 

20 t/m 39 jaar 24,3% 24,5% 

40 t/m 64 jaar 36,2% 34,8% 

65 t/m 79 jaar 14,9% 13,8% 

80 jaar en ouder 3,1% 4,4% 

Totaal 100% 100% 

Bronnen: Nieuwegein in Cijfers (cijfers.nieuwegein.nl), peildatum 1 januari;  

CBS kerncijfers, peildatum 1 januari. 

 

In de tabel is te zien dat vergeleken met heel Nederland in Nieuwegein relatief meer  

40 tot en met 64 jarigen en 65 tot en met 79-jarigen wonen. 

Huishoudenssamenstelling 

In tabel II.II is de samenstelling van en het aantal huishoudens te zien in Nieuwegein. 

De meest voorkomende huishoudens zijn alleenstaanden, echtparen zonder kinderen 

en echtparen met kinderen. In de afgelopen jaren is het aandeel echtparen met 

kinderen wat afgenomen. 

 
  

                                                

19 Bron: CBS (Statline), peildatum 1 januari 2016 
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Tabel II.II Huishoudens in Nieuwegein naar type. In % 

 2016 2014 2012 2010 

Echtpaar met kinderen 21% 22% 24% 24% 

Echtpaar zonder kinderen 23% 23% 23% 23% 

Ongehuwd paar met kinderen 6% 5% 5% 5% 

Ongehuwd paar zonder kinderen 7% 7% 7% 7% 

Eenoudergezinnen 8% 8% 7% 7% 

Alleenstaand 35% 34% 34% 33% 

Overige huishoudens 0% 0% 0% 1% 

Totaal huishoudens 28.064 27.559 27.096 27.036 

Bronnen: Nieuwegein in Cijfers (cijfers.nieuwegein.nl), peildatum 1 januari;  

CBS kerncijfers, peildatum 1 januari. 

Opleidingsniveau 

In tabel II.III is te zien wat het opleidingsniveau is van de inwoners van Nieuwegein. 

Relatief de meeste inwoners hebben hoger beroepsonderwijs gevolgd (25%). 

  

Tabel II.III Wat is uw hoogst voltooide opleiding? In %  

 2016 2014 2012 2010 

Geen opleiding 1% 1% 1% 1% 

Lager onderwijs, basisonderwijs 4% 3% 3% 6% 

Lager beroepsonderwijs, voorbereidend 

beroepsonderwijs 

9% 
10% 

10% 10% 

Middelbaar algemeen voorgezet onderwijs 15% 15% 18% 17% 

Middelbaar beroepsonderwijs 20% 21% 21% 18% 

Hoger algemeen voorgezet onderwijs 12% 13% 12% 13% 

Hoger beroepsonderwijs 25% 26% 24% 23% 

Wetenschappelijk onderwijs 12% 10% 10% 9% 

Anders 0% 1% 1% 1% 

Totaal % 100% 100% 100% 100% 

Totaal aantal 2.745 2.965 2.353 1.480 

 

Arbeidssituatie 

In tabel II.IV is te zien wat de arbeidssituatie is van de inwoners van Nieuwegein. De 

meerderheid van de inwoners (57%) heeft een baan in loondienst, eigen bedrijf of 

praktijk. 
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Tabel II.IV Welke situatie is voor u het meest van toepassing? In %  

 2016 2014 2012 2010 

Baan in loondienst, eigen bedrijf of praktijk 57% 55% 59% 58% 

Student, scholier of stagiair 9% 9% 8% 11% 

Huisvrouw, huisman 4% 4% 4% 7% 

Werkloos, werkzoekend 4% 5% 4% 3% 

Arbeidsongeschikt, invalide zonder baan 4% 4% 4% 3% 

Gepensioneerd, AOW/VUT, Rentenier 21% 22% 20% 18% 

Anders 0% 1% 0% 1% 

Totaal % 100% 100% 100% 100% 

Totaal aantal 2.738 2.965 2.355 1.479 
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	Samenvatting 
	In het najaar van 2016 is het onderzoek Leefbaarheid en Veiligheid uitgevoerd onder de inwoners van Nieuwegein. Voor het onderzoek konden 15.175 inwoners van Nieuwegein van 16 jaar en ouder de vragenlijst schriftelijk of digitaal invullen. De respons is 18%. Hieronder staat een samenvatting van de belangrijkste resultaten. 
	 
	Waardering van de woonomgeving 
	De inwoners van Nieuwegein beoordelen hun wijk gemiddeld met een 7,4. De inwoners van Vreeswijk geven hun wijk de hoogste beoordeling (8,0) en de inwoners van Stadscentrum (6,6), Merwestein (6,7), en Fokkesteeg (6,8) de laagste beoordeling. Inwoners waarderen Nieuwegein als geheel lager dan de eigen wijk. Gemiddeld waarderen ze Nieuwegein met een 7,0. Acht op de tien (82%) inwoners van Nieuwegein vindt de wijk waarin ze wonen (zeer) prettig. 
	 
	Waardering woning 
	Op basis van de vier stellingen over de woning is een indicator berekend. Deze kan worden gelezen als een rapportcijfer; hoe hoger de waarde hoe gunstiger de situatie. De gemiddelde indicatorwaarde voor de waardering van de woning in Nieuwegein is 7,5. Vooral inwoners van Galecop (8,0) waarderen hun woning positief. Inwoners van Merwestein en Stadscentrum waarderen hun woning het minst positief (6,5 en 6,7).  
	 
	Ontwikkeling van de wijk 
	Gemiddeld voor heel Nieuwegein is 11% van de inwoners van mening dat hun wijk er het afgelopen jaar op vooruit is gegaan. Volgens 56% is de wijk hetzelfde gebleven en 23% vindt dat de wijk achteruit is gegaan. Tien procent weet het niet. 
	Het aandeel inwoners dat vindt dat de wijk het afgelopen jaar vooruit is gegaan is het grootst in de wijken Stadscentrum (28%) en Merwestein (26%). In (Hoog) Zandveld, Lekboulevard zijn de inwoners minder positief; 29% vindt dat de wijk achteruit is gegaan. Bijna de helft (46%) van de inwoners verwacht dat hun wijk de komende jaren gelijk zal blijven. Bijna een kwart (22%) verwacht dat de wijk achteruit zal gaan en 12% denkt dat de wijk vooruit zal gaan. Een vijfde (21%) weet het niet. Het aandeel inwoners 
	 
	Betrokkenheid bij de wijk 
	De meeste inwoners vinden dat de mensen in hun wijk op een prettige manier met elkaar omgaan (67%) en ze voelen zich thuis bij de mensen die in hun wijk wonen (50%). Gemiddeld scoort Nieuwegein voor sociale kwaliteit een 5,7.De waardering voor Vreeswijk is hoger dan gemiddeld (6,8). De waardering voor de sociale kwaliteit in Merwestein en Stadscentrum (beiden 4,7) is het laagst. Bijna de helft van de 
	Nieuwegeiners (49%) is (zeer) gehecht aan hun wijk. Met name inwoners van Vreeswijk (65%) zijn (zeer) gehecht aan hun wijk. Een groot deel van de inwoners (85%) van Nieuwegein voelt zich medeverantwoordelijk voor de leefbaarheid en veiligheid in hun wijk. De verschillen tussen de wijken zijn klein, alleen in Stadscentrum voelen wat minder inwoners zich verantwoordelijk voor de leefbaarheid en veiligheid (76%).  Dertien procent van de inwoners levert daadwerkelijk een bijdrage aan de leefbaarheid en veilighe
	 
	Wijkplatforms 
	Van de inwoners is 46% bekend met het wijkplatform van hun wijk; 2% neemt deel en 4% wil wel deelnemen. Vier op de tien inwoners (41%) wil niet deelnemen aan het wijkplatform. De belangrijkste reden is dat het te veel tijd kost (47%).  
	Zeventien procent van de inwoners die het wijkplatform kent, heeft wel eens een vergadering van het wijkplatform bijgewoond. Ruim drie kwart (78%) van de inwoners geeft aan dat hun wijk een eigen wijkkrant (van het wijkplatform) heeft. Bijna drie kwart (71%) van de inwoners leest de wijkkrant (meestal) ook. Bijna een vijfde (19%) is wel eens naar een informatieavond van het wijkplatform geweest. Bijna zes op de tien inwoners (59%) hebben belangstelling om digitaal informatie te ontvangen over hun wijk. 
	 
	Voorzieningen in de wijk 
	Inwoners van Nieuwegein zijn erg tevreden over openbaar vervoer, winkels voor dagelijkse boodschappen, vuilophaal, hoeveelheid openbaar groen en straatverlichting (85% tot 77%). Minder dan een derde van de inwoners is (zeer) tevreden over het buurthuis, voorzieningen voor ouderen en het wijkplatform (respectievelijk 30%, 29% en 29%). Zeventien procent is (zeer) tevreden over voorzieningen voor jongeren. 
	Ruim de helft van de inwoners is (zeer) tevreden over het schoonhouden rond winkels/winkelcentra (58%), onderhoud van wegen en fietspaden (56%), onderhoud van groenvoorzieningen (53%), en het schoonhouden van straten en pleinen (51%).  
	 
	Wijkproblemen 
	De inwoners hebben van een aantal voorvallen en misdrijven aangegeven hoe vaak deze naar hun idee in hun wijk voorkomen.  
	Op basis van verschillende voorvallen zijn er indicatoren berekend voor vermogensdelicten, overlast, verkeersoverlast, verloedering en dreiging. De indicatoren lezen als een rapportcijfer; hoe hoger de waarde hoe gunstiger de situatie. De indicatorwaarde voor vermogensdelicten is een 6,4. Van alle wijken zijn de inwoners van Vreeswijk van mening dat hun wijk het minst te maken heeft met vermogensdelicten. Vreeswijk heeft met een 7,1 de hoogste indicatorwaarde. De wijk Stadscentrum heeft met een 5,2 de laags
	De inwoners van Nieuwegein ervaren niet veel overlast (indicatorwaarde 8,0) van jongeren, omwonenden en horecagelegenheden. De ervaren overlast is het kleinst in Galecop (8,7), Batau Zuid en Batau Noord (beiden 8,2) en het grootst in Stadscentrum (6,4) en Fokkesteeg Midden (6,5).  
	De gemiddelde indicatorwaarde voor verkeersoverlast in Nieuwegein is een 7,0. In de wijk Galecop (7,8) ervaren de inwoners de minste verkeersoverlast en de inwoners van Stadscentrum (5,8) ervaren de meeste verkeersoverlast.  
	De inwoners scoren 6,8 voor verloedering in Nieuwegein. Het aandeel dat vindt dat hondenpoep op het grasveld/gazon (42%),  rommel op straat/zwerfvuil (29%) en hondenpoep op de stoep (22%) vaak voorkomen is het grootst. De inwoners van Vreeswijk (7,9) ervaren de minste verloedering en de inwoners van Stadscentrum (5,9) ervaren de meeste verloedering.  
	De inwoners van Nieuwegein ervaren weinig dreiging, de gemiddelde indicatorwaarde is 9,2. In Stadscentrum (8,0) is de indicatorwaarde het laagst; in die wijk wordt dus relatief de meeste dreiging ervaren.  
	 
	Op basis van bovenstaande vijf indicatoren is een gemiddelde indicator leefbaarheid samengesteld. De gemiddelde indicatorwaarde voor leefbaarheid in Nieuwegein is een 7,4. In de wijk Galecop (7,9) is de gemiddelde indicator het hoogst en in de wijk Stadscentrum (6,2) het laagst. De inwoners is gevraagd wat zij in hun wijk het belangrijkste probleem vinden dat met voorrang moet worden aangepakt. Het meest genoemd zijn onderhoud groenvoorzieningen (13%) en onderhoud aan bestrating (10%). 
	 
	Aandacht van gemeente en politie voor problemen in de wijken 
	Van de inwoners van Nieuwegein vindt 36% dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor de problemen in de wijk. In Merwestein (43%) zijn ze het meest positief over de aandacht van de gemeente. De inwoners zijn het minst positief in de wijk Fokkesteeg (28%). Volgens inwoners heeft de gemeente vooral te weinig aandacht voor groenvoorzieningen (33%) en parkeerproblemen, onderhoud aan bestrating en zwerfvuil (alle drie 17%).  
	Van de inwoners van Nieuwegein vindt 38% dat de politie veel of voldoende aandacht heeft voor de problemen die de inwoners in hun eigen wijk ondervinden. In Stadscentrum (43%) zijn de inwoners het meest positief over de aandacht van de politie. In Batau Zuid (31%) en Fokkesteeg (32%) zijn ze hierover het minst positief. 
	Van de inwoners heeft 18% de afgelopen 12 maanden voorafgaand aan het onderzoek een melding of aangifte van overlast gedaan. De helft van deze inwoners (49%) heeft een melding of aangifte bij de politie gedaan en 38% bij de gemeente. 
	 
	Veiligheid in de wijk 
	Van de inwoners voelt 24% zich vaak of soms onveilig. Het aandeel dat zich vaak of soms onveilig voelt is het kleinst onder inwoners van Vreeswijk en Galecop (beiden 17%) en het grootst onder inwoners van Stadscentrum (43%). Het percentage inwoners dat zich in Nieuwegein vaak of soms onveilig voelt is 26%. Onder inwoners van Merwestein (21%) is dit percentage het kleinst en onder inwoners van Stadscentrum het grootst (37%). Negentien procent van de inwoners voelt zich vaak of soms onveilig in de eigen wijk.
	Inwoners zijn het afgelopen jaar in hun eigen wijk of ergens anders in Nieuwegein met name slachtoffer geweest van diefstal of vernieling aan de buitenkant van de auto (19%) en overige beschadiging of vernieling aan huis, tuin of vervoermiddel(en) (12%). 
	  
	1 Onderzoek Leefbaarheid en Veiligheid 
	1.1 De vragen van het onderzoek Leefbaarheid en Veiligheid 
	 
	Voorgeschiedenis 
	Al sinds 1998 peilt de gemeente Nieuwegein de mening van de inwoners over de leefbaarheid en de veiligheid in de wijk. Van 1998 tot 2006 deed zij dit tweejaarlijks in het Leefbaarheidsonderzoek. In de periode van 2009 tot en met 2014 heeft de gemeente het Leefbaarheidsonderzoek samengevoegd met het Omnibusonderzoek in de zogenaamde Inwonersenquête. Om de lengte van de vragenlijst weer wat te beperken heeft de gemeente in 2016 besloten de onderzoeken weer los te trekken van elkaar en is het onderzoek Leefbaa
	 
	Vragenlijst 
	Bij het onderzoek Leefbaarheid en Veiligheid is gebruik gemaakt van één vragenlijst. Hierin staan alle vragen van het Leefbaarheidsgedeelte uit de voormalige Inwonersenquête, aangevuld met achtergrondkenmerken van de respondenten. In totaal kwam de vragenlijst op bijna 50 genummerde vragen. De vragenlijst is opgedeeld in onderwerpen, deze zijn hieronder weergegeven: 
	 
	 Uw wijk (14 vragen) 
	 Uw wijk (14 vragen) 
	 Uw wijk (14 vragen) 

	 Meedenken (12 vragen) 
	 Meedenken (12 vragen) 

	 Problemen en veiligheid (16 vragen) 
	 Problemen en veiligheid (16 vragen) 

	 Vragen over uzelf (6 vragen) 
	 Vragen over uzelf (6 vragen) 

	 Tot slot (1 vraag) 
	 Tot slot (1 vraag) 


	 
	 
	1.2 Uitvoering van het onderzoek 
	 
	Steekproeftrekking 
	Er is een steekproef getrokken van 15.175 inwoners van Nieuwegein van 16 jaar en ouder, uit een bestand dat is ontleend aan de gemeentelijke basisadministratie. De steekproef is gestratificeerd getrokken naar wijk, geslacht en leeftijd.  
	 
	Om dit te kunnen doen is Nieuwegein in elf wijken opgedeeld (plus een optie ‘overig’), waarbij voor zes van deze wijken de onderliggende buurten ook zijn meegenomen. De buitengebieden zijn samengevoegd in de steekproef opgenomen onder ‘overig’ (Oudegein, Het Klooster, Laagraven, Plettenburg, De Wiers en Hoge Landen). De respons uit deze gebieden telt wel mee voor het totaal in Nieuwegein, 
	maar resultaten worden niet los behandeld in dit rapport. Bij de trekking van de steekproef is rekening gehouden met de respons van de verschillende groepen inwoners op het onderzoek van 2014. Dit om de weging op de respons te beperken.  
	De respons is achteraf door middel van weging gecorrigeerd. Dus de groepen die zijn ondervertegenwoordigd in de respons, tellen zwaarder mee in de berekening van de totaalpercentages. De precieze opbouw van de totale steekproef is te vinden in bijlage I. 
	 
	Uitvoering van het veldwerk 
	Op dinsdag 1 november 2016 ontvingen de 15.175 inwoners een brief, ondertekend door de burgemeester, gestuurd per post. Inwoners van 65 jaar of ouder kregen bij deze brief de papieren vragenlijst meegestuurd. In de brief was een code vermeld. Met deze code konden de inwoners de vragenlijst op internet invullen. Ze konden de vragenlijst ook schriftelijk opvragen. De brief is opgenomen in het bijlagenrapport. Op donderdag 17 november ontvingen de inwoners die nog niet hadden meegedaan een herinneringsbrief, e
	 
	Respons 
	De totaal bruikbare respons voor het onderzoek bedroeg 2.763 vragenlijsten (18% respons). Hiervan zijn er 622 schriftelijk ingevuld en de rest via internet.  
	 
	De respons was onder de leeftijdsgroepen 65-79 jarigen (29%) het grootst vergeleken met de andere leeftijdsgroepen (met als laagste respons 12% bij de 16-24-jarigen en 15% bij de 25-34-jarigen). De respons was onder vrouwen en mannen even hoog (beiden 18%). Tussen de wijken en buurten verschilde de respons; de respons lag voor de wijken tussen de 12% (Merwestein) en 21% (Stadscentrum, Batau Noord, Doorslag). In de buurten Weides en Gaardes deed 19% mee en in Driften was dit 11%. De volledige verdeling van d
	 
	1.3 Analyse 
	 
	Responsweging 
	De resultaten zijn gewogen op geslacht, leeftijdsgroep en wijk. Dit is gedaan om betrouwbare uitspraken te kunnen doen over geheel Nieuwegein en goed te kunnen vergelijken met resultaten van voorgaande onderzoeken. De percentages in dit rapport zijn gewogen percentages. In het bijlagenrapport zijn ook de ongewogen aantallen vermeld. Het aantal respondenten (n) dat voor de berekening is gebruikt (dat is het ongewogen aantal dat de betreffende vraag heeft beantwoord), is vermeld bij de figuren en tabellen in 
	 
	Her- en postcoderen 
	Sommige vragen hebben, naast voorgecodeerde antwoordcategorieën, een ‘anders, namelijk’ categorie. De bij deze categorie gegeven antwoorden zijn achteraf indien mogelijk alsnog ondergebracht onder één van de andere antwoordcategorieën. Bij vragen waar antwoorden vaak gegeven zijn, is gekeken 
	of deze onder een nieuwe antwoordcategorie onder te brengen waren.  
	 
	Vergelijking met eerdere onderzoeken 
	In dit rapport zijn waar mogelijk vergelijkingen gemaakt met eerdere onderzoeken. Er is hierbij een grens gelegd bij vijf jaargangen van het onderzoek. Vergelijkingen met jaren daarvoor worden niet gemaakt.  
	 
	Bij uitkomsten van statistisch onderzoek bestaat altijd de mogelijkheid dat de onderzoeksuitkomst niet precies overeenkomt met de werkelijke waarde. De kans is wel groot dat de werkelijke waarde binnen een bepaalde marge rondom de onderzoeksuitkomst ligt. Bij een vergelijking van een waarde over meerdere jaren hoeft een klein verschil in onderzoeksuitkomst daarom niet te betekenen dat er ook in werkelijkheid een verschil bestaat. Bij alle vergelijkingen is gekeken of een verschil ook daadwerkelijk significa
	 
	Uitsplitsing naar achtergrondkenmerken 
	Onderdeel van de analyse is dat de onderzoeksresultaten zijn uitgesplitst naar relevante achtergrondkenmerken, zoals geslacht, leeftijd, opleidingsniveau en wijk. In verband met de leesbaarheid zijn in de tekst van het rapport alleen relevante verschillen tussen groepen vermeld. Indien geen verschil tussen groepen bestond, is vermelding achterwege gelaten. 
	 
	Bij de uitsplitsing naar leeftijd wordt de leeftijdscategorie 80 jaar en ouder niet altijd meegenomen in de analyse. Dit omdat het aantal inwoners van 80 jaar en ouder dat de vraag beantwoord heeft dan te klein is.  
	 
	In dit onderzoek is, net als in 2014, gekeken naar onderliggende buurten voor zes van de elf wijken. Voor deze buurten kan dus alleen een vergelijking worden gemaakt met 2014.  
	 
	Indicatoren 
	Bij enkele onderwerpen zijn indicatoren samengesteld op basis van een aantal verschillende stellingen die aan respondenten zijn voorgelegd (zie hoofdstukken 2, 3 en 5). De waarde van de indicatoren kan variëren van 1-10. Zij kunnen worden gelezen als een rapportcijfer. Bij de berekening van de indicatoren zijn alleen de respondenten meegenomen die op alle onderliggende stellingen een ander antwoord dan ‘geen mening’ hebben gegeven. Het aantal respondenten (n) waarop de indicator is gebaseerd staat vermeld b
	 
	 
	1.4 Leeswijzer 
	 
	 Wanneer een antwoordcategorie door minder dan 5 personen is gekozen, staat in de tabel een streepje of is de categorie in de figuur weggelaten en opgeteld bij “anders, namelijk”, dit in verband met privacy. Alle antwoordcategorieën die door 5 of meer personen zijn gekozen, zijn opgenomen in het rapport. Ook wanneer dit het geval was in de categorie “anders, namelijk”. 
	 Wanneer een antwoordcategorie door minder dan 5 personen is gekozen, staat in de tabel een streepje of is de categorie in de figuur weggelaten en opgeteld bij “anders, namelijk”, dit in verband met privacy. Alle antwoordcategorieën die door 5 of meer personen zijn gekozen, zijn opgenomen in het rapport. Ook wanneer dit het geval was in de categorie “anders, namelijk”. 
	 Wanneer een antwoordcategorie door minder dan 5 personen is gekozen, staat in de tabel een streepje of is de categorie in de figuur weggelaten en opgeteld bij “anders, namelijk”, dit in verband met privacy. Alle antwoordcategorieën die door 5 of meer personen zijn gekozen, zijn opgenomen in het rapport. Ook wanneer dit het geval was in de categorie “anders, namelijk”. 

	 Bij iedere figuur en tabel staat aangegeven “n =”. Dit is het aantal personen dat de vraag heeft beantwoord.  
	 Bij iedere figuur en tabel staat aangegeven “n =”. Dit is het aantal personen dat de vraag heeft beantwoord.  

	 Wanneer in een figuur/tabel meerdere jaren staan, staat alleen de “n” van 2016 aangegeven. 
	 Wanneer in een figuur/tabel meerdere jaren staan, staat alleen de “n” van 2016 aangegeven. 


	  
	2 Waardering van de wijken 
	2.1 Wijken in Nieuwegein 
	 
	De gemeente Nieuwegein werkt wijkgericht. Dat betekent onder meer dat beleid meer op maat per wijk wordt toegepast en dat de invloed van de burger op wijkniveau wordt vergroot. Veel gegevens in dit rapport zijn uitgesplitst naar elf wijken. Bij zes van de wijken zoomen we ook nog in op buurtniveau. In tabel 2.1 is weergegeven hoe de totale bevolking van Nieuwegein over deze wijken is verdeeld. 
	Tabel 2.1 Bevolking naar wijk van 16 jaar en ouder 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	 
	 

	Aantal inwoners 
	Aantal inwoners 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	 
	 

	1.544 
	1.544 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	 
	 

	907 
	907 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	 
	 

	5.014 
	5.014 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	 
	 

	5.618 
	5.618 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	 
	 

	2264 
	2264 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	 
	 

	1849 
	1849 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	 
	 

	522 
	522 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	 
	 

	983 
	983 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	 
	 

	5.201 
	5.201 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	 
	 

	2.230 
	2.230 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	 
	 

	2.971 
	2.971 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	 
	 

	6.021 
	6.021 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	 
	 

	2.298 
	2.298 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	 
	 

	3.723 
	3.723 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	 
	 

	4.885 
	4.885 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	 
	 

	7.028 
	7.028 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	 
	 

	5.263 
	5.263 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	 
	 

	1.439 
	1.439 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	 
	 

	2.437 
	2.437 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	 
	 

	1.387 
	1.387 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	 
	 

	5.466 
	5.466 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	 
	 

	2.240 
	2.240 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	 
	 

	1.823 
	1.823 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	 
	 

	1.403 
	1.403 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	 
	 

	2.824 
	2.824 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	 
	 

	1.999 
	1.999 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	 
	 

	825 
	825 


	Overige wijken 
	Overige wijken 
	Overige wijken 

	486 
	486 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	 
	 

	50.257 
	50.257 

	Span


	Bron: Uitdraai GBA januari 2016 
	 
	2.2 Waardering van de woonomgeving 
	 
	Rapportcijfers 
	De inwoners van Nieuwegein beoordelen hun wijk gemiddeld met een 7,4 (tabel 2.2). De inwoners van Vreeswijk geven hun wijk de hoogste beoordeling (8,0) en de inwoners van Stadscentrum (6,6), Merwestein (6,7), en Fokkesteeg (6,8) de laagste beoordeling. In de wijken Batau Zuid en Batau Noord is een verschil te zien tussen de buurten binnen de wijk. In Batau Zuid beoordelen de inwoners van de buurt Gaardes de wijk met een 7,6, de inwoners van de buurt Driften geven een 6,8. In Batau Noord wordt de buurt Burge
	 
	Tabel 2.2 Kunt u een rapportcijfer geven voor uw wijk? (n = 46 tot n = 345) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	6,6 
	6,6 

	6,9 
	6,9 

	6,9 
	6,9 

	6,8 
	6,8 

	6,8 
	6,8 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	6,7 
	6,7 

	6,4 
	6,4 

	5,8 
	5,8 

	6,4 
	6,4 

	6,3 
	6,3 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	7,3 
	7,3 

	7,3 
	7,3 

	7,4 
	7,4 

	7,0 
	7,0 

	7,2 
	7,2 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	7,3 
	7,3 

	7,4 
	7,4 

	7,4 
	7,4 

	7,5 
	7,5 

	7,4 
	7,4 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	7,4 
	7,4 

	7,4 
	7,4 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	7,4 
	7,4 

	7,5 
	7,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	7,4 
	7,4 

	7,5 
	7,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	7,1 
	7,1 

	7,1 
	7,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	7,2 
	7,2 

	7,1 
	7,1 

	7,1 
	7,1 

	7,0 
	7,0 

	7,1 
	7,1 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	7,6 
	7,6 

	7,7 
	7,7 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	6,8 
	6,8 

	6,6 
	6,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	7,4 
	7,4 

	7,3 
	7,3 

	7,4 
	7,4 

	7,2 
	7,2 

	7,2 
	7,2 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	7,1 
	7,1 

	7,0 
	7,0 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	7,7 
	7,7 

	7,5 
	7,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	7,4 
	7,4 

	7,3 
	7,3 

	7,4 
	7,4 

	7,5 
	7,5 

	7,4 
	7,4 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	7,8 
	7,8 

	7,8 
	7,8 

	7,8 
	7,8 

	7,7 
	7,7 

	7,5 
	7,5 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	6,8 
	6,8 

	6,9 
	6,9 

	6,9 
	6,9 

	6,5 
	6,5 

	6,7 
	6,7 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	6,9 
	6,9 

	6,8 
	6,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	6,4 
	6,4 

	6,8 
	6,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	7,0 
	7,0 

	7,1 
	7,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	7,4 
	7,4 

	7,5 
	7,5 

	7,6 
	7,6 

	7,5 
	7,5 

	7,6 
	7,6 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	7,5 
	7,5 

	7,5 
	7,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	7,2 
	7,2 

	7,4 
	7,4 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	7,5 
	7,5 

	7,6 
	7,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	8,0 
	8,0 

	8,3 
	8,3 

	8,2 
	8,2 

	8,2 
	8,2 

	8,1 
	8,1 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	8,0 
	8,0 

	8,2 
	8,2 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	7,9 
	7,9 

	8,3 
	8,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	7,4 
	7,4 

	7,4 
	7,4 

	7,4 
	7,4 

	7,3 
	7,3 

	7,3 
	7,3 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 De waardering van de wijken is vergeleken met 2014 en de jaren daarvoor niet veel veranderd. Het rapportcijfer is in Merwestein met een 6,7 het hoogst sinds 2009. Het rapportcijfer van Vreeswijk is lager dan in 2014 (-0,3 punt). 
	 De waardering van de wijken is vergeleken met 2014 en de jaren daarvoor niet veel veranderd. Het rapportcijfer is in Merwestein met een 6,7 het hoogst sinds 2009. Het rapportcijfer van Vreeswijk is lager dan in 2014 (-0,3 punt). 
	 De waardering van de wijken is vergeleken met 2014 en de jaren daarvoor niet veel veranderd. Het rapportcijfer is in Merwestein met een 6,7 het hoogst sinds 2009. Het rapportcijfer van Vreeswijk is lager dan in 2014 (-0,3 punt). 

	 Het oordeel over de wijk is positiever naarmate de inwoners ouder zijn, oplopend van 7,1 in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen tot 7,8 in de groep 80 jaar en ouder. 
	 Het oordeel over de wijk is positiever naarmate de inwoners ouder zijn, oplopend van 7,1 in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen tot 7,8 in de groep 80 jaar en ouder. 


	 
	Over het algemeen waarderen de inwoners van Nieuwegein hun stad minder positief dan hun wijk. Gemiddeld waarderen ze Nieuwegein met een 7,0 (tabel 2.3). De inwoners van Merwestein (7,9) en Stadscentrum (7,4) geven Nieuwegein de hoogste beoordeling. De inwoners van de wijken Merwestein, Stadscentrum en Fokkesteeg beoordelen Nieuwegein positiever dan hun eigen wijk. Hetzelfde geldt voor de buurten Driften (Batau Zuid), Burgen (Batau Noord) en alle buurten in Fokkesteeg. Het verschil in beoordeling is het groo
	 
	Tabel 2.3 Kunt u een rapportcijfer geven voor Nieuwegein als geheel? (n = 45 tot n = 344) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	7,4 
	7,4 

	7,3 
	7,3 

	7,2 
	7,2 

	7,0 
	7,0 

	6,7 
	6,7 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	7,9 
	7,9 

	7,3 
	7,3 

	7,0 
	7,0 

	7,0 
	7,0 

	6,9 
	6,9 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	7,1 
	7,1 

	6,9 
	6,9 

	6,7 
	6,7 

	6,4 
	6,4 

	6,7 
	6,7 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	6,8 
	6,8 

	6,8 
	6,8 

	6,7 
	6,7 

	6,7 
	6,7 

	6,6 
	6,6 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	6,8 
	6,8 

	6,9 
	6,9 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	6,9 
	6,9 

	7,0 
	7,0 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	6,4 
	6,4 

	6,6 
	6,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	6,9 
	6,9 

	6,7 
	6,7 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	6,9 
	6,9 

	6,8 
	6,8 

	6,6 
	6,6 

	6,5 
	6,5 

	6,5 
	6,5 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	6,8 
	6,8 

	6,7 
	6,7 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	7,2 
	7,2 

	6,8 
	6,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	7,0 
	7,0 

	7,0 
	7,0 

	6,8 
	6,8 

	6,6 
	6,6 

	6,5 
	6,5 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	7,4 
	7,4 

	7,2 
	7,2 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	6,9 
	6,9 

	6,9 
	6,9 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	7,0 
	7,0 

	6,8 
	6,8 

	6,9 
	6,9 

	6,6 
	6,6 

	6,5 
	6,5 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	7,0 
	7,0 

	6,9 
	6,9 

	6,7 
	6,7 

	6,7 
	6,7 

	6,6 
	6,6 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	7,0 
	7,0 

	6,8 
	6,8 

	6,8 
	6,8 

	6,6 
	6,6 

	6,6 
	6,6 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	7,1 
	7,1 

	6,6 
	6,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	6,9 
	6,9 

	7,1 
	7,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	7,1 
	7,1 

	6,6 
	6,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	7,0 
	7,0 

	6,9 
	6,9 

	6,8 
	6,8 

	6,5 
	6,5 

	6,8 
	6,8 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	7,0 
	7,0 

	6,9 
	6,9 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	6,8 
	6,8 

	6,8 
	6,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	7,0 
	7,0 

	6,8 
	6,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	6,5 
	6,5 

	6,5 
	6,5 

	6,3 
	6,3 

	6,3 
	6,3 

	6,4 
	6,4 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	6,4 
	6,4 

	6,6 
	6,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	6,5 
	6,5 

	6,4 
	6,4 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	7,0 
	7,0 

	6,9 
	6,9 

	6,7 
	6,7 

	6,6 
	6,6 

	6,6 
	6,6 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 De beoordeling van Nieuwegein verschilt niet veel van voorgaande jaren. Het grootste verschil is te zien in Merwestein (+0,6 punt), Fokkesteeg Noord en Zuid (+0,5 punt) en Driften (+0,4 punt) .  
	 De beoordeling van Nieuwegein verschilt niet veel van voorgaande jaren. Het grootste verschil is te zien in Merwestein (+0,6 punt), Fokkesteeg Noord en Zuid (+0,5 punt) en Driften (+0,4 punt) .  
	 De beoordeling van Nieuwegein verschilt niet veel van voorgaande jaren. Het grootste verschil is te zien in Merwestein (+0,6 punt), Fokkesteeg Noord en Zuid (+0,5 punt) en Driften (+0,4 punt) .  

	 Gemiddeld genomen is het rapportcijfer hoger naarmate de inwoners ouder zijn. Het loopt op van 6,9 (16-24 jarigen) tot 7,4 (80 jaar en ouder). 
	 Gemiddeld genomen is het rapportcijfer hoger naarmate de inwoners ouder zijn. Het loopt op van 6,9 (16-24 jarigen) tot 7,4 (80 jaar en ouder). 


	 
	Stellingen over de woonwijk 
	De inwoners is een aantal stellingen voorgelegd over hun wijk (tabel 2.4). 
	Volgens 69% van de inwoners blijven mensen graag in hun wijk wonen. Bijna twee derde (63%) van de inwoners vindt dat als je in hun wijk woont, je het goed getroffen hebt. Ruim driekwart (79%) van de inwoners gaat niet, als het maar enigszins mogelijk is, uit de wijk verhuizen en 86% vindt het niet vervelend om in hun wijk te wonen. 
	 
	De mensen in deze wijk blijven hier graag wonen 
	Het aandeel inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling dat de mensen graag in de wijk blijven wonen, is het grootst in de wijk Vreeswijk (86%) en het kleinst in Merwestein (43%). Ook in Stadscentrum (48%), Fokkesteeg (50%) en Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (60%) is dit aandeel kleiner dan gemiddeld (69%).  
	De buurten waarbij het aandeel dat graag in de wijk blijft wonen kleiner is dan gemiddeld zijn Fokkesteeg Midden (38%), Blokhoeve (44%), Fokkesteeg Noord (51%), Burgen (54%) en Driften (57%). In Merwestein (15%), Stadscentrum (13%) en Fokkesteeg (13%) is het aandeel inwoners dat het (zeer) oneens is met de stelling het grootst (gemiddeld 7%). In de buurten geldt dit voor Fokkesteeg Midden (17%), Fokkesteeg Noord (16%) en Burgen (15%). 
	 
	Als je in deze wijk woont, heb je het goed getroffen 
	In Vreeswijk en Galecop is het aandeel inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling “als je in deze wijk woont, heb je het goed getroffen” het grootst (beiden 83%). Dit aandeel is het kleinst in Merwestein (34%), Fokkesteeg (35%) en Stadscentrum (47%). Buurten waar dit aandeel kleiner is dan gemiddeld (63%) zijn Fokkesteeg Midden (30%), Fokkesteeg Noord (36%), Fokkesteeg Zuid (41%), Driften (48%) en Burgen (48%). 
	Drie op de tien inwoners van Merwestein zijn het (zeer) oneens met de stelling (31%). Dit is het grootste aandeel van alle wijken. Ook in Fokkesteeg (20%) en Stadscentrum (19%) is dit aandeel groter dan gemiddeld (10%). In de buurten geldt dit voor Fokkesteeg Midden (23%), Fokkesteeg Zuid (20%), Fokkesteeg Noord (16%) en Blokhoeve (15%).   
	 
	Het is vervelend om in deze wijk te wonen 
	In de wijken Stadscentrum en Merwestein is het aandeel dat aangeeft dat men het vervelend vindt om in die wijk te wonen het grootst (respectievelijk 13% en 12%; gemiddeld 4%). Het aandeel dat het (zeer) oneens is met deze stelling is het grootst in Galecop (94%) en Vreeswijk (93%) en het kleinst in Merwestein (53%). Ook in Stadscentrum (70%), Fokkesteeg (73%) en Batau Zuid (77%) is dit aandeel kleiner dan gemiddeld (86%). 
	In de buurten Driften (Batau Zuid) en Fokkesteeg Midden is het aandeel dat aangeeft het vervelend te vinden om in de wijk te wonen relatief groot (respectievelijk 12% en 11%).  
	 
	Als het maar enigszins mogelijk is, ga ik uit deze wijk verhuizen 
	Bijna een derde (31%) van de inwoners in Merwestein gaat uit hun wijk verhuizen, als dat maar enigszins mogelijk is. Dit is het grootste aandeel van alle wijken. Ook in Stadscentrum (25%) en Fokkesteeg (17%) is dit aandeel groter dan gemiddeld (10%). In Galecop is het aandeel inwoners dat niet gaat verhuizen, als dat enigszins mogelijk is, met 90% het grootst. In Merwestein is dit aandeel met 55% het kleinst. Ook in Stadscentrum (61%) en Fokkesteeg (66%) is dit aandeel kleiner dan gemiddeld (78%). In de buu
	 
	Tabel 2.4 Stellingen over de woonwijk1. In % (n = 2.697 tot 2.712) 
	1 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 
	1 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 

	 
	 
	 
	 

	(Zeer) mee eens 
	(Zeer) mee eens 

	Neutraal 
	Neutraal 

	(Zeer) mee oneens 
	(Zeer) mee oneens 

	Span

	De mensen in deze wijk blijven hier graag wonen 
	De mensen in deze wijk blijven hier graag wonen 
	De mensen in deze wijk blijven hier graag wonen 

	69% 
	69% 

	24% 
	24% 

	7% 
	7% 

	Span

	Als je in deze wijk woont, heb je het goed getroffen 
	Als je in deze wijk woont, heb je het goed getroffen 
	Als je in deze wijk woont, heb je het goed getroffen 

	63% 
	63% 

	27% 
	27% 

	10% 
	10% 


	Het is vervelend om in deze wijk te wonen 
	Het is vervelend om in deze wijk te wonen 
	Het is vervelend om in deze wijk te wonen 

	4% 
	4% 

	10% 
	10% 

	86% 
	86% 


	Als het maar enigszins mogelijk is, ga ik uit deze wijk verhuizen 
	Als het maar enigszins mogelijk is, ga ik uit deze wijk verhuizen 
	Als het maar enigszins mogelijk is, ga ik uit deze wijk verhuizen 

	10% 
	10% 

	11% 
	11% 

	78% 
	78% 

	Span


	 
	 De resultaten van 2016 voor Nieuwegein als geheel zijn vergelijkbaar met 2014. 
	 De resultaten van 2016 voor Nieuwegein als geheel zijn vergelijkbaar met 2014. 
	 De resultaten van 2016 voor Nieuwegein als geheel zijn vergelijkbaar met 2014. 

	 Het aandeel inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling de mensen in deze wijk blijven hier graag wonen is met 61% het kleinst onder 16-24 jarigen en is het grootst in de leeftijdsgroep 65 jaar en ouder (77%). Voor de stelling als je in deze wijk woont heb je het goed getroffen geldt dat het percentage dat het hier (zeer) mee eens is, het kleinst is onder 25-34 jarigen (57%) en het grootst onder inwoners van 80 jaar en ouder (78%). 
	 Het aandeel inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling de mensen in deze wijk blijven hier graag wonen is met 61% het kleinst onder 16-24 jarigen en is het grootst in de leeftijdsgroep 65 jaar en ouder (77%). Voor de stelling als je in deze wijk woont heb je het goed getroffen geldt dat het percentage dat het hier (zeer) mee eens is, het kleinst is onder 25-34 jarigen (57%) en het grootst onder inwoners van 80 jaar en ouder (78%). 

	 In Batau Zuid is het aandeel inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling de mensen in deze wijk blijven hier graag wonen met 69% groter dan in 2014 (60%). Ook in Batau Noord (+3%) en Galecop (+12%) is dit aandeel groter. In Vreeswijk is het aandeel dat het (zeer) eens is met deze stelling afgenomen ten opzichte van 2014 (-8%). 
	 In Batau Zuid is het aandeel inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling de mensen in deze wijk blijven hier graag wonen met 69% groter dan in 2014 (60%). Ook in Batau Noord (+3%) en Galecop (+12%) is dit aandeel groter. In Vreeswijk is het aandeel dat het (zeer) eens is met deze stelling afgenomen ten opzichte van 2014 (-8%). 

	 Het aandeel inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling als je in deze wijk woont, heb je het goed getroffen, is in de wijken Batau Zuid (+17%) en Galecop (+7%) groter dan in 2014. 
	 Het aandeel inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling als je in deze wijk woont, heb je het goed getroffen, is in de wijken Batau Zuid (+17%) en Galecop (+7%) groter dan in 2014. 

	 Het aantal inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling als je in deze wijk woont, heb je het goed getroffen, is in de buurten Batau Zuid Gaardes (+13%) en Batau Zuid Driften (+17%) groter dan in 2014.  
	 Het aantal inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling als je in deze wijk woont, heb je het goed getroffen, is in de buurten Batau Zuid Gaardes (+13%) en Batau Zuid Driften (+17%) groter dan in 2014.  

	 Het aandeel inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling als het maar enigszins mogelijk is, ga ik uit deze wijk verhuizen is in Zandveld groter (+9%) dan in 2014. 
	 Het aandeel inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling als het maar enigszins mogelijk is, ga ik uit deze wijk verhuizen is in Zandveld groter (+9%) dan in 2014. 

	 In Fokkesteeg Midden is het aandeel inwoners die het (zeer) oneens is met de stelling De mensen in deze wijk blijven hier graag wonen groter (+10%) dan in 2014. Ook het aandeel dat het vervelend vindt om in de wijk te wonen is in Fokkesteeg Midden gestegen (+8%). 
	 In Fokkesteeg Midden is het aandeel inwoners die het (zeer) oneens is met de stelling De mensen in deze wijk blijven hier graag wonen groter (+10%) dan in 2014. Ook het aandeel dat het vervelend vindt om in de wijk te wonen is in Fokkesteeg Midden gestegen (+8%). 


	 
	Op basis van bovenstaande stellingen en de vraag “hoe prettig vindt u uw wijk om in te wonen” (tabel 2.6), is een indicator samengesteld die de waardering van de woonwijk weergeeft (tabel 2.5). De indicator leest als een rapportcijfer: hoe hoger het cijfer, hoe groter de waardering van de woonwijk. Gemiddeld scoort de indicator een 7,3. Vreeswijk scoort het hoogst, met een 8,1, Galecop volgt met een 8,0. Alle wijken scoren een voldoende, behalve Merwestein (5,9). Andere wijken die lager dan het 
	gemiddelde scoren zijn Stadscentrum (6,1) en Fokkesteeg (6,4). Ook alle buurten scoren een voldoende, behalve Fokkesteeg Midden (5,9). 
	 
	Tabel 2.5 Indicator waardering van de woonwijk (n = 2.673) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	6,1 
	6,1 

	6,4 
	6,4 

	6,4 
	6,4 

	6,4 
	6,4 

	6,4 
	6,4 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	5,9 
	5,9 

	5,6 
	5,6 

	5,1 
	5,1 

	5,6 
	5,6 

	5,6 
	5,6 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	7,2 
	7,2 

	7,2 
	7,2 

	7,2 
	7,2 

	6,6 
	6,6 

	7,1 
	7,1 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	7,2 
	7,2 

	7,3 
	7,3 

	7,3 
	7,3 

	7,3 
	7,3 

	7,2 
	7,2 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	7,2 
	7,2 

	7,3 
	7,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	7,2 
	7,2 

	7,4 
	7,4 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	7,4 
	7,4 

	7,2 
	7,2 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	6,8 
	6,8 

	6,9 
	6,9 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	7,2 
	7,2 

	6,9 
	6,9 

	6,9 
	6,9 

	6,7 
	6,7 

	6,9 
	6,9 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	7,8 
	7,8 

	7,7 
	7,7 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	6,6 
	6,6 

	6,2 
	6,2 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	7,2 
	7,2 

	7,2 
	7,2 

	7,2 
	7,2 

	6,9 
	6,9 

	7,2 
	7,2 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	6,5 
	6,5 

	6,6 
	6,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	7,7 
	7,7 

	7,6 
	7,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	7,4 
	7,4 

	7,2 
	7,2 

	7,3 
	7,3 

	7,6 
	7,6 

	7,4 
	7,4 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	8,0 
	8,0 

	7,8 
	7,8 

	7,6 
	7,6 

	7,6 
	7,6 

	7,6 
	7,6 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	6,4 
	6,4 

	6,5 
	6,5 

	6,5 
	6,5 

	6,0 
	6,0 

	6,4 
	6,4 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	6,6 
	6,6 

	6,6 
	6,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	5,9 
	5,9 

	6,3 
	6,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	6,8 
	6,8 

	6,8 
	6,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	7,5 
	7,5 

	7,5 
	7,5 

	7,5 
	7,5 

	7,4 
	7,4 

	7,6 
	7,6 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	7,6 
	7,6 

	7,5 
	7,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	7,1 
	7,1 

	7,3 
	7,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	7,6 
	7,6 

	7,6 
	7,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	8,1 
	8,1 

	8,4 
	8,4 

	8,2 
	8,2 

	8,3 
	8,3 

	8,3 
	8,3 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	8,2 
	8,2 

	8,5 
	8,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	8,0 
	8,0 

	8,3 
	8,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	7,3 
	7,3 

	7,2 
	7,2 

	7,2 
	7,2 

	7,1 
	7,1 

	7,2 
	7,2 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 De waardering van de woonwijk is over het algemeen vergelijkbaar met 2014. 
	 De waardering van de woonwijk is over het algemeen vergelijkbaar met 2014. 
	 De waardering van de woonwijk is over het algemeen vergelijkbaar met 2014. 

	 In de wijk Batau Zuid is de indicator hoger dan in 2014 (+0,3 punt). Ook in de wijk Galecop is de indicator gestegen (+0,2 punt). 
	 In de wijk Batau Zuid is de indicator hoger dan in 2014 (+0,3 punt). Ook in de wijk Galecop is de indicator gestegen (+0,2 punt). 


	 
	Prettige woonomgeving 
	Acht op de tien (82%) inwoners van Nieuwegein vinden de wijk waarin ze wonen (zeer) prettig (tabel 2.6). In Vreeswijk en Galecop is het aandeel dat aangeeft de woonwijk (zeer) prettig te vinden het grootst (beiden 94%). Het aandeel inwoners dat de woonwijk (zeer) prettig vindt is met 58% het kleinst in Merwestein en Stadscentrum, gevolgd door Fokkesteeg (64%). Het aandeel dat de woonwijk (zeer) onprettig vindt is het grootst in Merwestein (19%) en Stadscentrum (13%) (gemiddeld 4%). 
	Buurten waar het aandeel inwoners dat aangeeft de woonwijk (zeer) prettig te vinden het grootst is, zijn Oud-Vreeswijk (96%), Gaardes (95%), Weides (93%) en Hoog Zandveld (92%). In de buurten Fokkesteeg Midden (54%), Fokkesteeg Noord (67%) en Driften (70%) is dit aandeel het kleinst. Het aandeel dat de woonwijk (zeer) onprettig vindt is het grootst in Fokkesteeg Midden (14%) en Driften (10%) (gemiddeld 4%).  
	 
	Tabel 2.6 Hoe prettig vindt u de wijk waarin u woont? Aandeel dat de wijk (zeer) prettig vindt. In % (n = 2.743) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	58% 
	58% 

	69% 
	69% 

	 68% 
	 68% 

	63% 
	63% 

	63% 
	63% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	58% 
	58% 

	55% 
	55% 

	32% 
	32% 

	48% 
	48% 

	47% 
	47% 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	81% 
	81% 

	82% 
	82% 

	84% 
	84% 

	68% 
	68% 

	86% 
	86% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	81% 
	81% 

	83% 
	83% 

	83% 
	83% 

	82% 
	82% 

	80% 
	80% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	82% 
	82% 

	86% 
	86% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	81% 
	81% 

	89% 
	89% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	82% 
	82% 

	75% 
	75% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	81% 
	81% 

	70% 
	70% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	83% 
	83% 

	76% 
	76% 

	72% 
	72% 

	72% 
	72% 

	80% 
	80% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	95% 
	95% 

	90% 
	90% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	70% 
	70% 

	65% 
	65% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	84% 
	84% 

	80% 
	80% 

	82% 
	82% 

	74% 
	74% 

	83% 
	83% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	75% 
	75% 

	70% 
	70% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	93% 
	93% 

	86% 
	86% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	82% 
	82% 

	80% 
	80% 

	83% 
	83% 

	84% 
	84% 

	87% 
	87% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	94% 
	94% 

	93% 
	93% 

	88% 
	88% 

	88% 
	88% 

	81% 
	81% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	64% 
	64% 

	66% 
	66% 

	62% 
	62% 

	52% 
	52% 

	64% 
	64% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	67% 
	67% 

	65% 
	65% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	54% 
	54% 

	64% 
	64% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	74% 
	74% 

	70% 
	70% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	86% 
	86% 

	87% 
	87% 

	85% 
	85% 

	86% 
	86% 

	86% 
	86% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	92% 
	92% 

	88% 
	88% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	75% 
	75% 

	84% 
	84% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	85% 
	85% 

	88% 
	88% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	94% 
	94% 

	95% 
	95% 

	97% 
	97% 

	95% 
	95% 

	94% 
	94% 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	96% 
	96% 

	95% 
	95% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	89% 
	89% 

	93% 
	93% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	82% 
	82% 

	81% 
	81% 

	80% 
	80% 

	77% 
	77% 

	81% 
	81% 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 Inwoners vinden de wijk waarin zij wonen over het algemeen even prettig als in 2014.  
	 Inwoners vinden de wijk waarin zij wonen over het algemeen even prettig als in 2014.  
	 Inwoners vinden de wijk waarin zij wonen over het algemeen even prettig als in 2014.  

	 In Batau Zuid (83%) is het aandeel inwoners die het (zeer) prettig vindt in de wijk groter dan in de drie voorgaande jaren. In Stadscentrum is dit aandeel met 11% afgenomen vergeleken met 2014 en ligt ook lager dan in de jaren daarvoor.  
	 In Batau Zuid (83%) is het aandeel inwoners die het (zeer) prettig vindt in de wijk groter dan in de drie voorgaande jaren. In Stadscentrum is dit aandeel met 11% afgenomen vergeleken met 2014 en ligt ook lager dan in de jaren daarvoor.  

	 Het aandeel inwoners dat aangeeft zich (zeer) prettig te voelen in de wijk is het grootst in de leeftijdsgroep 80 jaar of ouder (93%). 
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft zich (zeer) prettig te voelen in de wijk is het grootst in de leeftijdsgroep 80 jaar of ouder (93%). 


	 
	Waardering woning 
	 
	De inwoners hebben een aantal stellingen over de woning voorgelegd gekregen (tabel 2.7).  
	 
	De indeling van de woning waarin ik woon, is geschikt 
	Negentig procent van de inwoners vindt de indeling van de woning waarin ze wonen geschikt. In de wijk Galecop (94%) en in de buurt Hoog Zandveld (94%) is het aandeel dat aangeeft dat de indeling van de woning waarin men woont geschikt is het grootst. In de wijk Merwestein (83%) en in de buurten Zuilenstein Zuid (82%), Oud-Vreeswijk (83%) en Fokkesteeg Midden (83%) is het aandeel inwoners dat vindt dat de indeling van de woning geschikt is, kleiner dan gemiddeld (90%).  
	 
	De woning waarin ik woon, ademt een goede sfeer 
	Vierentachtig procent van de inwoners vindt dat de woning een goede sfeer ademt. Negentig procent van de inwoners in Galecop en 89% van de inwoners in Batau Noord vindt dat de woning een goede sfeer ademt. Dit zijn de twee wijken met het grootste aandeel van alle wijken. Voor de buurten geldt dat het aandeel in de Weides (Batau Noord) (94%), Nieuw-Vreeswijk (92%) en Gaardes (Batau Zuid) (89%) het grootst is. In de wijken Stadscentrum (64%) en Merwestein (65%) is het aandeel dat aangeeft dat de woning een go
	 
	De woning waarin ik woon, is te klein 
	Ruim drie kwart (77%) vindt de woning niet te klein. In (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (84%), Batau Noord (83%) en Galecop (83%) is dit aandeel het grootst. In Merwestein (46%) en Stadscentrum (54%) is het aandeel inwoners dat de woning niet te klein vindt, het kleinst van alle wijken. In deze twee wijken is het percentage inwoners dat aangeeft dat de woning te klein is ook het grootst van alle wijken en buurten (Merwestein: 33%, Stadscentrum: 23%). In de buurt Hoog Zandveld is het aandeel inwoners dat de wo
	 
	De woning waarin ik woon, is slecht onderhouden 
	Ruim drie kwart (78%) van de inwoners vindt niet dat de woning slecht onderhouden is. Dit aandeel is het grootst in Galecop (87%) en in de buurt Blokhoeve (96%). Het aandeel dat aangeeft dat de woning wel slecht onderhouden is, is het grootst in de wijk Stadscentrum (24%) en de buurten Fokkesteeg Noord (20%) (gemiddeld 8%).  
	Tabel 2.7 Stellingen over de woning. In % (n = 2.628 tot 2.733)2 
	2 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 
	2 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 

	 
	 
	 
	 

	(Zeer) mee eens 
	(Zeer) mee eens 

	Neutraal 
	Neutraal 

	(Zeer) mee oneens 
	(Zeer) mee oneens 

	Span

	De indeling van de woning waarin ik woon, is geschikt 
	De indeling van de woning waarin ik woon, is geschikt 
	De indeling van de woning waarin ik woon, is geschikt 

	90% 
	90% 

	6% 
	6% 

	3% 
	3% 

	Span

	De woning waarin ik woon, ademt een goede sfeer 
	De woning waarin ik woon, ademt een goede sfeer 
	De woning waarin ik woon, ademt een goede sfeer 

	84% 
	84% 

	11% 
	11% 

	4% 
	4% 


	De woning waarin ik woon, is te klein 
	De woning waarin ik woon, is te klein 
	De woning waarin ik woon, is te klein 

	10% 
	10% 

	13% 
	13% 

	77% 
	77% 


	De woning waarin ik woon, is slecht onderhouden 
	De woning waarin ik woon, is slecht onderhouden 
	De woning waarin ik woon, is slecht onderhouden 

	9% 
	9% 

	14% 
	14% 

	78% 
	78% 

	Span


	 
	 De resultaten van 2016 voor Nieuwegein als geheel zijn vergelijkbaar met 2014. 
	 De resultaten van 2016 voor Nieuwegein als geheel zijn vergelijkbaar met 2014. 
	 De resultaten van 2016 voor Nieuwegein als geheel zijn vergelijkbaar met 2014. 

	 Het aandeel inwoners dat vindt dat de indeling van de woning geschikt is, is toegenomen in de wijk Juthpaas Wijkersloot (+6%). 
	 Het aandeel inwoners dat vindt dat de indeling van de woning geschikt is, is toegenomen in de wijk Juthpaas Wijkersloot (+6%). 

	 In de wijk Batau Noord (+11%) geven in 2016 meer inwoners aan dat de woning een goede sfeer ademt dan in 2014. De stijging geldt voor zowel Burgen (+12%) als Weides (+9%). 
	 In de wijk Batau Noord (+11%) geven in 2016 meer inwoners aan dat de woning een goede sfeer ademt dan in 2014. De stijging geldt voor zowel Burgen (+12%) als Weides (+9%). 

	 Inwoners in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen en 65-79 jarigen zijn over het algemeen het meest positief over de verschillende uitspraken over de woning. Het percentage inwoners dat de woning te klein vindt, is het grootst onder 25-34 jarigen (20%). Het aandeel dat de woning slecht onderhouden vindt, is met 14% het grootst onder 25-34 jarigen. 
	 Inwoners in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen en 65-79 jarigen zijn over het algemeen het meest positief over de verschillende uitspraken over de woning. Het percentage inwoners dat de woning te klein vindt, is het grootst onder 25-34 jarigen (20%). Het aandeel dat de woning slecht onderhouden vindt, is met 14% het grootst onder 25-34 jarigen. 


	 
	Op basis van de vier stellingen over de woning is een indicator berekend. Deze kan worden gelezen als een rapportcijfer (tabel 2.8). Gemiddeld beoordelen de inwoners van Nieuwegein hun woning met een 7,5. De inwoners van de wijk Galecop (8,0) en de buurten Blokhoeve, Weides en Gaardes (alle 7,9) beoordelen hun woning het meest positief. In de wijken Merwestein (6,5) en Stadscentrum (6,7) en in de buurt Fokkesteeg Midden (6,9) krijgt de woning gemiddeld de laagste beoordeling. 
	Tabel 2.8 Indicator waardering woning (n = 2.623) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	6,7 
	6,7 

	6,9 
	6,9 

	6,6 
	6,6 

	6,3 
	6,3 

	6,6 
	6,6 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	6,5 
	6,5 

	6,7 
	6,7 

	6,5 
	6,5 

	6,3 
	6,3 

	6,2 
	6,2 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	7,5 
	7,5 

	7,3 
	7,3 

	7,4 
	7,4 

	7,6 
	7,6 

	6,9 
	6,9 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	7,6 
	7,6 

	7,7 
	7,7 

	7,5 
	7,5 

	7,5 
	7,5 

	7,6 
	7,6 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	7,6 
	7,6 

	7,7 
	7,7 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	7,4 
	7,4 

	7,5 
	7,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	7,5 
	7,5 

	7,6 
	7,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	7,9 
	7,9 

	8,0 
	8,0 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	7,6 
	7,6 

	7,3 
	7,3 

	7,6 
	7,6 

	7,5 
	7,5 

	7,4 
	7,4 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	7,9 
	7,9 

	7,7 
	7,7 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	7,3 
	7,3 

	7,1 
	7,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	7,7 
	7,7 

	7,4 
	7,4 

	7,6 
	7,6 

	7,3 
	7,3 

	7,4 
	7,4 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	7,4 
	7,4 

	7,1 
	7,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	7,9 
	7,9 

	7,6 
	7,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	7,5 
	7,5 

	7,6 
	7,6 

	7,6 
	7,6 

	7,7 
	7,7 

	7,5 
	7,5 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	8,0 
	8,0 

	8,1 
	8,1 

	7,9 
	7,9 

	8,0 
	8,0 

	7,9 
	7,9 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	7,2 
	7,2 

	7,5 
	7,5 

	7,3 
	7,3 

	7,1 
	7,1 

	7,1 
	7,1 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	7,2 
	7,2 

	7,9 
	7,9 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	6,9 
	6,9 

	7,2 
	7,2 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	7,7 
	7,7 

	7,6 
	7,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	7,6 
	7,6 

	7,5 
	7,5 

	7,6 
	7,6 

	7,3 
	7,3 

	7,5 
	7,5 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	7,6 
	7,6 

	7,6 
	7,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	7,4 
	7,4 

	7,5 
	7,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	7,7 
	7,7 

	7,8 
	7,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	7,4 
	7,4 

	7,7 
	7,7 

	7,5 
	7,5 

	7,6 
	7,6 

	7,5 
	7,5 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	7,1 
	7,1 

	7,5 
	7,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	7,5 
	7,5 

	8,3 
	8,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	7,5 
	7,5 

	7,6 
	7,6 

	7,5 
	7,5 

	7,5 
	7,5 

	7,4 
	7,4 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 De waardering van de woning is in 2016 redelijk vergelijkbaar met 2014.  
	 De waardering van de woning is in 2016 redelijk vergelijkbaar met 2014.  
	 De waardering van de woning is in 2016 redelijk vergelijkbaar met 2014.  

	 Grootste wijzigingen zijn een toename in Batau Noord (+0,3 punt) en een afname in Fokkesteeg (-0,3 punt). Vooral inwoners van Batau Noord Weides waarderen hun woning in 2016 meer dan in 2014 (+0,3 punt). 
	 Grootste wijzigingen zijn een toename in Batau Noord (+0,3 punt) en een afname in Fokkesteeg (-0,3 punt). Vooral inwoners van Batau Noord Weides waarderen hun woning in 2016 meer dan in 2014 (+0,3 punt). 

	 In de buurten Fokkesteeg Noord (-0,7 punt) en Nieuw-Vreeswijk (-0,8 punt) is de waardering van de woning lager dan in 2014. 
	 In de buurten Fokkesteeg Noord (-0,7 punt) en Nieuw-Vreeswijk (-0,8 punt) is de waardering van de woning lager dan in 2014. 

	 Het aandeel inwoners dat de woning het meest waardeert is het grootst onder inwoners in de leeftijdsgroepen 45-54 jarigen (7,6), 55-64 jarigen (8,0) en 65-79 jarigen (8,0). Inwoners in de leeftijdsgroep 25-34 jarigen geven de laagste waardering (7,1).  
	 Het aandeel inwoners dat de woning het meest waardeert is het grootst onder inwoners in de leeftijdsgroepen 45-54 jarigen (7,6), 55-64 jarigen (8,0) en 65-79 jarigen (8,0). Inwoners in de leeftijdsgroep 25-34 jarigen geven de laagste waardering (7,1).  


	 
	  
	2.3 Ontwikkeling van de wijk 
	 
	De inwoners is gevraagd wat zij vinden van de ontwikkeling van de wijk in het afgelopen jaar, en hoe zij denken dat de wijk zich de komende jaren zal ontwikkelen.  
	Elf procent van de inwoners van Nieuwegein vindt dat hun wijk het afgelopen jaar vooruit is gegaan (tabel 2.9). Volgens 56% is de wijk hetzelfde gebleven en 23% vindt dat de wijk achteruit is gegaan. Tien procent weet het niet. 
	Het aandeel inwoners dat vindt dat de wijk het afgelopen jaar vooruit is gegaan is het grootst in de wijken Stadscentrum (28%) en Merwestein (26%) en in de buurt Fokkesteeg Midden (22%).  
	Het aandeel inwoners dat vindt dat de wijk achteruit is gegaan, is het grootst in de wijken Doorslag (30%) en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (29%) en de buurten Hoog Zandveld (34%), Zuilenstein Zuid (33%), en Huis de Geer (30%).  
	Het aandeel inwoners dat aangeeft dat de wijk “gelijk is gebleven”, is met 70% het grootst in Galecop, gevolgd door Vreeswijk (68%).  
	  
	Tabel 2.9 Vindt u dat de wijk waarin u woont het afgelopen jaar vooruit of achteruit is gegaan? In % (n = 2.752) 
	 
	 
	 
	 

	Vooruit 
	Vooruit 

	Gelijk gebleven 
	Gelijk gebleven 

	Achteruit 
	Achteruit 
	 

	Weet ik niet 
	Weet ik niet 

	Span

	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	28% 
	28% 

	44% 
	44% 

	34% 
	34% 

	26% 
	26% 

	23% 
	23% 

	18% 
	18% 

	15% 
	15% 

	12% 
	12% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	26% 
	26% 

	42% 
	42% 

	38% 
	38% 

	30% 
	30% 

	18% 
	18% 

	18% 
	18% 

	18% 
	18% 

	11% 
	11% 

	Span

	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	11% 
	11% 

	19% 
	19% 

	50% 
	50% 

	46% 
	46% 

	23% 
	23% 

	26% 
	26% 

	15% 
	15% 

	10% 
	10% 

	Span

	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	9% 
	9% 

	10% 
	10% 

	57% 
	57% 

	60% 
	60% 

	23% 
	23% 

	24% 
	24% 

	11% 
	11% 

	7% 
	7% 

	Span

	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	6% 
	6% 

	10% 
	10% 

	62% 
	62% 

	58% 
	58% 

	22% 
	22% 

	28% 
	28% 

	10% 
	10% 

	5% 
	5% 

	Span

	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	9% 
	9% 

	- 
	- 

	56% 
	56% 

	69% 
	69% 

	33% 
	33% 

	19% 
	19% 

	- 
	- 

	9% 
	9% 

	Span

	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	- 
	- 

	- 
	- 

	38% 
	38% 

	60% 
	60% 

	30% 
	30% 

	31% 
	31% 

	27% 
	27% 

	- 
	- 

	Span

	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	17% 
	17% 

	27% 
	27% 

	63% 
	63% 

	46% 
	46% 

	10% 
	10% 

	19% 
	19% 

	10% 
	10% 

	8% 
	8% 

	Span

	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	11% 
	11% 

	12% 
	12% 

	55% 
	55% 

	 56% 
	 56% 

	25% 
	25% 

	25% 
	25% 

	9% 
	9% 

	7% 
	7% 

	Span

	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	5% 
	5% 

	7% 
	7% 

	67% 
	67% 

	69% 
	69% 

	24% 
	24% 

	18% 
	18% 

	4% 
	4% 

	7% 
	7% 

	Span

	Driften 
	Driften 
	Driften 

	18% 
	18% 

	16% 
	16% 

	43% 
	43% 

	46% 
	46% 

	25% 
	25% 

	31% 
	31% 

	14% 
	14% 

	7% 
	7% 

	Span

	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	10% 
	10% 

	8% 
	8% 

	56% 
	56% 

	66% 
	66% 

	25% 
	25% 

	19% 
	19% 

	9% 
	9% 

	7% 
	7% 

	Span

	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	11% 
	11% 

	10% 
	10% 

	44% 
	44% 

	57% 
	57% 

	32% 
	32% 

	23% 
	23% 

	14% 
	14% 

	10% 
	10% 

	Span

	Weides 
	Weides 
	Weides 

	11% 
	11% 

	6% 
	6% 

	62% 
	62% 

	71% 
	71% 

	22% 
	22% 

	17% 
	17% 

	6% 
	6% 

	6% 
	6% 

	Span

	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	4% 
	4% 

	6% 
	6% 

	58% 
	58% 

	58% 
	58% 

	30% 
	30% 

	27% 
	27% 

	8% 
	8% 

	9% 
	9% 

	Span

	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	7% 
	7% 

	10% 
	10% 

	70% 
	70% 

	70% 
	70% 

	15% 
	15% 

	13% 
	13% 

	9% 
	9% 

	7% 
	7% 

	Span

	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	14% 
	14% 

	13% 
	13% 

	53% 
	53% 

	54% 
	54% 

	24% 
	24% 

	24% 
	24% 

	9% 
	9% 

	9% 
	9% 

	Span

	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	- 
	- 

	- 
	- 

	64% 
	64% 

	60% 
	60% 

	25% 
	25% 

	30% 
	30% 

	6% 
	6% 

	- 
	- 

	Span

	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	22% 
	22% 

	19% 
	19% 

	41% 
	41% 

	50% 
	50% 

	25% 
	25% 

	19% 
	19% 

	13% 
	13% 

	11% 
	11% 

	Span

	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	16% 
	16% 

	9% 
	9% 

	54% 
	54% 

	55% 
	55% 

	20% 
	20% 

	27% 
	27% 

	10% 
	10% 

	9% 
	9% 

	Span

	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	15% 
	15% 

	8% 
	8% 

	47% 
	47% 

	52% 
	52% 

	29% 
	29% 

	30% 
	30% 

	9% 
	9% 

	10% 
	10% 

	Span

	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	18% 
	18% 

	9% 
	9% 

	44% 
	44% 

	48% 
	48% 

	34% 
	34% 

	36% 
	36% 

	- 
	- 

	8% 
	8% 

	Span

	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	10% 
	10% 

	11% 
	11% 

	46% 
	46% 

	50% 
	50% 

	28% 
	28% 

	31% 
	31% 

	15% 
	15% 

	8% 
	8% 

	Span

	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	11% 
	11% 

	- 
	- 

	56% 
	56% 

	63% 
	63% 

	22% 
	22% 

	17% 
	17% 

	11% 
	11% 

	16% 
	16% 

	Span

	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	9% 
	9% 

	9% 
	9% 

	68% 
	68% 

	 69% 
	 69% 

	17% 
	17% 

	16% 
	16% 

	6% 
	6% 

	6% 
	6% 

	Span

	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	7% 
	7% 

	8% 
	8% 

	69% 
	69% 

	63% 
	63% 

	19% 
	19% 

	17% 
	17% 

	5% 
	5% 

	16% 
	16% 

	Span

	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	9% 
	9% 

	10% 
	10% 

	68% 
	68% 

	78% 
	78% 

	13% 
	13% 

	6% 
	6% 

	9% 
	9% 

	- 
	- 

	Span

	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	11% 
	11% 

	12% 
	12% 

	56% 
	56% 

	57% 
	57% 

	23% 
	23% 

	22% 
	22% 

	10% 
	10% 

	8% 
	8% 

	Span


	 
	 In (Hoog) Zandveld, Lekboulevard is het aandeel inwoners dat vindt dat de wijk vooruit is gegaan gestegen ten opzichte van 2014 (+7%). In Stadscentrum en Merwestein (beiden -16%) en Jutphaas Wijkersloot (-8%) is dit aandeel gedaald. 
	 In (Hoog) Zandveld, Lekboulevard is het aandeel inwoners dat vindt dat de wijk vooruit is gegaan gestegen ten opzichte van 2014 (+7%). In Stadscentrum en Merwestein (beiden -16%) en Jutphaas Wijkersloot (-8%) is dit aandeel gedaald. 
	 In (Hoog) Zandveld, Lekboulevard is het aandeel inwoners dat vindt dat de wijk vooruit is gegaan gestegen ten opzichte van 2014 (+7%). In Stadscentrum en Merwestein (beiden -16%) en Jutphaas Wijkersloot (-8%) is dit aandeel gedaald. 

	 Het aandeel inwoners dat vindt dat de wijk vooruit is gegaan, is het grootst in de leeftijdsgroepen 16-24 jarigen (17%) en 25-34 jarigen (16%). Het aandeel dat aangeeft dat de wijk achteruit is gegaan is het grootst in de leeftijdsgroep 55-64 jarigen (32%).  
	 Het aandeel inwoners dat vindt dat de wijk vooruit is gegaan, is het grootst in de leeftijdsgroepen 16-24 jarigen (17%) en 25-34 jarigen (16%). Het aandeel dat aangeeft dat de wijk achteruit is gegaan is het grootst in de leeftijdsgroep 55-64 jarigen (32%).  


	 
	Bijna de helft (46%) van de inwoners denkt dat hun wijk de komende jaren gelijk zal blijven. Twaalf procent verwacht een vooruitgang en 22% een achteruitgang. Ruim een vijfde (21%) weet het niet (tabel 2.10). Het aandeel inwoners dat verwacht dat de wijk de komende jaren vooruit zal gaan is het grootst in de wijken Merwestein (28%) en Stadscentrum (29%) en de buurten Blokhoeve (23%) en Hoog Zandveld (21%). 
	Het aandeel dat verwacht dat de wijk achteruit zal gaan is met 30% het grootst in (Hoog) Zandveld, Lekboulevard, gevolgd door Stadscentrum (26%). In de buurten is dit aandeel het grootst in Huis de Geer (31%), Zandveld (31%) en Hoog Zandveld (30%). 
	 
	Tabel 2.10  Denkt u dat de wijk waarin u woont de komende jaren vooruit of achteruit zal gaan? In % (n = 2.745)  
	 
	 
	 
	 

	Zal vooruit gaan 
	Zal vooruit gaan 

	Zal gelijk blijven 
	Zal gelijk blijven 

	Zal achteruit 
	Zal achteruit 
	gaan 

	Weet ik niet 
	Weet ik niet 

	Span

	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	26% 
	26% 

	29% 
	29% 

	25% 
	25% 

	38% 
	38% 

	26% 
	26% 

	17% 
	17% 

	23% 
	23% 

	16% 
	16% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	28% 
	28% 

	19% 
	19% 

	31% 
	31% 

	46% 
	46% 

	21% 
	21% 

	13% 
	13% 

	21% 
	21% 

	23% 
	23% 

	Span

	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	14% 
	14% 

	18% 
	18% 

	37% 
	37% 

	36% 
	36% 

	24% 
	24% 

	27% 
	27% 

	25% 
	25% 

	19% 
	19% 

	Span

	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	11% 
	11% 

	10% 
	10% 

	44% 
	44% 

	52% 
	52% 

	22% 
	22% 

	22% 
	22% 

	23% 
	23% 

	16% 
	16% 

	Span

	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	- 
	- 

	6% 
	6% 

	42% 
	42% 

	55% 
	55% 

	24% 
	24% 

	26% 
	26% 

	30% 
	30% 

	14% 
	14% 

	Span

	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	11% 
	11% 

	6% 
	6% 

	45% 
	45% 

	53% 
	53% 

	21% 
	21% 

	19% 
	19% 

	22% 
	22% 

	23% 
	23% 

	Span

	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	- 
	- 

	0% 
	0% 

	46% 
	46% 

	54% 
	54% 

	31% 
	31% 

	30% 
	30% 

	17% 
	17% 

	17% 
	17% 

	Span

	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	23% 
	23% 

	32% 
	32% 

	47% 
	47% 

	45% 
	45% 

	12% 
	12% 

	13% 
	13% 

	18% 
	18% 

	10% 
	10% 

	Span

	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	10% 
	10% 

	6% 
	6% 

	52% 
	52% 

	 49% 
	 49% 

	19% 
	19% 

	26% 
	26% 

	19% 
	19% 

	19% 
	19% 

	Span

	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	5% 
	5% 

	5% 
	5% 

	60% 
	60% 

	61% 
	61% 

	20% 
	20% 

	16% 
	16% 

	15% 
	15% 

	17% 
	17% 

	Span

	Driften 
	Driften 
	Driften 

	17% 
	17% 

	6% 
	6% 

	42% 
	42% 

	40% 
	40% 

	18% 
	18% 

	34% 
	34% 

	24% 
	24% 

	19% 
	19% 

	Span

	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	11% 
	11% 

	 10% 
	 10% 

	49% 
	49% 

	52% 
	52% 

	18% 
	18% 

	18% 
	18% 

	22% 
	22% 

	20% 
	20% 

	Span

	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	13% 
	13% 

	11% 
	11% 

	40% 
	40% 

	45% 
	45% 

	26% 
	26% 

	20% 
	20% 

	21% 
	21% 

	23% 
	23% 

	Span

	Weides 
	Weides 
	Weides 

	11% 
	11% 

	9% 
	9% 

	54% 
	54% 

	56% 
	56% 

	13% 
	13% 

	17% 
	17% 

	22% 
	22% 

	18% 
	18% 

	Span

	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	7% 
	7% 

	8% 
	8% 

	47% 
	47% 

	51% 
	51% 

	24% 
	24% 

	20% 
	20% 

	22% 
	22% 

	22% 
	22% 

	Span

	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	6% 
	6% 

	4% 
	4% 

	54% 
	54% 

	62% 
	62% 

	20% 
	20% 

	16% 
	16% 

	20% 
	20% 

	19% 
	19% 

	Span

	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	13% 
	13% 

	7% 
	7% 

	42% 
	42% 

	43% 
	43% 

	23% 
	23% 

	24% 
	24% 

	22% 
	22% 

	26% 
	26% 

	Span

	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	9% 
	9% 

	0% 
	0% 

	47% 
	47% 

	52% 
	52% 

	28% 
	28% 

	26% 
	26% 

	16% 
	16% 

	23% 
	23% 

	Span

	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	19% 
	19% 

	13% 
	13% 

	34% 
	34% 

	36% 
	36% 

	24% 
	24% 

	20% 
	20% 

	23% 
	23% 

	31% 
	31% 

	Span

	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	9% 
	9% 

	5% 
	5% 

	46% 
	46% 

	48% 
	48% 

	16% 
	16% 

	28% 
	28% 

	29% 
	29% 

	19% 
	19% 

	Span

	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	14% 
	14% 

	14% 
	14% 

	36% 
	36% 

	36% 
	36% 

	30% 
	30% 

	30% 
	30% 

	20% 
	20% 

	20% 
	20% 

	Span

	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	21% 
	21% 

	14% 
	14% 

	35% 
	35% 

	29% 
	29% 

	30% 
	30% 

	40% 
	40% 

	14% 
	14% 

	17% 
	17% 

	Span

	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	13% 
	13% 

	16% 
	16% 

	44% 
	44% 

	34% 
	34% 

	31% 
	31% 

	26% 
	26% 

	12% 
	12% 

	24% 
	24% 

	Span

	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	11% 
	11% 

	13% 
	13% 

	49% 
	49% 

	50% 
	50% 

	21% 
	21% 

	18% 
	18% 

	19% 
	19% 

	19% 
	19% 

	Span

	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	9% 
	9% 

	5% 
	5% 

	56% 
	56% 

	 57% 
	 57% 

	15% 
	15% 

	21% 
	21% 

	20% 
	20% 

	16% 
	16% 

	Span

	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	9% 
	9% 

	- 
	- 

	52% 
	52% 

	52% 
	52% 

	17% 
	17% 

	26% 
	26% 

	22% 
	22% 

	19% 
	19% 

	Span

	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	- 
	- 

	9% 
	9% 

	68% 
	68% 

	70% 
	70% 

	11% 
	11% 

	10% 
	10% 

	13% 
	13% 

	11% 
	11% 

	Span

	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	12% 
	12% 

	10% 
	10% 

	46% 
	46% 

	49% 
	49% 

	22% 
	22% 

	22% 
	22% 

	21% 
	21% 

	19% 
	19% 

	Span


	 
	 Over het algemeen zijn inwoners positiever dan in 2014: het aandeel inwoners dat denkt dat hun wijk de komende jaren vooruit zal gaan is gestegen (+2%). 
	 Over het algemeen zijn inwoners positiever dan in 2014: het aandeel inwoners dat denkt dat hun wijk de komende jaren vooruit zal gaan is gestegen (+2%). 
	 Over het algemeen zijn inwoners positiever dan in 2014: het aandeel inwoners dat denkt dat hun wijk de komende jaren vooruit zal gaan is gestegen (+2%). 

	 Ten opzichte van 2014 zien we vooral in Fokkesteeg een positiever beeld. Het aandeel dat aangeeft dat de wijk vooruit zal gaan is in deze wijk gestegen (+6%). 
	 Ten opzichte van 2014 zien we vooral in Fokkesteeg een positiever beeld. Het aandeel dat aangeeft dat de wijk vooruit zal gaan is in deze wijk gestegen (+6%). 

	 Ook in de buurt Batau Zuid Driften zijn inwoners positiever: het aandeel dat aangeeft dat de wijk vooruit zal gaan is gestegen (+9%) en het aandeel dat aangeeft dat de wijk achteruit zal gaan is juist gedaald (-16%). 
	 Ook in de buurt Batau Zuid Driften zijn inwoners positiever: het aandeel dat aangeeft dat de wijk vooruit zal gaan is gestegen (+9%) en het aandeel dat aangeeft dat de wijk achteruit zal gaan is juist gedaald (-16%). 


	 Het aandeel inwoners dat denkt dat de wijk waarin men woont vooruit zal gaan, is het grootst in de leeftijdsgroepen 25-34 jarigen (22%) en 16-24 jarigen (17%). Dit zijn dezelfde leeftijdsgroepen waar het aandeel dat aangeeft dat de wijk het afgelopen jaar vooruit is gegaan het grootst is.  
	 Het aandeel inwoners dat denkt dat de wijk waarin men woont vooruit zal gaan, is het grootst in de leeftijdsgroepen 25-34 jarigen (22%) en 16-24 jarigen (17%). Dit zijn dezelfde leeftijdsgroepen waar het aandeel dat aangeeft dat de wijk het afgelopen jaar vooruit is gegaan het grootst is.  
	 Het aandeel inwoners dat denkt dat de wijk waarin men woont vooruit zal gaan, is het grootst in de leeftijdsgroepen 25-34 jarigen (22%) en 16-24 jarigen (17%). Dit zijn dezelfde leeftijdsgroepen waar het aandeel dat aangeeft dat de wijk het afgelopen jaar vooruit is gegaan het grootst is.  


	 
	Van de inwoners die denken dat hun wijk de komende jaren vooruit zal gaan geeft 17% (verandering) samenstelling van de wijk in positieve zin aan als reden. Vijftien procent geeft als reden nieuwbouw en verkoop van koopwoningen en 13% noemt plannen / vooruitgang zien (tabel 2.11). 
	 
	Tabel 2.11 Waarom denkt u dat uw wijk de komende jaren vooruit zal gaan? In % (n = 249) 
	 
	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	Span

	(Verandering) samenstelling van de wijk in positieve zin 
	(Verandering) samenstelling van de wijk in positieve zin 
	(Verandering) samenstelling van de wijk in positieve zin 

	17% 
	17% 

	9% 
	9% 

	10% 
	10% 

	Span

	Nieuwbouw en verkoop koopwoningen 
	Nieuwbouw en verkoop koopwoningen 
	Nieuwbouw en verkoop koopwoningen 

	15% 
	15% 

	15% 
	15% 

	11% 
	11% 


	Plannen en/of vooruitgang zien 
	Plannen en/of vooruitgang zien 
	Plannen en/of vooruitgang zien 

	13% 
	13% 

	13% 
	13% 

	7% 
	7% 


	Inzet en betrokkenheid inwoners 
	Inzet en betrokkenheid inwoners 
	Inzet en betrokkenheid inwoners 

	12% 
	12% 

	13% 
	13% 

	5% 
	5% 


	Ontwikkeling en onderhoud groen 
	Ontwikkeling en onderhoud groen 
	Ontwikkeling en onderhoud groen 

	11% 
	11% 

	6% 
	6% 

	11% 
	11% 


	Rol gemeente 
	Rol gemeente 
	Rol gemeente 

	10% 
	10% 

	6% 
	6% 

	- 
	- 


	Meer voorzieningen 
	Meer voorzieningen 
	Meer voorzieningen 

	10% 
	10% 

	10% 
	10% 

	22% 
	22% 


	Woningen en/of tuinen opgeknapt 
	Woningen en/of tuinen opgeknapt 
	Woningen en/of tuinen opgeknapt 

	9% 
	9% 

	2% 
	2% 

	2% 
	2% 


	Nieuwe/gerenoveerde winkel(s)(centra) 
	Nieuwe/gerenoveerde winkel(s)(centra) 
	Nieuwe/gerenoveerde winkel(s)(centra) 

	8% 
	8% 

	9% 
	9% 

	- 
	- 


	Verbetering van bestrating 
	Verbetering van bestrating 
	Verbetering van bestrating 

	7% 
	7% 

	3% 
	3% 

	6% 
	6% 


	Afronden renovatie en onderhoud 
	Afronden renovatie en onderhoud 
	Afronden renovatie en onderhoud 

	6% 
	6% 

	8% 
	8% 

	28% 
	28% 


	 
	 
	 

	 
	 

	 
	 

	 
	 

	Span


	 
	  
	Van de inwoners die denken dat hun wijk de komende jaren achteruit zal gaan, geeft 23% als reden “groenvoorziening”. Negentien procent noemt “zwerfvuil”. Op de derde plek staat “asociale bewoners in de wijk” met 13% (tabel 2.12). 
	 
	 
	Tabel 2.12 Waarom denkt u dat uw wijk de komende jaren achteruit zal gaan? In % (n =569) 
	  
	  
	  
	  

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	Span

	Groenvoorziening 
	Groenvoorziening 
	Groenvoorziening 

	23% 
	23% 

	13% 
	13% 

	20% 
	20% 

	Span

	Zwerfvuil 
	Zwerfvuil 
	Zwerfvuil 

	19% 
	19% 

	6% 
	6% 

	6% 
	6% 


	Asociale bewoners in de wijk 
	Asociale bewoners in de wijk 
	Asociale bewoners in de wijk 

	13% 
	13% 

	6% 
	6% 

	4% 
	4% 


	Hangjongeren 
	Hangjongeren 
	Hangjongeren 

	12% 
	12% 

	8% 
	8% 

	7% 
	7% 


	Rol van de gemeente 
	Rol van de gemeente 
	Rol van de gemeente 

	12% 
	12% 

	5% 
	5% 

	- 
	- 


	Bestrating 
	Bestrating 
	Bestrating 

	11% 
	11% 

	7% 
	7% 

	9% 
	9% 


	Houding buurtbewoners ten opzichte van leefomgeving 
	Houding buurtbewoners ten opzichte van leefomgeving 
	Houding buurtbewoners ten opzichte van leefomgeving 

	10% 
	10% 

	13% 
	13% 

	17% 
	17% 


	Allochtonen 
	Allochtonen 
	Allochtonen 

	10% 
	10% 

	1% 
	1% 

	8% 
	8% 


	Onderhoud (overig) 
	Onderhoud (overig) 
	Onderhoud (overig) 

	9% 
	9% 

	13% 
	13% 

	15% 
	15% 


	Veiligheid handhaving 
	Veiligheid handhaving 
	Veiligheid handhaving 

	9% 
	9% 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Parkeeroverlast 
	Parkeeroverlast 
	Parkeeroverlast 

	8% 
	8% 

	7% 
	7% 

	6% 
	6% 


	Criminaliteit 
	Criminaliteit 
	Criminaliteit 

	8% 
	8% 

	5% 
	5% 

	6% 
	6% 


	Verkeersoverlast 
	Verkeersoverlast 
	Verkeersoverlast 

	7% 
	7% 

	3% 
	3% 

	3% 
	3% 


	Bezuinigingen, geen geld 
	Bezuinigingen, geen geld 
	Bezuinigingen, geen geld 

	6% 
	6% 

	15% 
	15% 

	12% 
	12% 


	Geluid 
	Geluid 
	Geluid 

	5% 
	5% 

	- 
	- 

	- 
	- 

	Span


	 
	 
	 
	 
	  
	 
	 
	 
	3 Betrokkenheid bij de wijk 
	3.1 Binding in en aan de wijk 
	 
	Sociale kwaliteit 
	De inwoners is een aantal stellingen voorgelegd die gaan over de sociale kwaliteit in hun wijk (tabel 3.1). 
	 
	De mensen gaan in deze wijk op een prettige manier met elkaar om 
	Ruim twee derde (67%) van de inwoners vindt dat de mensen in hun wijk op een prettige manier met elkaar omgaan. In Vreeswijk is dit aandeel met 80% het grootst. Dit is zowel in Oud-Vreeswijk (80%) als in Nieuw-Vreeswijk (79%) het geval. In Merwestein is het aandeel inwoners dat vindt dat de mensen in de wijk op een prettige manier met elkaar omgaan, met 47% het kleinst. Ook in Stadscentrum (50%) en Fokkesteeg (59%) is dit aandeel kleiner dan gemiddeld (67%). Het lage percentage in Fokkesteeg wordt voornamel
	 
	Ik woon in een gezellige wijk waar veel saamhorigheid is 
	Een derde (33%) vindt dat zij in een gezellige wijk wonen waar veel saamhorigheid is; volgens 23% is dit niet het geval. In Vreeswijk ligt het percentage dat vindt dat zij in een gezellige wijk wonen waar veel saamhorigheid is (66%) een stuk hoger dan in alle andere wijken. In de buurten is dit aandeel het grootst in Nieuw-Vreeswijk (68%) en Oud-Vreeswijk (66%), gevolgd door Hoog Zandveld (42%). In Stadscentrum (20%) is het aandeel dat aangeeft in een gezellige wijk te wonen waar veel saamhorigheid is het k
	In de wijk Stadscentrum is niet alleen het aandeel dat wel aangeeft dat zij in een gezellige wijk wonen waar veel saamhorigheid is het kleinst. In deze wijk is het aandeel dat aangeeft dat dit niet zo is ook het grootst (34%). In Merwestein is dit aandeel ook 34%. Buurten waar dit aandeel ook relatief groot is zijn Fokkesteeg Midden (43%), Fokkesteeg Noord (37%), Burgen (36%), Driften (33%) en Blokhoeve (32%). 
	 
	 
	Ik voel mij thuis bij de mensen die in deze wijk wonen 
	De helft (50%) van de inwoners voelt zich thuis bij de mensen die in hun wijk wonen. Bijna drie kwart (71%) van de inwoners van Vreeswijk voelt zich thuis bij de mensen die in hun wijk wonen. Dit is het grootste aandeel van alle wijken en is vooral in Oud-Vreeswijk hoog (75%). In de buurten is het aandeel mensen dat zich thuis voelt bij de mensen in de wijk ook relatief hoog in Nieuw Vreeswijk (63%) en Gaardes (63%). In Stadscentrum en Merwestein geven de minste inwoners aan zich thuis te voelen bij de mens
	In Stadscentrum en Merwestein is het percentage inwoners dat zich niet thuis voelt bij de mensen die in hun wijk wonen het hoogst (29%, gemiddeld in Nieuwegein is dit 14%). Dit percentage is daarnaast relatief hoog in de buurten Fokkesteeg Noord (29%), Fokkesteeg Midden (29%) en Driften (26%). 
	 
	De mensen kennen elkaar in deze wijk nauwelijks 
	Een derde (33%) van de inwoners geeft aan dat de mensen in hun wijk elkaar nauwelijks kennen. Ruim een derde (36%) vindt dit niet. In Vreeswijk is het aandeel mensen dat aangeeft dat de mensen in de wijk elkaar nauwelijks kennen van alle wijken het kleinst met 16%. In de buurt Oud-Vreeswijk (10%) is dit aandeel het kleinst van alle buurten. In de wijken Stadscentrum (58%) en Merwestein (50%) en de buurten Fokkesteeg Midden (49%), Burgen (44%), Driften (42%) en Blokhoeve (41%) is dit percentage het hoogst.  
	Het aandeel inwoners dat vindt dat de mensen in de wijk elkaar niet nauwelijks kennen is het kleinst in de wijken Merwestein (16%) en Stadscentrum (16%) en de buurten Fokkesteeg Midden (22%), Burgen (24%), Driften (26%) en Zuilenstein Zuid (26%). In Vreeswijk (wijk en beide buurten) is het percentage inwoners dat aangeeft dat men elkaar niet nauwelijks kent het grootst (59% tot 63%). 
	 
	Tabel 3.1 Sociale kwaliteit van de wijk In % (n = 2.703 tot 2.720)3 
	3 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 
	3 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 

	 
	 
	 
	 

	(Zeer) mee eens 
	(Zeer) mee eens 

	Neutraal 
	Neutraal 

	(Zeer) mee oneens 
	(Zeer) mee oneens 

	Span

	De mensen gaan in deze wijk op een prettige manier met elkaar om 
	De mensen gaan in deze wijk op een prettige manier met elkaar om 
	De mensen gaan in deze wijk op een prettige manier met elkaar om 

	67% 
	67% 

	25% 
	25% 

	7% 
	7% 

	Span

	Ik woon in een gezellige wijk waar veel saamhorigheid is 
	Ik woon in een gezellige wijk waar veel saamhorigheid is 
	Ik woon in een gezellige wijk waar veel saamhorigheid is 

	33% 
	33% 

	45% 
	45% 

	23% 
	23% 


	Ik voel mij thuis bij de mensen die in deze wijk wonen 
	Ik voel mij thuis bij de mensen die in deze wijk wonen 
	Ik voel mij thuis bij de mensen die in deze wijk wonen 

	50% 
	50% 

	36% 
	36% 

	14% 
	14% 


	De mensen kennen elkaar in deze wijk nauwelijks 
	De mensen kennen elkaar in deze wijk nauwelijks 
	De mensen kennen elkaar in deze wijk nauwelijks 

	33% 
	33% 

	31% 
	31% 

	36% 
	36% 

	Span


	 
	 De resultaten van deze vier stellingen zijn op totaalniveau voor 2016 redelijk vergelijkbaar met die van 2014. Wel is het aandeel inwoners dat vindt dat de mensen in de wijk er graag blijven wonen, toegenomen (+3%). Ook is het aandeel dat het (zeer) oneens is met de stelling ik voel mij thuis bij de mensen die in deze wijk wonen afgenomen (-3%). 
	 De resultaten van deze vier stellingen zijn op totaalniveau voor 2016 redelijk vergelijkbaar met die van 2014. Wel is het aandeel inwoners dat vindt dat de mensen in de wijk er graag blijven wonen, toegenomen (+3%). Ook is het aandeel dat het (zeer) oneens is met de stelling ik voel mij thuis bij de mensen die in deze wijk wonen afgenomen (-3%). 
	 De resultaten van deze vier stellingen zijn op totaalniveau voor 2016 redelijk vergelijkbaar met die van 2014. Wel is het aandeel inwoners dat vindt dat de mensen in de wijk er graag blijven wonen, toegenomen (+3%). Ook is het aandeel dat het (zeer) oneens is met de stelling ik voel mij thuis bij de mensen die in deze wijk wonen afgenomen (-3%). 

	 Het aandeel inwoners dat vindt dat de mensen in de wijk op een prettige manier met elkaar omgaan is in 2016 gestegen in de wijk Galecop (+7%). In de buurt Batau Zuid Driften is het percentage (zeer) mee oneens gestegen (+7%). 
	 Het aandeel inwoners dat vindt dat de mensen in de wijk op een prettige manier met elkaar omgaan is in 2016 gestegen in de wijk Galecop (+7%). In de buurt Batau Zuid Driften is het percentage (zeer) mee oneens gestegen (+7%). 

	 Het aandeel inwoners dat zich thuis voelt bij de mensen in hun wijk is ten opzichte van 2014 toegenomen in de wijk Batau Zuid (+9%). 
	 Het aandeel inwoners dat zich thuis voelt bij de mensen in hun wijk is ten opzichte van 2014 toegenomen in de wijk Batau Zuid (+9%). 

	 Het percentage inwoners dat vindt dat de mensen in de wijk op een prettige manier met elkaar omgaan is het grootst in de leeftijdsgroepen 16-24, 25-34 en 35-44 jaar (70% tot 74%) en het kleinst onder 65-79 jarigen (61%). Met 49% is ook het percentage inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling ik woon in een gezellige wijk waar veel saamhorigheid is in deze leeftijdsgroep het grootst. En ook het percentage dat het (zeer) eens is met de stelling ik voel me thuis bij de mensen die in deze wijk wonen is 
	 Het percentage inwoners dat vindt dat de mensen in de wijk op een prettige manier met elkaar omgaan is het grootst in de leeftijdsgroepen 16-24, 25-34 en 35-44 jaar (70% tot 74%) en het kleinst onder 65-79 jarigen (61%). Met 49% is ook het percentage inwoners dat het (zeer) eens is met de stelling ik woon in een gezellige wijk waar veel saamhorigheid is in deze leeftijdsgroep het grootst. En ook het percentage dat het (zeer) eens is met de stelling ik voel me thuis bij de mensen die in deze wijk wonen is 


	 
	Op basis van de vier stellingen is een indicator voor de sociale kwaliteit berekend (tabel 3.2). Deze leest als een rapportcijfer. Gemiddeld scoort Nieuwegein voor sociale kwaliteit een 5,7. De wijken Merwestein en Stadscentrum (beiden 4,7) en de buurt Fokkesteeg Midden (4,9) scoren het laagst. Vreeswijk scoort het hoogst (6,8). Oud-Vreeswijk (6,9) heeft de hoogste score van alle buurten. 
	Tabel 3.2 Indicator sociale kwaliteit van de wijk (n = 46 tot n = 337) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	4,7 
	4,7 

	5,0 
	5,0 

	4,9 
	4,9 

	4,8 
	4,8 

	4,5 
	4,5 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	4,7 
	4,7 

	4,7 
	4,7 

	4,3 
	4,3 

	4,7 
	4,7 

	4,2 
	4,2 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	5,5 
	5,5 

	5,8 
	5,8 

	5,7 
	5,7 

	5,4 
	5,4 

	5,8 
	5,8 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	5,7 
	5,7 

	5,7 
	5,7 

	6,0 
	6,0 

	5,9 
	5,9 

	5,7 
	5,7 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	5,9 
	5,9 

	5,8 
	5,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	5,5 
	5,5 

	5,7 
	5,7 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	5,9 
	5,9 

	5,9 
	5,9 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	5,6 
	5,6 

	5,3 
	5,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	5,7 
	5,7 

	5,5 
	5,5 

	5,5 
	5,5 

	5,3 
	5,3 

	5,4 
	5,4 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	6,2 
	6,2 

	6,1 
	6,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	5,2 
	5,2 

	5,0 
	5,0 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	5,6 
	5,6 

	5,8 
	5,8 

	5,6 
	5,6 

	5,4 
	5,4 

	5,7 
	5,7 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	5,2 
	5,2 

	5,4 
	5,4 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	6,0 
	6,0 

	6,0 
	6,0 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	5,8 
	5,8 

	5,7 
	5,7 

	5,9 
	5,9 

	6,0 
	6,0 

	5,7 
	5,7 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	6,0 
	6,0 

	5,9 
	5,9 

	5,7 
	5,7 

	5,5 
	5,5 

	5,4 
	5,4 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	5,2 
	5,2 

	5,4 
	5,4 

	5,5 
	5,5 

	5,0 
	5,0 

	5,2 
	5,2 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	5,2 
	5,2 

	5,3 
	5,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	4,9 
	4,9 

	5,4 
	5,4 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	5,7 
	5,7 

	5,5 
	5,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	 
	 
	 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	5,9 
	5,9 

	5,9 
	5,9 

	5,8 
	5,8 

	5,6 
	5,6 

	6,0 
	6,0 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	5,8 
	5,8 

	6,1 
	6,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	5,9 
	5,9 

	5,8 
	5,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	6,0 
	6,0 

	5,8 
	5,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	6,8 
	6,8 

	7,1 
	7,1 

	7,1 
	7,1 

	7,2 
	7,2 

	7,0 
	7,0 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	6,9 
	6,9 

	7,3 
	7,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	6,7 
	6,7 

	6,9 
	6,9 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	5,7 
	5,7 

	5,8 
	5,8 

	5,7 
	5,7 

	5,6 
	5,6 

	5,6 
	5,6 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 In de buurt Fokkesteeg Midden is het cijfer voor sociale kwaliteit in 2016 afgenomen (-0,5 punt).  
	 In de buurt Fokkesteeg Midden is het cijfer voor sociale kwaliteit in 2016 afgenomen (-0,5 punt).  
	 In de buurt Fokkesteeg Midden is het cijfer voor sociale kwaliteit in 2016 afgenomen (-0,5 punt).  


	 
	Hechting aan de wijk 
	Bijna de helft (49%) van de inwoners is (zeer) gehecht aan de eigen wijk (tabel 3.3). 
	Het aandeel inwoners dat zich (zeer) gehecht voelt aan de wijk is het grootst in Vreeswijk (65%). Het hoge percentage in Vreeswijk wordt voornamelijk bepaald door het hoge percentage van inwoners dat gehecht is aan de wijk in Oud-Vreeswijk (70%). In Nieuw-Vreeswijk is dit 60%. Andere wijken en buurten waar het aandeel inwoners dat gehecht is aan de wijk groter is dan gemiddeld (49%) is de wijk (Hoog) Zandveld, Lekboulevard en de buurten Weides (56%), Gaardes (56%) en Hoog Zandveld (55%).  Het aandeel dat zi
	Blokhoeve (30%), Fokkesteeg Midden (32%), Burgen (36%), Fokkesteeg Noord (42%) en Fokkesteeg Zuid (43%) is dit aandeel kleiner dan gemiddeld. 
	Veertien procent zegt (helemaal) niet gehecht te zijn aan de wijk. Het aandeel inwoners dat (helemaal) niet gehecht is aan de wijk is het grootst in de wijken Stadscentrum (27%) en Merwestein (26%) en in de buurten Fokkesteeg Midden (32%) en Blokhoeve (25%). 
	 
	Tabel 3.3 Kunt u aangeven hoe gehecht u bent aan uw wijk? In % (n = 46 tot n = 348) 
	 
	 
	 
	 

	(Zeer) gehecht 
	(Zeer) gehecht 

	Neutraal 
	Neutraal 

	(Helemaal) niet gehecht 
	(Helemaal) niet gehecht 

	Span

	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	37% 
	37% 

	35% 
	35% 

	32% 
	32% 

	36% 
	36% 

	39% 
	39% 

	48% 
	48% 

	27% 
	27% 

	26% 
	26% 

	20% 
	20% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	39% 
	39% 

	12% 
	12% 

	12% 
	12% 

	35% 
	35% 

	60% 
	60% 

	50% 
	50% 

	26% 
	26% 

	29% 
	29% 

	38% 
	38% 

	Span

	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	50% 
	50% 

	49% 
	49% 

	54% 
	54% 

	36% 
	36% 

	40% 
	40% 

	35% 
	35% 

	14% 
	14% 

	11% 
	11% 

	11% 
	11% 

	Span

	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	43% 
	43% 

	45% 
	45% 

	48% 
	48% 

	38% 
	38% 

	40% 
	40% 

	39% 
	39% 

	18% 
	18% 

	16% 
	16% 

	13% 
	13% 

	Span

	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	50% 
	50% 

	47% 
	47% 

	x 
	x 

	34% 
	34% 

	43% 
	43% 

	x 
	x 

	16% 
	16% 

	11% 
	11% 

	x 
	x 

	Span

	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	42% 
	42% 

	46% 
	46% 

	x 
	x 

	41% 
	41% 

	37% 
	37% 

	x 
	x 

	17% 
	17% 

	16% 
	16% 

	x 
	x 

	Span

	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	51% 
	51% 

	58% 
	58% 

	x 
	x 

	32% 
	32% 

	29% 
	29% 

	x 
	x 

	17% 
	17% 

	13% 
	13% 

	x 
	x 

	Span

	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	30% 
	30% 

	29% 
	29% 

	x 
	x 

	44% 
	44% 

	42% 
	42% 

	x 
	x 

	25% 
	25% 

	29% 
	29% 

	x 
	x 

	Span

	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	48% 
	48% 

	40% 
	40% 

	40% 
	40% 

	39% 
	39% 

	43% 
	43% 

	44% 
	44% 

	13% 
	13% 

	17% 
	17% 

	16% 
	16% 

	Span

	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	56% 
	56% 

	53% 
	53% 

	x 
	x 

	38% 
	38% 

	39% 
	39% 

	x 
	x 

	6% 
	6% 

	8% 
	8% 

	x 
	x 

	Span

	Driften 
	Driften 
	Driften 

	41% 
	41% 

	30% 
	30% 

	x 
	x 

	39% 
	39% 

	46% 
	46% 

	x 
	x 

	20% 
	20% 

	24% 
	24% 

	x 
	x 

	Span

	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	46% 
	46% 

	46% 
	46% 

	52% 
	52% 

	39% 
	39% 

	40% 
	40% 

	32% 
	32% 

	14% 
	14% 

	14% 
	14% 

	16% 
	16% 

	Span

	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	36% 
	36% 

	27% 
	27% 

	x 
	x 

	45% 
	45% 

	54% 
	54% 

	x 
	x 

	19% 
	19% 

	19% 
	19% 

	x 
	x 

	Span

	Weides 
	Weides 
	Weides 

	56% 
	56% 

	57% 
	57% 

	x 
	x 

	35% 
	35% 

	32% 
	32% 

	x 
	x 

	9% 
	9% 

	12% 
	12% 

	x 
	x 

	Span

	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	53% 
	53% 

	47% 
	47% 

	52% 
	52% 

	36% 
	36% 

	40% 
	40% 

	38% 
	38% 

	10% 
	10% 

	13% 
	13% 

	10% 
	10% 

	Span

	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	53% 
	53% 

	50% 
	50% 

	49% 
	49% 

	37% 
	37% 

	41% 
	41% 

	42% 
	42% 

	10% 
	10% 

	10% 
	10% 

	9% 
	9% 

	Span

	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	39% 
	39% 

	34% 
	34% 

	31% 
	31% 

	39% 
	39% 

	47% 
	47% 

	48% 
	48% 

	22% 
	22% 

	19% 
	19% 

	21% 
	21% 

	Span

	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	42% 
	42% 

	38% 
	38% 

	x 
	x 

	38% 
	38% 

	42% 
	42% 

	x 
	x 

	20% 
	20% 

	20% 
	20% 

	x 
	x 

	Span

	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	32% 
	32% 

	30% 
	30% 

	x 
	x 

	36% 
	36% 

	55% 
	55% 

	x 
	x 

	32% 
	32% 

	15% 
	15% 

	x 
	x 

	Span

	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	43% 
	43% 

	37% 
	37% 

	x 
	x 

	46% 
	46% 

	40% 
	40% 

	x 
	x 

	10% 
	10% 

	24% 
	24% 

	x 
	x 

	Span

	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	54% 
	54% 

	56% 
	56% 

	56% 
	56% 

	38% 
	38% 

	36% 
	36% 

	34% 
	34% 

	8% 
	8% 

	9% 
	9% 

	9% 
	9% 

	Span

	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	55% 
	55% 

	61% 
	61% 

	x 
	x 

	35% 
	35% 

	30% 
	30% 

	x 
	x 

	10% 
	10% 

	9% 
	9% 

	x 
	x 

	Span

	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	52% 
	52% 

	47% 
	47% 

	x 
	x 

	38% 
	38% 

	44% 
	44% 

	x 
	x 

	11% 
	11% 

	9% 
	9% 

	x 
	x 

	Span

	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	49% 
	49% 

	58% 
	58% 

	x 
	x 

	47% 
	47% 

	33% 
	33% 

	x 
	x 

	- 
	- 

	9% 
	9% 

	x 
	x 

	Span

	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	65% 
	65% 

	76% 
	76% 

	74% 
	74% 

	30% 
	30% 

	20% 
	20% 

	21% 
	21% 

	5% 
	5% 

	4% 
	4% 

	5% 
	5% 

	Span

	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	70% 
	70% 

	83% 
	83% 

	x 
	x 

	29% 
	29% 

	15% 
	15% 

	x 
	x 

	- 
	- 

	2% 
	2% 

	x 
	x 

	Span

	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	60% 
	60% 

	59% 
	59% 

	x 
	x 

	27% 
	27% 

	31% 
	31% 

	x 
	x 

	13% 
	13% 

	11% 
	11% 

	x 
	x 

	Span

	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	49% 
	49% 

	47% 
	47% 

	49% 
	49% 

	37% 
	37% 

	39% 
	39% 

	38% 
	38% 

	14% 
	14% 

	14% 
	14% 

	13% 
	13% 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 De resultaten van 2016 zijn voor Nieuwegein vergelijkbaar met de resultaten van 2014. 
	 De resultaten van 2016 zijn voor Nieuwegein vergelijkbaar met de resultaten van 2014. 
	 De resultaten van 2016 zijn voor Nieuwegein vergelijkbaar met de resultaten van 2014. 

	 In de wijk Merwestein is het aandeel dat (zeer) gehecht is aan de wijk toegenomen ten opzichte van 2014 (+27%). In de wijk Vreeswijk is dit aandeel afgenomen (-12%). 
	 In de wijk Merwestein is het aandeel dat (zeer) gehecht is aan de wijk toegenomen ten opzichte van 2014 (+27%). In de wijk Vreeswijk is dit aandeel afgenomen (-12%). 

	 Binnen de wijk Vreeswijk is het aandeel dat (zeer) gehecht is aan de wijk vooral afgenomen in de buurt Oud-Vreeswijk (-13%). 
	 Binnen de wijk Vreeswijk is het aandeel dat (zeer) gehecht is aan de wijk vooral afgenomen in de buurt Oud-Vreeswijk (-13%). 


	 Hoe ouder de inwoners zijn, hoe groter het aandeel is dat (zeer) gehecht is aan de wijk (van 38% in de groep 16-24 jarigen, tot 60% in de groep 80 jaar en ouder).  
	 Hoe ouder de inwoners zijn, hoe groter het aandeel is dat (zeer) gehecht is aan de wijk (van 38% in de groep 16-24 jarigen, tot 60% in de groep 80 jaar en ouder).  
	 Hoe ouder de inwoners zijn, hoe groter het aandeel is dat (zeer) gehecht is aan de wijk (van 38% in de groep 16-24 jarigen, tot 60% in de groep 80 jaar en ouder).  


	 
	 
	 
	Medeverantwoordelijk voor de leefbaarheid en veiligheid 
	Van de inwoners voelt 85% zich verantwoordelijk voor de leefbaarheid en veiligheid in hun wijk (tabel 3.4). De verschillen tussen de wijken zijn klein, alleen in Stadscentrum voelen wat minder inwoners zich verantwoordelijk voor de leefbaarheid en veiligheid (76%). In de buurten Nieuw-Vreeswijk (92%) en Fokkesteeg Zuid (92%) is het aandeel dat zich medeverantwoordelijk voelt voor de leefbaarheid en veiligheid in de wijk het grootst. In de buurten Fokkesteeg Midden (75%) en Zandveld (76%) is het aandeel dat 
	 
	Tabel 3.4 Voelt u zich medeverantwoordelijk voor de leefbaarheid en veiligheid in uw    
	wijk % Ja  (n = 47 tot n = 345) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	76% 
	76% 

	79% 
	79% 

	82% 
	82% 

	78% 
	78% 

	76% 
	76% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	81% 
	81% 

	78% 
	78% 

	60% 
	60% 

	79% 
	79% 

	76% 
	76% 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	84% 
	84% 

	88% 
	88% 

	84% 
	84% 

	86% 
	86% 

	82% 
	82% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	85% 
	85% 

	88% 
	88% 

	86% 
	86% 

	79% 
	79% 

	85% 
	85% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	87% 
	87% 

	92% 
	92% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	85% 
	85% 

	86% 
	86% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	82% 
	82% 

	93% 
	93% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	84% 
	84% 

	77% 
	77% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	83% 
	83% 

	84% 
	84% 

	81% 
	81% 

	82% 
	82% 

	90% 
	90% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	88% 
	88% 

	88% 
	88% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	80% 
	80% 

	80% 
	80% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	82% 
	82% 

	85% 
	85% 

	87% 
	87% 

	84% 
	84% 

	86% 
	86% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	82% 
	82% 

	79% 
	79% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	85% 
	85% 

	89% 
	89% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	90% 
	90% 

	84% 
	84% 

	89% 
	89% 

	86% 
	86% 

	89% 
	89% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	87% 
	87% 

	85% 
	85% 

	87% 
	87% 

	85% 
	85% 

	88% 
	88% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	83% 
	83% 

	87% 
	87% 

	86% 
	86% 

	78% 
	78% 

	83% 
	83% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	86% 
	86% 

	86% 
	86% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	75% 
	75% 

	86% 
	86% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	92% 
	92% 

	89% 
	89% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	86% 
	86% 

	87% 
	87% 

	83% 
	83% 

	82% 
	82% 

	85% 
	85% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	90% 
	90% 

	88% 
	88% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	76% 
	76% 

	82% 
	82% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	89% 
	89% 

	90% 
	90% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	89% 
	89% 

	87% 
	87% 

	87% 
	87% 

	87% 
	87% 

	91% 
	91% 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	90% 
	90% 

	86% 
	86% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	92% 
	92% 

	87% 
	87% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	85% 
	85% 

	86% 
	86% 

	85% 
	85% 

	83% 
	83% 

	86% 
	86% 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 In de wijk Doorslag is het aandeel dat zich medeverantwoordelijk voelt voor de leefbaarheid en veiligheid ten opzichte van 2014 toegenomen (+6%). 
	 In de wijk Doorslag is het aandeel dat zich medeverantwoordelijk voelt voor de leefbaarheid en veiligheid ten opzichte van 2014 toegenomen (+6%). 
	 In de wijk Doorslag is het aandeel dat zich medeverantwoordelijk voelt voor de leefbaarheid en veiligheid ten opzichte van 2014 toegenomen (+6%). 

	 Binnen de wijk Fokkesteeg is het aandeel dat zich medeverantwoordelijk voelt afgenomen in de buurt Fokkesteeg Midden (-11%). 
	 Binnen de wijk Fokkesteeg is het aandeel dat zich medeverantwoordelijk voelt afgenomen in de buurt Fokkesteeg Midden (-11%). 

	 Het aandeel inwoners dat zich medeverantwoordelijk voelt is het grootst in de groep 55-64 jarigen (92%) en het kleinst in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen (69%). 
	 Het aandeel inwoners dat zich medeverantwoordelijk voelt is het grootst in de groep 55-64 jarigen (92%) en het kleinst in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen (69%). 


	 
	Bereidheid een actieve bijdrage te leveren 
	Dertien procent van de Nieuwegeinse inwoners levert een actieve bijdrage aan de leefbaarheid en veiligheid in hun wijk. Twaalf procent wil een actieve bijdrage leveren. Ruim vier op de tien (43%) inwoners weten het nog niet en 31% wil geen actieve bijdrage leveren (tabel 3.5). Het aandeel inwoners dat een actieve bijdrage levert aan de leefbaarheid en veiligheid in hun wijk is het grootst in de wijk Vreeswijk (17%). Dit aandeel komt met name door het aandeel inwoners dat in de buurt Oud-Vreeswijk een actiev
	Het aandeel dat geen actieve bijdrage wil leveren is het grootst in de wijk Merwestein (44%) en Galecop (37%) en de buurten Lekboulevard (41%), Burgen (38%), Zuilenstein Noord (37%) en Oud-Vreeswijk (36%). Dit aandeel is het kleinst in de wijk Jutphaas Wijkersloot (19%) en de buurt Gaardes (17%). 
	Tabel 3.5  Wilt u zelf een actieve bijdrage leveren aan de leefbaarheid en de veiligheid in    
	   uw wijk? In % (n = 47 tot n = 346) 
	 
	 
	 
	 

	Ja, ik ben al actief 
	Ja, ik ben al actief 

	Ja, ik wil een bijdrage leveren 
	Ja, ik wil een bijdrage leveren 

	Ik weet het nog niet 
	Ik weet het nog niet 
	 

	Nee, ik wil geen bijdrage leveren 
	Nee, ik wil geen bijdrage leveren 

	Span

	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	11% 
	11% 

	12% 
	12% 

	12% 
	12% 

	11% 
	11% 

	47% 
	47% 

	47% 
	47% 

	30% 
	30% 

	30% 
	30% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	13% 
	13% 

	5% 
	5% 

	- 
	- 

	9% 
	9% 

	33% 
	33% 

	61% 
	61% 

	44% 
	44% 

	24% 
	24% 

	Span

	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	8% 
	8% 

	14% 
	14% 

	14% 
	14% 

	17% 
	17% 

	46% 
	46% 

	50% 
	50% 

	32% 
	32% 

	19% 
	19% 

	Span

	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	15% 
	15% 

	14% 
	14% 

	15% 
	15% 

	16% 
	16% 

	39% 
	39% 

	50% 
	50% 

	31% 
	31% 

	20% 
	20% 

	Span

	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	16% 
	16% 

	18% 
	18% 

	19% 
	19% 

	17% 
	17% 

	29% 
	29% 

	47% 
	47% 

	37% 
	37% 

	18% 
	18% 

	Span

	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	11% 
	11% 

	10% 
	10% 

	7% 
	7% 

	15% 
	15% 

	52% 
	52% 

	53% 
	53% 

	30% 
	30% 

	22% 
	22% 

	Span

	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	17% 
	17% 

	11% 
	11% 

	- 
	- 

	12% 
	12% 

	44% 
	44% 

	64% 
	64% 

	31% 
	31% 

	14% 
	14% 

	Span

	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	15% 
	15% 

	13% 
	13% 

	20% 
	20% 

	17% 
	17% 

	39% 
	39% 

	43% 
	43% 

	27% 
	27% 

	27% 
	27% 

	Span

	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	16% 
	16% 

	15% 
	15% 

	14% 
	14% 

	 16% 
	 16% 

	47% 
	47% 

	50% 
	50% 

	23% 
	23% 

	19% 
	19% 

	Span

	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	18% 
	18% 

	16% 
	16% 

	16% 
	16% 

	18% 
	18% 

	49% 
	49% 

	52% 
	52% 

	17% 
	17% 

	14% 
	14% 

	Span

	Driften 
	Driften 
	Driften 

	14% 
	14% 

	14% 
	14% 

	13% 
	13% 

	14% 
	14% 

	47% 
	47% 

	48% 
	48% 

	26% 
	26% 

	24% 
	24% 

	Span

	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	11% 
	11% 

	 12% 
	 12% 

	12% 
	12% 

	13% 
	13% 

	42% 
	42% 

	53% 
	53% 

	35% 
	35% 

	23% 
	23% 

	Span

	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	10% 
	10% 

	7% 
	7% 

	10% 
	10% 

	12% 
	12% 

	42% 
	42% 

	53% 
	53% 

	38% 
	38% 

	29% 
	29% 

	Span

	Weides 
	Weides 
	Weides 

	13% 
	13% 

	15% 
	15% 

	14% 
	14% 

	13% 
	13% 

	43% 
	43% 

	53% 
	53% 

	30% 
	30% 

	19% 
	19% 

	Span

	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	16% 
	16% 

	15% 
	15% 

	8% 
	8% 

	13% 
	13% 

	48% 
	48% 

	52% 
	52% 

	28% 
	28% 

	20% 
	20% 

	Span

	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	8% 
	8% 

	11% 
	11% 

	12% 
	12% 

	15% 
	15% 

	43% 
	43% 

	49% 
	49% 

	37% 
	37% 

	25% 
	25% 

	Span

	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	15% 
	15% 

	11% 
	11% 

	11% 
	11% 

	12% 
	12% 

	46% 
	46% 

	55% 
	55% 

	28% 
	28% 

	22% 
	22% 

	Span

	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	12% 
	12% 

	8% 
	8% 

	15% 
	15% 

	15% 
	15% 

	49% 
	49% 

	60% 
	60% 

	24% 
	24% 

	17% 
	17% 

	Span

	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	15% 
	15% 

	11% 
	11% 

	9% 
	9% 

	11% 
	11% 

	45% 
	45% 

	53% 
	53% 

	31% 
	31% 

	26% 
	26% 

	Span

	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	21% 
	21% 

	15% 
	15% 

	8% 
	8% 

	12% 
	12% 

	41% 
	41% 

	53% 
	53% 

	29% 
	29% 

	21% 
	21% 

	Span

	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	13% 
	13% 

	12% 
	12% 

	12% 
	12% 

	13% 
	13% 

	42% 
	42% 

	50% 
	50% 

	33% 
	33% 

	25% 
	25% 

	Span

	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	15% 
	15% 

	13% 
	13% 

	15% 
	15% 

	14% 
	14% 

	47% 
	47% 

	47% 
	47% 

	24% 
	24% 

	25% 
	25% 

	Span

	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	14% 
	14% 

	10% 
	10% 

	9% 
	9% 

	13% 
	13% 

	46% 
	46% 

	53% 
	53% 

	31% 
	31% 

	24% 
	24% 

	Span

	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	9% 
	9% 

	11% 
	11% 

	14% 
	14% 

	12% 
	12% 

	36% 
	36% 

	52% 
	52% 

	41% 
	41% 

	25% 
	25% 

	Span

	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	17% 
	17% 

	18% 
	18% 

	14% 
	14% 

	 15% 
	 15% 

	37% 
	37% 

	44% 
	44% 

	33% 
	33% 

	23% 
	23% 

	Span

	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	20% 
	20% 

	20% 
	20% 

	9% 
	9% 

	12% 
	12% 

	35% 
	35% 

	43% 
	43% 

	36% 
	36% 

	26% 
	26% 

	Span

	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	14% 
	14% 

	14% 
	14% 

	18% 
	18% 

	21% 
	21% 

	46% 
	46% 

	49% 
	49% 

	22% 
	22% 

	17% 
	17% 

	Span

	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	13% 
	13% 

	13% 
	13% 

	12% 
	12% 

	14% 
	14% 

	43% 
	43% 

	51% 
	51% 

	31% 
	31% 

	22% 
	22% 

	Span


	 
	 In 2016 zijn net zoveel inwoners actief in de wijk als in 2014. Het aandeel mensen dat een actieve bijdrage wil leveren is iets afgenomen (-2%). Er zijn in 2016 minder inwoners die aangeven het nog niet te weten (-7%) en het aandeel inwoners in Nieuwegein dat aangeeft geen actieve bijdrage te willen leveren is gestegen (+9%). 
	 In 2016 zijn net zoveel inwoners actief in de wijk als in 2014. Het aandeel mensen dat een actieve bijdrage wil leveren is iets afgenomen (-2%). Er zijn in 2016 minder inwoners die aangeven het nog niet te weten (-7%) en het aandeel inwoners in Nieuwegein dat aangeeft geen actieve bijdrage te willen leveren is gestegen (+9%). 
	 In 2016 zijn net zoveel inwoners actief in de wijk als in 2014. Het aandeel mensen dat een actieve bijdrage wil leveren is iets afgenomen (-2%). Er zijn in 2016 minder inwoners die aangeven het nog niet te weten (-7%) en het aandeel inwoners in Nieuwegein dat aangeeft geen actieve bijdrage te willen leveren is gestegen (+9%). 

	 Het aandeel inwoners dat al actief is, is afgenomen in de wijk Jutphaas Wijkersloot (-6%) en het aandeel inwoners dat een bijdrage wil leveren is afgenomen in de wijk Doorslag (-5%). In Fokkesteeg is het aandeel inwoners dat geen bijdrage wil leveren toegenomen (+6%). 
	 Het aandeel inwoners dat al actief is, is afgenomen in de wijk Jutphaas Wijkersloot (-6%) en het aandeel inwoners dat een bijdrage wil leveren is afgenomen in de wijk Doorslag (-5%). In Fokkesteeg is het aandeel inwoners dat geen bijdrage wil leveren toegenomen (+6%). 

	 In de buurt Zuilenstein Noord (+19%), Lekboulevard (+16%) en Batau Noord Weides (+11%) is het aandeel inwoners dat geen bijdrage wil leveren toegenomen vergeleken met 2014. 
	 In de buurt Zuilenstein Noord (+19%), Lekboulevard (+16%) en Batau Noord Weides (+11%) is het aandeel inwoners dat geen bijdrage wil leveren toegenomen vergeleken met 2014. 


	 Het aandeel inwoners dat al actief is, is het grootst onder 55-64 jarigen (18%). Het aandeel inwoners dat geen actieve bijdrage wil leveren is het grootst in de leeftijdsgroepen 80 jaar en ouder (65%) en 65-79 jaar (42%).  
	 Het aandeel inwoners dat al actief is, is het grootst onder 55-64 jarigen (18%). Het aandeel inwoners dat geen actieve bijdrage wil leveren is het grootst in de leeftijdsgroepen 80 jaar en ouder (65%) en 65-79 jaar (42%).  
	 Het aandeel inwoners dat al actief is, is het grootst onder 55-64 jarigen (18%). Het aandeel inwoners dat geen actieve bijdrage wil leveren is het grootst in de leeftijdsgroepen 80 jaar en ouder (65%) en 65-79 jaar (42%).  


	 
	De inwoners (behalve de inwoners die geen bijdragen (willen) leveren) is gevraagd hoe ze dit (willen) doen. De helft (50%) geeft aan dit te (willen) doen door zwerfvuil op te ruimen en 26% door openbaar groen te onderhouden (tabel 3.6). Deelname aan het wijkplatform wordt genoemd door 18% van de inwoners die een bijdrage (willen) leveren. Vijftien procent noemt het organiseren van wijkactiviteiten. Inwoners geven daarnaast zelf aan dit te doen via sociale controle/burgernet (10%) of vrijwilligerswerk (2%). 
	 
	Tabel 3.6 Hoe levert u een bijdrage aan uw wijk of hoe zou u dat willen doen? In %  
	(n = 1.777) 
	 
	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Opruimen van zwerfvuil 
	Opruimen van zwerfvuil 
	Opruimen van zwerfvuil 

	50% 
	50% 

	30% 
	30% 

	44% 
	44% 

	48% 
	48% 

	50% 
	50% 

	Span

	Onderhoud van openbaar groen 
	Onderhoud van openbaar groen 
	Onderhoud van openbaar groen 

	26% 
	26% 

	17% 
	17% 

	23% 
	23% 

	28% 
	28% 

	29% 
	29% 


	Deelname aan het wijkplatform 
	Deelname aan het wijkplatform 
	Deelname aan het wijkplatform 

	18% 
	18% 

	9% 
	9% 

	17% 
	17% 

	14% 
	14% 

	15% 
	15% 


	Organiseren van wijkactiviteiten 
	Organiseren van wijkactiviteiten 
	Organiseren van wijkactiviteiten 

	15% 
	15% 

	8% 
	8% 

	15% 
	15% 

	16% 
	16% 

	16% 
	16% 


	Anders 
	Anders 
	Anders 

	1% 
	1% 

	2% 
	2% 

	33% 
	33% 

	25% 
	25% 

	22% 
	22% 


	D.m.v. sociale controle/burgernet 
	D.m.v. sociale controle/burgernet 
	D.m.v. sociale controle/burgernet 

	10% 
	10% 

	6% 
	6% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	D.m.v. vrijwilligerswerk 
	D.m.v. vrijwilligerswerk 
	D.m.v. vrijwilligerswerk 

	2% 
	2% 

	4% 
	4% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Dat weet ik nog niet 
	Dat weet ik nog niet 
	Dat weet ik nog niet 

	5% 
	5% 

	49% 
	49% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 

	Span


	In 2014 en 2016 zijn alle antwoorden in de categorie “anders” die door een groot aantal inwoners zijn genoemd in andere categorieën gehercodeerd. Antwoordoptie ‘dat weet ik nog niet’ is in 2016 niet voorgelegd aan inwoners.  
	 
	 Ten opzichte van de eerdere jaren zijn grote verschillen te zien. In 2014 en 2016 is deze vraag ook gesteld aan inwoners die aan hebben gegeven nog niet te weten of zij een bijdrage (willen) leveren. In 2014 was ‘dat weet ik nog niet’ een antwoordoptie die inwoners konden aankruisen, in 2016 was deze optie er niet. Dit kan een verklaring zijn voor de verschillen. 
	 Ten opzichte van de eerdere jaren zijn grote verschillen te zien. In 2014 en 2016 is deze vraag ook gesteld aan inwoners die aan hebben gegeven nog niet te weten of zij een bijdrage (willen) leveren. In 2014 was ‘dat weet ik nog niet’ een antwoordoptie die inwoners konden aankruisen, in 2016 was deze optie er niet. Dit kan een verklaring zijn voor de verschillen. 
	 Ten opzichte van de eerdere jaren zijn grote verschillen te zien. In 2014 en 2016 is deze vraag ook gesteld aan inwoners die aan hebben gegeven nog niet te weten of zij een bijdrage (willen) leveren. In 2014 was ‘dat weet ik nog niet’ een antwoordoptie die inwoners konden aankruisen, in 2016 was deze optie er niet. Dit kan een verklaring zijn voor de verschillen. 

	 Het aandeel inwoners dat zwerfvuil op wil ruimen is in Jutphaas Wijkersloot met 72% groter dan in 2014 (38%). 
	 Het aandeel inwoners dat zwerfvuil op wil ruimen is in Jutphaas Wijkersloot met 72% groter dan in 2014 (38%). 

	 Het aandeel inwoners dat wijkactiviteiten organiseert/wil organiseren is het grootst in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen (27%) en 25-34 jarigen (23%). Het aandeel dat zwerfvuil opruimt/op wil ruimen is het grootst in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen (53%), 65-79 jarigen (55%) en inwoners van 80 jaar of ouder (64%).  
	 Het aandeel inwoners dat wijkactiviteiten organiseert/wil organiseren is het grootst in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen (27%) en 25-34 jarigen (23%). Het aandeel dat zwerfvuil opruimt/op wil ruimen is het grootst in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen (53%), 65-79 jarigen (55%) en inwoners van 80 jaar of ouder (64%).  


	 
	Wijkplatforms 
	Bijna de helft (46%) van de inwoners kent het wijkplatform van hun wijk; 2% neemt deel, 4% wil deelnemen en 41% wil niet deelnemen (tabel 3.7). 
	Het aandeel inwoners dat het wijkplatform kent, is het grootst in de wijken Doorslag (59%), (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (57%) en Vreeswijk (56%) en in de buurten Lekboulevard (72%), Blokhoeve (67%) en Oud-Vreeswijk (61%). Dit aandeel is het kleinst in Merwestein (34%), Batau Zuid (35%), Stadscentrum (36%) en Jutphaas 
	Wijkersloot (37%). Buurten waar men het wijkplatform relatief weinig kent zijn Driften (30%), en Burgen (36%). 
	 
	 
	Tabel 3.7 Kent u het wijkplatform in uw wijk en wilt u deelnemen aan het wijkplatform? In %  
	(n = 2.745) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	Ja, ik ken het wijkplatform, en ik neem al deel/ik wil deelnemen 
	Ja, ik ken het wijkplatform, en ik neem al deel/ik wil deelnemen 

	Ja, ik ken het wijkplatform, maar ik wil niet deelnemen 
	Ja, ik ken het wijkplatform, maar ik wil niet deelnemen 

	Nee, ik ken het wijkplatform niet 
	Nee, ik ken het wijkplatform niet 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	8% 
	8% 

	28% 
	28% 

	64% 
	64% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	- 
	- 

	27% 
	27% 

	66% 
	66% 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	5% 
	5% 

	32% 
	32% 

	63% 
	63% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	7% 
	7% 

	47% 
	47% 

	46% 
	46% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	6% 
	6% 

	44% 
	44% 

	49% 
	49% 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	- 
	- 

	47% 
	47% 

	50% 
	50% 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	- 
	- 

	40% 
	40% 

	55% 
	55% 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	12% 
	12% 

	55% 
	55% 

	33% 
	33% 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	6% 
	6% 

	29% 
	29% 

	65% 
	65% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	5% 
	5% 

	34% 
	34% 

	61% 
	61% 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	7% 
	7% 

	23% 
	23% 

	70% 
	70% 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	4% 
	4% 

	38% 
	38% 

	58% 
	58% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	6% 
	6% 

	29% 
	29% 

	64% 
	64% 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	3% 
	3% 

	46% 
	46% 

	51% 
	51% 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	5% 
	5% 

	54% 
	54% 

	41% 
	41% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	4% 
	4% 

	40% 
	40% 

	56% 
	56% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	5% 
	5% 

	41% 
	41% 

	54% 
	54% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	- 
	- 

	40% 
	40% 

	57% 
	57% 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	8% 
	8% 

	35% 
	35% 

	57% 
	57% 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	- 
	- 

	47% 
	47% 

	49% 
	49% 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	8% 
	8% 

	49% 
	49% 

	43% 
	43% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	6% 
	6% 

	53% 
	53% 

	41% 
	41% 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	- 
	- 

	36% 
	36% 

	58% 
	58% 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	13% 
	13% 

	59% 
	59% 

	28% 
	28% 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	9% 
	9% 

	47% 
	47% 

	44% 
	44% 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	7% 
	7% 

	54% 
	54% 

	39% 
	39% 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	9% 
	9% 

	43% 
	43% 

	48% 
	48% 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	6% 
	6% 

	41% 
	41% 

	54% 
	54% 

	Span


	 
	 Het aandeel inwoners dat het wijkplatform niet kent is ten opzichte van 2014 toegenomen (+5%).   
	 Het aandeel inwoners dat het wijkplatform niet kent is ten opzichte van 2014 toegenomen (+5%).   
	 Het aandeel inwoners dat het wijkplatform niet kent is ten opzichte van 2014 toegenomen (+5%).   

	 Het aandeel inwoners dat het wijkplatform niet kent is toegenomen ten opzichte van 2014 in de wijken Jutphaas Wijkersloot (+10%), Batau Zuid (+10%) en Galecop (+12%). 
	 Het aandeel inwoners dat het wijkplatform niet kent is toegenomen ten opzichte van 2014 in de wijken Jutphaas Wijkersloot (+10%), Batau Zuid (+10%) en Galecop (+12%). 

	 In de wijk Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve is het aandeel inwoners dat het wijkplatform niet kent juist afgenomen (-8%).  
	 In de wijk Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve is het aandeel inwoners dat het wijkplatform niet kent juist afgenomen (-8%).  


	 Het aandeel inwoners dat het wijkplatform kent is groter naarmate ze ouder zijn. De bekendheid loopt op van 26% in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen tot ongeveer zes op de tien inwoners in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen (58%) en 65-79 jarigen (55%). Bij de leeftijdsgroep 80 jaar en ouder neemt de bekendheid weer af; van hen kent 42% het wijkplatform.  
	 Het aandeel inwoners dat het wijkplatform kent is groter naarmate ze ouder zijn. De bekendheid loopt op van 26% in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen tot ongeveer zes op de tien inwoners in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen (58%) en 65-79 jarigen (55%). Bij de leeftijdsgroep 80 jaar en ouder neemt de bekendheid weer af; van hen kent 42% het wijkplatform.  
	 Het aandeel inwoners dat het wijkplatform kent is groter naarmate ze ouder zijn. De bekendheid loopt op van 26% in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen tot ongeveer zes op de tien inwoners in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen (58%) en 65-79 jarigen (55%). Bij de leeftijdsgroep 80 jaar en ouder neemt de bekendheid weer af; van hen kent 42% het wijkplatform.  


	 
	De inwoners die niet willen deelnemen aan het wijkplatform is gevraagd waarom ze dat niet willen (tabel 3.8). Bijna de helft (47%) geeft aan dat het hen teveel tijd kost. Ruim een vijfde (22%) zet zich op een andere manier in voor hun wijk en 8% denkt dat het geen zin heeft.  
	 
	Tabel 3.8 Waarom wilt u niet deelnemen aan het wijkplatform? In % (n = 1.174) 
	 
	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	Span

	Het kost me teveel tijd 
	Het kost me teveel tijd 
	Het kost me teveel tijd 

	47% 
	47% 

	47% 
	47% 

	48% 
	48% 

	46% 
	46% 

	Span

	Ik zet me op een andere manier in voor mijn wijk  
	Ik zet me op een andere manier in voor mijn wijk  
	Ik zet me op een andere manier in voor mijn wijk  

	22% 
	22% 

	12% 
	12% 

	18% 
	18% 

	14% 
	14% 


	Ik denk dat het geen zin heeft 
	Ik denk dat het geen zin heeft 
	Ik denk dat het geen zin heeft 

	8% 
	8% 

	10% 
	10% 

	11% 
	11% 

	10% 
	10% 


	Het is niet mijn taak 
	Het is niet mijn taak 
	Het is niet mijn taak 

	8% 
	8% 

	7% 
	7% 

	7% 
	7% 

	10% 
	10% 


	Ik voel me niet verantwoordelijk voor mijn wijk 
	Ik voel me niet verantwoordelijk voor mijn wijk 
	Ik voel me niet verantwoordelijk voor mijn wijk 

	3% 
	3% 

	2% 
	2% 

	3% 
	3% 

	1% 
	1% 


	Anders 
	Anders 
	Anders 

	6% 
	6% 

	6% 
	6% 

	13% 
	13% 

	18% 
	18% 


	Ik kan het niet doen (vanwege leeftijd/gezondheid) 
	Ik kan het niet doen (vanwege leeftijd/gezondheid) 
	Ik kan het niet doen (vanwege leeftijd/gezondheid) 

	4% 
	4% 

	6% 
	6% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Ik doe al genoeg/heb al genoeg (vrijwilligerswerk) gedaan 
	Ik doe al genoeg/heb al genoeg (vrijwilligerswerk) gedaan 
	Ik doe al genoeg/heb al genoeg (vrijwilligerswerk) gedaan 

	x 
	x 

	4% 
	4% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Ik heb er geen zin in/geen behoefte aan/geen belangstelling  
	Ik heb er geen zin in/geen behoefte aan/geen belangstelling  
	Ik heb er geen zin in/geen behoefte aan/geen belangstelling  

	2% 
	2% 

	4% 
	4% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	Span


	NB. De antwoordoptie “Anders” is in 2016 en 2014 verder geanalyseerd. Dit heeft geresulteerd in een aantal extra redenen. Dit is in 2010 en 2012 niet gedaan.  
	 
	 De reden waarom inwoners niet willen deelnemen aan het wijkplatform laat tussen mannen en vrouwen slechts een enkel verschil zien. Zo is het aandeel dat denkt dat het geen zin heeft groter onder mannen (10%) dan onder vrouwen (6%).  
	 De reden waarom inwoners niet willen deelnemen aan het wijkplatform laat tussen mannen en vrouwen slechts een enkel verschil zien. Zo is het aandeel dat denkt dat het geen zin heeft groter onder mannen (10%) dan onder vrouwen (6%).  
	 De reden waarom inwoners niet willen deelnemen aan het wijkplatform laat tussen mannen en vrouwen slechts een enkel verschil zien. Zo is het aandeel dat denkt dat het geen zin heeft groter onder mannen (10%) dan onder vrouwen (6%).  

	 Inwoners van 80 jaar of ouder noemen het minst vaak de reden dat het ze te veel tijd kost (10%). 
	 Inwoners van 80 jaar of ouder noemen het minst vaak de reden dat het ze te veel tijd kost (10%). 


	 
	Zeventien procent van de inwoners die het wijkplatform kennen, heeft wel eens een vergadering van het wijkplatform bijgewoond (tabel 3.9). Dit aandeel is het grootst in Stadscentrum (30%), Merwestein (25%) en Vreeswijk (24%) en het kleinst in Fokkesteeg (13%) en Jutphaas Wijkersloot (14%). Wanneer we kijken naar de buurten in Nieuwegein, hebben relatief veel inwoners van Oud-Vreeswijk (26%), Burgen (25%) en Driften (24%) wel eens een vergadering van het wijkplatform bijgewoond. In de buurt Weides (12%) is d
	  
	Tabel 3.9 Heeft u wel eens een vergadering van het wijkplatform bijgewoond? % Ja  
	(n = 1.351) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	30% 
	30% 

	25% 
	25% 

	19% 
	19% 

	37% 
	37% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	25% 
	25% 

	30% 
	30% 

	19% 
	19% 

	28% 
	28% 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	14% 
	14% 

	26% 
	26% 

	19% 
	19% 

	18% 
	18% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	19% 
	19% 

	17% 
	17% 

	13% 
	13% 

	22% 
	22% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	28% 
	28% 

	15% 
	15% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	13% 
	13% 

	20% 
	20% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	- 
	- 

	17% 
	17% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	21% 
	21% 

	17% 
	17% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	20% 
	20% 

	17% 
	17% 

	20% 
	20% 

	16% 
	16% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	17% 
	17% 

	18% 
	18% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	24% 
	24% 

	17% 
	17% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	16% 
	16% 

	11% 
	11% 

	7% 
	7% 

	10% 
	10% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	25% 
	25% 

	12% 
	12% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	12% 
	12% 

	11% 
	11% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	15% 
	15% 

	21% 
	21% 

	15% 
	15% 

	11% 
	11% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	15% 
	15% 

	18% 
	18% 

	16% 
	16% 

	13% 
	13% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	13% 
	13% 

	11% 
	11% 

	21% 
	21% 

	16% 
	16% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	- 
	- 

	- 
	- 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	18% 
	18% 

	18% 
	18% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	14% 
	14% 

	- 
	- 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	18% 
	18% 

	26% 
	26% 

	24% 
	24% 

	20% 
	20% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	18% 
	18% 

	28% 
	28% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	20% 
	20% 

	24% 
	24% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	19% 
	19% 

	25% 
	25% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	24% 
	24% 

	21% 
	21% 

	30% 
	30% 

	15% 
	15% 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	26% 
	26% 

	20% 
	20% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	22% 
	22% 

	22% 
	22% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	17% 
	17% 

	19% 
	19% 

	18% 
	18% 

	16% 
	16% 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 Het aandeel inwoners in Nieuwegein dat wel eens een vergadering van het wijkplatform heeft bijgewoond is vergelijkbaar met 2014. 
	 Het aandeel inwoners in Nieuwegein dat wel eens een vergadering van het wijkplatform heeft bijgewoond is vergelijkbaar met 2014. 
	 Het aandeel inwoners in Nieuwegein dat wel eens een vergadering van het wijkplatform heeft bijgewoond is vergelijkbaar met 2014. 

	 In de wijk Jutphaas Wijkersloot (-12%) zien we ten opzichte van 2014 een daling in het percentage inwoners dat wel eens een vergadering van het wijkplatform heeft bijgewoond. 
	 In de wijk Jutphaas Wijkersloot (-12%) zien we ten opzichte van 2014 een daling in het percentage inwoners dat wel eens een vergadering van het wijkplatform heeft bijgewoond. 

	 Het aandeel inwoners dat wel eens een vergadering van het wijkplatform heeft bijgewoond is groter naarmate ze ouder zijn. De deelname loopt op van 7% in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen tot 26% in de leeftijdsgroep 80 jaar en ouder.  
	 Het aandeel inwoners dat wel eens een vergadering van het wijkplatform heeft bijgewoond is groter naarmate ze ouder zijn. De deelname loopt op van 7% in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen tot 26% in de leeftijdsgroep 80 jaar en ouder.  


	 
	Ruim drie kwart (78%) van de inwoners geeft aan dat hun wijk een eigen wijkkrant (van het wijkplatform) heeft. Bijna drie kwart (71%) van de inwoners leest de wijkkrant (meestal) ook (tabel 3.10). Zestien procent van de inwoners weet niet of hun wijk een eigen wijkkrant heeft. 
	De verschillen tussen de wijken zijn groot. In de wijken Doorslag (90%) geven relatief veel inwoners aan dat er een wijkkrant is. In Stadscentrum (46%) en Jutphaas 
	Wijkersloot (60%) is dit aandeel het kleinst. Wanneer we naar de buurten kijken is het aandeel dat aangeeft een wijkkrant te hebben in de wijk het grootst in Fokkesteeg Zuid (93%) en Fokkesteeg Midden (90%). In Burgen (60%) is dit aandeel het kleinst. 
	 
	Tabel 3.10 Heeft uw wijk een eigen wijkkrant (van het wijkplatform)?  In % (n = 1.350) 
	 
	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	Span

	Ja, en ik lees de wijkkrant (meestal) ook 
	Ja, en ik lees de wijkkrant (meestal) ook 
	Ja, en ik lees de wijkkrant (meestal) ook 

	71% 
	71% 

	67% 
	67% 

	55% 
	55% 

	Span

	Ja, maar ik lees de wijkkrant (meestal) niet  
	Ja, maar ik lees de wijkkrant (meestal) niet  
	Ja, maar ik lees de wijkkrant (meestal) niet  

	7% 
	7% 

	5% 
	5% 

	5% 
	5% 


	Nee, maar ik heb wel interesse in een wijkkrant 
	Nee, maar ik heb wel interesse in een wijkkrant 
	Nee, maar ik heb wel interesse in een wijkkrant 

	3% 
	3% 

	6% 
	6% 

	8% 
	8% 


	Nee, en ik heb ook geen interesse in een wijkkrant 
	Nee, en ik heb ook geen interesse in een wijkkrant 
	Nee, en ik heb ook geen interesse in een wijkkrant 

	3% 
	3% 

	4% 
	4% 

	6% 
	6% 


	Ik weet niet of mijn wijk een wijkkrant heeft 
	Ik weet niet of mijn wijk een wijkkrant heeft 
	Ik weet niet of mijn wijk een wijkkrant heeft 

	16% 
	16% 

	19% 
	19% 

	26% 
	26% 

	Span


	 
	 In 2016 geven meer inwoners aan de wijkkrant (meestal) te lezen dan in 2014 (+4%) en in 2012 (+16%).  
	 In 2016 geven meer inwoners aan de wijkkrant (meestal) te lezen dan in 2014 (+4%) en in 2012 (+16%).  
	 In 2016 geven meer inwoners aan de wijkkrant (meestal) te lezen dan in 2014 (+4%) en in 2012 (+16%).  

	 In Stadscentrum is het aandeel inwoners dat aangeeft dat de wijk een eigen wijkkrant heeft met 46% groter dan in 2014 (10%). Hetzelfde geldt voor Merwestein (78% tegenover 15% in 2014) en Jutphaas Wijkersloot (60% tegenover 42% in 2014). 
	 In Stadscentrum is het aandeel inwoners dat aangeeft dat de wijk een eigen wijkkrant heeft met 46% groter dan in 2014 (10%). Hetzelfde geldt voor Merwestein (78% tegenover 15% in 2014) en Jutphaas Wijkersloot (60% tegenover 42% in 2014). 

	 Het aandeel inwoners dat aangeeft de wijkkrant (meestal) te lezen is toegenomen in Stadscentrum (van 10% in 2014 naar 31% in 2016). Dit geldt ook voor Merwestein (van 12% naar 78%). 
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft de wijkkrant (meestal) te lezen is toegenomen in Stadscentrum (van 10% in 2014 naar 31% in 2016). Dit geldt ook voor Merwestein (van 12% naar 78%). 

	 Het aandeel inwoners dat niet weet of hun wijk een wijkkrant heeft is het grootst in de leeftijdsgroepen 16-24 jarigen (30%) en 25-34 jarigen (24%). Inwoners in de leeftijdsgroep 65-79 lezen de wijkkrant het meest vaak (83%). 
	 Het aandeel inwoners dat niet weet of hun wijk een wijkkrant heeft is het grootst in de leeftijdsgroepen 16-24 jarigen (30%) en 25-34 jarigen (24%). Inwoners in de leeftijdsgroep 65-79 lezen de wijkkrant het meest vaak (83%). 


	 
	Bijna een vijfde (19%) van de inwoners is wel eens naar een informatieavond van het wijkplatform geweest. Twee derde (66%) is er nooit geweest, omdat ze daar geen behoefte aan hebben (gehad), 15% is er nooit geweest omdat ze niet wisten dat het wijkplatform informatieavonden organiseert (tabel 3.11). 
	Het aandeel inwoners dat wel eens een informatieavond van het wijkplatform heeft bijgewoond is het grootst in de wijken Merwestein (31%)  en Vreeswijk (27%). In de wijken Batau Noord (13%), Galecop (14%) en Fokkesteeg (15%) en de buurten Weides (11%) en Fokkesteeg Midden (13%) geven de minste inwoners aan wel eens naar een informatieavond van het wijkplatform te zijn geweest. Het aandeel inwoners dat niet wist dat het wijkplatform informatieavonden organiseert is het grootst in de buurt Burgen (32%). 
	 
	Tabel 3.11 Bent u wel eens naar een informatieavond van het wijkplatform geweest?  In %  
	(n = 1.354) 
	 
	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	Span

	Nee, want ik wist niet dat het wijkplatform informatieavonden organiseert 
	Nee, want ik wist niet dat het wijkplatform informatieavonden organiseert 
	Nee, want ik wist niet dat het wijkplatform informatieavonden organiseert 

	15% 
	15% 

	12% 
	12% 

	15% 
	15% 

	Span

	Nee, daar heb ik geen behoefte aan (gehad)  
	Nee, daar heb ik geen behoefte aan (gehad)  
	Nee, daar heb ik geen behoefte aan (gehad)  

	66% 
	66% 

	66% 
	66% 

	65% 
	65% 


	Ja 
	Ja 
	Ja 

	19% 
	19% 

	22% 
	22% 

	21% 
	21% 

	Span


	 In 2016 is het aandeel inwoners van Nieuwegein dat wel eens naar een informatieavond van het wijkplatform is geweest kleiner dan in 2014 (-3%). Meer inwoners dan in 2014 wisten niet dat het wijkplatform informatieavonden organiseert (+3%). 
	 In 2016 is het aandeel inwoners van Nieuwegein dat wel eens naar een informatieavond van het wijkplatform is geweest kleiner dan in 2014 (-3%). Meer inwoners dan in 2014 wisten niet dat het wijkplatform informatieavonden organiseert (+3%). 
	 In 2016 is het aandeel inwoners van Nieuwegein dat wel eens naar een informatieavond van het wijkplatform is geweest kleiner dan in 2014 (-3%). Meer inwoners dan in 2014 wisten niet dat het wijkplatform informatieavonden organiseert (+3%). 


	 Het aandeel inwoners dat wel eens naar een informatieavond van het wijkplatform is geweest, is in Jutphaas Wijkersloot afgenomen van 30% in 2014 naar 17% in 2016. 
	 Het aandeel inwoners dat wel eens naar een informatieavond van het wijkplatform is geweest, is in Jutphaas Wijkersloot afgenomen van 30% in 2014 naar 17% in 2016. 
	 Het aandeel inwoners dat wel eens naar een informatieavond van het wijkplatform is geweest, is in Jutphaas Wijkersloot afgenomen van 30% in 2014 naar 17% in 2016. 

	 Het aandeel inwoners dat wel eens een informatieavond van het wijkplatform is geweest is groter naarmate men ouder is. Dit aandeel loopt op van 8% in de leeftijdsgroep 16-24-jarigen en 11% in de leeftijdsgroep 25-34-jarigen tot 26% in de leeftijdsgroep 80 jaar en ouder.  
	 Het aandeel inwoners dat wel eens een informatieavond van het wijkplatform is geweest is groter naarmate men ouder is. Dit aandeel loopt op van 8% in de leeftijdsgroep 16-24-jarigen en 11% in de leeftijdsgroep 25-34-jarigen tot 26% in de leeftijdsgroep 80 jaar en ouder.  


	 
	Bijna zes op de tien inwoners (59%) hebben belangstelling om digitaal informatie te ontvangen over hun wijk; 41% heeft hier geen interesse in (tabel 3.12).  
	Het aandeel inwoners dat belangstelling heeft om digitale informatie over de wijk te ontvangen is het grootst in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (64%) en Doorslag (64%) en in de buurten Huis de Geer (77%) en Gaardes (70%). In de buurten Fokkesteeg Midden (54%) en Oud-Vreeswijk (56%) is het aandeel dat hier geen belangstelling voor heeft het grootst. 
	 
	Tabel 3.12 Heeft u belangstelling om digitaal informatie te ontvangen over uw wijk?  In %  
	(n = 2.745) 
	 
	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Ja 
	Ja 
	Ja 

	59% 
	59% 

	61% 
	61% 

	56% 
	56% 

	53% 
	53% 

	53% 
	53% 

	Span

	Nee 
	Nee 
	Nee 

	41% 
	41% 

	39% 
	39% 

	44% 
	44% 

	47% 
	47% 

	47% 
	47% 

	Span


	 
	 Het aandeel inwoners dat belangstelling heeft om digitale informatie over de wijk te ontvangen in 2016 is gelijk aan 2014. 
	 Het aandeel inwoners dat belangstelling heeft om digitale informatie over de wijk te ontvangen in 2016 is gelijk aan 2014. 
	 Het aandeel inwoners dat belangstelling heeft om digitale informatie over de wijk te ontvangen in 2016 is gelijk aan 2014. 

	 In de wijken Stadscentrum (-15%) en Vreeswijk (-13%) is het aandeel inwoners dat belangstelling heeft gedaald ten opzichte van 2014. 
	 In de wijken Stadscentrum (-15%) en Vreeswijk (-13%) is het aandeel inwoners dat belangstelling heeft gedaald ten opzichte van 2014. 

	 In de buurt Fokkesteeg Midden is het aandeel dat belangstelling heeft om digitaal informatie te ontvangen over de wijk ook gedaald (-16%). 
	 In de buurt Fokkesteeg Midden is het aandeel dat belangstelling heeft om digitaal informatie te ontvangen over de wijk ook gedaald (-16%). 

	 Het aandeel inwoners dat belangstelling heeft om digitaal informatie te ontvangen over hun wijk is het grootst in de leeftijdsgroep 35-64 jarigen (67% tot 70%) en het kleinst in de leeftijdsgroepen 80 jaar en ouder en 16-24 jarigen (31%). 
	 Het aandeel inwoners dat belangstelling heeft om digitaal informatie te ontvangen over hun wijk is het grootst in de leeftijdsgroep 35-64 jarigen (67% tot 70%) en het kleinst in de leeftijdsgroepen 80 jaar en ouder en 16-24 jarigen (31%). 

	 Het aandeel inwoners dat belangstelling heeft is groter onder mannen (63%) dan onder vrouwen (55%). 
	 Het aandeel inwoners dat belangstelling heeft is groter onder mannen (63%) dan onder vrouwen (55%). 


	 
	Bijna de helft van de inwoners (47%) geeft aan mee te willen denken over plannen van de gemeente in hun buurt (tabel 3.13). Het aandeel inwoners dat dit aangeeft is het grootst in de wijk Batau Zuid (57%) en de buurten Gaardes (60%), Huis de Geer (58%) en Fokkesteeg Zuid (57%). In de wijken Merwestein (37%) en Galecop (39%) en de buurt Oud-Vreeswijk (41%) is het aandeel inwoners dat mee wil denken over plannen van de gemeente in de buurt het kleinst. Inwoners die mee willen denken doen dit het liefst over v
	 
	 
	  
	Tabel 3.13  Wilt u meedenken over plannen van de gemeente voor uw buurt?  In % (n = 2.742) 
	 
	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	Span

	Ja, bij plannen over zaken in de openbare ruimte, zoals speeltoestellen, bankjes, hondenprullenbakken 
	Ja, bij plannen over zaken in de openbare ruimte, zoals speeltoestellen, bankjes, hondenprullenbakken 
	Ja, bij plannen over zaken in de openbare ruimte, zoals speeltoestellen, bankjes, hondenprullenbakken 

	25% 
	25% 

	29% 
	29% 

	Span

	Ja, bij ruimtelijke projecten of plannen, zoals grote bouwplannen of herinrichting van de openbare ruimte (bijvoorbeeld Park Oudegein) 
	Ja, bij ruimtelijke projecten of plannen, zoals grote bouwplannen of herinrichting van de openbare ruimte (bijvoorbeeld Park Oudegein) 
	Ja, bij ruimtelijke projecten of plannen, zoals grote bouwplannen of herinrichting van de openbare ruimte (bijvoorbeeld Park Oudegein) 

	25% 
	25% 

	29% 
	29% 


	Ja, bij sociale of welzijnsprojecten, zoals de realisatie van ontmoetingsruimtes of gezellige activiteiten (bijvoorbeeld buurtpleinen en activiteiten op de buurtpleinen) 
	Ja, bij sociale of welzijnsprojecten, zoals de realisatie van ontmoetingsruimtes of gezellige activiteiten (bijvoorbeeld buurtpleinen en activiteiten op de buurtpleinen) 
	Ja, bij sociale of welzijnsprojecten, zoals de realisatie van ontmoetingsruimtes of gezellige activiteiten (bijvoorbeeld buurtpleinen en activiteiten op de buurtpleinen) 

	15% 
	15% 

	17% 
	17% 


	Ja, bij veiligheids- of overlastaanpak, zoals buurtpreventie of leefbaarheidsprojecten 
	Ja, bij veiligheids- of overlastaanpak, zoals buurtpreventie of leefbaarheidsprojecten 
	Ja, bij veiligheids- of overlastaanpak, zoals buurtpreventie of leefbaarheidsprojecten 

	32% 
	32% 

	32% 
	32% 


	Weet ik niet 
	Weet ik niet 
	Weet ik niet 

	29% 
	29% 

	29% 
	29% 


	Nee 
	Nee 
	Nee 

	24% 
	24% 

	22% 
	22% 

	Span


	 
	 In Jutphaas Wijkersloot is het aandeel inwoners dat wil meedenken over plannen over zaken in de openbare ruimte afgenomen van 32% in 2014 naar 22% in 2016. Hetzelfde geldt voor het aandeel dat mee wil denken over sociale of welzijnsprojecten (2014: 22%, 2016: 15%). 
	 In Jutphaas Wijkersloot is het aandeel inwoners dat wil meedenken over plannen over zaken in de openbare ruimte afgenomen van 32% in 2014 naar 22% in 2016. Hetzelfde geldt voor het aandeel dat mee wil denken over sociale of welzijnsprojecten (2014: 22%, 2016: 15%). 
	 In Jutphaas Wijkersloot is het aandeel inwoners dat wil meedenken over plannen over zaken in de openbare ruimte afgenomen van 32% in 2014 naar 22% in 2016. Hetzelfde geldt voor het aandeel dat mee wil denken over sociale of welzijnsprojecten (2014: 22%, 2016: 15%). 

	 Het aandeel inwoners dat wil meedenken over plannen van de gemeente voor de buurt is het grootst in de leeftijdsgroepen 25-34 jarigen en 35-44 jarigen (beide 54%) en het kleinst in de leeftijdsgroepen 80 jaar en ouder (28%) en 16-24 jarigen (35%). 
	 Het aandeel inwoners dat wil meedenken over plannen van de gemeente voor de buurt is het grootst in de leeftijdsgroepen 25-34 jarigen en 35-44 jarigen (beide 54%) en het kleinst in de leeftijdsgroepen 80 jaar en ouder (28%) en 16-24 jarigen (35%). 


	 
	Ruim drie kwart (77%) van de inwoners die mee willen denken over plannen van de gemeente voor de buurt doet dit het liefst digitaal, via een vragenlijst of poll op de website van de gemeente (tabel 3.14). Bijna een derde (30%) geeft aan het liefst tijdens informatieavonden van de gemeente mee te willen denken. Bijna een kwart (23%) denkt het liefst mee via wijkplatforms.  
	 
	Tabel 3.14 Op welke manier wilt u het liefst meedenken?  In % (n = 1.261) 
	 
	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	Span

	Digitaal (bijvoorbeeld via een vragenlijst of poll op de website van de gemeente) 
	Digitaal (bijvoorbeeld via een vragenlijst of poll op de website van de gemeente) 
	Digitaal (bijvoorbeeld via een vragenlijst of poll op de website van de gemeente) 

	77% 
	77% 

	75% 
	75% 

	Span

	Tijdens informatieavonden van de gemeente 
	Tijdens informatieavonden van de gemeente 
	Tijdens informatieavonden van de gemeente 

	30% 
	30% 

	27% 
	27% 


	Via wijkplatforms (wijknetwerken) 
	Via wijkplatforms (wijknetwerken) 
	Via wijkplatforms (wijknetwerken) 

	23% 
	23% 

	21% 
	21% 


	In speciaal opgerichte projectgroepen (bij grotere projecten) 
	In speciaal opgerichte projectgroepen (bij grotere projecten) 
	In speciaal opgerichte projectgroepen (bij grotere projecten) 

	19% 
	19% 

	19% 
	19% 


	Via een korte vragenlijst op straat, als ik word aangesproken door iemand van de gemeente (de gemeente kondigt dit van tevoren aan via de wijkkrant of een brief) 
	Via een korte vragenlijst op straat, als ik word aangesproken door iemand van de gemeente (de gemeente kondigt dit van tevoren aan via de wijkkrant of een brief) 
	Via een korte vragenlijst op straat, als ik word aangesproken door iemand van de gemeente (de gemeente kondigt dit van tevoren aan via de wijkkrant of een brief) 

	19% 
	19% 

	18% 
	18% 


	Anders 
	Anders 
	Anders 

	0% 
	0% 

	3% 
	3% 


	Geen antwoord 
	Geen antwoord 
	Geen antwoord 

	1% 
	1% 

	 x 
	 x 

	Span


	 
	 Het aandeel inwoners dat het liefst digitaal wil meedenken is voor de leeftijden 16-54 jaar boven de 80%. Het aandeel dat tijdens informatieavonden van de gemeente het liefst wil meedenken is het hoogst in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen (35%) en 65-79 jarigen (37%). 
	 Het aandeel inwoners dat het liefst digitaal wil meedenken is voor de leeftijden 16-54 jaar boven de 80%. Het aandeel dat tijdens informatieavonden van de gemeente het liefst wil meedenken is het hoogst in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen (35%) en 65-79 jarigen (37%). 
	 Het aandeel inwoners dat het liefst digitaal wil meedenken is voor de leeftijden 16-54 jaar boven de 80%. Het aandeel dat tijdens informatieavonden van de gemeente het liefst wil meedenken is het hoogst in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen (35%) en 65-79 jarigen (37%). 


	  
	 
	 
	4 Voorzieningen in de wijk 
	4.1 Voorzieningen 
	 
	De inwoners van Nieuwegein hebben aangegeven hoe tevreden ze zijn met verschillende voorzieningen in de wijk (tabel 4.1). De tevredenheid over openbaar vervoer, winkels voor dagelijkse boodschappen, vuilophaal, hoeveelheid openbaar groen en straatverlichting is het grootst (85% tot 77%). Minder dan een derde van de inwoners is (zeer) tevreden over het buurthuis, voorzieningen voor ouderen en het wijkplatform (respectievelijk 30%, 29% en 29%). Zeventien procent is (zeer) tevreden over voorzieningen voor jong
	 
	Tabel 4.1 Kunt u aangeven hoe tevreden u bent over onderstaande voorzieningen? % (zeer) tevreden (van n= 2.751 tot n = 2.636) 
	 
	 
	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Openbaar vervoer 
	Openbaar vervoer 
	Openbaar vervoer 

	85% 
	85% 

	84% 
	84% 

	70% 
	70% 

	80% 
	80% 

	82% 
	82% 

	Span

	Winkels voor dagelijkse boodschappen 
	Winkels voor dagelijkse boodschappen 
	Winkels voor dagelijkse boodschappen 

	85% 
	85% 

	83% 
	83% 

	83% 
	83% 

	80% 
	80% 

	83% 
	83% 


	Vuilophaal 
	Vuilophaal 
	Vuilophaal 

	81% 
	81% 

	81% 
	81% 

	81% 
	81% 

	80% 
	80% 

	80% 
	80% 


	Hoeveelheid openbaar groen 
	Hoeveelheid openbaar groen 
	Hoeveelheid openbaar groen 

	78% 
	78% 

	77% 
	77% 

	78% 
	78% 

	77% 
	77% 

	72% 
	72% 


	Straatverlichting 
	Straatverlichting 
	Straatverlichting 

	77% 
	77% 

	79% 
	79% 

	79% 
	79% 

	76% 
	76% 

	77% 
	77% 


	Gezondheidszorgvoorzieningen 
	Gezondheidszorgvoorzieningen 
	Gezondheidszorgvoorzieningen 

	72% 
	72% 

	71% 
	71% 

	70% 
	70% 

	69% 
	69% 

	68% 
	68% 


	Variatie in groen 
	Variatie in groen 
	Variatie in groen 

	67% 
	67% 

	66% 
	66% 

	67% 
	67% 

	64% 
	64% 

	59% 
	59% 


	Basisonderwijs 
	Basisonderwijs 
	Basisonderwijs 

	67% 
	67% 

	64% 
	64% 

	69% 
	69% 

	69% 
	69% 

	70% 
	70% 


	Sportmogelijkheden 
	Sportmogelijkheden 
	Sportmogelijkheden 

	60% 
	60% 

	56% 
	56% 

	54% 
	54% 

	53% 
	53% 

	52% 
	52% 


	Parkeerruimte/parkeergelegenheid 
	Parkeerruimte/parkeergelegenheid 
	Parkeerruimte/parkeergelegenheid 

	55% 
	55% 

	57% 
	57% 

	53% 
	53% 

	51% 
	51% 

	53% 
	53% 


	Speelmogelijkheden voor kinderen 
	Speelmogelijkheden voor kinderen 
	Speelmogelijkheden voor kinderen 

	50% 
	50% 

	51% 
	51% 

	51% 
	51% 

	45% 
	45% 

	41% 
	41% 


	Verenigingsleven 
	Verenigingsleven 
	Verenigingsleven 

	34% 
	34% 

	34% 
	34% 

	34% 
	34% 

	32% 
	32% 

	33% 
	33% 


	Buurthuis 
	Buurthuis 
	Buurthuis 

	30% 
	30% 

	32% 
	32% 

	31% 
	31% 

	32% 
	32% 

	34% 
	34% 


	Voorzieningen voor ouderen 
	Voorzieningen voor ouderen 
	Voorzieningen voor ouderen 

	29% 
	29% 

	31% 
	31% 

	28% 
	28% 

	26% 
	26% 

	26% 
	26% 


	Wijkplatform 
	Wijkplatform 
	Wijkplatform 

	29% 
	29% 

	29% 
	29% 

	25% 
	25% 

	20% 
	20% 

	20% 
	20% 


	Voorzieningen voor jongeren 
	Voorzieningen voor jongeren 
	Voorzieningen voor jongeren 

	17% 
	17% 

	19% 
	19% 

	16% 
	16% 

	13% 
	13% 

	13% 
	13% 

	Span


	 
	 De tevredenheid over voorzieningen in de wijk is over het algemeen weinig veranderd ten opzichte van voorgaande jaren. Het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is over de straatverlichting en het buurthuis  is lager dan in 2014 (beiden -2%). Voorzieningen waarbij de tevredenheid is toegenomen ten opzichte van 2014 zijn basisonderwijs (+2%) en sportmogelijkheden (+3%).   
	 De tevredenheid over voorzieningen in de wijk is over het algemeen weinig veranderd ten opzichte van voorgaande jaren. Het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is over de straatverlichting en het buurthuis  is lager dan in 2014 (beiden -2%). Voorzieningen waarbij de tevredenheid is toegenomen ten opzichte van 2014 zijn basisonderwijs (+2%) en sportmogelijkheden (+3%).   
	 De tevredenheid over voorzieningen in de wijk is over het algemeen weinig veranderd ten opzichte van voorgaande jaren. Het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is over de straatverlichting en het buurthuis  is lager dan in 2014 (beiden -2%). Voorzieningen waarbij de tevredenheid is toegenomen ten opzichte van 2014 zijn basisonderwijs (+2%) en sportmogelijkheden (+3%).   


	 Het aandeel inwoners dat (zeer) ontevreden is over voorzieningen voor jongeren is met 51% het grootst onder inwoners van 16-24 jaar. Over sportmogelijkheden is deze groep juist het meest tevreden (68%). De tevredenheid over het buurthuis loopt op naar mate men ouder is (16-24 jaar: 21%, 80 plussers: 50%). Ouderen van 80 jaar en ouder zijn het meest tevreden over voorzieningen voor ouderen (52%). 
	 Het aandeel inwoners dat (zeer) ontevreden is over voorzieningen voor jongeren is met 51% het grootst onder inwoners van 16-24 jaar. Over sportmogelijkheden is deze groep juist het meest tevreden (68%). De tevredenheid over het buurthuis loopt op naar mate men ouder is (16-24 jaar: 21%, 80 plussers: 50%). Ouderen van 80 jaar en ouder zijn het meest tevreden over voorzieningen voor ouderen (52%). 
	 Het aandeel inwoners dat (zeer) ontevreden is over voorzieningen voor jongeren is met 51% het grootst onder inwoners van 16-24 jaar. Over sportmogelijkheden is deze groep juist het meest tevreden (68%). De tevredenheid over het buurthuis loopt op naar mate men ouder is (16-24 jaar: 21%, 80 plussers: 50%). Ouderen van 80 jaar en ouder zijn het meest tevreden over voorzieningen voor ouderen (52%). 


	 
	In de tabellen 4.2 en 4.3 staat de tevredenheid over de verschillende voorzieningen per wijk. De wijk Merwestein scoort op de meeste voorzieningen het hoogst van alle wijken (variatie in groen, sportmogelijkheden, parkeerruimte/parkeergelegenheid, verenigingsleven en voorzieningen voor jongeren). Ook de buurt Oud-Vreeswijk scoort regelmatig hoog (op vuilophaal, variatie in groen, buurthuis en wijkplatform).       
	Tabel 4.2 Kunt u aangeven hoe tevreden u bent over onderstaande voorzieningen in de wijk? In % (zeer) tevreden (n= 2.751 tot n = 2.636) (per voorziening zijn de hoogste scores vet gedrukt) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	Winkels voor dagelijkse boodschappen 
	Winkels voor dagelijkse boodschappen 

	Vuilophaal 
	Vuilophaal 

	Straatverlichting 
	Straatverlichting 

	Hoeveelheid openbaar groen 
	Hoeveelheid openbaar groen 

	Openbaar vervoer 
	Openbaar vervoer 

	Gezondheidszorg-voorzieningen 
	Gezondheidszorg-voorzieningen 

	Basisonderwijs 
	Basisonderwijs 

	Variatie in groen 
	Variatie in groen 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	100% 
	100% 

	57% 
	57% 

	68% 
	68% 

	53% 
	53% 

	94% 
	94% 

	59% 
	59% 

	50% 
	50% 

	52% 
	52% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	92% 
	92% 

	64% 
	64% 

	82% 
	82% 

	82% 
	82% 

	92% 
	92% 

	63% 
	63% 

	55% 
	55% 

	78% 
	78% 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	96% 
	96% 

	84% 
	84% 

	78% 
	78% 

	85% 
	85% 

	93% 
	93% 

	76% 
	76% 

	50% 
	50% 

	73% 
	73% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	61% 
	61% 

	82% 
	82% 

	79% 
	79% 

	72% 
	72% 

	83% 
	83% 

	57% 
	57% 

	54% 
	54% 

	61% 
	61% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	85% 
	85% 

	81% 
	81% 

	82% 
	82% 

	82% 
	82% 

	92% 
	92% 

	78% 
	78% 

	78% 
	78% 

	71% 
	71% 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	92% 
	92% 

	78% 
	78% 

	85% 
	85% 

	83% 
	83% 

	92% 
	92% 

	73% 
	73% 

	65% 
	65% 

	68% 
	68% 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	49% 
	49% 

	85% 
	85% 

	61% 
	61% 

	79% 
	79% 

	90% 
	90% 

	38% 
	38% 

	35% 
	35% 

	69% 
	69% 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	10% 
	10% 

	83% 
	83% 

	80% 
	80% 

	45% 
	45% 

	59% 
	59% 

	22% 
	22% 

	21% 
	21% 

	37% 
	37% 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	92% 
	92% 

	79% 
	79% 

	74% 
	74% 

	80% 
	80% 

	87% 
	87% 

	66% 
	66% 

	71% 
	71% 

	67% 
	67% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	96% 
	96% 

	85% 
	85% 

	72% 
	72% 

	86% 
	86% 

	85% 
	85% 

	72% 
	72% 

	82% 
	82% 

	75% 
	75% 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	88% 
	88% 

	74% 
	74% 

	75% 
	75% 

	74% 
	74% 

	90% 
	90% 

	61% 
	61% 

	60% 
	60% 

	59% 
	59% 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	94% 
	94% 

	83% 
	83% 

	79% 
	79% 

	78% 
	78% 

	90% 
	90% 

	66% 
	66% 

	76% 
	76% 

	64% 
	64% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	95% 
	95% 

	80% 
	80% 

	79% 
	79% 

	76% 
	76% 

	95% 
	95% 

	68% 
	68% 

	64% 
	64% 

	66% 
	66% 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	93% 
	93% 

	88% 
	88% 

	80% 
	80% 

	80% 
	80% 

	88% 
	88% 

	67% 
	67% 

	84% 
	84% 

	63% 
	63% 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	78% 
	78% 

	80% 
	80% 

	73% 
	73% 

	85% 
	85% 

	90% 
	90% 

	85% 
	85% 

	75% 
	75% 

	71% 
	71% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	89% 
	89% 

	85% 
	85% 

	85% 
	85% 

	87% 
	87% 

	86% 
	86% 

	79% 
	79% 

	76% 
	76% 

	77% 
	77% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	75% 
	75% 

	76% 
	76% 

	72% 
	72% 

	75% 
	75% 

	75% 
	75% 

	78% 
	78% 

	68% 
	68% 

	63% 
	63% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	74% 
	74% 

	74% 
	74% 

	72% 
	72% 

	82% 
	82% 

	67% 
	67% 

	78% 
	78% 

	72% 
	72% 

	67% 
	67% 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	71% 
	71% 

	71% 
	71% 

	72% 
	72% 

	69% 
	69% 

	82% 
	82% 

	73% 
	73% 

	62% 
	62% 

	56% 
	56% 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	81% 
	81% 

	85% 
	85% 

	73% 
	73% 

	72% 
	72% 

	73% 
	73% 

	81% 
	81% 

	70% 
	70% 

	66% 
	66% 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	92% 
	92% 

	83% 
	83% 

	75% 
	75% 

	68% 
	68% 

	88% 
	88% 

	86% 
	86% 

	72% 
	72% 

	58% 
	58% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	95% 
	95% 

	88% 
	88% 

	81% 
	81% 

	71% 
	71% 

	89% 
	89% 

	86% 
	86% 

	75% 
	75% 

	62% 
	62% 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	92% 
	92% 

	81% 
	81% 

	62% 
	62% 

	64% 
	64% 

	87% 
	87% 

	87% 
	87% 

	66% 
	66% 

	47% 
	47% 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	89% 
	89% 

	78% 
	78% 

	78% 
	78% 

	67% 
	67% 

	88% 
	88% 

	84% 
	84% 

	69% 
	69% 

	59% 
	59% 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	67% 
	67% 

	86% 
	86% 

	76% 
	76% 

	76% 
	76% 

	68% 
	68% 

	63% 
	63% 

	68% 
	68% 

	70% 
	70% 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	68% 
	68% 

	92% 
	92% 

	79% 
	79% 

	84% 
	84% 

	72% 
	72% 

	64% 
	64% 

	66% 
	66% 

	84% 
	84% 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	56% 
	56% 

	74% 
	74% 

	71% 
	71% 

	67% 
	67% 

	68% 
	68% 

	62% 
	62% 

	70% 
	70% 

	54% 
	54% 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	84% 
	84% 

	81% 
	81% 

	77% 
	77% 

	78% 
	78% 

	86% 
	86% 

	73% 
	73% 

	67% 
	67% 

	66% 
	66% 

	Span


	 
	  
	Tabel 4.3 Kunt u aangeven hoe tevreden u bent over onderstaande voorzieningen in de  wijk? In % (zeer) tevreden (n= 2.751 tot n = 2.636) (per voorziening zijn de hoogste scores vet gedrukt) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	Sportmogelijkheden 
	Sportmogelijkheden 

	Parkeerruimte/parkeergelegenheid 
	Parkeerruimte/parkeergelegenheid 

	Speelmogelijkheden voor kinderen 
	Speelmogelijkheden voor kinderen 

	Verenigingsleven 
	Verenigingsleven 

	Buurthuis 
	Buurthuis 

	Voorzieningen voor ouderen 
	Voorzieningen voor ouderen 

	Wijkplatform 
	Wijkplatform 

	Voorzieningen voor jongeren 
	Voorzieningen voor jongeren 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	62% 
	62% 

	52% 
	52% 

	32% 
	32% 

	27% 
	27% 

	22% 
	22% 

	30% 
	30% 

	32% 
	32% 

	25% 
	25% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	86% 
	86% 

	70% 
	70% 

	46% 
	46% 

	46% 
	46% 

	26% 
	26% 

	31% 
	31% 

	22% 
	22% 

	27% 
	27% 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	58% 
	58% 

	55% 
	55% 

	50% 
	50% 

	29% 
	29% 

	23% 
	23% 

	27% 
	27% 

	24% 
	24% 

	17% 
	17% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	60% 
	60% 

	61% 
	61% 

	53% 
	53% 

	25% 
	25% 

	12% 
	12% 

	16% 
	16% 

	27% 
	27% 

	16% 
	16% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	65% 
	65% 

	56% 
	56% 

	60% 
	60% 

	38% 
	38% 

	19% 
	19% 

	23% 
	23% 

	31% 
	31% 

	16% 
	16% 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	58% 
	58% 

	54% 
	54% 

	49% 
	49% 

	21% 
	21% 

	14% 
	14% 

	17% 
	17% 

	23% 
	23% 

	6% 
	6% 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	44% 
	44% 

	78% 
	78% 

	37% 
	37% 

	13% 
	13% 

	8% 
	8% 

	8% 
	8% 

	21% 
	21% 

	17% 
	17% 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	62% 
	62% 

	63% 
	63% 

	58% 
	58% 

	18% 
	18% 

	3% 
	3% 

	8% 
	8% 

	29% 
	29% 

	24% 
	24% 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	53% 
	53% 

	41% 
	41% 

	55% 
	55% 

	33% 
	33% 

	20% 
	20% 

	19% 
	19% 

	23% 
	23% 

	19% 
	19% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	58% 
	58% 

	40% 
	40% 

	61% 
	61% 

	40% 
	40% 

	25% 
	25% 

	18% 
	18% 

	25% 
	25% 

	19% 
	19% 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	48% 
	48% 

	43% 
	43% 

	49% 
	49% 

	23% 
	23% 

	14% 
	14% 

	19% 
	19% 

	19% 
	19% 

	21% 
	21% 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	65% 
	65% 

	57% 
	57% 

	52% 
	52% 

	36% 
	36% 

	26% 
	26% 

	23% 
	23% 

	28% 
	28% 

	13% 
	13% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	57% 
	57% 

	59% 
	59% 

	37% 
	37% 

	33% 
	33% 

	26% 
	26% 

	28% 
	28% 

	25% 
	25% 

	13% 
	13% 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	68% 
	68% 

	56% 
	56% 

	60% 
	60% 

	36% 
	36% 

	24% 
	24% 

	19% 
	19% 

	30% 
	30% 

	12% 
	12% 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	46% 
	46% 

	51% 
	51% 

	44% 
	44% 

	32% 
	32% 

	43% 
	43% 

	26% 
	26% 

	34% 
	34% 

	18% 
	18% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	72% 
	72% 

	70% 
	70% 

	63% 
	63% 

	41% 
	41% 

	29% 
	29% 

	40% 
	40% 

	26% 
	26% 

	22% 
	22% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	59% 
	59% 

	52% 
	52% 

	48% 
	48% 

	31% 
	31% 

	37% 
	37% 

	27% 
	27% 

	22% 
	22% 

	13% 
	13% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	65% 
	65% 

	51% 
	51% 

	53% 
	53% 

	31% 
	31% 

	37% 
	37% 

	22% 
	22% 

	23% 
	23% 

	15% 
	15% 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	48% 
	48% 

	51% 
	51% 

	53% 
	53% 

	29% 
	29% 

	41% 
	41% 

	30% 
	30% 

	22% 
	22% 

	12% 
	12% 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	67% 
	67% 

	57% 
	57% 

	36% 
	36% 

	35% 
	35% 

	31% 
	31% 

	27% 
	27% 

	20% 
	20% 

	11% 
	11% 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	60% 
	60% 

	55% 
	55% 

	36% 
	36% 

	44% 
	44% 

	41% 
	41% 

	45% 
	45% 

	39% 
	39% 

	17% 
	17% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	64% 
	64% 

	43% 
	43% 

	36% 
	36% 

	46% 
	46% 

	48% 
	48% 

	39% 
	39% 

	43% 
	43% 

	16% 
	16% 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	62% 
	62% 

	56% 
	56% 

	27% 
	27% 

	45% 
	45% 

	27% 
	27% 

	36% 
	36% 

	22% 
	22% 

	14% 
	14% 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	51% 
	51% 

	64% 
	64% 

	45% 
	45% 

	39% 
	39% 

	42% 
	42% 

	58% 
	58% 

	46% 
	46% 

	21% 
	21% 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	47% 
	47% 

	46% 
	46% 

	47% 
	47% 

	44% 
	44% 

	46% 
	46% 

	40% 
	40% 

	38% 
	38% 

	15% 
	15% 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	45% 
	45% 

	48% 
	48% 

	54% 
	54% 

	44% 
	44% 

	54% 
	54% 

	40% 
	40% 

	47% 
	47% 

	16% 
	16% 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	47% 
	47% 

	48% 
	48% 

	46% 
	46% 

	45% 
	45% 

	35% 
	35% 

	31% 
	31% 

	28% 
	28% 

	17% 
	17% 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	60% 
	60% 

	55% 
	55% 

	50% 
	50% 

	35% 
	35% 

	30% 
	30% 

	29% 
	29% 

	28% 
	28% 

	17% 
	17% 

	Span


	 
	 Over de winkels voor dagelijkse boodschappen is men in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve minder tevreden dan in 2014 (-12%). In Galecop is men hier meer tevreden over dan in 2014 (+6%). 
	 Over de winkels voor dagelijkse boodschappen is men in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve minder tevreden dan in 2014 (-12%). In Galecop is men hier meer tevreden over dan in 2014 (+6%). 
	 Over de winkels voor dagelijkse boodschappen is men in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve minder tevreden dan in 2014 (-12%). In Galecop is men hier meer tevreden over dan in 2014 (+6%). 

	 In de wijk Fokkesteeg is men in 2016 minder tevreden over de vuilophaal dan in 2014 (-9%). 
	 In de wijk Fokkesteeg is men in 2016 minder tevreden over de vuilophaal dan in 2014 (-9%). 


	 De tevredenheid over straatverlichting is afgenomen in Vreeswijk (-11%). Inwoners van Vreeswijk zijn in 2016 ook minder tevreden over de parkeerruimte/parkeergelegenheid in de wijk (-12%). 
	 De tevredenheid over straatverlichting is afgenomen in Vreeswijk (-11%). Inwoners van Vreeswijk zijn in 2016 ook minder tevreden over de parkeerruimte/parkeergelegenheid in de wijk (-12%). 
	 De tevredenheid over straatverlichting is afgenomen in Vreeswijk (-11%). Inwoners van Vreeswijk zijn in 2016 ook minder tevreden over de parkeerruimte/parkeergelegenheid in de wijk (-12%). 

	 De tevredenheid over de hoeveelheid openbaar groen is toegenomen in de wijk Merwestein (+21%). Deze tevredenheid is afgenomen in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (-7%) en Vreeswijk -(9%). 
	 De tevredenheid over de hoeveelheid openbaar groen is toegenomen in de wijk Merwestein (+21%). Deze tevredenheid is afgenomen in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (-7%) en Vreeswijk -(9%). 

	 De tevredenheid over openbaar vervoer is toegenomen in de wijken Jutphaas Wijkersloot (+8%) en Batau Zuid (+7%). 
	 De tevredenheid over openbaar vervoer is toegenomen in de wijken Jutphaas Wijkersloot (+8%) en Batau Zuid (+7%). 

	 In de wijk Galecop is het aandeel dat (zeer) tevreden is over de gezondheidszorgvoorzieningen toegenomen ten opzichte van 2014 (+8%). 
	 In de wijk Galecop is het aandeel dat (zeer) tevreden is over de gezondheidszorgvoorzieningen toegenomen ten opzichte van 2014 (+8%). 

	 Het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is over het basisonderwijs is toegenomen in de Doorslag (+10%) en Galecop (+7%). 
	 Het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is over het basisonderwijs is toegenomen in de Doorslag (+10%) en Galecop (+7%). 

	 In de wijk Merwestein zijn inwoners in 2016 meer tevreden over de variatie in groen dan in 2014 (+22%). 
	 In de wijk Merwestein zijn inwoners in 2016 meer tevreden over de variatie in groen dan in 2014 (+22%). 

	 De tevredenheid over sportmogelijkheden is toegenomen in de wijk Batau Zuid (+8%) en Batau Noord (+12%). In beide wijken is dit percentage het hoogst sinds 2009. In Vreeswijk was men over sportmogelijkheden het meest tevreden in 2014, dit percentage is in 2016 gedaald met 13% naar 47%. 
	 De tevredenheid over sportmogelijkheden is toegenomen in de wijk Batau Zuid (+8%) en Batau Noord (+12%). In beide wijken is dit percentage het hoogst sinds 2009. In Vreeswijk was men over sportmogelijkheden het meest tevreden in 2014, dit percentage is in 2016 gedaald met 13% naar 47%. 

	 In de wijk Stadscentrum is de tevredenheid over speelmogelijkheden voor kinderen toegenomen (+17%). In Batau Noord is men hier juist minder tevreden over dan in 2014 (-8%). 
	 In de wijk Stadscentrum is de tevredenheid over speelmogelijkheden voor kinderen toegenomen (+17%). In Batau Noord is men hier juist minder tevreden over dan in 2014 (-8%). 

	 Het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is over het verenigingsleven is in alle wijken vergelijkbaar met 2014.  
	 Het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is over het verenigingsleven is in alle wijken vergelijkbaar met 2014.  

	 Over het buurthuis is men in de wijken Jutphaas Wijkersloot (-10%) en Galecop (-16%) minder tevreden dan in 2014. In (Hoog) Zandveld, Lekboulevard is de tevredenheid toegenomen (+8%). 
	 Over het buurthuis is men in de wijken Jutphaas Wijkersloot (-10%) en Galecop (-16%) minder tevreden dan in 2014. In (Hoog) Zandveld, Lekboulevard is de tevredenheid toegenomen (+8%). 

	 In de wijk Fokkesteeg is de tevredenheid over voorzieningen voor ouderen vergeleken met 2014 afgenomen (-8%). 
	 In de wijk Fokkesteeg is de tevredenheid over voorzieningen voor ouderen vergeleken met 2014 afgenomen (-8%). 

	 De tevredenheid over het wijkplatform is toegenomen in de wijk Stadscentrum (+13%) en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (+8%). 
	 De tevredenheid over het wijkplatform is toegenomen in de wijk Stadscentrum (+13%) en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (+8%). 

	 De tevredenheid over voorzieningen voor jongeren is gedaald in de wijken Batau Noord (-9%), Galecop (-6%) en Fokkesteeg (-5%). 
	 De tevredenheid over voorzieningen voor jongeren is gedaald in de wijken Batau Noord (-9%), Galecop (-6%) en Fokkesteeg (-5%). 


	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	4.2 Onderhoud en schoonhouden 
	 
	Ruim de helft van de inwoners is (zeer) tevreden over het schoonhouden rond winkels/winkelcentra (58%), onderhoud van wegen en fietspaden (56%), onderhoud van groenvoorzieningen (53%), en het schoonhouden van straten en pleinen (51%). De tevredenheid over het onderhoud van speelvoorzieningen is met 34% het kleinst (tabel 4.4). 
	 
	Tabel 4.4 Kunt u aangeven hoe tevreden u bent over het onderhoud van onderstaande voorzieningen? In % (zeer) tevreden (n= 2.743 tot n = 2.665) 
	 
	 
	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Schoonhouden rond winkels/winkelcentra 
	Schoonhouden rond winkels/winkelcentra 
	Schoonhouden rond winkels/winkelcentra 

	58% 
	58% 

	56% 
	56% 

	53% 
	53% 

	43% 
	43% 

	43% 
	43% 

	Span

	Onderhoud van wegen en fietspaden 
	Onderhoud van wegen en fietspaden 
	Onderhoud van wegen en fietspaden 

	56% 
	56% 

	58% 
	58% 

	54% 
	54% 

	47% 
	47% 

	48% 
	48% 


	Onderhoud van groenvoorzieningen 
	Onderhoud van groenvoorzieningen 
	Onderhoud van groenvoorzieningen 

	53% 
	53% 

	56% 
	56% 

	55% 
	55% 

	51% 
	51% 

	50% 
	50% 


	Schoonhouden van straten en pleinen 
	Schoonhouden van straten en pleinen 
	Schoonhouden van straten en pleinen 

	51% 
	51% 

	53% 
	53% 

	49% 
	49% 

	43% 
	43% 

	44% 
	44% 


	Onderhoud van trottoirs 
	Onderhoud van trottoirs 
	Onderhoud van trottoirs 

	42% 
	42% 

	45% 
	45% 

	42% 
	42% 

	36% 
	36% 

	37% 
	37% 


	Onderhoud van speelvoorzieningen 
	Onderhoud van speelvoorzieningen 
	Onderhoud van speelvoorzieningen 

	34% 
	34% 

	38% 
	38% 

	35% 
	35% 

	28% 
	28% 

	26% 
	26% 

	Span


	 
	 De tevredenheid over het onderhoud van groenvoorzieningen (-4%), trottoirs (-3%) en speelvoorzieningen (-4%) in Nieuwegein is vergeleken met 2014 afgenomen.  
	 De tevredenheid over het onderhoud van groenvoorzieningen (-4%), trottoirs (-3%) en speelvoorzieningen (-4%) in Nieuwegein is vergeleken met 2014 afgenomen.  
	 De tevredenheid over het onderhoud van groenvoorzieningen (-4%), trottoirs (-3%) en speelvoorzieningen (-4%) in Nieuwegein is vergeleken met 2014 afgenomen.  

	 Met 30% is het percentage inwoners dat (zeer) tevreden is over het onderhoud van trottoirs het kleinst in de leeftijdsgroep 65-79 jaar. Over het onderhoud van wegen en fietspaden is de tevredenheid het grootst onder 16-24 jarigen (69%) en 80 plussers (68%). In de leeftijdsgroep 25-34 jaar is de tevredenheid over het schoonhouden van straten en pleinen met 65% het grootst, gevolgd door de groep 80 jaar en ouder (62%).  
	 Met 30% is het percentage inwoners dat (zeer) tevreden is over het onderhoud van trottoirs het kleinst in de leeftijdsgroep 65-79 jaar. Over het onderhoud van wegen en fietspaden is de tevredenheid het grootst onder 16-24 jarigen (69%) en 80 plussers (68%). In de leeftijdsgroep 25-34 jaar is de tevredenheid over het schoonhouden van straten en pleinen met 65% het grootst, gevolgd door de groep 80 jaar en ouder (62%).  


	 
	 
	In tabel 4.5 staat de tevredenheid over onderhoud en schoonhouden per wijk. De tevredenheid over het onderhoud van groenvoorzieningen is het grootst in de wijk Galecop (70%) en de buurten Oud-Vreeswijk en Nieuw-Vreeswijk (beiden 64%). De tevredenheid over het onderhoud van trottoirs is het grootst in Merwestein (60%) en Nieuw-Vreeswijk (54%). Ook de tevredenheid over het onderhoud van wegen en fietspaden is het grootst in Merwestein (75%). In de buurten is de tevredenheid hierover het grootst in Huis de Gee
	  
	Tabel 4.5 Kunt u aangeven hoe tevreden u bent over het onderhoud van onderstaande voorzieningen? In % (zeer) tevreden (n= 2.743 tot n = 2.665) 
	 Wijk 
	 Wijk 
	 Wijk 
	 Wijk 

	Onderhoud van groenvoorzieningen 
	Onderhoud van groenvoorzieningen 

	Onderhoud van trottoirs 
	Onderhoud van trottoirs 

	Onderhoud van wegen en fietspaden 
	Onderhoud van wegen en fietspaden 

	Onderhoud van speelvoorzieningen 
	Onderhoud van speelvoorzieningen 

	Schoonhouden rond winkels/winkelcentra 
	Schoonhouden rond winkels/winkelcentra 

	Schoonhouden van straten en pleinen 
	Schoonhouden van straten en pleinen 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	56% 
	56% 

	56% 
	56% 

	68% 
	68% 

	31% 
	31% 

	63% 
	63% 

	58% 
	58% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	54% 
	54% 

	60% 
	60% 

	75% 
	75% 

	32% 
	32% 

	69% 
	69% 

	64% 
	64% 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	54% 
	54% 

	36% 
	36% 

	58% 
	58% 

	38% 
	38% 

	63% 
	63% 

	49% 
	49% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	50% 
	50% 

	40% 
	40% 

	58% 
	58% 

	33% 
	33% 

	45% 
	45% 

	45% 
	45% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	49% 
	49% 

	41% 
	41% 

	58% 
	58% 

	34% 
	34% 

	57% 
	57% 

	48% 
	48% 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	45% 
	45% 

	28% 
	28% 

	52% 
	52% 

	21% 
	21% 

	43% 
	43% 

	33% 
	33% 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	48% 
	48% 

	47% 
	47% 

	63% 
	63% 

	15% 
	15% 

	42% 
	42% 

	48% 
	48% 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	56% 
	56% 

	45% 
	45% 

	59% 
	59% 

	51% 
	51% 

	34% 
	34% 

	48% 
	48% 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	44% 
	44% 

	38% 
	38% 

	50% 
	50% 

	33% 
	33% 

	52% 
	52% 

	44% 
	44% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	44% 
	44% 

	36% 
	36% 

	47% 
	47% 

	38% 
	38% 

	52% 
	52% 

	40% 
	40% 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	46% 
	46% 

	43% 
	43% 

	53% 
	53% 

	28% 
	28% 

	53% 
	53% 

	48% 
	48% 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	49% 
	49% 

	44% 
	44% 

	57% 
	57% 

	31% 
	31% 

	59% 
	59% 

	56% 
	56% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	49% 
	49% 

	46% 
	46% 

	59% 
	59% 

	23% 
	23% 

	60% 
	60% 

	59% 
	59% 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	52% 
	52% 

	42% 
	42% 

	57% 
	57% 

	35% 
	35% 

	59% 
	59% 

	55% 
	55% 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	44% 
	44% 

	35% 
	35% 

	49% 
	49% 

	26% 
	26% 

	50% 
	50% 

	46% 
	46% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	70% 
	70% 

	55% 
	55% 

	67% 
	67% 

	49% 
	49% 

	71% 
	71% 

	63% 
	63% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	50% 
	50% 

	35% 
	35% 

	49% 
	49% 

	34% 
	34% 

	49% 
	49% 

	43% 
	43% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	45% 
	45% 

	34% 
	34% 

	48% 
	48% 

	36% 
	36% 

	51% 
	51% 

	51% 
	51% 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	53% 
	53% 

	40% 
	40% 

	55% 
	55% 

	42% 
	42% 

	47% 
	47% 

	37% 
	37% 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	52% 
	52% 

	29% 
	29% 

	45% 
	45% 

	23% 
	23% 

	51% 
	51% 

	44% 
	44% 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	49% 
	49% 

	34% 
	34% 

	53% 
	53% 

	25% 
	25% 

	65% 
	65% 

	47% 
	47% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	53% 
	53% 

	30% 
	30% 

	49% 
	49% 

	29% 
	29% 

	68% 
	68% 

	45% 
	45% 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	42% 
	42% 

	30% 
	30% 

	59% 
	59% 

	16% 
	16% 

	55% 
	55% 

	37% 
	37% 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	52% 
	52% 

	42% 
	42% 

	58% 
	58% 

	29% 
	29% 

	69% 
	69% 

	57% 
	57% 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	65% 
	65% 

	51% 
	51% 

	54% 
	54% 

	36% 
	36% 

	66% 
	66% 

	67% 
	67% 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	64% 
	64% 

	46% 
	46% 

	47% 
	47% 

	37% 
	37% 

	71% 
	71% 

	68% 
	68% 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	64% 
	64% 

	54% 
	54% 

	63% 
	63% 

	42% 
	42% 

	67% 
	67% 

	75% 
	75% 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	53% 
	53% 

	42% 
	42% 

	56% 
	56% 

	34% 
	34% 

	58% 
	58% 

	51% 
	51% 

	Span


	 
	 Over het onderhoud van groenvoorzieningen is men in de wijk Jutphaas Wijkersloot (-15%) en Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (-9%) minder tevreden dan in 2014. 
	 Over het onderhoud van groenvoorzieningen is men in de wijk Jutphaas Wijkersloot (-15%) en Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (-9%) minder tevreden dan in 2014. 
	 Over het onderhoud van groenvoorzieningen is men in de wijk Jutphaas Wijkersloot (-15%) en Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (-9%) minder tevreden dan in 2014. 

	 De tevredenheid over het onderhoud van trottoirs is afgenomen in Jutphaas Wijkersloot (-9%). 
	 De tevredenheid over het onderhoud van trottoirs is afgenomen in Jutphaas Wijkersloot (-9%). 

	 Het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is over het onderhoud van wegen en fietspaden is in de wijk (Hoog) Zandveld, Lekboulevard in 2014 en 2016 hoger dan de jaren ervoor (gemiddeld 40% in 2009, 2010 en 2012 t.o.v. 50% in 2014 en 2016). 
	 Het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is over het onderhoud van wegen en fietspaden is in de wijk (Hoog) Zandveld, Lekboulevard in 2014 en 2016 hoger dan de jaren ervoor (gemiddeld 40% in 2009, 2010 en 2012 t.o.v. 50% in 2014 en 2016). 


	 Het aandeel inwoners in de wijk (Hoog) Zandveld, Lekboulevard dat (zeer) tevreden is over het schoonhouden rond winkels/winkelcentra is met 65% hoger dan alle voorgaande jaren (43% in 2009, 37% in 2010, 46% in 2012 en 50% in 2014). 
	 Het aandeel inwoners in de wijk (Hoog) Zandveld, Lekboulevard dat (zeer) tevreden is over het schoonhouden rond winkels/winkelcentra is met 65% hoger dan alle voorgaande jaren (43% in 2009, 37% in 2010, 46% in 2012 en 50% in 2014). 
	 Het aandeel inwoners in de wijk (Hoog) Zandveld, Lekboulevard dat (zeer) tevreden is over het schoonhouden rond winkels/winkelcentra is met 65% hoger dan alle voorgaande jaren (43% in 2009, 37% in 2010, 46% in 2012 en 50% in 2014). 

	 In Jutphaas Wijkersloot is men in 2016 minder tevreden over het schoonhouden van straten en pleinen (-12%) dan in 2014. 
	 In Jutphaas Wijkersloot is men in 2016 minder tevreden over het schoonhouden van straten en pleinen (-12%) dan in 2014. 


	  
	 
	5 Wijkproblemen 
	5.1 Indicatoren voor leefbaarheid 
	 
	De gemeente zorgt voor een prettige woon- en leefomgeving die schoon en veilig moet zijn. Het beleid van de gemeente is er op gericht om problemen en overlast te voorkomen. De inwoners is een lijst voorgelegd met voorvallen en misdrijven met de vraag aan te geven hoe vaak volgens hen het voorval of het misdrijf in hun wijk voorkomt. 
	 
	Vermogensdelicten 
	In tabel 5.1 is te zien hoe vaak verschillende vormen van diefstal of inbraak volgens inwoners voorkomen.  
	 
	Relatief veel inwoners (60%) vinden dat inbraak in woningen vaak (11%) of soms (49%) voorkomt. Dit geldt met name voor de inwoners in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (67%), Doorslag (67%) en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (66%) en in de buurten Zuilenstein Noord (76%), Huis de Geer (73%) en Hoog Zandveld Zuid (72%). In de wijk Vreeswijk (29%) en de buurt Oud-Vreeswijk (41%) is het aandeel dat aangeeft dat inbraak in woningen (bijna) nooit voorkomt het grootst. 
	 
	Ruim de helft van de inwoners (51%) vindt dat beschadiging of vernieling aan auto’s vaak (9%) of soms (42%) voorkomt. De wijk Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (57%) scoort van de wijken hier relatief het hoogst. In de buurt Blokhoeve is het aandeel inwoners dat aangeeft dat beschadiging of vernieling aan auto’s vaak of soms voorkomt het grootst (64%). In de wijken Batau Noord (30%) en Vreeswijk (29%) en de buurten Weides (35%) en Fokkesteeg-Noord (33%) is het aandeel dat aangeeft dat beschadiging of ver
	 
	Fietsendiefstal komt naar verhouding het meest voor in de wijk Stadscentrum (51%) en de buurt Fokkesteeg Midden (54%). Gemiddeld geeft 44% aan dat fietsendiefstal vaak (7%) of soms (36%) voorkomt. In de wijk Vreeswijk (31%) en de buurten Nieuw-Vreeswijk (35%), Weides (32%) en Blokhoeve (32%) is het aandeel dat aangeeft dat fietsendiefstal (bijna) nooit voorkomt het grootst. 
	 
	Van diefstal uit en vanaf auto’s vindt 47% dat het vaak (10%) of soms (37%) voorkomt. In de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (55%), Galecop (54%) en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (54%) en in de buurt Blokhoeve (79%) is dit aandeel het grootst. In de wijk Vreeswijk (33%) en in de buurten Nieuw-Vreeswijk 
	(46%) en Zandveld (35%) is het aandeel dat aangeeft dat diefstal uit en vanaf auto’s (bijna) nooit voorkomt het grootst. 
	 
	Diefstal van auto’s komt van de genoemde vermogensdelicten relatief het minst voor volgens de inwoners (2% vaak en 18% soms). In de wijk Galecop (26%) komt diefstal van auto’s relatief het meest voor. Bij de buurten geldt dit voor de buurt Lekboulevard (34%). In de wijken Doorslag (43%) en Batau Noord (42%)  en in de buurten Zandveld (50%), Weides (46%) en Fokkesteeg Noord (46%) is het aandeel dat aangeeft dat diefstal van auto’s (bijna) nooit voorkomt het grootst. 
	 
	Tabel 5.1 Wilt u aangeven hoe vaak naar uw idee deze voorvallen en misdrijven in uw wijk voorkomen? In % (n = 2.742 tot 2.715)4 
	4 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 
	4 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 

	 
	 
	 
	 
	 
	Diefstal of inbraak: 

	Komt vaak voor 
	Komt vaak voor 

	Komt soms voor 
	Komt soms voor 

	Komt (bijna) nooit voor 
	Komt (bijna) nooit voor 

	Weet niet 
	Weet niet 

	Span

	Inbraak in woningen 
	Inbraak in woningen 
	Inbraak in woningen 

	11% 
	11% 

	49% 
	49% 

	17% 
	17% 

	23% 
	23% 

	Span

	Beschadiging of vernieling aan auto’s 
	Beschadiging of vernieling aan auto’s 
	Beschadiging of vernieling aan auto’s 

	9% 
	9% 

	42% 
	42% 

	25% 
	25% 

	23% 
	23% 


	Fietsendiefstal 
	Fietsendiefstal 
	Fietsendiefstal 

	7% 
	7% 

	36% 
	36% 

	22% 
	22% 

	36% 
	36% 


	Diefstal uit en vanaf auto’s 
	Diefstal uit en vanaf auto’s 
	Diefstal uit en vanaf auto’s 

	10% 
	10% 

	37% 
	37% 

	24% 
	24% 

	29% 
	29% 


	Diefstal van auto’s 
	Diefstal van auto’s 
	Diefstal van auto’s 

	2% 
	2% 

	18% 
	18% 

	36% 
	36% 

	44% 
	44% 

	Span


	 
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat diefstal uit en vanaf auto’s vaak voorkomt in de wijk is ten opzichte van 2014 toegenomen (+2%). Overige voorvallen en misdrijven zijn vergelijkbaar met 2014. 
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat diefstal uit en vanaf auto’s vaak voorkomt in de wijk is ten opzichte van 2014 toegenomen (+2%). Overige voorvallen en misdrijven zijn vergelijkbaar met 2014. 
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat diefstal uit en vanaf auto’s vaak voorkomt in de wijk is ten opzichte van 2014 toegenomen (+2%). Overige voorvallen en misdrijven zijn vergelijkbaar met 2014. 

	 In de wijk Fokkesteeg is het aandeel dat aangeeft dat inbraak in woningen vaak voorkomt afgenomen ten opzichte van 2014 (-6%). 
	 In de wijk Fokkesteeg is het aandeel dat aangeeft dat inbraak in woningen vaak voorkomt afgenomen ten opzichte van 2014 (-6%). 

	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat fietsendiefstal vaak voorkomt is afgenomen in de wijken Jutphaas Wijkersloot (-7%), Doorslag (-5%) en Batau Zuid (-4%). 
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat fietsendiefstal vaak voorkomt is afgenomen in de wijken Jutphaas Wijkersloot (-7%), Doorslag (-5%) en Batau Zuid (-4%). 

	 Het percentage inwoners dat aangeeft dat diefstal uit en vanaf auto’s vaak voorkomt is toegenomen in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+5%) en Vreeswijk (+3%). 
	 Het percentage inwoners dat aangeeft dat diefstal uit en vanaf auto’s vaak voorkomt is toegenomen in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+5%) en Vreeswijk (+3%). 

	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat fietsendiefstal vaak of soms voorkomt, is het grootst in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen (51%). Het percentage dat aangeeft dat diefstal uit en vanaf auto’s vaak of soms voorkomt is het grootst in de leeftijdsgroepen 35-44 jaar en 45-54 jaar (beide 54%). Ook het vaak of soms voorkomen van beschadiging of vernieling aan auto’s wordt in deze groepen het meest genoemd (respectievelijk 58% en 59%). Het aandeel inwoners dat aangeeft dat inbraak in woningen vaak of soms voo
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat fietsendiefstal vaak of soms voorkomt, is het grootst in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen (51%). Het percentage dat aangeeft dat diefstal uit en vanaf auto’s vaak of soms voorkomt is het grootst in de leeftijdsgroepen 35-44 jaar en 45-54 jaar (beide 54%). Ook het vaak of soms voorkomen van beschadiging of vernieling aan auto’s wordt in deze groepen het meest genoemd (respectievelijk 58% en 59%). Het aandeel inwoners dat aangeeft dat inbraak in woningen vaak of soms voo


	 
	Op basis van de bovenstaande vormen van vermogensdelicten is een indicator vermogensdelicten opgesteld (tabel 5.2). De indicator is zo berekend dat een hoge score staat voor een situatie met weinig overlast/problemen en een lage score voor veel overlast/problemen. Daardoor leest de indicator als een rapportcijfer. De indicator is uitgesplitst naar wijk. De gemiddelde score voor heel Nieuwegein is 6,4, vergelijkbaar met de score van 2014. De indicator vermogensdelicten is in de wijken 
	Vreeswijk (7,1) en Merwestein (7,0) en in de buurten Nieuw-Vreeswijk (7,3), Oud-Vreeswijk (7,2) en Weides (7,0) het hoogst. Daar vinden de inwoners dat zij het minst te maken hebben met vermogensdelicten. De indicator is het laagst in de wijk Stadscentrum (5,2) en in de buurt Fokkesteeg Zuid (5,4).  
	 
	Tabel 5.2 Indicator vermogensdelicten (n = 1.191) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	5,2 
	5,2 

	6,2 
	6,2 

	6,2 
	6,2 

	5,6 
	5,6 

	5,6 
	5,6 

	Span

	Merwestein5 
	Merwestein5 
	Merwestein5 

	7,0 
	7,0 

	6,7 
	6,7 

	- 
	- 

	- 
	- 

	6,2 
	6,2 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	6,7 
	6,7 

	6,0 
	6,0 

	6,6 
	6,6 

	5,0 
	5,0 

	6,1 
	6,1 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	6,3 
	6,3 

	6,9 
	6,9 

	6,2 
	6,2 

	7,0 
	7,0 

	7,0 
	7,0 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	6,1 
	6,1 

	6,3 
	6,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	6,8 
	6,8 

	7,4 
	7,4 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	6,7 
	6,7 

	7,3 
	7,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	6,1 
	6,1 

	7,5 
	7,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	6,3 
	6,3 

	6,6 
	6,6 

	7,0 
	7,0 

	5,8 
	5,8 

	5,4 
	5,4 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	6,7 
	6,7 

	7,3 
	7,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	5,8 
	5,8 

	6,1 
	6,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	6,7 
	6,7 

	6,6 
	6,6 

	6,6 
	6,6 

	6,3 
	6,3 

	6,0 
	6,0 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	6,3 
	6,3 

	6,5 
	6,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	7,0 
	7,0 

	6,9 
	6,9 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	6,3 
	6,3 

	6,5 
	6,5 

	6,5 
	6,5 

	6,0 
	6,0 

	6,4 
	6,4 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	6,4 
	6,4 

	6,4 
	6,4 

	6,4 
	6,4 

	6,2 
	6,2 

	7,2 
	7,2 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	6,2 
	6,2 

	6,8 
	6,8 

	5,9 
	5,9 

	5,6 
	5,6 

	6,2 
	6,2 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	6,8 
	6,8 

	7,2 
	7,2 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	6,2 
	6,2 

	6,3 
	6,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	5,4 
	5,4 

	6,9 
	6,9 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	6,2 
	6,2 

	6,4 
	6,4 

	6,4 
	6,4 

	6,1 
	6,1 

	6,7 
	6,7 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	5,8 
	5,8 

	5,9 
	5,9 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	6,4 
	6,4 

	7,0 
	7,0 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	6,4 
	6,4 

	6,8 
	6,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	7,1 
	7,1 

	7,4 
	7,4 

	7,5 
	7,5 

	8,2 
	8,2 

	7,9 
	7,9 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	7,2 
	7,2 

	7,5 
	7,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	7,3 
	7,3 

	7,2 
	7,2 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	6,4 
	6,4 

	6,6 
	6,6 

	6,5 
	6,5 

	6,2 
	6,2 

	6,5 
	6,5 

	Span


	5 De indicator vermogensdelicten 2012 en 2010 is voor Merwestein niet opgenomen in de tabel, omdat de n kleiner is dan 30. 
	5 De indicator vermogensdelicten 2012 en 2010 is voor Merwestein niet opgenomen in de tabel, omdat de n kleiner is dan 30. 

	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 Ten opzichte van 2014 is de indicator vermogensdelicten in de wijk Jutphaas Wijkersloot toegenomen (+0,7 punt). 
	 Ten opzichte van 2014 is de indicator vermogensdelicten in de wijk Jutphaas Wijkersloot toegenomen (+0,7 punt). 
	 Ten opzichte van 2014 is de indicator vermogensdelicten in de wijk Jutphaas Wijkersloot toegenomen (+0,7 punt). 

	 In de buurten Blokhoeve (-1,4 punt) en Fokkesteeg Zuid (-1,5 punt) is de indicator gedaald ten opzichte van 2014. 
	 In de buurten Blokhoeve (-1,4 punt) en Fokkesteeg Zuid (-1,5 punt) is de indicator gedaald ten opzichte van 2014. 

	 De score voor vermogensdelicten onder inwoners in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen (6,9) is hoger dan onder inwoners in de leeftijdsgroep 35-64 (6,4).  
	 De score voor vermogensdelicten onder inwoners in de leeftijdsgroep 16-24 jarigen (6,9) is hoger dan onder inwoners in de leeftijdsgroep 35-64 (6,4).  


	 
	Overlast 
	In tabel 5.3 is van verschillende vormen van overlast te zien hoe vaak deze volgens de inwoners voorkomen in hun wijk.  
	 
	Ruim de helft (54%) van de inwoners vindt dat parkeeroverlast vaak (21%) of soms (33%) voorkomt. Relatief veel inwoners van de wijken Batau Zuid (72%) en Vreeswijk (93%) geven aan dat parkeeroverlast vaak of soms voorkomt in de wijk. Op buurtniveau is te zien dat parkeeroverlast relatief veel voorkomt in Gaardes (77%) en Oud-Vreeswijk (72%). In de wijk Galecop (59%) en in de buurt Huis de Geer (56%) is het aandeel dat aangeeft dat parkeeroverlast (bijna) nooit voorkomt het grootst. 
	 
	Bijna de helft (49%) van de inwoners vindt dat overlast van groepen jongeren vaak (11%) of soms (38%) voorkomt. In de wijk Stadscentrum (72%) en in de buurten Fokkesteeg Midden (76%), Hoog Zandveld (61%) en Burgen (59%) geeft men dit het meest aan. In de wijken Vreeswijk (54%) en Batau Zuid (52%) en in de buurten Oud-Vreeswijk (57%), Blokhoeve (56%), Nieuw-Vreeswijk (55%) en Weides (55%) is het aandeel dat aangeeft dat overlast van groepen jongeren (bijna) nooit voorkomt het grootst. 
	 
	Bijna de helft (46%) van de inwoners geeft aan dat overlast van scooters en brommers vaak (13%) of soms (33%) voorkomt. In de wijken Stadscentrum (54%) en Fokkesteeg (51%) en de buurten Huis de Geer (76%) en Fokkesteeg Midden (59%) is dit aandeel het grootst. In de wijken Jutphaas Wijkersloot en Galecop (beiden 56%) en de buurten Blokhoeve (58%) en Zuilenstein Noord (57%) is het aandeel dat vindt dat overlast van scooters en brommers (bijna) nooit voorkomt het grootst. 
	 
	Overlast door omwonenden komt volgens 37% van de inwoners vaak (7%) of soms (30%) voor. In de wijken Stadscentrum en Merwestein (beiden 46%) en in de buurten Fokkesteeg Midden (53%), Driften (48%) en Burgen (47%) wordt dit relatief veel aangegeven. In de wijk Vreeswijk (24%) en in de buurt Gaardes (20%) geven relatief weinig mensen aan vaak of soms overlast te hebben van omwonenden. 
	 
	Inwoners ervaren relatief het minst overlast van horecagelegenheden (2% vaak en 6% soms). In de wijken Vreeswijk (27%) en Stadscentrum (27%) en de buurten Oud-Vreeswijk (36%) en Blokhoeve (23%) wordt dit het meest aangegeven. In de wijken Doorslag (1%) en Galecop (1%) en in de buurt Hoog Zandveld (1%) geven relatief weinig mensen aan vaak of soms overlast te hebben van horecagelegenheden. 
	Tabel 5.3 Wilt u aangeven hoe vaak naar uw idee deze voorvallen en misdrijven in uw wijk voorkomen? In % (n = 2.737 tot 2.709)6 
	6 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 
	6 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 

	 
	 
	 
	 
	 
	Overlast: 

	Komt vaak voor 
	Komt vaak voor 

	Komt soms voor 
	Komt soms voor 

	Komt (bijna) nooit voor 
	Komt (bijna) nooit voor 

	Weet niet 
	Weet niet 

	Span

	Parkeeroverlast 
	Parkeeroverlast 
	Parkeeroverlast 

	21% 
	21% 

	33% 
	33% 

	41% 
	41% 

	5% 
	5% 

	Span

	Overlast van groepen jongeren 
	Overlast van groepen jongeren 
	Overlast van groepen jongeren 

	11% 
	11% 

	38% 
	38% 

	44% 
	44% 

	6% 
	6% 


	Overlast van scooters en brommers 
	Overlast van scooters en brommers 
	Overlast van scooters en brommers 

	13% 
	13% 

	33% 
	33% 

	50% 
	50% 

	3% 
	3% 


	Overlast door omwonenden 
	Overlast door omwonenden 
	Overlast door omwonenden 

	7% 
	7% 

	30% 
	30% 

	58% 
	58% 

	5% 
	5% 


	Overlast door horecagelegenheden 
	Overlast door horecagelegenheden 
	Overlast door horecagelegenheden 

	2% 
	2% 

	6% 
	6% 

	77% 
	77% 

	15% 
	15% 

	Span


	 
	 In 2016 geeft 41% van de inwoners aan dat parkeeroverlast (bijna) nooit voorkomt. Dat is minder dan in 2014 (44%). 
	 In 2016 geeft 41% van de inwoners aan dat parkeeroverlast (bijna) nooit voorkomt. Dat is minder dan in 2014 (44%). 
	 In 2016 geeft 41% van de inwoners aan dat parkeeroverlast (bijna) nooit voorkomt. Dat is minder dan in 2014 (44%). 

	 Het percentage inwoners dat overlast van groepen jongeren soms ervaart is in 2016 ook afgenomen (-3%). 
	 Het percentage inwoners dat overlast van groepen jongeren soms ervaart is in 2016 ook afgenomen (-3%). 

	 In de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+7%), (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (+7%) en Galecop (+4%) is het aandeel inwoners dat aangeeft dat parkeeroverlast vaak voorkomt gestegen in 2016. In Jutphaas Wijkersloot is dit aandeel gedaald in 2016 (-8%), maar het aandeel dat aangeeft dat parkeeroverlast soms voorkomt is gestegen (+7%). 
	 In de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+7%), (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (+7%) en Galecop (+4%) is het aandeel inwoners dat aangeeft dat parkeeroverlast vaak voorkomt gestegen in 2016. In Jutphaas Wijkersloot is dit aandeel gedaald in 2016 (-8%), maar het aandeel dat aangeeft dat parkeeroverlast soms voorkomt is gestegen (+7%). 

	 Het aandeel inwoners dat overlast door omwonenden vaak ervaart is toegenomen in de wijk Doorlag (+4%) en afgenomen in Galecop (-2%). 
	 Het aandeel inwoners dat overlast door omwonenden vaak ervaart is toegenomen in de wijk Doorlag (+4%) en afgenomen in Galecop (-2%). 

	 Het percentage inwoners dat aangeeft dat overlast door horecagelegenheden vaak voorkomt is gestegen in de wijk Stadscentrum (+9%). 
	 Het percentage inwoners dat aangeeft dat overlast door horecagelegenheden vaak voorkomt is gestegen in de wijk Stadscentrum (+9%). 

	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat overlast door groepen jongeren vaak of soms voorkomt is het grootst onder 45-54 jarigen (55%) en 16-24 jarigen (54%).  Het aandeel dat aangeeft dat overlast door omwonenden vaak of soms voorkomt is het grootst in de leeftijdsgroep 35-44 jarigen (44%). Ook het aandeel dat vindt dat parkeeroverlast vaak of soms voorkomt is in deze groep het grootst (62%).    
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat overlast door groepen jongeren vaak of soms voorkomt is het grootst onder 45-54 jarigen (55%) en 16-24 jarigen (54%).  Het aandeel dat aangeeft dat overlast door omwonenden vaak of soms voorkomt is het grootst in de leeftijdsgroep 35-44 jarigen (44%). Ook het aandeel dat vindt dat parkeeroverlast vaak of soms voorkomt is in deze groep het grootst (62%).    

	 Het percentage inwoners dat aangeeft dat overlast door scooters en brommers vaak of soms voorkomt is het grootst in de leeftijdsgroep 55-64-jarigen (50%) en het kleinst in de leeftijdsgroep 16-24-jarigen (39%).  
	 Het percentage inwoners dat aangeeft dat overlast door scooters en brommers vaak of soms voorkomt is het grootst in de leeftijdsgroep 55-64-jarigen (50%) en het kleinst in de leeftijdsgroep 16-24-jarigen (39%).  

	 Het aandeel dat aangeeft dat overlast door horecagelegenheden vaak of soms voorkomt is het grootst in de leeftijdsgroep 35-44 jarigen en 45-54 jarigen (beiden 10%). Dit percentage is het laagst in de leeftijdsgroep 80+ (5%). 
	 Het aandeel dat aangeeft dat overlast door horecagelegenheden vaak of soms voorkomt is het grootst in de leeftijdsgroep 35-44 jarigen en 45-54 jarigen (beiden 10%). Dit percentage is het laagst in de leeftijdsgroep 80+ (5%). 


	 
	Op basis van drie aspecten is een indicator overlast samengesteld: overlast van groepen jongeren, overlast door omwonenden en overlast door horecagelegenheden. De indicator is te lezen als een rapportcijfer; hoe hoger het cijfer, hoe minder overlast. De gemiddelde score van overlast voor Nieuwegein is een 8,0. De indicator is het hoogst in Galecop (8,7), Batau Zuid (8,2) en Batau Noord (8,2). In deze wijken wordt dus relatief de minste overlast ervaren.  
	Kijken we naar de buurten dan scoren de buurten Nieuw-Vreeswijk (8,6) en Weides (8,6) een hoge indicatorwaarde. De indicatorwaarde is het laagst in de wijk Stadscentrum (6,4) en de buurt Fokkesteeg Midden (6,5). In tabel 5.4 staat de indicator voor overlast weergegeven per wijk en buurt en voor geheel Nieuwegein. 
	 
	Tabel 5.4 Indicator overlast (n = 2.180) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	6,4 
	6,4 

	6,9 
	6,9 

	7,2 
	7,2 

	6,6 
	6,6 

	6,5 
	6,5 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	7,6 
	7,6 

	7,1 
	7,1 

	7,3 
	7,3 

	7,9 
	7,9 

	7,5 
	7,5 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	7,8 
	7,8 

	7,5 
	7,5 

	7,5 
	7,5 

	7,3 
	7,3 

	8,2 
	8,2 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	8,0 
	8,0 

	8,1 
	8,1 

	8,0 
	8,0 

	8,2 
	8,2 

	8,4 
	8,4 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	7,9 
	7,9 

	8,0 
	8,0 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	8,0 
	8,0 

	8,2 
	8,2 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	8,1 
	8,1 

	8,3 
	8,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	7,9 
	7,9 

	8,0 
	8,0 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	8,2 
	8,2 

	8,2 
	8,2 

	8,3 
	8,3 

	8,1 
	8,1 

	8,3 
	8,3 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	8,5 
	8,5 

	8,7 
	8,7 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	7,8 
	7,8 

	7,8 
	7,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	8,2 
	8,2 

	8,3 
	8,3 

	8,2 
	8,2 

	7,8 
	7,8 

	8,2 
	8,2 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	7,3 
	7,3 

	7,5 
	7,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	8,6 
	8,6 

	8,6 
	8,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	8,0 
	8,0 

	8,0 
	8,0 

	7,6 
	7,6 

	8,4 
	8,4 

	8,6 
	8,6 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	8,7 
	8,7 

	8,3 
	8,3 

	8,3 
	8,3 

	8,1 
	8,1 

	8,4 
	8,4 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	7,5 
	7,5 

	7,6 
	7,6 

	7,3 
	7,3 

	7,5 
	7,5 

	7,6 
	7,6 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	7,9 
	7,9 

	7,8 
	7,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	6,5 
	6,5 

	7,0 
	7,0 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	8,5 
	8,5 

	8,4 
	8,4 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	8,0 
	8,0 

	7,9 
	7,9 

	7,7 
	7,7 

	8,3 
	8,3 

	8,0 
	8,0 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	8,1 
	8,1 

	8,1 
	8,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	7,6 
	7,6 

	7,3 
	7,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	8,3 
	8,3 

	8,5 
	8,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	8,1 
	8,1 

	8,2 
	8,2 

	7,7 
	7,7 

	7,8 
	7,8 

	8,0 
	8,0 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	7,9 
	7,9 

	8,1 
	8,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	8,6 
	8,6 

	8,5 
	8,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	8.0 
	8.0 

	8,0 
	8,0 

	7,8 
	7,8 

	7,9 
	7,9 

	8,2 
	8,2 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 In 2016 is de indicatorscore voor overlast toegenomen in de wijk Galecop (+0,4 punt). 
	 In 2016 is de indicatorscore voor overlast toegenomen in de wijk Galecop (+0,4 punt). 
	 In 2016 is de indicatorscore voor overlast toegenomen in de wijk Galecop (+0,4 punt). 

	 De indicatorscore voor overlast is het hoogst onder inwoners in de leeftijdsgroep 80+ (9,1) en 65-79 jarigen (8,5). De score is het laagst in de leeftijdsgroep 35-44 jarigen (7,7).  
	 De indicatorscore voor overlast is het hoogst onder inwoners in de leeftijdsgroep 80+ (9,1) en 65-79 jarigen (8,5). De score is het laagst in de leeftijdsgroep 35-44 jarigen (7,7).  


	 
	 
	Verkeersoverlast 
	Aan de inwoners is gevraagd aan te geven hoe vaak zij vinden dat verkeersoverlast voorkomt. Deze resultaten staan weergegeven in tabel 5.5. 
	 
	In tabel 5.5 is te zien dat 77% van de inwoners vindt dat te hard rijden vaak (33%) of soms (44%) voorkomt. In de buurten Hoog Zandveld (87%), Huis de Geer (83%), Oud-Vreeswijk (83%) en Zuilenstein Noord (83%) is het aandeel dat aangeeft dat te hard rijden soms of vaak voorkomt het grootst. In de wijken Galecop (70%), Merwestein (71%) en Stadscentrum (72%) en de buurt Burgen (69%) is het aandeel inwoners dat dit aangeeft het kleinst (69%).  
	 
	De helft van de inwoners (51%) geeft aan dat agressief verkeersgedrag vaak (12%) of soms (39%) voorkomt in de wijk. Het aandeel dat dit aangeeft is het grootst in de wijk Stadscentrum (66%) en in de buurt Nieuw-Vreeswijk (70%). In de wijk Galecop (55%) en de buurt Lekboulevard (53%) is het aandeel dat aangeeft dat dit (bijna) nooit voorkomt het grootst. 
	 
	Geluidsoverlast door verkeer komt volgens vier op de tien inwoners (41%) vaak (14%) of soms (27%) voor in de wijk. In de wijk Stadscentrum  (54%) en de buurten Fokkesteeg Midden (52%), Nieuw-Vreeswijk (51%) en Blokhoeve (51%) is het aandeel inwoners dat dit aangeeft het grootst. Het percentage inwoners dat aangeeft dat geluidsoverlast door verkeer (bijna) nooit voorkomt is het hoogst in de wijk Galecop (66%) en de buurten Fokkesteeg Noord (64%) en Zandveld (62%). 
	 
	Bijna een derde (31%) van de inwoners geeft aan dat aanrijdingen vaak (4%) of soms (27%) in de wijk voorkomen. Dit aandeel is het grootst in de wijken Stadscentrum (52%) en Jutphaas Wijkersloot (41%) en de buurten Hoog Zandveld (40%) en Zuilenstein Zuid (39%). In de wijken Vreeswijk (58%) en Doorslag (58%) is het aandeel dat aangeeft dat aanrijdingen (bijna) nooit voorkomen het grootst. 
	 
	Stankoverlast door verkeer komt van de voorvallen rondom het verkeer het minst voor volgens de inwoners in Nieuwegein; 21% geeft aan dat dit vaak (5%) of soms (16%) voorkomt. Het aandeel dat aangeeft dat deze overlast soms of vaak voorkomt is het grootst in de wijk Stadscentrum (29%). In de buurten zien we geen uitschieters. Het aandeel inwoners dat aangeeft dat stankoverlast door verkeer (bijna) nooit voorkomt is het grootst in de wijk Batau Noord (78%) en de buurt Weides (82%). 
	  
	Tabel 5.5 Wilt u aangeven hoe vaak naar uw idee deze voorvallen en misdrijven in uw wijk voorkomen? In % (n = 2.742 tot 2.727)7 
	7 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 
	7 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 

	 
	 
	 
	 
	 
	Verkeersoverlast: 

	Komt vaak voor 
	Komt vaak voor 

	Komt soms voor 
	Komt soms voor 

	Komt (bijna) nooit voor 
	Komt (bijna) nooit voor 

	Weet niet 
	Weet niet 

	Span

	Te hard rijden 
	Te hard rijden 
	Te hard rijden 

	33% 
	33% 

	44% 
	44% 

	20% 
	20% 

	3% 
	3% 

	Span

	Agressief verkeersgedrag 
	Agressief verkeersgedrag 
	Agressief verkeersgedrag 

	12% 
	12% 

	39% 
	39% 

	42% 
	42% 

	7% 
	7% 


	Geluidsoverlast door verkeer 
	Geluidsoverlast door verkeer 
	Geluidsoverlast door verkeer 

	14% 
	14% 

	27% 
	27% 

	56% 
	56% 

	3% 
	3% 


	Aanrijdingen  
	Aanrijdingen  
	Aanrijdingen  

	4% 
	4% 

	27% 
	27% 

	52% 
	52% 

	16% 
	16% 


	Stankoverlast door verkeer 
	Stankoverlast door verkeer 
	Stankoverlast door verkeer 

	5% 
	5% 

	16% 
	16% 

	71% 
	71% 

	7% 
	7% 

	Span


	 
	 In 2016 is het aantal aanrijdingen, na een daling in 2014, toegenomen. In 2016 geeft 32% aan dat aanrijdingen vaak of soms voorkomen in de wijk. In 2014 was dit 27%.  
	 In 2016 is het aantal aanrijdingen, na een daling in 2014, toegenomen. In 2016 geeft 32% aan dat aanrijdingen vaak of soms voorkomen in de wijk. In 2014 was dit 27%.  
	 In 2016 is het aantal aanrijdingen, na een daling in 2014, toegenomen. In 2016 geeft 32% aan dat aanrijdingen vaak of soms voorkomen in de wijk. In 2014 was dit 27%.  

	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat te hard rijden vaak of soms voorkomt is ten opzichte van 2014 toegenomen in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+7%), Batau Zuid (+6%) en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (+5%). 
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat te hard rijden vaak of soms voorkomt is ten opzichte van 2014 toegenomen in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+7%), Batau Zuid (+6%) en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (+5%). 

	 Het percentage inwoners dat aangeeft dat agressief verkeersgedrag vaak of soms voorkomt is toegenomen in de wijken Stadscentrum (+6%), Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+8%),  Batau Zuid (+8%) en Vreeswijk (+7%). In Galecop is dit percentage afgenomen (-9%) ten opzichte van 2014. 
	 Het percentage inwoners dat aangeeft dat agressief verkeersgedrag vaak of soms voorkomt is toegenomen in de wijken Stadscentrum (+6%), Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+8%),  Batau Zuid (+8%) en Vreeswijk (+7%). In Galecop is dit percentage afgenomen (-9%) ten opzichte van 2014. 

	 Het percentage inwoners dat aangeeft dat geluidsoverlast door verkeer vaak of soms voorkomt is toegenomen in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+8%), Vreeswijk (+11%) en Fokkesteeg (+10%). 
	 Het percentage inwoners dat aangeeft dat geluidsoverlast door verkeer vaak of soms voorkomt is toegenomen in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+8%), Vreeswijk (+11%) en Fokkesteeg (+10%). 

	 In 2016 zijn er ten opzichte van 2014 in de wijk Batau Noord (+10%) en Fokkesteeg (+8%) meer inwoners die vaak of soms aangeven dat er aanrijdingen in de wijk zijn. 
	 In 2016 zijn er ten opzichte van 2014 in de wijk Batau Noord (+10%) en Fokkesteeg (+8%) meer inwoners die vaak of soms aangeven dat er aanrijdingen in de wijk zijn. 

	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat stankoverlast door verkeer vaak of soms voorkomt is ten opzichte van 2014 toegenomen in Vreeswijk (+13%).  
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat stankoverlast door verkeer vaak of soms voorkomt is ten opzichte van 2014 toegenomen in Vreeswijk (+13%).  

	 Het aandeel dat aangeeft dat stankoverlast door verkeer vaak of soms voorkomt is het grootst in de leeftijdsgroepen 65-79 jaar (29%) en 55-64 jaar (28%). Het aandeel dat aangeeft dat te hard rijden vaak of soms voorkomt is met 82%het grootst onder 35-44 jarigen. Het percentage inwoners dat aangeeft dat agressief verkeersgedrag vaak of soms voorkomt is het hoogst onder 45-54 jarigen (56%). Het aandeel inwoners dat vindt dat de verschillende vormen van verkeersoverlast vaak of soms voorkomen is, behalve voo
	 Het aandeel dat aangeeft dat stankoverlast door verkeer vaak of soms voorkomt is het grootst in de leeftijdsgroepen 65-79 jaar (29%) en 55-64 jaar (28%). Het aandeel dat aangeeft dat te hard rijden vaak of soms voorkomt is met 82%het grootst onder 35-44 jarigen. Het percentage inwoners dat aangeeft dat agressief verkeersgedrag vaak of soms voorkomt is het hoogst onder 45-54 jarigen (56%). Het aandeel inwoners dat vindt dat de verschillende vormen van verkeersoverlast vaak of soms voorkomen is, behalve voo


	 
	Op basis van bovenstaande vormen van verkeersoverlast is een indicator verkeersoverlast samengesteld. De indicator leest als een rapportcijfer. Tabel 5.6 geeft het gemiddelde per wijk en voor heel Nieuwegein weer. De gemiddelde indicator verkeersoverlast voor geheel Nieuwegein is 7,0. De inwoners van Galecop scoren met een 7,8 de hoogste indicatorwaarde voor verkeersoverlast. Daar vinden de inwoners dat zij het minst te maken hebben met verkeersoverlast. In de wijk Stadscentrum is de indicator met 5,8 het l
	Tabel 5.6 Indicator verkeersoverlast (n = 2.082) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	5,8 
	5,8 

	6,3 
	6,3 

	6,7 
	6,7 

	5,7 
	5,7 

	5,7 
	5,7 

	Span

	Merwestein8 
	Merwestein8 
	Merwestein8 

	6,6 
	6,6 

	6,8 
	6,8 

	- 
	- 

	6,6 
	6,6 

	6,9 
	6,9 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	6,7 
	6,7 

	6,6 
	6,6 

	6,4 
	6,4 

	6,2 
	6,2 

	7,1 
	7,1 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	6,7 
	6,7 

	7,3 
	7,3 

	7,2 
	7,2 

	6,8 
	6,8 

	7,4 
	7,4 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	6,7 
	6,7 

	7,3 
	7,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	6,8 
	6,8 

	7,4 
	7,4 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	6,7 
	6,7 

	6,8 
	6,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	6,9 
	6,9 

	7,5 
	7,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	6,9 
	6,9 

	7,1 
	7,1 

	6,9 
	6,9 

	6,8 
	6,8 

	6,7 
	6,7 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	7,0 
	7,0 

	7,3 
	7,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	6,9 
	6,9 

	6,9 
	6,9 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	6,9 
	6,9 

	7,1 
	7,1 

	7,3 
	7,3 

	6,4 
	6,4 

	6,8 
	6,8 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	7,0 
	7,0 

	6,9 
	6,9 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	7,1 
	7,1 

	7,2 
	7,2 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	7,1 
	7,1 

	7,1 
	7,1 

	7,0 
	7,0 

	7,4 
	7,4 

	7,1 
	7,1 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	7,8 
	7,8 

	7,4 
	7,4 

	7,0 
	7,0 

	7,4 
	7,4 

	6,8 
	6,8 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	6,8 
	6,8 

	7,1 
	7,1 

	6,7 
	6,7 

	6,2 
	6,2 

	7,3 
	7,3 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	7,1 
	7,1 

	7,4 
	7,4 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	6,9 
	6,9 

	6,8 
	6,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	6,6 
	6,6 

	7,1 
	7,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	6,9 
	6,9 

	7,1 
	7,1 

	6,4 
	6,4 

	6,6 
	6,6 

	7,2 
	7,2 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	6,5 
	6,5 

	6,8 
	6,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	6,9 
	6,9 

	7,2 
	7,2 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	7,2 
	7,2 

	7,4 
	7,4 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	6,8 
	6,8 

	7,4 
	7,4 

	6,9 
	6,9 

	7,1 
	7,1 

	6,6 
	6,6 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	7,0 
	7,0 

	7,3 
	7,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	6,4 
	6,4 

	7,5 
	7,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	7,0 
	7,0 

	7,1 
	7,1 

	6,9 
	6,9 

	6,8 
	6,8 

	7,0 
	7,0 

	Span


	8 De indicator verkeersoverlast 2012 is voor Merwestein niet opgenomen in de tabel, omdat de n kleiner is dan 30. 
	8 De indicator verkeersoverlast 2012 is voor Merwestein niet opgenomen in de tabel, omdat de n kleiner is dan 30. 

	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 In de wijken Zuilenstein, Huis de Geer en Blokhoeve en Vreeswijk is de indicator verkeersoverlast afgenomen ten opzichte van 2014 (beiden -0,6 punt). 
	 In de wijken Zuilenstein, Huis de Geer en Blokhoeve en Vreeswijk is de indicator verkeersoverlast afgenomen ten opzichte van 2014 (beiden -0,6 punt). 
	 In de wijken Zuilenstein, Huis de Geer en Blokhoeve en Vreeswijk is de indicator verkeersoverlast afgenomen ten opzichte van 2014 (beiden -0,6 punt). 

	 In de buurten Zuilenstein Noord (-0,6 punt) en Nieuw-Vreeswijk (-1,1 punt) is de indicator ook afgenomen ten opzichte van 2014. 
	 In de buurten Zuilenstein Noord (-0,6 punt) en Nieuw-Vreeswijk (-1,1 punt) is de indicator ook afgenomen ten opzichte van 2014. 

	 De indicator verkeersoverlast is het hoogst in de leeftijdsgroepen 80+ (7,9) en het laagst in de leeftijdsgroep 35-44 (6,7). 
	 De indicator verkeersoverlast is het hoogst in de leeftijdsgroepen 80+ (7,9) en het laagst in de leeftijdsgroep 35-44 (6,7). 


	 
	 
	 
	 
	 
	 
	Verloedering 
	In tabel 5.7 is van verschillende vormen van verloedering weergegeven hoe vaak deze volgens de inwoners in hun wijk voorkomen.  
	Volgens de inwoners komt hondenpoep op verschillende plaatsen en rommel op straat/zwerfvuil het meest voor.  
	 
	Rommel op straat/zwerfvuil komt volgens 77% van de inwoners vaak (29%) of soms (48%) voor. Bij deze vorm van verloedering is het aandeel dat vindt dat het vaak of soms voorkomt het grootst in de wijken Batau Zuid (83%) en Doorslag (83%) en de buurten Zuilenstein Noord en Zuid (beiden 86%) en Fokkesteeg Noord (85%). In de wijken Vreeswijk (65%) en Galecop (67%) en de buurt Oud-Vreeswijk (58%) is dit aandeel het kleinst. 
	 
	Hondenpoep op het grasveld, gazon komt volgens 79% van de inwoners vaak (42%) of soms (37%) voor. Hondenpoep op straat/op het fietspad komt volgens 55% van de inwoners vaak (19%) of soms (36%) voor. Hondenpoep op de stoep (61%) komt volgens de inwoners vaak (22%) of soms (39%) voor. Ongeveer de helft van de inwoners geeft aan dat hondenpoep vaak of soms voorkomt op het speelveld, kinderspeelplaats (vaak: 22%; soms: 28%) en op de parkeerplaats (vaak: 15%; soms: 30%). In de wijk Stadscentrum komt hondenpoep o
	 
	Huisafval op straat dat te vroeg is aangeboden komt volgens 45% van de inwoners vaak (13%) of soms (32%) voor. Dit aandeel is het grootst in de wijk Merwestein (76%) en de buurt Driften (61%). In de wijk Vreeswijk is dit aandeel het kleinst (34%, met name in de buurt Oud-Vreeswijk: 27%).  
	 
	Bijna een derde (30%) van de inwoners zegt dat rondslingerende winkelwagentjes vaak (7%) of soms (23%) voorkomen. Het aandeel dat vindt dat rondslingerende winkelwagentjes vaak of soms voorkomt is het grootst in de wijk Stadscentrum (76%). Dit aandeel is het kleinst in de wijk Vreeswijk (10%).  
	 
	Ruim vier op de tien inwoners (42%) geven aan dat vernieling van bus- of tramhokjes of verlichting vaak (6%) of soms (36%) voorkomt. Dit aandeel is het grootst in de wijk Galecop (56%) en het kleinst in de wijk Merwestein (28%).  
	 
	Dertig procent geeft aan dat bekladding van muren of gebouwen/graffiti vaak (5%) of soms (25%) voorkomt. Het aandeel dat dit aangeeft is het grootst in de wijk Fokkesteeg (44%, vooral in Fokkesteeg Midden: 59%) en het kleinst in de wijk Vreeswijk (18%) en in de buurten Blokhoeve en Nieuw-Vreeswijk (beide 12%).  
	 
	Voertuigwrakken komen het minst voor volgens de inwoners. Zes procent geeft aan dat deze vaak (1%) of soms (5%) voorkomen in de wijk. Het aandeel dat aangeeft dat voertuigwrakken in de wijk vaak of soms voorkomen is het grootst in de buurten Driften en Huis de Geer (beiden 18%).  
	 
	Tabel 5.7 Wilt u aangeven hoe vaak naar uw idee deze voorvallen en misdrijven in uw wijk voorkomen? In % (n = 2.748 tot 2.718)9 
	9 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 
	9 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 

	 
	 
	 
	 
	 
	Verloedering: 

	Komt vaak voor 
	Komt vaak voor 

	Komt soms voor 
	Komt soms voor 

	Komt (bijna) nooit voor 
	Komt (bijna) nooit voor 

	Weet niet 
	Weet niet 

	Span

	Hondenpoep op het grasveld, gazon 
	Hondenpoep op het grasveld, gazon 
	Hondenpoep op het grasveld, gazon 

	42% 
	42% 

	37% 
	37% 

	12% 
	12% 

	10% 
	10% 

	Span

	Rommel op straat/zwerfvuil 
	Rommel op straat/zwerfvuil 
	Rommel op straat/zwerfvuil 

	29% 
	29% 

	48% 
	48% 

	21% 
	21% 

	2% 
	2% 


	Hondenpoep op de stoep 
	Hondenpoep op de stoep 
	Hondenpoep op de stoep 

	22% 
	22% 

	39% 
	39% 

	33% 
	33% 

	5% 
	5% 


	Hondenpoep op straat/op het fietspad 
	Hondenpoep op straat/op het fietspad 
	Hondenpoep op straat/op het fietspad 

	19% 
	19% 

	36% 
	36% 

	35% 
	35% 

	9% 
	9% 


	Hondenpoep op het speelveld, kinderspeelplaats 
	Hondenpoep op het speelveld, kinderspeelplaats 
	Hondenpoep op het speelveld, kinderspeelplaats 

	22% 
	22% 

	28% 
	28% 

	23% 
	23% 

	27% 
	27% 


	Hondenpoep op de parkeerplaats 
	Hondenpoep op de parkeerplaats 
	Hondenpoep op de parkeerplaats 

	15% 
	15% 

	30% 
	30% 

	44% 
	44% 

	11% 
	11% 


	Huisafval op straat dat te vroeg is aangeboden 
	Huisafval op straat dat te vroeg is aangeboden 
	Huisafval op straat dat te vroeg is aangeboden 

	13% 
	13% 

	32% 
	32% 

	47% 
	47% 

	8% 
	8% 


	Rondslingerende winkelwagentjes 
	Rondslingerende winkelwagentjes 
	Rondslingerende winkelwagentjes 

	7% 
	7% 

	23% 
	23% 

	61% 
	61% 

	9% 
	9% 


	Vernieling van bus- of tramhokjes of verlichting 
	Vernieling van bus- of tramhokjes of verlichting 
	Vernieling van bus- of tramhokjes of verlichting 

	6% 
	6% 

	36% 
	36% 

	41% 
	41% 

	17% 
	17% 


	Bekladding van muren of gebouwen/graffiti 
	Bekladding van muren of gebouwen/graffiti 
	Bekladding van muren of gebouwen/graffiti 

	5% 
	5% 

	25% 
	25% 

	59% 
	59% 

	10% 
	10% 


	Voertuigwrakken 
	Voertuigwrakken 
	Voertuigwrakken 

	1% 
	1% 

	5% 
	5% 

	76% 
	76% 

	19% 
	19% 

	Span


	 
	 Voor vier van de voorvallen geldt dat het aandeel inwoners dat aangeeft dat dit vaak of soms voorkomt in 2016 veranderd is ten opzichte van 2014. Dit geldt voor vernieling van telefooncellen, bus- of tramhokjes of verlichting (+4%), rommel op straat/zwerfvuil (+5%), rondslingerende winkelwagentjes (-4%), hondenpoep op de parkeerplaats (-3%) en hondenpoep op straat/op het fietspad (-3%). 
	 Voor vier van de voorvallen geldt dat het aandeel inwoners dat aangeeft dat dit vaak of soms voorkomt in 2016 veranderd is ten opzichte van 2014. Dit geldt voor vernieling van telefooncellen, bus- of tramhokjes of verlichting (+4%), rommel op straat/zwerfvuil (+5%), rondslingerende winkelwagentjes (-4%), hondenpoep op de parkeerplaats (-3%) en hondenpoep op straat/op het fietspad (-3%). 
	 Voor vier van de voorvallen geldt dat het aandeel inwoners dat aangeeft dat dit vaak of soms voorkomt in 2016 veranderd is ten opzichte van 2014. Dit geldt voor vernieling van telefooncellen, bus- of tramhokjes of verlichting (+4%), rommel op straat/zwerfvuil (+5%), rondslingerende winkelwagentjes (-4%), hondenpoep op de parkeerplaats (-3%) en hondenpoep op straat/op het fietspad (-3%). 

	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat hondenpoep op het grasveld/gazon vaak of soms voorkomt is toegenomen in de wijk Stadscentrum (+9%). 
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat hondenpoep op het grasveld/gazon vaak of soms voorkomt is toegenomen in de wijk Stadscentrum (+9%). 

	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat rommel op straat/zwerfvuil vaak of soms voorkomt is afgenomen in de wijk Merwestein (-12%) en toegenomen in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+10%), Batau Zuid (+7%) en Doorslag (+9%).  
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat rommel op straat/zwerfvuil vaak of soms voorkomt is afgenomen in de wijk Merwestein (-12%) en toegenomen in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+10%), Batau Zuid (+7%) en Doorslag (+9%).  

	 Het percentage inwoners dat aangeeft dat huisafval op straat dat te vroeg is aangeboden vaak of soms voorkomt is afgenomen in de wijken Galecop (-9%). 
	 Het percentage inwoners dat aangeeft dat huisafval op straat dat te vroeg is aangeboden vaak of soms voorkomt is afgenomen in de wijken Galecop (-9%). 

	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat vernieling van telefooncellen, bus- of tramhokjes of verlichting vaak of soms voorkomt is toegenomen in Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+9%) en Batau Zuid (+9%). In Galecop is dit aandeel afgenomen (-18%). 
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat vernieling van telefooncellen, bus- of tramhokjes of verlichting vaak of soms voorkomt is toegenomen in Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (+9%) en Batau Zuid (+9%). In Galecop is dit aandeel afgenomen (-18%). 

	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat vernieling van bus- of tramhokjes of verlichting vaak of soms voorkomt is het grootst onder 16-24 jarigen (48%) en 55-64 jarigen (47%). Het percentage dat vindt dat rondslingerende winkelwagentjes vaak of soms voorkomen is het hoogst onder 16-24 jarigen (35%). Voor hondenpoep op het grasveld, gazon, hondenpoep op de stoep en hondenpoep op straat / op het fietspad geldt dat het aandeel inwoners dat vindt dat dit vaak of soms voorkomt het grootst is onder 65-79 jarigen 
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat vernieling van bus- of tramhokjes of verlichting vaak of soms voorkomt is het grootst onder 16-24 jarigen (48%) en 55-64 jarigen (47%). Het percentage dat vindt dat rondslingerende winkelwagentjes vaak of soms voorkomen is het hoogst onder 16-24 jarigen (35%). Voor hondenpoep op het grasveld, gazon, hondenpoep op de stoep en hondenpoep op straat / op het fietspad geldt dat het aandeel inwoners dat vindt dat dit vaak of soms voorkomt het grootst is onder 65-79 jarigen 


	het aandeel dat aangeeft dat hondenpoep op de parkeerplaats vaak of soms voorkomt met 51% het grootst.   
	het aandeel dat aangeeft dat hondenpoep op de parkeerplaats vaak of soms voorkomt met 51% het grootst.   
	het aandeel dat aangeeft dat hondenpoep op de parkeerplaats vaak of soms voorkomt met 51% het grootst.   


	 
	Op basis van de volgende aspecten is een indicator verloedering samengesteld: hondenpoep op straat10, rommel op straat/zwerfvuil, rondslingerende winkelwagentjes, vernieling van telefooncellen, bus- of tramhokjes of verlichting en bekladding van muren of gebouwen/graffiti. De indicator leest als een rapportcijfer; hoe hoger het cijfer, hoe minder verloedering. In tabel 5.8 is per wijk en voor geheel Nieuwegein de indicator verloedering weergegeven. Voor geheel Nieuwegein is er een verbetering te zien; de in
	10 In 2012 is uitgevraagd hoe vaak hondenpoep op straat/op het fietspad voorkomt. Vanaf 2014 is nog voor vier andere plaatsen uitgevraagd hoe vaak hondenpoep op deze plaatsen voorkomt. Voor deze indicator is het gemiddelde van hondenpoep op straat / fietspad, hondenpoep op de parkeerplaats en hondenpoep op de stoep meegenomen. 
	10 In 2012 is uitgevraagd hoe vaak hondenpoep op straat/op het fietspad voorkomt. Vanaf 2014 is nog voor vier andere plaatsen uitgevraagd hoe vaak hondenpoep op deze plaatsen voorkomt. Voor deze indicator is het gemiddelde van hondenpoep op straat / fietspad, hondenpoep op de parkeerplaats en hondenpoep op de stoep meegenomen. 

	  
	Tabel 5.8 Indicator verloedering (n = 1.964) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	5,9 
	5,9 

	6,0 
	6,0 

	5,0 
	5,0 

	4,5 
	4,5 

	4,1 
	4,1 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	6,2 
	6,2 

	5,2 
	5,2 

	5,6 
	5,6 

	5,1 
	5,1 

	4,7 
	4,7 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	6,9 
	6,9 

	6,7 
	6,7 

	6,2 
	6,2 

	5,3 
	5,3 

	5,4 
	5,4 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	7,0 
	7,0 

	7,3 
	7,3 

	6,7 
	6,7 

	6,8 
	6,8 

	6,5 
	6,5 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	6,5 
	6,5 

	7,0 
	7,0 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	6,8 
	6,8 

	7,1 
	7,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	7,2 
	7,2 

	7,3 
	7,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	7,7 
	7,7 

	8,4 
	8,4 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	6,6 
	6,6 

	7,1 
	7,1 

	6,7 
	6,7 

	6,3 
	6,3 

	5,8 
	5,8 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	6,9 
	6,9 

	7,8 
	7,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	6,2 
	6,2 

	6,4 
	6,4 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	7,0 
	7,0 

	7,0 
	7,0 

	6,6 
	6,6 

	6,1 
	6,1 

	5,8 
	5,8 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	6,6 
	6,6 

	6,6 
	6,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	7,1 
	7,1 

	7,3 
	7,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	6,6 
	6,6 

	6,5 
	6,5 

	5,9 
	5,9 

	5,7 
	5,7 

	5,8 
	5,8 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	7,4 
	7,4 

	7,4 
	7,4 

	6,8 
	6,8 

	6,4 
	6,4 

	6,2 
	6,2 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	6,4 
	6,4 

	6,5 
	6,5 

	6,2 
	6,2 

	5,2 
	5,2 

	5,5 
	5,5 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	6,8 
	6,8 

	6,7 
	6,7 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	5,5 
	5,5 

	6,1 
	6,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	7,3 
	7,3 

	6,8 
	6,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	6,3 
	6,3 

	6,6 
	6,6 

	5,6 
	5,6 

	5,5 
	5,5 

	5,8 
	5,8 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	6,2 
	6,2 

	6,4 
	6,4 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	6,5 
	6,5 

	6,7 
	6,7 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	6,1 
	6,1 

	6,8 
	6,8 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	7,9 
	7,9 

	7,8 
	7,8 

	7,3 
	7,3 

	7,5 
	7,5 

	7,2 
	7,2 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	7,7 
	7,7 

	7,7 
	7,7 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	8,3 
	8,3 

	8,0 
	8,0 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	6,8 
	6,8 

	6,9 
	6,9 

	6,4 
	6,4 

	6,0 
	6,0 

	5,9 
	5,9 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 De indicatorwaarde in Nieuwegein is, na een stijging in 2014, gelijk gebleven in 2016.   
	 De indicatorwaarde in Nieuwegein is, na een stijging in 2014, gelijk gebleven in 2016.   
	 De indicatorwaarde in Nieuwegein is, na een stijging in 2014, gelijk gebleven in 2016.   

	 In de wijk Batau Zuid is een daling te zien in de indicatorscore (-0,5 punt). 
	 In de wijk Batau Zuid is een daling te zien in de indicatorscore (-0,5 punt). 

	 De indicatorscore is ook gedaald in de buurten Blokhoeve (-0,7 punt) en Batau Zuid Gaardes (-1 punt). 
	 De indicatorscore is ook gedaald in de buurten Blokhoeve (-0,7 punt) en Batau Zuid Gaardes (-1 punt). 

	 De indicatorscore is het hoogst in de leeftijdsgroep 25-34 jarigen (7,2) en het laagst in de leeftijdsgroepen 35-44 jarigen, 55-64 jarigen en 65-79 jarigen (allen 6,6).  
	 De indicatorscore is het hoogst in de leeftijdsgroep 25-34 jarigen (7,2) en het laagst in de leeftijdsgroepen 35-44 jarigen, 55-64 jarigen en 65-79 jarigen (allen 6,6).  


	 
	 
	Dreiging 
	De inwoners is gevraagd hoe vaak verschillende vormen van dreiging voorkomen (tabel 5.9).  
	In de tabel is te zien dat van alle genoemde vormen de meerderheid van de inwoners aangeeft dat deze (bijna) nooit voorkomen. Ook weten relatief veel inwoners niet hoe vaak de genoemde vormen van dreiging voorkomen.  
	 
	Dronken mensen op straat komt volgens 17% van de inwoners vaak (2%) of soms (15%) voor. Het aandeel inwoners dat vindt dat dronken mensen op straat vaak of soms voorkomen is het grootst in de wijk Stadscentrum (35%) en de buurten Fokkesteeg Midden (34%) en Oud-Vreeswijk (31%). Dit aandeel is het kleinst in de wijk Galecop (6%) en in de buurten Hoog Zandveld (9%) en Gaardes en Lekboulevard (beiden 10%).  
	 
	Gemiddeld vindt 18% van de inwoners in Nieuwegein dat drugsoverlast vaak (4%) of soms (14%) voorkomt. In de wijken Merwestein (37%) en Fokkesteeg (30%) is dit percentage het hoogst. De hoge score in Fokkesteeg wordt voornamelijk veroorzaakt door het hoge percentage in Fokkesteeg Midden (42%). In de wijk Vreeswijk (11%) is het aandeel dat aangeeft dat drugsoverlast vaak of soms voorkomt het kleinst.  
	 
	Twaalf procent van de inwoners geeft aan dat het vaak (2%) of soms (10%) voorkomt dat mensen op straat worden lastig gevallen in de wijk. Dit aandeel is het grootst in de wijk Stadscentrum (25%) en de buurt Fokkesteeg Midden (31%). In de wijk Vreeswijk (8%) en in de buurten Blokhoeve en beide buurten in Vreeswijk (alle drie 5%) is dit aandeel het kleinst. 
	 
	Bedreiging komt volgens 12% van de inwoners vaak (2%) of soms (10%) voor in de wijk. In de wijken Merwestein (28%) en Stadscentrum (24%) en de buurten Driften (23%) en Fokkesteeg Midden (20%) is dit aandeel het grootst. In de wijk Galecop (6%) en in de buurten Blokhoeve (5%), Nieuw-Vreeswijk (6%) en Lekboulevard (7%) is het aandeel dat aangeeft dat bedreiging vaak of soms voorkomt het kleinst. 
	 
	Eén op de tien inwoners (9%) geeft aan dat geweldsdelicten vaak (1%) of soms (8%) voorkomen in de wijk. In de wijken Stadscentrum (18%) en Merwestein (16%) en de buurten Fokkesteeg Midden (19%), Driften (16%) en Fokkesteeg Zuid (16%) is dit aandeel het grootst. Het percentage dat aangeeft dat geweldsdelicten vaak of soms voorkomen in de wijk is het kleinst in de wijk Galecop (1%) en in de buurten Blokhoeve en Nieuw-Vreeswijk (beiden 3%).  
	 
	Tasjesroof komt volgens 7% inwoners vaak (1%) of soms (6%) voor in de wijk. In de wijken Stadscentrum (16%) en de buurt Driften (14%) is dit aandeel het grootst. Dit aandeel is het kleinst in de wijken Merwestein en Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (beiden 2%).  
	Tabel 5.9 Wilt u aangeven hoe vaak naar uw idee deze voorvallen en misdrijven in uw   
	  wijk voorkomen? In % (n = 2.737 tot 2.727)11 
	11 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 
	11 Het bijlagenrapport wijken en buurten bevat de percentages per wijk en buurt. 

	 
	 
	 
	 
	 
	Dreiging: 

	Komt vaak voor 
	Komt vaak voor 

	Komt soms voor 
	Komt soms voor 

	Komt (bijna) nooit voor 
	Komt (bijna) nooit voor 

	Weet niet 
	Weet niet 

	Span

	Dronken mensen op straat 
	Dronken mensen op straat 
	Dronken mensen op straat 

	2% 
	2% 

	15% 
	15% 

	63% 
	63% 

	20% 
	20% 

	Span

	Drugsoverlast 
	Drugsoverlast 
	Drugsoverlast 

	4% 
	4% 

	14% 
	14% 

	52% 
	52% 

	30% 
	30% 


	Mensen die op straat worden lastig gevallen 
	Mensen die op straat worden lastig gevallen 
	Mensen die op straat worden lastig gevallen 

	2% 
	2% 

	10% 
	10% 

	62% 
	62% 

	26% 
	26% 


	Bedreiging 
	Bedreiging 
	Bedreiging 

	2% 
	2% 

	10% 
	10% 

	61% 
	61% 

	28% 
	28% 


	Geweldsdelicten 
	Geweldsdelicten 
	Geweldsdelicten 

	1% 
	1% 

	8% 
	8% 

	58% 
	58% 

	32% 
	32% 


	Tasjesroof 
	Tasjesroof 
	Tasjesroof 

	1% 
	1% 

	6% 
	6% 

	56% 
	56% 

	38% 
	38% 

	Span


	 
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat dronken mensen op straat vaak of soms voorkomt is ten opzichte van 2014 afgenomen in de wijk Doorslag (-7%). 
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat dronken mensen op straat vaak of soms voorkomt is ten opzichte van 2014 afgenomen in de wijk Doorslag (-7%). 
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat dronken mensen op straat vaak of soms voorkomt is ten opzichte van 2014 afgenomen in de wijk Doorslag (-7%). 

	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat bedreiging vaak of soms voorkomt is ten opzichte van 2014 toegenomen in de wijk Stadscentrum (+13%) en afgenomen in Doorslag (-8%). 
	 Het aandeel inwoners dat aangeeft dat bedreiging vaak of soms voorkomt is ten opzichte van 2014 toegenomen in de wijk Stadscentrum (+13%) en afgenomen in Doorslag (-8%). 

	 Het percentage dat aangeeft dat geweldsdelicten vaak of soms voorkomt in de wijk is ten opzichte van 2014 afgenomen in de wijken Jutphaas Wijkersloot (-6%) en Galecop (-5%) en toegenomen in Fokkesteeg (+6%). 
	 Het percentage dat aangeeft dat geweldsdelicten vaak of soms voorkomt in de wijk is ten opzichte van 2014 afgenomen in de wijken Jutphaas Wijkersloot (-6%) en Galecop (-5%) en toegenomen in Fokkesteeg (+6%). 

	 In de wijk Jutphaas Wijkersloot is het aandeel dat aangeeft dat tasjesroof soms of vaak voorkomt is na een stijging weer afgenomen ten opzichte van 2014 (-10%).  
	 In de wijk Jutphaas Wijkersloot is het aandeel dat aangeeft dat tasjesroof soms of vaak voorkomt is na een stijging weer afgenomen ten opzichte van 2014 (-10%).  

	 Inwoners in de leeftijdscategorie 80+ geven van vijf van de zes voorvallen en misdrijven het minst vaak aan dat dit voorkomt in hun wijk. Het aandeel dat aangeeft dat tasjesroof vaak of soms voorkomt is juist het grootst onder deze leeftijdsgroep.  
	 Inwoners in de leeftijdscategorie 80+ geven van vijf van de zes voorvallen en misdrijven het minst vaak aan dat dit voorkomt in hun wijk. Het aandeel dat aangeeft dat tasjesroof vaak of soms voorkomt is juist het grootst onder deze leeftijdsgroep.  

	 Het aandeel dat aangeeft dat bedreiging vaak of soms voorkomt is groter onder vrouwen (13%) dan mannen (10%). Ook geweldsdelicten komen volgens vrouwen (11%) vaker voor dan volgens mannen (8%). 
	 Het aandeel dat aangeeft dat bedreiging vaak of soms voorkomt is groter onder vrouwen (13%) dan mannen (10%). Ook geweldsdelicten komen volgens vrouwen (11%) vaker voor dan volgens mannen (8%). 


	 
	Ook hier is op basis van bovenstaande vormen van dreiging een indicator opgesteld. De indicator leest als een rapportcijfer; hoe hoger het cijfer, hoe minder dreiging de inwoners ervaren. In tabel 5.10 is per wijk en voor geheel Nieuwegein de indicator dreiging weer gegeven. De gemiddelde indicatorwaarde voor heel Nieuwegein is 9,2.  
	De afgelopen jaren is deze indicatorwaarde nagenoeg gelijk gebleven. De indicatorwaarde voor dreiging is het hoogst in Galecop (9,7) en de buurten Blokhoeve, Gaardes en Nieuw-Vreeswijk (alle drie 9,6). De indicatorscore is het laagst in de wijk Stadscentrum (8,0) en de buurt Driften (8,0). In deze wijk en buurt wordt dus relatief de meeste dreiging ervaren door de inwoners.  
	  
	Tabel 5.10 Indicator dreiging (n = 1.290) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	8,0 
	8,0 

	8,5 
	8,5 

	8,6 
	8,6 

	7,6 
	7,6 

	8,3 
	8,3 

	Span

	Merwestein12 
	Merwestein12 
	Merwestein12 

	8,9 
	8,9 

	8,9 
	8,9 

	- 
	- 

	- 
	- 

	8,8 
	8,8 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	9,1 
	9,1 

	8,6 
	8,6 

	9,1 
	9,1 

	7,8 
	7,8 

	9,1 
	9,1 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	9,4 
	9,4 

	9,3 
	9,3 

	9,4 
	9,4 

	9,4 
	9,4 

	9,4 
	9,4 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	9,3 
	9,3 

	9,1 
	9,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	9,2 
	9,2 

	9,3 
	9,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	9,5 
	9,5 

	9,4 
	9,4 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	9,6 
	9,6 

	9,7 
	9,7 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	8,9 
	8,9 

	9,0 
	9,0 

	9,2 
	9,2 

	9,5 
	9,5 

	9,6 
	9,6 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	9,6 
	9,6 

	9,6 
	9,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	8,0 
	8,0 

	8,5 
	8,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	9,1 
	9,1 

	9,3 
	9,3 

	9,1 
	9,1 

	9,1 
	9,1 

	9,0 
	9,0 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	8,9 
	8,9 

	8,9 
	8,9 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	9,3 
	9,3 

	9,5 
	9,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	9,4 
	9,4 

	9,1 
	9,1 

	9,1 
	9,1 

	9,1 
	9,1 

	9,5 
	9,5 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	9,7 
	9,7 

	9,5 
	9,5 

	9,2 
	9,2 

	9,6 
	9,6 

	9,5 
	9,5 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	8,8 
	8,8 

	9,0 
	9,0 

	8,9 
	8,9 

	8,6 
	8,6 

	8,7 
	8,7 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	9,5 
	9,5 

	9,1 
	9,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	8,2 
	8,2 

	8,6 
	8,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	8,7 
	8,7 

	9,5 
	9,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	9,1 
	9,1 

	9,2 
	9,2 

	9,3 
	9,3 

	8,7 
	8,7 

	9,2 
	9,2 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	9,2 
	9,2 

	9,1 
	9,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	8,9 
	8,9 

	9,1 
	9,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	9,0 
	9,0 

	9,6 
	9,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	9,3 
	9,3 

	9,6 
	9,6 

	9,0 
	9,0 

	9,6 
	9,6 

	9,7 
	9,7 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	9,4 
	9,4 

	9,5 
	9,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	9,6 
	9,6 

	9,6 
	9,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	9,2 
	9,2 

	9,2 
	9,2 

	9,1 
	9,1 

	9,1 
	9,1 

	9,3 
	9,3 

	Span


	12 De indicator dreiging is voor Merwestein in 2010 en 2012 niet opgenomen in de tabel (er staat een streepje), omdat de n te klein was (n<30).  
	12 De indicator dreiging is voor Merwestein in 2010 en 2012 niet opgenomen in de tabel (er staat een streepje), omdat de n te klein was (n<30).  

	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 In de wijk Jutphaas Wijkersloot is de indicatorscore toegenomen ten opzichte van 2014 (+0,5 punt). 
	 In de wijk Jutphaas Wijkersloot is de indicatorscore toegenomen ten opzichte van 2014 (+0,5 punt). 
	 In de wijk Jutphaas Wijkersloot is de indicatorscore toegenomen ten opzichte van 2014 (+0,5 punt). 

	 In de buurt Fokkesteeg Zuid is de indicatorscore afgenomen (-0,8 punt). 
	 In de buurt Fokkesteeg Zuid is de indicatorscore afgenomen (-0,8 punt). 

	 De indicatorscore voor dreiging is het hoogst in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen (9,4) en 65-79 jarigen (9,5). De score is het laagst in de leeftijdsgroepen 16-24 jarigen en 25-34 jarigen (beiden 8,9).  
	 De indicatorscore voor dreiging is het hoogst in de leeftijdsgroepen 55-64 jarigen (9,4) en 65-79 jarigen (9,5). De score is het laagst in de leeftijdsgroepen 16-24 jarigen en 25-34 jarigen (beiden 8,9).  


	 
	 
	 
	 
	 
	 
	Leefbaarheid 
	Op basis van de vijf genoemde indicatoren is een indicator leefbaarheid samengesteld. In tabel 5.11 is de gemiddelde indicator leefbaarheid voor geheel Nieuwegein en per wijk weergegeven. De indicator leest als een rapportcijfer. De gemiddelde indicator leefbaarheid voor heel Nieuwegein is een 7,4. In de wijk Galecop (7,9) is de gemiddelde indicator leefbaarheid het hoogst en in de wijk Stadscentrum (6,2) het laagst. Wanneer we kijken naar de buurten dan scoort de buurt Nieuw-Vreeswijk (7,9), het hoogst. Fo
	 
	Tabel 5.11 Gemiddelde indicator leefbaarheid (n = 2.555)13 
	13 In de tabel staat een streepje wanneer de n te laag is (n < 30). 
	13 In de tabel staat een streepje wanneer de n te laag is (n < 30). 

	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	6,2 
	6,2 

	6,5 
	6,5 

	- 
	- 

	- 
	- 

	- 
	- 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	7,3 
	7,3 

	6,9 
	6,9 

	- 
	- 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	7,2 
	7,2 

	7,0 
	7,0 

	- 
	- 

	- 
	- 

	7,4 
	7,4 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	7,4 
	7,4 

	7,7 
	7,7 

	7,8 
	7,8 

	7,6 
	7,6 

	7,9 
	7,9 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	7,1 
	7,1 

	7,5 
	7,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	7,4 
	7,4 

	7,6 
	7,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	7,6 
	7,6 

	7,6 
	7,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	7,6 
	7,6 

	8,1 
	8,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	7,3 
	7,3 

	7,6 
	7,6 

	- 
	- 

	7,3 
	7,3 

	7,1 
	7,1 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	7,5 
	7,5 

	8,1 
	8,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	7,1 
	7,1 

	7,2 
	7,2 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	7,5 
	7,5 

	7,6 
	7,6 

	7,6 
	7,6 

	7,3 
	7,3 

	7,4 
	7,4 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	7,1 
	7,1 

	7,2 
	7,2 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	7,7 
	7,7 

	7,9 
	7,9 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	7,4 
	7,4 

	7,3 
	7,3 

	7,4 
	7,4 

	7,2 
	7,2 

	7,7 
	7,7 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	7,9 
	7,9 

	7,8 
	7,8 

	7,3 
	7,3 

	7,5 
	7,5 

	7,9 
	7,9 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	7,0 
	7,0 

	7,3 
	7,3 

	7,0 
	7,0 

	6,5 
	6,5 

	7,1 
	7,1 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	7,4 
	7,4 

	7,5 
	7,5 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	6,4 
	6,4 

	6,9 
	6,9 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	7,4 
	7,4 

	7,6 
	7,6 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	7,2 
	7,2 

	7,3 
	7,3 

	7,1 
	7,1 

	7,1 
	7,1 

	7,6 
	7,6 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	6,9 
	6,9 

	7,1 
	7,1 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	7,1 
	7,1 

	7,3 
	7,3 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	7,6 
	7,6 

	7,7 
	7,7 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	7,7 
	7,7 

	8,0 
	8,0 

	- 
	- 

	8,2 
	8,2 

	8,1 
	8,1 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	7,7 
	7,7 

	7,9 
	7,9 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	7,9 
	7,9 

	8,2 
	8,2 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	7,4 
	7,4 

	7,5 
	7,5 

	7,5 
	7,5 

	7,2 
	7,2 

	7,5 
	7,5 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 De indicatorscore is in Nieuwegein over het algemeen gelijk aan 2014. 
	 De indicatorscore is in Nieuwegein over het algemeen gelijk aan 2014. 
	 De indicatorscore is in Nieuwegein over het algemeen gelijk aan 2014. 

	 In de buurt Blokhoeve (-0,5 punt) en Fokkesteeg Midden (-0,5 punt) is de indicatorscore afgenomen. 
	 In de buurt Blokhoeve (-0,5 punt) en Fokkesteeg Midden (-0,5 punt) is de indicatorscore afgenomen. 


	 De indicatorscore voor leefbaarheid is het hoogst in de leeftijdsgroepen 65-79 jarigen (7,5) en 80+ (8,0). De score is het laagst in de leeftijdsgroepen 34-44 jarigen (7,1).  
	 De indicatorscore voor leefbaarheid is het hoogst in de leeftijdsgroepen 65-79 jarigen (7,5) en 80+ (8,0). De score is het laagst in de leeftijdsgroepen 34-44 jarigen (7,1).  
	 De indicatorscore voor leefbaarheid is het hoogst in de leeftijdsgroepen 65-79 jarigen (7,5) en 80+ (8,0). De score is het laagst in de leeftijdsgroepen 34-44 jarigen (7,1).  


	 
	 
	Met voorrang aan te pakken problemen 
	In een open vraag is aan de inwoners gevraagd wat volgens hen het belangrijkste probleem in hun wijk is dat met voorrang moet worden aangepakt. In tabel 5.12 is te zien dat onderhoud groenvoorzieningen (13%) en onderhoud aan bestrating (10%) het meest genoemd zijn als belangrijkste problemen.  
	 
	Tabel 5.12 Wat is volgens u het belangrijkste probleem in uw wijk dat met voorrang moet worden aangepakt? In % (n = 2.183) 
	 
	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	 
	 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Onderhoud groenvoorzieningen 
	Onderhoud groenvoorzieningen 
	Onderhoud groenvoorzieningen 

	13% 
	13% 

	 
	 

	11% 
	11% 

	8% 
	8% 

	10% 
	10% 

	8% 
	8% 

	Span

	Onderhoud aan bestrating 
	Onderhoud aan bestrating 
	Onderhoud aan bestrating 

	10% 
	10% 

	 
	 

	7% 
	7% 

	6% 
	6% 

	8% 
	8% 

	10% 
	10% 


	Parkeerproblemen 
	Parkeerproblemen 
	Parkeerproblemen 

	9% 
	9% 

	 
	 

	9% 
	9% 

	11% 
	11% 

	14% 
	14% 

	11% 
	11% 


	Zwerfvuil, straatvuil 
	Zwerfvuil, straatvuil 
	Zwerfvuil, straatvuil 

	8% 
	8% 

	 
	 

	4% 
	4% 

	6% 
	6% 

	6% 
	6% 

	7% 
	7% 


	Honden (overlast) poep op straat 
	Honden (overlast) poep op straat 
	Honden (overlast) poep op straat 

	8% 
	8% 

	 
	 

	10% 
	10% 

	7% 
	7% 

	8% 
	8% 

	8% 
	8% 


	Te hard rijden 
	Te hard rijden 
	Te hard rijden 

	8% 
	8% 

	 
	 

	7% 
	7% 

	11% 
	11% 

	9% 
	9% 

	8% 
	8% 


	Verkeer overig (zoals verkeersonveiligheid, geluidsoverlast en sluiproutes) 
	Verkeer overig (zoals verkeersonveiligheid, geluidsoverlast en sluiproutes) 
	Verkeer overig (zoals verkeersonveiligheid, geluidsoverlast en sluiproutes) 

	7% 
	7% 

	 
	 

	8% 
	8% 

	9% 
	9% 

	8% 
	8% 

	9% 
	9% 


	Overlast van groepen jongeren 
	Overlast van groepen jongeren 
	Overlast van groepen jongeren 

	6% 
	6% 

	 
	 

	5% 
	5% 

	8% 
	8% 

	8% 
	8% 

	7% 
	7% 


	Meer parkeerplaatsen 
	Meer parkeerplaatsen 
	Meer parkeerplaatsen 

	5% 
	5% 

	 
	 

	5% 
	5% 

	3% 
	3% 

	4% 
	4% 

	5% 
	5% 


	Geluid 
	Geluid 
	Geluid 

	5% 
	5% 

	 
	 

	- 
	- 

	- 
	- 

	- 
	- 

	 
	 


	Veiligheid handhaving 
	Veiligheid handhaving 
	Veiligheid handhaving 

	4% 
	4% 

	 
	 

	- 
	- 

	- 
	- 

	- 
	- 

	 
	 


	Criminaliteit 
	Criminaliteit 
	Criminaliteit 

	3% 
	3% 

	 
	 

	4% 
	4% 

	6% 
	6% 

	5% 
	5% 

	9% 
	9% 


	Samenstelling van de wijk 
	Samenstelling van de wijk 
	Samenstelling van de wijk 

	3% 
	3% 

	 
	 

	1% 
	1% 

	2% 
	2% 

	2% 
	2% 

	3% 
	3% 


	Inbraak 
	Inbraak 
	Inbraak 

	3% 
	3% 

	 
	 

	 
	 

	 
	 

	 
	 

	 
	 


	Vuil, overig 
	Vuil, overig 
	Vuil, overig 

	2% 
	2% 

	 
	 

	3% 
	3% 

	3% 
	3% 

	2% 
	2% 

	4% 
	4% 


	Voorzieningen kinderen en jongeren 
	Voorzieningen kinderen en jongeren 
	Voorzieningen kinderen en jongeren 

	- 
	- 

	 
	 

	4% 
	4% 

	2% 
	2% 

	3% 
	3% 

	5% 
	5% 


	Overlast, overig 
	Overlast, overig 
	Overlast, overig 

	- 
	- 

	 
	 

	3% 
	3% 

	6% 
	6% 

	8% 
	8% 

	6% 
	6% 


	Onderhoud, overig 
	Onderhoud, overig 
	Onderhoud, overig 

	- 
	- 

	 
	 

	2% 
	2% 

	3% 
	3% 

	3% 
	3% 

	5% 
	5% 


	Voorzieningen, overig 
	Voorzieningen, overig 
	Voorzieningen, overig 

	- 
	- 

	 
	 

	1% 
	1% 

	5% 
	5% 

	1% 
	1% 

	3% 
	3% 


	Overig 
	Overig 
	Overig 

	11% 
	11% 

	 
	 

	10% 
	10% 

	9% 
	9% 

	6% 
	6% 

	0% 
	0% 


	Geen antwoord 
	Geen antwoord 
	Geen antwoord 

	1% 
	1% 

	 
	 

	4% 
	4% 

	2% 
	2% 

	3% 
	3% 

	5% 
	5% 


	Er zijn geen problemen 
	Er zijn geen problemen 
	Er zijn geen problemen 

	8% 
	8% 

	 
	 

	8% 
	8% 

	12% 
	12% 

	6% 
	6% 

	0% 
	0% 

	Span


	 
	 Het meest belangrijke probleem in 2014 (onderhoud groenvoorzieningen) staat in 2016 nog steeds op nummer 1 probleem dat met voorrang moet worden aangepakt. Hoewel minder vaak genoemd dan in 2014, staat ook honden (overlast) poep op straat in 2016 nog steeds in de top 5 problemen.  
	 Het meest belangrijke probleem in 2014 (onderhoud groenvoorzieningen) staat in 2016 nog steeds op nummer 1 probleem dat met voorrang moet worden aangepakt. Hoewel minder vaak genoemd dan in 2014, staat ook honden (overlast) poep op straat in 2016 nog steeds in de top 5 problemen.  
	 Het meest belangrijke probleem in 2014 (onderhoud groenvoorzieningen) staat in 2016 nog steeds op nummer 1 probleem dat met voorrang moet worden aangepakt. Hoewel minder vaak genoemd dan in 2014, staat ook honden (overlast) poep op straat in 2016 nog steeds in de top 5 problemen.  

	 Ten opzichte van 2014 worden de problemen zwerfvuil/straatvuil, onderhoud aan bestrating en samenstelling van de wijk vaker genoemd en criminaliteit en vuil (overig) minder vaak. 
	 Ten opzichte van 2014 worden de problemen zwerfvuil/straatvuil, onderhoud aan bestrating en samenstelling van de wijk vaker genoemd en criminaliteit en vuil (overig) minder vaak. 


	 
	In tabel 5.13 is te zien wat per wijk en buurt het belangrijkste probleem is dat met voorrang moet worden aangepakt.  
	 
	Tabel 5.13 Wat is volgens u het belangrijkste probleem in uw wijk dat met voorrang moet worden aangepakt? In % (n = 36 tot n = 278), uitgesplitst naar wijk en buurt 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	Belangrijkste probleem 
	Belangrijkste probleem 

	 2016 
	 2016 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	Overlast van groepen jongeren 
	Overlast van groepen jongeren 

	21% 
	21% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	Zwerfvuil, straatvuil 
	Zwerfvuil, straatvuil 

	21% 
	21% 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	Onderhoud groenvoorzieningen 
	Onderhoud groenvoorzieningen 

	13% 
	13% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	Onderhoud aan bestrating 
	Onderhoud aan bestrating 

	11% 
	11% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	Onderhoud aan bestrating 
	Onderhoud aan bestrating 

	15% 
	15% 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	Honden (overlast) poep op straat 
	Honden (overlast) poep op straat 

	15% 
	15% 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	Zwerfvuil, straatvuil 
	Zwerfvuil, straatvuil 

	16% 
	16% 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	Te hard rijden 
	Te hard rijden 

	18% 
	18% 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	Onderhoud groenvoorzieningen 
	Onderhoud groenvoorzieningen 

	18% 
	18% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	Onderhoud groenvoorzieningen 
	Onderhoud groenvoorzieningen 

	27% 
	27% 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	Parkeerproblemen 
	Parkeerproblemen 

	17% 
	17% 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	Onderhoud groenvoorzieningen 
	Onderhoud groenvoorzieningen 

	16% 
	16% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	Onderhoud groenvoorzieningen 
	Onderhoud groenvoorzieningen 

	19% 
	19% 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	Onderhoud groenvoorzieningen 
	Onderhoud groenvoorzieningen 

	16% 
	16% 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	Onderhoud groenvoorzieningen 
	Onderhoud groenvoorzieningen 

	20% 
	20% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	Honden (overlast) poep op straat 
	Honden (overlast) poep op straat 

	12% 
	12% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	Overlast van groepen jongeren 
	Overlast van groepen jongeren 

	12% 
	12% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	Onderhoud groenvoorzieningen 
	Onderhoud groenvoorzieningen 

	12% 
	12% 


	 
	 
	 

	Verkeer, overig 
	Verkeer, overig 

	12% 
	12% 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	Overlast van groepen jongeren 
	Overlast van groepen jongeren 

	26% 
	26% 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	Honden (overlast) poep op straat 
	Honden (overlast) poep op straat 

	12% 
	12% 


	 
	 
	 

	Te hard rijden 
	Te hard rijden 

	12% 
	12% 


	 
	 
	 

	Verkeer, overig 
	Verkeer, overig 

	12% 
	12% 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	Onderhoud groenvoorzieningen 
	Onderhoud groenvoorzieningen 

	16% 
	16% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	Onderhoud groenvoorzieningen 
	Onderhoud groenvoorzieningen 

	19% 
	19% 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	Onderhoud groenvoorzieningen 
	Onderhoud groenvoorzieningen 

	14% 
	14% 


	 
	 
	 

	Honden (overlast) poep op straat 
	Honden (overlast) poep op straat 

	14% 
	14% 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	Onderhoud aan bestrating 
	Onderhoud aan bestrating 

	15% 
	15% 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	Honden (overlast) poep op straat 
	Honden (overlast) poep op straat 

	16% 
	16% 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	Honden (overlast) poep op straat 
	Honden (overlast) poep op straat 

	17% 
	17% 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	Te hard rijden 
	Te hard rijden 

	13% 
	13% 

	Span


	 
	 In vijf wijken en zes buurten is het onderhoud aan groenvoorzieningen het belangrijkste probleem. Honden (overlast) poep wordt ook in twee wijken en drie buurten als belangrijkste probleem ervaren. 
	 In vijf wijken en zes buurten is het onderhoud aan groenvoorzieningen het belangrijkste probleem. Honden (overlast) poep wordt ook in twee wijken en drie buurten als belangrijkste probleem ervaren. 
	 In vijf wijken en zes buurten is het onderhoud aan groenvoorzieningen het belangrijkste probleem. Honden (overlast) poep wordt ook in twee wijken en drie buurten als belangrijkste probleem ervaren. 

	 In Batau Noord en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard is het belangrijkste probleem in 2016 hetzelfde als in 2014, namelijk onderhoud aan groenvoorzieningen.   
	 In Batau Noord en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard is het belangrijkste probleem in 2016 hetzelfde als in 2014, namelijk onderhoud aan groenvoorzieningen.   


	5.2 Aandacht van gemeente en politie voor problemen in de wijken 
	 
	Aandacht van de gemeente voor problemen 
	De inwoners is gevraagd of ze vinden dat de gemeente veel, voldoende of weinig aandacht heeft voor de problemen in hun wijk. Ze konden ook weet niet aankruisen als ze het niet wisten. In tabel 5.14 is het percentage inwoners weergegeven dat vindt dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor de problemen per wijk over meerdere jaren.  
	 
	Van de inwoners van Nieuwegein vindt 33% dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor de problemen in de wijk. In Merwestein vinden relatief de meeste inwoners (43%) dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor de problemen in hun wijk. In de wijk Fokkesteeg (28%) vinden relatief de minste inwoners dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor de problemen in hun wijk. Dit komt vooral door het relatief lage percentage in de buurt Fokkesteeg Zuid (22%). In de buurten Nieuw-Vreeswijk
	14 In de buurt Huis de Geer is het percentage dat “weet niet” aangeeft het grootst (63% ten opzichte van 34% gemiddeld). 
	14 In de buurt Huis de Geer is het percentage dat “weet niet” aangeeft het grootst (63% ten opzichte van 34% gemiddeld). 

	Tabel 5.14 Vindt u dat de gemeente veel, voldoende of weinig aandacht heeft voor de   
	  problemen in uw wijk? In % (veel/voldoende, n = 2.722) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	37% 
	37% 

	48% 
	48% 

	49% 
	49% 

	26% 
	26% 

	26% 
	26% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	43% 
	43% 

	34% 
	34% 

	29% 
	29% 

	29% 
	29% 

	19% 
	19% 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	33% 
	33% 

	40% 
	40% 

	40% 
	40% 

	30% 
	30% 

	34% 
	34% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	33% 
	33% 

	33% 
	33% 

	27% 
	27% 

	30% 
	30% 

	32% 
	32% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	36% 
	36% 

	35% 
	35% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	26% 
	26% 

	33% 
	33% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	32% 
	32% 

	13% 
	13% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	36% 
	36% 

	42% 
	42% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	29% 
	29% 

	31% 
	31% 

	29% 
	29% 

	30% 
	30% 

	36% 
	36% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	33% 
	33% 

	37% 
	37% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	27% 
	27% 

	27% 
	27% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	33% 
	33% 

	33% 
	33% 

	37% 
	37% 

	27% 
	27% 

	26% 
	26% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	30% 
	30% 

	31% 
	31% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	36% 
	36% 

	34% 
	34% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	31% 
	31% 

	39% 
	39% 

	44% 
	44% 

	39% 
	39% 

	34% 
	34% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	40% 
	40% 

	39% 
	39% 

	44% 
	44% 

	44% 
	44% 

	38% 
	38% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	28% 
	28% 

	34% 
	34% 

	30% 
	30% 

	22% 
	22% 

	29% 
	29% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	32% 
	32% 

	39% 
	39% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	26% 
	26% 

	30% 
	30% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	22% 
	22% 

	35% 
	35% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	36% 
	36% 

	32% 
	32% 

	35% 
	35% 

	18% 
	18% 

	36% 
	36% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	39% 
	39% 

	38% 
	38% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	26% 
	26% 

	28% 
	28% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	43% 
	43% 

	29% 
	29% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	35% 
	35% 

	39% 
	39% 

	40% 
	40% 

	36% 
	36% 

	29% 
	29% 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	30% 
	30% 

	39% 
	39% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	43% 
	43% 

	40% 
	40% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	33% 
	33% 

	36% 
	36% 

	37% 
	37% 

	30% 
	30% 

	32% 
	32% 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 Het aandeel inwoners dat vindt dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor problemen in de wijk is afgenomen ten opzichte van 2014 (-3%). 
	 Het aandeel inwoners dat vindt dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor problemen in de wijk is afgenomen ten opzichte van 2014 (-3%). 
	 Het aandeel inwoners dat vindt dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor problemen in de wijk is afgenomen ten opzichte van 2014 (-3%). 

	 Het percentage inwoners dat vindt dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor problemen in de wijk is afgenomen in de wijk Doorslag (-8%). 
	 Het percentage inwoners dat vindt dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor problemen in de wijk is afgenomen in de wijk Doorslag (-8%). 

	 In de buurten Huis de Geer (+19%) en Lekboulevard (+14%) is dit percentage toegenomen. 
	 In de buurten Huis de Geer (+19%) en Lekboulevard (+14%) is dit percentage toegenomen. 

	 Het percentage inwoners dat vindt dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor problemen in de wijk is het hoogst onder 16-24 jarigen (41%).  
	 Het percentage inwoners dat vindt dat de gemeente veel of voldoende aandacht heeft voor problemen in de wijk is het hoogst onder 16-24 jarigen (41%).  


	 
	De inwoners die vinden dat de gemeente weinig aandacht (31%) heeft voor de problemen in hun wijk, is in een open vraag gevraagd om welke problemen het gaat. In tabel 5.15 is te zien welke problemen door relatief veel inwoners zijn genoemd. Groenvoorzieningen wordt door een derde van de inwoners genoemd (33%) (onder meer onderhoud van groen). Parkeerproblemen is door 17% van de inwoners genoemd, evenals onderhoud aan bestrating en zwerfvuil.  
	 
	Tabel 5.15 Voor welke problemen in uw wijk heeft de gemeente volgens u te weinig aandacht? In % (n = 806) 
	 
	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	33% 
	33% 

	29% 
	29% 

	21% 
	21% 

	22% 
	22% 

	24% 
	24% 

	Span

	Parkeerproblemen 
	Parkeerproblemen 
	Parkeerproblemen 

	17% 
	17% 

	20% 
	20% 

	25% 
	25% 

	28% 
	28% 

	24% 
	24% 


	Onderhoud aan bestrating 
	Onderhoud aan bestrating 
	Onderhoud aan bestrating 

	17% 
	17% 

	17% 
	17% 

	13% 
	13% 

	14% 
	14% 

	16% 
	16% 


	Zwerfvuil 
	Zwerfvuil 
	Zwerfvuil 

	17% 
	17% 

	10% 
	10% 

	7% 
	7% 

	11% 
	11% 

	10% 
	10% 


	Hondenpoep 
	Hondenpoep 
	Hondenpoep 

	16% 
	16% 

	17% 
	17% 

	14% 
	14% 

	10% 
	10% 

	13% 
	13% 


	Te hard rijden 
	Te hard rijden 
	Te hard rijden 

	13% 
	13% 

	12% 
	12% 

	16% 
	16% 

	11% 
	11% 

	10% 
	10% 


	Overlast door jongeren 
	Overlast door jongeren 
	Overlast door jongeren 

	13% 
	13% 

	12% 
	12% 

	16% 
	16% 

	23% 
	23% 

	14% 
	14% 


	Meer toezicht (politie), controle, veiligheid en leefbaarheid 
	Meer toezicht (politie), controle, veiligheid en leefbaarheid 
	Meer toezicht (politie), controle, veiligheid en leefbaarheid 

	11% 
	11% 

	6% 
	6% 

	- 
	- 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Geluid 
	Geluid 
	Geluid 

	9% 
	9% 

	- 
	- 

	- 
	- 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Criminaliteit 
	Criminaliteit 
	Criminaliteit 

	8% 
	8% 

	8% 
	8% 

	11% 
	11% 

	11% 
	11% 

	14% 
	14% 


	Vuil, overig 
	Vuil, overig 
	Vuil, overig 

	7% 
	7% 

	9% 
	9% 

	10% 
	10% 

	9% 
	9% 

	13% 
	13% 


	Verkeersoverlast 
	Verkeersoverlast 
	Verkeersoverlast 

	7% 
	7% 

	5% 
	5% 

	4% 
	4% 

	6% 
	6% 

	4% 
	4% 


	Te weinig parkeergelegenheid 
	Te weinig parkeergelegenheid 
	Te weinig parkeergelegenheid 

	6% 
	6% 

	8% 
	8% 

	- 
	- 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Voorzieningen voor kinderen 
	Voorzieningen voor kinderen 
	Voorzieningen voor kinderen 

	6% 
	6% 

	6% 
	6% 

	5% 
	5% 

	7% 
	7% 

	11% 
	11% 


	Inbraak 
	Inbraak 
	Inbraak 

	6% 
	6% 

	- 
	- 

	- 
	- 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Verkeer, overig 
	Verkeer, overig 
	Verkeer, overig 

	5% 
	5% 

	11% 
	11% 

	7% 
	7% 

	3% 
	3% 

	9% 
	9% 


	Samenstelling van de wijk 
	Samenstelling van de wijk 
	Samenstelling van de wijk 

	5% 
	5% 

	3% 
	3% 

	3% 
	3% 

	8% 
	8% 

	8% 
	8% 


	Onderhoud, overig 
	Onderhoud, overig 
	Onderhoud, overig 

	4% 
	4% 

	6% 
	6% 

	10% 
	10% 

	13% 
	13% 

	13% 
	13% 


	Rol gemeente (bv. gemeente luistert niet) 
	Rol gemeente (bv. gemeente luistert niet) 
	Rol gemeente (bv. gemeente luistert niet) 

	3% 
	3% 

	4% 
	4% 

	 
	 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Voorzieningen, overig 
	Voorzieningen, overig 
	Voorzieningen, overig 

	2% 
	2% 

	2% 
	2% 

	11% 
	11% 

	13% 
	13% 

	11% 
	11% 


	Voorzieningen voor jongeren 
	Voorzieningen voor jongeren 
	Voorzieningen voor jongeren 

	1% 
	1% 

	4% 
	4% 

	- 
	- 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Overlast, overig (zoals geluidsoverlast, overlast omwonenden en riooloverlast) 
	Overlast, overig (zoals geluidsoverlast, overlast omwonenden en riooloverlast) 
	Overlast, overig (zoals geluidsoverlast, overlast omwonenden en riooloverlast) 

	- 
	- 

	8% 
	8% 

	17% 
	17% 

	20% 
	20% 

	15% 
	15% 


	Er zijn geen problemen 
	Er zijn geen problemen 
	Er zijn geen problemen 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 

	- 
	- 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Overig 
	Overig 
	Overig 

	11% 
	11% 

	20% 
	20% 

	9% 
	9% 

	9% 
	9% 

	11% 
	11% 


	Weet niet 
	Weet niet 
	Weet niet 

	1% 
	1% 

	2% 
	2% 

	2% 
	2% 

	0% 
	0% 

	0% 
	0% 

	Span


	Maximaal drie antwoorden mogelijk, gepercenteerd op het aantal respondenten 
	 
	In tabel 5.16 is per wijk te zien welk probleem, waar de gemeente te weinig aandacht voor heeft, relatief het meest genoemd is door de inwoners. Groenvoorzieningen wordt in het grootste deel van de wijken en buurten het meest genoemd. 
	  
	Tabel 5.16 Voor welke problemen in uw wijk heeft de gemeente volgens u te weinig aandacht? In % meest genoemde probleem (n = 10 tot n = 118), uitgesplitst naar wijk en buurt15 
	15 Wanneer bij een wijk/buurt een streepje staat, is geen enkel probleem door meer dan 5 personen genoemd. 
	15 Wanneer bij een wijk/buurt een streepje staat, is geen enkel probleem door meer dan 5 personen genoemd. 

	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	Meest genoemde probleem 
	Meest genoemde probleem 

	 2016 
	 2016 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	Meer toezicht (politie), controle, veiligheid en leefbaarheid 
	Meer toezicht (politie), controle, veiligheid en leefbaarheid 

	32% 
	32% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	31% 
	31% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	38% 
	38% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	41% 
	41% 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	35% 
	35% 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	Inbraak 
	Inbraak 

	26% 
	26% 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	51% 
	51% 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	34% 
	34% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	43% 
	43% 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	Zwerfvuil 
	Zwerfvuil 

	34% 
	34% 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	40% 
	40% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	35% 
	35% 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	51% 
	51% 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	43% 
	43% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	29% 
	29% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	24% 
	24% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	28% 
	28% 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	Overlast door jongeren 
	Overlast door jongeren 

	33% 
	33% 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	Hondenpoep 
	Hondenpoep 

	24% 
	24% 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	38% 
	38% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	39% 
	39% 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	32% 
	32% 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	Groenvoorzieningen 
	Groenvoorzieningen 

	37% 
	37% 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	Parkeerproblemen 
	Parkeerproblemen 

	29% 
	29% 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	Hondenpoep 
	Hondenpoep 

	34% 
	34% 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	- 
	- 

	- 
	- 

	Span


	 
	 In 8 wijken en 10 buurten wordt groenvoorzieningen genoemd als belangrijkste probleem waar de gemeente te weinig aandacht voor heeft. In 2014 werd dit probleem ook al vaak genoemd. 
	 In 8 wijken en 10 buurten wordt groenvoorzieningen genoemd als belangrijkste probleem waar de gemeente te weinig aandacht voor heeft. In 2014 werd dit probleem ook al vaak genoemd. 
	 In 8 wijken en 10 buurten wordt groenvoorzieningen genoemd als belangrijkste probleem waar de gemeente te weinig aandacht voor heeft. In 2014 werd dit probleem ook al vaak genoemd. 

	 In de wijk Stadscentrum is meer toezicht nu het belangrijkste probleem (in 2014 was dit parkeerproblemen). 
	 In de wijk Stadscentrum is meer toezicht nu het belangrijkste probleem (in 2014 was dit parkeerproblemen). 


	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	  
	Aandacht van de politie voor problemen 
	Ook is de inwoners gevraagd of ze vinden dat de politie veel, voldoende of weinig aandacht heeft voor de problemen in hun wijk. Ook hier konden ze weet niet aankruisen als ze het niet wisten. In tabel 5.17 is het percentage inwoners weergegeven dat vindt dat de politie veel of voldoende aandacht heeft voor de problemen per wijk over meerdere jaren. Van de inwoners van Nieuwegein vindt 38% dat de politie veel of voldoende aandacht heeft.  
	 
	In Stadscentrum is het aandeel inwoners dat vindt dat de politie veel of voldoende aandacht heeft voor de problemen in hun wijk met 43% het grootst, gevolgd door de wijken Galecop (42%), Doorslag en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (beiden 40%). In de buurten is het aandeel het grootst in Nieuw-Vreeswijk, Blokhoeve en Hoog Zandveld (alle drie 46%). In de wijken Batau Zuid (31%) en Fokkesteeg (32%) en de buurt Fokkesteeg Zuid (22%) is dit aandeel het kleinst. 
	 
	Tabel 5.17 Vindt u dat de politie veel, voldoende of weinig aandacht heeft voor de problemen in uw wijk? In % (veel/voldoende, n = 2.743) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	43% 
	43% 

	45% 
	45% 

	54% 
	54% 

	34% 
	34% 

	31% 
	31% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	40% 
	40% 

	31% 
	31% 

	39% 
	39% 

	34% 
	34% 

	30% 
	30% 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	35% 
	35% 

	41% 
	41% 

	37% 
	37% 

	28% 
	28% 

	38% 
	38% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	39% 
	39% 

	37% 
	37% 

	35% 
	35% 

	30% 
	30% 

	30% 
	30% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	41% 
	41% 

	41% 
	41% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein zuid 
	Zuilenstein zuid 
	Zuilenstein zuid 

	39% 
	39% 

	33% 
	33% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	30% 
	30% 

	17% 
	17% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	46% 
	46% 

	46% 
	46% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	31% 
	31% 

	35% 
	35% 

	30% 
	30% 

	34% 
	34% 

	41% 
	41% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	37% 
	37% 

	38% 
	38% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	27% 
	27% 

	32% 
	32% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	38% 
	38% 

	36% 
	36% 

	35% 
	35% 

	30% 
	30% 

	30% 
	30% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	40% 
	40% 

	34% 
	34% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	37% 
	37% 

	36% 
	36% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	40% 
	40% 

	36% 
	36% 

	44% 
	44% 

	35% 
	35% 

	27% 
	27% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	42% 
	42% 

	40% 
	40% 

	40% 
	40% 

	36% 
	36% 

	33% 
	33% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	32% 
	32% 

	37% 
	37% 

	29% 
	29% 

	27% 
	27% 

	35% 
	35% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	33% 
	33% 

	40% 
	40% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	38% 
	38% 

	36% 
	36% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	24% 
	24% 

	35% 
	35% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	40% 
	40% 

	37% 
	37% 

	36% 
	36% 

	20% 
	20% 

	39% 
	39% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	46% 
	46% 

	38% 
	38% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	29% 
	29% 

	37% 
	37% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	41% 
	41% 

	34% 
	34% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	39% 
	39% 

	42% 
	42% 

	35% 
	35% 

	42% 
	42% 

	32% 
	32% 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	37% 
	37% 

	41% 
	41% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	46% 
	46% 

	47% 
	47% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	38% 
	38% 

	37% 
	37% 

	37% 
	37% 

	31% 
	31% 

	34% 
	34% 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 Het aandeel inwoners dat vindt dat de politie veel of voldoende aandacht heeft voor problemen in de wijk is het grootst in de leeftijdsgroep 16-24 jaar (49%).  
	 Het aandeel inwoners dat vindt dat de politie veel of voldoende aandacht heeft voor problemen in de wijk is het grootst in de leeftijdsgroep 16-24 jaar (49%).  
	 Het aandeel inwoners dat vindt dat de politie veel of voldoende aandacht heeft voor problemen in de wijk is het grootst in de leeftijdsgroep 16-24 jaar (49%).  


	 
	5.3 Meldingen van overlast 
	 
	In tabel 5.18 is te zien dat 18% van de inwoners de afgelopen 12 maanden melding of aangifte heeft gedaan van overlast in hun wijk. Het aandeel inwoners dat melding of aangifte heeft gedaan van overlast is het grootst in de wijk Merwestein (28%) en de buurt Fokkesteeg Midden (32%). In de wijken Vreeswijk en Galecop (beiden 10%) en de buurt Oud-Vreeswijk (9%) is dit aandeel het kleinst.  
	 
	Tabel 5.18 Heeft u de afgelopen 12 maanden melding of aangifte gedaan van overlast in uw wijk? % ja (n = 2.747) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	2009 
	2009 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	25% 
	25% 

	25% 
	25% 

	19% 
	19% 

	26% 
	26% 

	18% 
	18% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	28% 
	28% 

	30% 
	30% 

	23% 
	23% 

	14% 
	14% 

	24% 
	24% 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	16% 
	16% 

	17% 
	17% 

	18% 
	18% 

	26% 
	26% 

	19% 
	19% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	21% 
	21% 

	23% 
	23% 

	17% 
	17% 

	17% 
	17% 

	14% 
	14% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	15% 
	15% 

	26% 
	26% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein zuid 
	Zuilenstein zuid 
	Zuilenstein zuid 

	27% 
	27% 

	16% 
	16% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	15% 
	15% 

	33% 
	33% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	26% 
	26% 

	22% 
	22% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	18% 
	18% 

	19% 
	19% 

	21% 
	21% 

	14% 
	14% 

	19% 
	19% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	14% 
	14% 

	14% 
	14% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	25% 
	25% 

	22% 
	22% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	18% 
	18% 

	18% 
	18% 

	13% 
	13% 

	16% 
	16% 

	22% 
	22% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	21% 
	21% 

	25% 
	25% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	17% 
	17% 

	  13% 
	  13% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	18% 
	18% 

	17% 
	17% 

	16% 
	16% 

	19% 
	19% 

	11% 
	11% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	10% 
	10% 

	11% 
	11% 

	14% 
	14% 

	14% 
	14% 

	15% 
	15% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	24% 
	24% 

	17% 
	17% 

	23% 
	23% 

	23% 
	23% 

	13% 
	13% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	20% 
	20% 

	14% 
	14% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	32% 
	32% 

	16% 
	16% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	16% 
	16% 

	22% 
	22% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	18% 
	18% 

	14% 
	14% 

	16% 
	16% 

	14% 
	14% 

	19% 
	19% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	17% 
	17% 

	17% 
	17% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	23% 
	23% 

	13% 
	13% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	14% 
	14% 

	12% 
	12% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	10% 
	10% 

	9% 
	9% 

	20% 
	20% 

	17% 
	17% 

	18% 
	18% 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	9% 
	9% 

	10% 
	10% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	14% 
	14% 

	8% 
	8% 

	x 
	x 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	18% 
	18% 

	17% 
	17% 

	17% 
	17% 

	18% 
	18% 

	17% 
	17% 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 Het aandeel inwoners dat melding of aangifte heeft gedaan is in Nieuwegein niet veranderd ten opzichte van 2014. 
	 Het aandeel inwoners dat melding of aangifte heeft gedaan is in Nieuwegein niet veranderd ten opzichte van 2014. 
	 Het aandeel inwoners dat melding of aangifte heeft gedaan is in Nieuwegein niet veranderd ten opzichte van 2014. 


	 In de buurt Zuilenstein Noord is het aandeel inwoners dat melding of aangifte heeft gedaan afgenomen (-11%). In Fokkesteeg Midden is dit aandeel toegenomen (+16%). 
	 In de buurt Zuilenstein Noord is het aandeel inwoners dat melding of aangifte heeft gedaan afgenomen (-11%). In Fokkesteeg Midden is dit aandeel toegenomen (+16%). 
	 In de buurt Zuilenstein Noord is het aandeel inwoners dat melding of aangifte heeft gedaan afgenomen (-11%). In Fokkesteeg Midden is dit aandeel toegenomen (+16%). 

	 Het aandeel inwoners dat melding of aangifte heeft gedaan is het kleinst onder inwoners van 16-24 jaar (7%) en het grootst onder inwoners van 35-44 jarigen (23%). 
	 Het aandeel inwoners dat melding of aangifte heeft gedaan is het kleinst onder inwoners van 16-24 jaar (7%) en het grootst onder inwoners van 35-44 jarigen (23%). 


	 
	De inwoners die hebben aangegeven dat ze geen melding of aangifte van overlast hebben gedaan (82%) is gevraagd waarom ze dit niet hebben gedaan (tabel 5.19). De voornaamste reden waarom ze geen melding of aangifte hebben gedaan is omdat daar geen aanleiding toe was (79%). Elf procent van de inwoners denkt dat er toch niets gedaan wordt met de melding/aangifte. Een kleine groep (5%) denkt dat de veroorzaker van de overlast zich niets aantrekt van een waarschuwing. In de wijk Galecop (84%) en in de buurt Burg
	Tabel 5.19 Waarom heeft  u geen melding of aangifte gedaan? In % (n = 2.181) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	Daar was geen aanleiding toe 
	Daar was geen aanleiding toe 

	Er wordt toch niets gedaan met mijn melding/ 
	Er wordt toch niets gedaan met mijn melding/ 
	aangifte 

	De veroorzaker van de overlast trekt zich niets aan van een waarschuwing 
	De veroorzaker van de overlast trekt zich niets aan van een waarschuwing 

	Anders 
	Anders 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	69% 
	69% 

	19% 
	19% 

	8% 
	8% 

	- 
	- 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	75% 
	75% 

	- 
	- 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	76% 
	76% 

	13% 
	13% 

	5% 
	5% 

	6% 
	6% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	74% 
	74% 

	14% 
	14% 

	5% 
	5% 

	7% 
	7% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	78% 
	78% 

	12% 
	12% 

	- 
	- 

	7% 
	7% 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	65% 
	65% 

	21% 
	21% 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	66% 
	66% 

	17% 
	17% 

	- 
	- 

	13% 
	13% 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	80% 
	80% 

	8% 
	8% 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	76% 
	76% 

	9% 
	9% 

	11% 
	11% 

	4% 
	4% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	83% 
	83% 

	8% 
	8% 

	7% 
	7% 

	- 
	- 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	68% 
	68% 

	9% 
	9% 

	15% 
	15% 

	7% 
	7% 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	82% 
	82% 

	9% 
	9% 

	3% 
	3% 

	6% 
	6% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	85% 
	85% 

	- 
	- 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	83% 
	83% 

	10% 
	10% 

	- 
	- 

	5% 
	5% 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	82% 
	82% 

	10% 
	10% 

	4% 
	4% 

	4% 
	4% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	84% 
	84% 

	9% 
	9% 

	3% 
	3% 

	4% 
	4% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	74% 
	74% 

	13% 
	13% 

	6% 
	6% 

	6% 
	6% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	74% 
	74% 

	16% 
	16% 

	- 
	- 

	7% 
	7% 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	71% 
	71% 

	17% 
	17% 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	77% 
	77% 

	- 
	- 

	11% 
	11% 

	- 
	- 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	80% 
	80% 

	10% 
	10% 

	6% 
	6% 

	4% 
	4% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	83% 
	83% 

	7% 
	7% 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	71% 
	71% 

	12% 
	12% 

	10% 
	10% 

	- 
	- 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	82% 
	82% 

	10% 
	10% 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	80% 
	80% 

	13% 
	13% 

	4% 
	4% 

	- 
	- 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	81% 
	81% 

	11% 
	11% 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	83% 
	83% 

	13% 
	13% 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	79% 
	79% 

	11% 
	11% 

	5% 
	5% 

	5% 
	5% 

	Span


	 
	 Het aandeel dat aangeeft dat er geen aanleiding was om aangifte te doen is in Nieuwegein ten opzichte van 2014 afgenomen (-3%).  
	 Het aandeel dat aangeeft dat er geen aanleiding was om aangifte te doen is in Nieuwegein ten opzichte van 2014 afgenomen (-3%).  
	 Het aandeel dat aangeeft dat er geen aanleiding was om aangifte te doen is in Nieuwegein ten opzichte van 2014 afgenomen (-3%).  

	 Het aandeel dat aangeeft dat er geen aanleiding was om aangifte te doen is ten opzichte van 2014 afgenomen in de wijk Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (-11%). In deze wijk is het aandeel dat aangeeft dat er toch niks met de melding/aangifte wordt gedaan, toegenomen (+8%).  
	 Het aandeel dat aangeeft dat er geen aanleiding was om aangifte te doen is ten opzichte van 2014 afgenomen in de wijk Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (-11%). In deze wijk is het aandeel dat aangeeft dat er toch niks met de melding/aangifte wordt gedaan, toegenomen (+8%).  


	 
	De inwoners die hebben aangegeven dat ze wel een melding of aangifte van overlast hebben gedaan (18%) is gevraagd bij wie ze dat hebben gedaan. Deze resultaten staan weergegeven in tabel 5.20. In de tabel is te zien dat 49% van de inwoners melding of aangifte bij de politie heeft gedaan en 38% bij de gemeente.  
	 
	In de wijk Fokkesteeg (60%) hebben relatief de meeste inwoners melding of aangifte bij de politie gedaan. In de buurt Fokkesteeg Midden is het aandeel dat melding of aangifte bij de politie heeft gedaan het grootst (70%).  
	 
	Tabel 5.20 Bij wie heeft u de laatste melding of aangifte van overlast gedaan? In % (n = 473)16 
	16 De antwoordopties Woningbouwvereniging, Wijknetwerk en Buurthuis/MOvactor zijn nauwelijks genoemd en daarom niet in deze tabel opgenomen. 
	16 De antwoordopties Woningbouwvereniging, Wijknetwerk en Buurthuis/MOvactor zijn nauwelijks genoemd en daarom niet in deze tabel opgenomen. 

	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	Politie 
	Politie 

	Gemeente 
	Gemeente 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	55% 
	55% 

	34% 
	34% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	44% 
	44% 

	- 
	- 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	49% 
	49% 

	34% 
	34% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	43% 
	43% 

	42% 
	42% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	49% 
	49% 

	34% 
	34% 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	42% 
	42% 

	29% 
	29% 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	- 
	- 

	78% 
	78% 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	51% 
	51% 

	49% 
	49% 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	42% 
	42% 

	37% 
	37% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	38% 
	38% 

	55% 
	55% 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	44% 
	44% 

	27% 
	27% 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	48% 
	48% 

	41% 
	41% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	48% 
	48% 

	32% 
	32% 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	50% 
	50% 

	41% 
	41% 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	55% 
	55% 

	37% 
	37% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	54% 
	54% 

	39% 
	39% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	60% 
	60% 

	34% 
	34% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	58% 
	58% 

	37% 
	37% 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	70% 
	70% 

	23% 
	23% 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	39% 
	39% 

	52% 
	52% 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	46% 
	46% 

	41% 
	41% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	49% 
	49% 

	41% 
	41% 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	41% 
	41% 

	51% 
	51% 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	46% 
	46% 

	- 
	- 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	40% 
	40% 

	44% 
	44% 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	58% 
	58% 

	- 
	- 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	49% 
	49% 

	38% 
	38% 

	Span


	 
	 Het aandeel inwoners dat een melding of aangifte bij de gemeente heeft gedaan is toegenomen van 31% in 2014 naar 38% in 2016.  
	 Het aandeel inwoners dat een melding of aangifte bij de gemeente heeft gedaan is toegenomen van 31% in 2014 naar 38% in 2016.  
	 Het aandeel inwoners dat een melding of aangifte bij de gemeente heeft gedaan is toegenomen van 31% in 2014 naar 38% in 2016.  

	 Het aandeel inwoners dat melding of aangifte deed bij de gemeente is toegenomen in de wijk Galecop (+20%). 
	 Het aandeel inwoners dat melding of aangifte deed bij de gemeente is toegenomen in de wijk Galecop (+20%). 

	 Inwoners in de leeftijdsgroep 55-64 jaar (46%) en 65-79 jaar (48%) doen het meest vaak aangifte bij de gemeente. Het aandeel dat melding doet bij de politie is in de leeftijdsgroep 65-79 jarigen het kleinst (36%). 
	 Inwoners in de leeftijdsgroep 55-64 jaar (46%) en 65-79 jaar (48%) doen het meest vaak aangifte bij de gemeente. Het aandeel dat melding doet bij de politie is in de leeftijdsgroep 65-79 jarigen het kleinst (36%). 


	 
	Vervolgens is de inwoners gevraagd of ze tevreden zijn over de manier waarop hun laatste melding of aangifte is afgehandeld. In tabel 5.21 is te zien dat 34% van de inwoners (zeer) tevreden is over de afhandeling van de laatste melding of aangifte. Een groter aandeel (40%) is (zeer) ontevreden.  
	 
	Het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is, is het grootst in de wijken Batau Zuid (49%) en (Hoog) Zandveld, Lekboulevard (45%) en in de buurt Driften (66%). In de wijk Stadscentrum (22%) is het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden is het kleinst. In Fokkesteeg is het aandeel dat aangeeft (zeer) ontevreden te zijn het grootst (47%).  
	  
	Tabel 5.21 Kunt u aangeven hoe tevreden u bent over de manier waarop uw laatste melding of aangifte is afgehandeld? In % (n = 7 tot n = 74) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	(Zeer) Tevreden 
	(Zeer) Tevreden 

	Neutraal 
	Neutraal 

	(Zeer) ontevreden 
	(Zeer) ontevreden 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	22% 
	22% 

	43% 
	43% 

	35% 
	35% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	- 
	- 

	- 
	- 

	42% 
	42% 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	35% 
	35% 

	28% 
	28% 

	38% 
	38% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	26% 
	26% 

	38% 
	38% 

	37% 
	37% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	- 
	- 

	32% 
	32% 

	44% 
	44% 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	27% 
	27% 

	24% 
	24% 

	49% 
	49% 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	- 
	- 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	29% 
	29% 

	50% 
	50% 

	- 
	- 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	49% 
	49% 

	- 
	- 

	42% 
	42% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	- 
	- 

	- 
	- 

	68% 
	68% 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	66% 
	66% 

	- 
	- 

	26% 
	26% 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	25% 
	25% 

	32% 
	32% 

	43% 
	43% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	- 
	- 

	44% 
	44% 

	38% 
	38% 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	28% 
	28% 

	21% 
	21% 

	50% 
	50% 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	38% 
	38% 

	22% 
	22% 

	40% 
	40% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	43% 
	43% 

	34% 
	34% 

	23% 
	23% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	26% 
	26% 

	27% 
	27% 

	47% 
	47% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	- 
	- 

	- 
	- 

	52% 
	52% 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	23% 
	23% 

	35% 
	35% 

	42% 
	42% 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	- 
	- 

	- 
	- 

	50% 
	50% 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	45% 
	45% 

	18% 
	18% 

	38% 
	38% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	51% 
	51% 

	- 
	- 

	30% 
	30% 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	36% 
	36% 

	31% 
	31% 

	33% 
	33% 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	55% 
	55% 

	0% 
	0% 

	45% 
	45% 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	34% 
	34% 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	- 
	- 

	0% 
	0% 

	52% 
	52% 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	- 
	- 

	- 
	- 

	- 
	- 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	34% 
	34% 

	26% 
	26% 

	40% 
	40% 

	Span


	  
	 De tevredenheid over de manier waarop een melding/aangifte is afgehandeld is over het algemeen afgenomen ten opzichte van 2014 (-10% (zeer) tevreden).  
	 De tevredenheid over de manier waarop een melding/aangifte is afgehandeld is over het algemeen afgenomen ten opzichte van 2014 (-10% (zeer) tevreden).  
	 De tevredenheid over de manier waarop een melding/aangifte is afgehandeld is over het algemeen afgenomen ten opzichte van 2014 (-10% (zeer) tevreden).  

	 De afname in de tevredenheid is met name te zien in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (-18%) en Batau Noord (-20%). 
	 De afname in de tevredenheid is met name te zien in de wijken Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve (-18%) en Batau Noord (-20%). 

	 Het aandeel dat (zeer) ontevreden is over de afhandeling van hun melding/aangifte is het grootst in de leeftijdsgroep 16-24 jaar (64%). 
	 Het aandeel dat (zeer) ontevreden is over de afhandeling van hun melding/aangifte is het grootst in de leeftijdsgroep 16-24 jaar (64%). 


	  
	6 Veiligheid in de wijk 
	6.1 Gevoel van veiligheid 
	 
	De inwoners is gevraagd of ze zich wel eens onveilig voelen. In tabel 6.1 is te zien dat 24% van de inwoners zich vaak of soms onveilig voelt. Een kwart (24%) voelt zich zelden onveilig en 52% nooit. Het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt, is het grootst in de wijk Stadscentrum (43%). In de wijken Vreeswijk en Galecop (beiden 17%) is het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt het kleinst. Wanneer we naar de buurten kijken zien we dat het aandeel inwoners dat zich vaak of so
	 
	Tabel 6.1 Voelt u zich wel eens onveilig? In % (vaak/soms; n = 2.737) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	43% 
	43% 

	31% 
	31% 

	28% 
	28% 

	36% 
	36% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	30% 
	30% 

	27% 
	27% 

	30% 
	30% 

	29% 
	29% 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	27% 
	27% 

	28% 
	28% 

	26% 
	26% 

	36% 
	36% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	23% 
	23% 

	22% 
	22% 

	16% 
	16% 

	29% 
	29% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	18% 
	18% 

	26% 
	26% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	28% 
	28% 

	18% 
	18% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	34% 
	34% 

	27% 
	27% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	17% 
	17% 

	20% 
	20% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	27% 
	27% 

	27% 
	27% 

	22% 
	22% 

	25% 
	25% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	19% 
	19% 

	23% 
	23% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	35% 
	35% 

	31% 
	31% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	21% 
	21% 

	19% 
	19% 

	13% 
	13% 

	34% 
	34% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	27% 
	27% 

	18% 
	18% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	14% 
	14% 

	21% 
	21% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	24% 
	24% 

	25% 
	25% 

	26% 
	26% 

	26% 
	26% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	17% 
	17% 

	15% 
	15% 

	14% 
	14% 

	16% 
	16% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	27% 
	27% 

	27% 
	27% 

	31% 
	31% 

	35% 
	35% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	28% 
	28% 

	19% 
	19% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	26% 
	26% 

	33% 
	33% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	25% 
	25% 

	26% 
	26% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	24% 
	24% 

	22% 
	22% 

	25% 
	25% 

	28% 
	28% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	24% 
	24% 

	25% 
	25% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	27% 
	27% 

	19% 
	19% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	15% 
	15% 

	21% 
	21% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	17% 
	17% 

	13% 
	13% 

	12% 
	12% 

	11% 
	11% 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	16% 
	16% 

	14% 
	14% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	12% 
	12% 

	12% 
	12% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	24% 
	24% 

	23% 
	23% 

	21% 
	21% 

	27% 
	27% 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 Het aandeel inwoners dat zich wel eens onveilig voelt is gelijk aan 2014. 
	 Het aandeel inwoners dat zich wel eens onveilig voelt is gelijk aan 2014. 
	 Het aandeel inwoners dat zich wel eens onveilig voelt is gelijk aan 2014. 

	 Onder vrouwen is het aandeel dat zich vaak/soms onveilig voelt groter dan onder mannen (30% versus 18%).  
	 Onder vrouwen is het aandeel dat zich vaak/soms onveilig voelt groter dan onder mannen (30% versus 18%).  

	 Het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt, is het grootst onder de leeftijdsgroepen 35-44 jarigen (27%), en 65-79 jarigen (25%). 
	 Het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt, is het grootst onder de leeftijdsgroepen 35-44 jarigen (27%), en 65-79 jarigen (25%). 


	 
	Vervolgens is de inwoners gevraagd of ze zich wel eens onveilig voelen specifiek in de gemeente Nieuwegein. Een kwart (26%) van de inwoners zegt zich vaak of soms onveilig te voelen in Nieuwegein (zie tabel 6.2). Negentien procent voelt zich zelden onveilig in Nieuwegein en 55% nooit. Het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in Nieuwegein is het grootst in de wijken Stadscentrum (37%) en Jutphaas Wijkersloot (31%). In Merwestein (21%) is het aandeel het kleinst. In de buurten zien we dat he
	In de buurt Nieuw-Vreeswijk (17%) is het aandeel dat zich vaak of soms onveilig voelt in Nieuwegein het kleinst.  
	 
	Tabel 6.2 Voelt u zich wel eens onveilig in Nieuwegein? In % (vaak/soms; n = 2.740) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	37% 
	37% 

	25% 
	25% 

	25% 
	25% 

	37% 
	37% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	21% 
	21% 

	24% 
	24% 

	23% 
	23% 

	30% 
	30% 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	31% 
	31% 

	29% 
	29% 

	26% 
	26% 

	40% 
	40% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	27% 
	27% 

	23% 
	23% 

	21% 
	21% 

	29% 
	29% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	21% 
	21% 

	24% 
	24% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	29% 
	29% 

	21% 
	21% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	39% 
	39% 

	28% 
	28% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	22% 
	22% 

	23% 
	23% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	27% 
	27% 

	29% 
	29% 

	25% 
	25% 

	33% 
	33% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	25% 
	25% 

	25% 
	25% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	29% 
	29% 

	32% 
	32% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	23% 
	23% 

	22% 
	22% 

	18% 
	18% 

	38% 
	38% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	26% 
	26% 

	19% 
	19% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	20% 
	20% 

	23% 
	23% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	25% 
	25% 

	27% 
	27% 

	28% 
	28% 

	30% 
	30% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	23% 
	23% 

	20% 
	20% 

	17% 
	17% 

	18% 
	18% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	25% 
	25% 

	27% 
	27% 

	31% 
	31% 

	31% 
	31% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	24% 
	24% 

	21% 
	21% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	25% 
	25% 

	31% 
	31% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	26% 
	26% 

	27% 
	27% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	29% 
	29% 

	27% 
	27% 

	28% 
	28% 

	32% 
	32% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	33% 
	33% 

	27% 
	27% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	29% 
	29% 

	28% 
	28% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	20% 
	20% 

	24% 
	24% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	24% 
	24% 

	23% 
	23% 

	22% 
	22% 

	23% 
	23% 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	20% 
	20% 

	22% 
	22% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	17% 
	17% 

	25% 
	25% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	26% 
	26% 

	25% 
	25% 

	24% 
	24% 

	31% 
	31% 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 Het percentage inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in Nieuwegein is constant gebleven aan 2014.  
	 Het percentage inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in Nieuwegein is constant gebleven aan 2014.  
	 Het percentage inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in Nieuwegein is constant gebleven aan 2014.  

	 Het percentage inwoners dat zich vaak/soms onveilig voelt in Nieuwegein is vergeleken met 2014 sterk toegenomen in de wijk Stadscentrum (+12%). In de wijk Merwestein is dit aandeel afgenomen (-3%). 
	 Het percentage inwoners dat zich vaak/soms onveilig voelt in Nieuwegein is vergeleken met 2014 sterk toegenomen in de wijk Stadscentrum (+12%). In de wijk Merwestein is dit aandeel afgenomen (-3%). 

	 Het aandeel vrouwen dat zich vaak of soms onveilig voelt in Nieuwegein is groter dan het aandeel mannen (33% versus 20%).  
	 Het aandeel vrouwen dat zich vaak of soms onveilig voelt in Nieuwegein is groter dan het aandeel mannen (33% versus 20%).  

	 Het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in Nieuwegein, is het grootst onder inwoners in de leeftijdscategorieën 35-44 jarigen (31%) en 16-24 jarigen (29%). Het aandeel is het kleinst onder de groep 80+ (22%). 
	 Het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in Nieuwegein, is het grootst onder inwoners in de leeftijdscategorieën 35-44 jarigen (31%) en 16-24 jarigen (29%). Het aandeel is het kleinst onder de groep 80+ (22%). 


	 
	Tenslotte is de inwoners gevraagd of ze zich wel eens onveilig voelen in hun eigen wijk. In tabel 6.3 is te zien dat 19% van de inwoners zich vaak of soms onveilig voelt in de eigen wijk. Een vijfde voelt zich zelden onveilig in de eigen wijk (22%) en 59% nooit. Het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in de eigen wijk is het grootst in Stadscentrum (38%) en Merwestein (30%). In Vreeswijk (10%) en Galecop (12%) is het aandeel het kleinst. Het aandeel inwoners dat zich onveilig voelt in de e
	  
	Tabel 6.3 Voelt u zich wel eens onveilig in uw eigen wijk? In % (vaak/soms; n = 2.739) 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 
	Wijk 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	38% 
	38% 

	26% 
	26% 

	25% 
	25% 

	28% 
	28% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	30% 
	30% 

	24% 
	24% 

	22% 
	22% 

	30% 
	30% 


	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	24% 
	24% 

	24% 
	24% 

	19% 
	19% 

	35% 
	35% 


	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	17% 
	17% 

	17% 
	17% 

	11% 
	11% 

	23% 
	23% 


	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	11% 
	11% 

	20% 
	20% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	25% 
	25% 

	13% 
	13% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	22% 
	22% 

	19% 
	19% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	11% 
	11% 

	19% 
	19% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	20% 
	20% 

	24% 
	24% 

	20% 
	20% 

	24% 
	24% 


	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	13% 
	13% 

	18% 
	18% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Driften 
	Driften 
	Driften 

	29% 
	29% 

	29% 
	29% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	18% 
	18% 

	18% 
	18% 

	12% 
	12% 

	26% 
	26% 


	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	25% 
	25% 

	21% 
	21% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Weides 
	Weides 
	Weides 

	10% 
	10% 

	16% 
	16% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	21% 
	21% 

	20% 
	20% 

	21% 
	21% 

	16% 
	16% 


	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	12% 
	12% 

	10% 
	10% 

	11% 
	11% 

	11% 
	11% 


	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	22% 
	22% 

	25% 
	25% 

	28% 
	28% 

	26% 
	26% 


	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	23% 
	23% 

	20% 
	20% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	24% 
	24% 

	30% 
	30% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	17% 
	17% 

	20% 
	20% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	21% 
	21% 

	17% 
	17% 

	20% 
	20% 

	21% 
	21% 


	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	21% 
	21% 

	20% 
	20% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	23% 
	23% 

	17% 
	17% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	14% 
	14% 

	13% 
	13% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	10% 
	10% 

	9% 
	9% 

	9% 
	9% 

	7% 
	7% 


	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	12% 
	12% 

	9% 
	9% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	5% 
	5% 

	8% 
	8% 

	x 
	x 

	x 
	x 


	Nieuwegein 
	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	19% 
	19% 

	19% 
	19% 

	17% 
	17% 

	22% 
	22% 

	Span


	NB. In de jaren voor 2014 zijn de resultaten niet per buurt beschikbaar. Dit wordt aangegeven met een kruisje. 
	 
	 Het percentage inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in de eigen wijk is toegenomen in de wijk Stadscentrum (+12%) en Merwestein (+6%).  
	 Het percentage inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in de eigen wijk is toegenomen in de wijk Stadscentrum (+12%) en Merwestein (+6%).  
	 Het percentage inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in de eigen wijk is toegenomen in de wijk Stadscentrum (+12%) en Merwestein (+6%).  

	 In de buurten Zuilenstein Zuid (+12%) en Zandveld (+6%) zien we een toename ten opzichte van 2014. In de buurten Zuilenstein Noord (-9%), Blokhoeve (-8%) en Fokkesteeg Midden (-6%) is het percentage inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in de eigen wijk gedaald. 
	 In de buurten Zuilenstein Zuid (+12%) en Zandveld (+6%) zien we een toename ten opzichte van 2014. In de buurten Zuilenstein Noord (-9%), Blokhoeve (-8%) en Fokkesteeg Midden (-6%) is het percentage inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in de eigen wijk gedaald. 

	 Onder vrouwen is het aandeel dat zich vaak/soms onveilig voelt in de eigen wijk groter dan onder mannen (24% versus 14%).  
	 Onder vrouwen is het aandeel dat zich vaak/soms onveilig voelt in de eigen wijk groter dan onder mannen (24% versus 14%).  

	 Het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in de eigen wijk is het grootst onder de leeftijdsgroep 35-44 jarigen (23%) en het kleinst onder de leeftijdsgroepen 45-54 jarigen en 80+ (beiden 16%). 
	 Het aandeel inwoners dat zich vaak of soms onveilig voelt in de eigen wijk is het grootst onder de leeftijdsgroep 35-44 jarigen (23%) en het kleinst onder de leeftijdsgroepen 45-54 jarigen en 80+ (beiden 16%). 


	 
	 
	De inwoners die aangaven zich wel eens onveilig te voelen (vaak/soms/zelden) in Nieuwegein en/of in de eigen wijk is gevraagd of ze zich wel eens onveilig voelen op 
	specifieke plekken in Nieuwegein. In tabel 6.4 is te zien dat in het algemeen de inwoners zich op deze specifieke plekken minder onveilig voelen in de eigen wijk dan elders in Nieuwegein. Het aandeel inwoners dat zich ’s avonds op straat in de eigen wijk en/of Nieuwegein wel eens onveilig voelt is het grootst (45% in de eigen wijk en 59% elders in Nieuwegein). 
	 
	Tabel 6.4 Voelt u zich op onderstaande plekken in uw wijk en/of Nieuwegein wel eens onveilig? In % (n = 1.202 tot 1.249) 
	 
	 
	 
	 

	Ja, in de eigen wijk 
	Ja, in de eigen wijk 

	Ja, ergens anders in Nieuwegein 
	Ja, ergens anders in Nieuwegein 

	Nee 
	Nee 

	Hier kom ik nooit 
	Hier kom ik nooit 

	Span

	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	Span

	’s Avonds op straat 
	’s Avonds op straat 
	’s Avonds op straat 

	45% 
	45% 

	48% 
	48% 

	59% 
	59% 

	59% 
	59% 

	17% 
	17% 

	16% 
	16% 

	3% 
	3% 

	3% 
	3% 

	Span

	Bij de sporthal/ 
	Bij de sporthal/ 
	Bij de sporthal/ 
	sportveld/zwembad 

	5% 
	5% 

	5% 
	5% 

	17% 
	17% 

	17% 
	17% 

	44% 
	44% 

	44% 
	44% 

	36% 
	36% 

	36% 
	36% 

	Span

	Bij het buurthuis 
	Bij het buurthuis 
	Bij het buurthuis 

	5% 
	5% 

	5% 
	5% 

	5% 
	5% 

	6% 
	6% 

	29% 
	29% 

	31% 
	31% 

	62% 
	62% 

	59% 
	59% 

	Span

	Bij de bushalte/ 
	Bij de bushalte/ 
	Bij de bushalte/ 
	sneltramhalte 

	27% 
	27% 

	29% 
	29% 

	35% 
	35% 

	39% 
	39% 

	36% 
	36% 

	31% 
	31% 

	14% 
	14% 

	15% 
	15% 

	Span

	Bij horecagelegenheden 
	Bij horecagelegenheden 
	Bij horecagelegenheden 

	3% 
	3% 

	4% 
	4% 

	11% 
	11% 

	15% 
	15% 

	53% 
	53% 

	49% 
	49% 

	34% 
	34% 

	33% 
	33% 

	Span

	In tunnels 
	In tunnels 
	In tunnels 

	33% 
	33% 

	36% 
	36% 

	50% 
	50% 

	53% 
	53% 

	17% 
	17% 

	14% 
	14% 

	16% 
	16% 

	14% 
	14% 

	Span

	In City Plaza17 
	In City Plaza17 
	In City Plaza17 

	x 
	x 

	10% 
	10% 

	27% 
	27% 

	26% 
	26% 

	71% 
	71% 

	63% 
	63% 

	3% 
	3% 

	4% 
	4% 

	Span

	Op doorgaande  
	Op doorgaande  
	Op doorgaande  
	fietsroutes 

	21% 
	21% 

	17% 
	17% 

	39% 
	39% 

	43% 
	43% 

	38% 
	38% 

	40% 
	40% 

	13% 
	13% 

	11% 
	11% 

	Span


	17Hier kon men “Ja”, “Nee” en “Hier kom ik nooit” invullen. 
	17Hier kon men “Ja”, “Nee” en “Hier kom ik nooit” invullen. 

	 
	 Het aandeel inwoners dat zich niet onveilig voelt bij de bushalte/sneltramhalte is ten opzichte van 2014 gestegen (+5%).  
	 Het aandeel inwoners dat zich niet onveilig voelt bij de bushalte/sneltramhalte is ten opzichte van 2014 gestegen (+5%).  
	 Het aandeel inwoners dat zich niet onveilig voelt bij de bushalte/sneltramhalte is ten opzichte van 2014 gestegen (+5%).  

	 Het percentage inwoners dat zich wel eens onveilig voelt bij horecagelegenheden ergens anders in de wijk is afgenomen (-4%). Ook voelen inwoners zich vaker onveilig op doorgaande fietsroutes in de eigen wijk (+4%). 
	 Het percentage inwoners dat zich wel eens onveilig voelt bij horecagelegenheden ergens anders in de wijk is afgenomen (-4%). Ook voelen inwoners zich vaker onveilig op doorgaande fietsroutes in de eigen wijk (+4%). 

	 Het percentage inwoners dat zich wel eens onveilig voelt bij de bushalte / sneltramhalte is het hoogst onder 16-24 jarigen en 25-34 jarigen, zowel in de eigen wijk (respectievelijk 40% en 32%) en ergens anders in Nieuwegein (respectievelijk 42% en 44%). Onder 16-24 jarigen is het aandeel dat zich in tunnels ergens anders in Nieuwegein wel eens onveilig voelt met 60% het grootst. Het percentage dat zich wel eens onveilig voelt op doorgaande fietsroutes is in de eigen wijk het hoogst onder 16-24 jarigen (30
	 Het percentage inwoners dat zich wel eens onveilig voelt bij de bushalte / sneltramhalte is het hoogst onder 16-24 jarigen en 25-34 jarigen, zowel in de eigen wijk (respectievelijk 40% en 32%) en ergens anders in Nieuwegein (respectievelijk 42% en 44%). Onder 16-24 jarigen is het aandeel dat zich in tunnels ergens anders in Nieuwegein wel eens onveilig voelt met 60% het grootst. Het percentage dat zich wel eens onveilig voelt op doorgaande fietsroutes is in de eigen wijk het hoogst onder 16-24 jarigen (30


	 
	 
	 
	  
	6.2 Criminaliteit en slachtofferschap 
	 
	De inwoners is gevraagd of zij of iemand in hun huishouden in de afgelopen 12 maanden het slachtoffer is geworden van een misdrijf in hun eigen wijk of ergens anders. Het aandeel inwoners dat slachtoffer is geworden varieert van 5% (inbraak in de woning met diefstal) tot 19% (diefstal of vernieling aan de buitenkant van de auto (niet door aanrijding)). In de eigen wijk is het aandeel inwoners dat slachtoffer is geworden (zelf of iemand uit het huishouden) van diefstal of vernieling aan de buitenkant van de 
	 
	Tabel 6.5 Bent u, of is iemand in uw huishouden, in de afgelopen 12 maanden het slachtoffer geworden van een misdrijf in uw eigen wijk of ergens anders? In % (n = 2.717 tot n = 2.724) 
	 
	 
	 
	 

	Ja, in de eigen wijk 
	Ja, in de eigen wijk 

	Ja, ergens anders in Nieuwegein 
	Ja, ergens anders in Nieuwegein 

	Ja, buiten Nieuwegein 
	Ja, buiten Nieuwegein 

	Nee 
	Nee 

	Span

	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	Span

	Diefstal uit de auto 
	Diefstal uit de auto 
	Diefstal uit de auto 

	6% 
	6% 

	6% 
	6% 

	2% 
	2% 

	2% 
	2% 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 

	91% 
	91% 

	92% 
	92% 

	Span

	Diefstal of vernieling aan de buitenkant van de auto (niet door aanrijding) 
	Diefstal of vernieling aan de buitenkant van de auto (niet door aanrijding) 
	Diefstal of vernieling aan de buitenkant van de auto (niet door aanrijding) 

	15% 
	15% 

	15% 
	15% 

	3% 
	3% 

	3% 
	3% 

	2% 
	2% 

	2% 
	2% 

	81% 
	81% 

	81% 
	81% 

	Span

	Diefstal van een fiets 
	Diefstal van een fiets 
	Diefstal van een fiets 

	5% 
	5% 

	6% 
	6% 

	5% 
	5% 

	5% 
	5% 

	2% 
	2% 

	3% 
	3% 

	88% 
	88% 

	88% 
	88% 

	Span

	Inbraak in uw woning met diefstal 
	Inbraak in uw woning met diefstal 
	Inbraak in uw woning met diefstal 

	3% 
	3% 

	4% 
	4% 

	1% 
	1% 

	2% 
	2% 

	0% 
	0% 

	1% 
	1% 

	95% 
	95% 

	94% 
	94% 

	Span

	(Poging tot) inbraak in uw woning, zonder diefstal 
	(Poging tot) inbraak in uw woning, zonder diefstal 
	(Poging tot) inbraak in uw woning, zonder diefstal 

	6% 
	6% 

	6% 
	6% 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 

	- 
	- 

	0% 
	0% 

	93% 
	93% 

	93% 
	93% 

	Span

	Overige diefstal (bijv. onderdelen van fiets, tuinplanten, geld) 
	Overige diefstal (bijv. onderdelen van fiets, tuinplanten, geld) 
	Overige diefstal (bijv. onderdelen van fiets, tuinplanten, geld) 

	12% 
	12% 

	7% 
	7% 

	- 
	- 

	2% 
	2% 

	- 
	- 

	1% 
	1% 

	86% 
	86% 

	90% 
	90% 

	Span

	Overige beschadiging of vernieling aan uw huis, tuin of vervoermiddel(en) 
	Overige beschadiging of vernieling aan uw huis, tuin of vervoermiddel(en) 
	Overige beschadiging of vernieling aan uw huis, tuin of vervoermiddel(en) 

	12% 
	12% 

	11% 
	11% 

	2% 
	2% 

	2% 
	2% 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 

	86% 
	86% 

	86% 
	86% 

	Span


	 
	 Het percentage inwoners dat aangeeft slachtoffer te zijn geworden van een misdrijf in hun eigen wijk of ergens anders in of buiten Nieuwegein in de afgelopen 12 maanden is in vergelijking met 2014 redelijk constant gebleven. Alleen het percentage inwoners dat in de eigen wijk slachtoffer werd van overige diefstal is met 5% toegenomen. 
	 Het percentage inwoners dat aangeeft slachtoffer te zijn geworden van een misdrijf in hun eigen wijk of ergens anders in of buiten Nieuwegein in de afgelopen 12 maanden is in vergelijking met 2014 redelijk constant gebleven. Alleen het percentage inwoners dat in de eigen wijk slachtoffer werd van overige diefstal is met 5% toegenomen. 
	 Het percentage inwoners dat aangeeft slachtoffer te zijn geworden van een misdrijf in hun eigen wijk of ergens anders in of buiten Nieuwegein in de afgelopen 12 maanden is in vergelijking met 2014 redelijk constant gebleven. Alleen het percentage inwoners dat in de eigen wijk slachtoffer werd van overige diefstal is met 5% toegenomen. 

	 Het aandeel inwoners dat niet slachtoffer is geworden van diefstal uit de auto is in de buurt Batau Zuid Gaardes afgenomen (-5%). Het percentage inwoners dat niet slachtoffer is geweest van overige diefstal is afgenomen in Huis de Geer (-15%) en Lekboulevard (-11%) en toegenomen in Batau Noord Burgen (+8%). In Hoog Zandveld is het percentage dat niet slachtoffer is geweest van inbraak in de woning met diefstal, afgenomen (-8%). 
	 Het aandeel inwoners dat niet slachtoffer is geworden van diefstal uit de auto is in de buurt Batau Zuid Gaardes afgenomen (-5%). Het percentage inwoners dat niet slachtoffer is geweest van overige diefstal is afgenomen in Huis de Geer (-15%) en Lekboulevard (-11%) en toegenomen in Batau Noord Burgen (+8%). In Hoog Zandveld is het percentage dat niet slachtoffer is geweest van inbraak in de woning met diefstal, afgenomen (-8%). 


	 Het percentage inwoners dat in de afgelopen 12 maanden voorafgaand aan het onderzoek slachtoffer is geworden van diefstal van een fiets is met 25% het hoogst onder 16-24 jarigen. 
	 Het percentage inwoners dat in de afgelopen 12 maanden voorafgaand aan het onderzoek slachtoffer is geworden van diefstal van een fiets is met 25% het hoogst onder 16-24 jarigen. 
	 Het percentage inwoners dat in de afgelopen 12 maanden voorafgaand aan het onderzoek slachtoffer is geworden van diefstal van een fiets is met 25% het hoogst onder 16-24 jarigen. 


	 
	Vervolgens is de inwoners gevraagd of ze het afgelopen jaar zelf slachtoffer zijn geweest van een misdrijf en waar dat plaatsvond. Deze vormen van misdrijf komen weinig voor. In tabel 6.6 is te zien dat 3% slachtoffer is geworden van bedreiging met lichamelijk geweld in de eigen wijk en 1% ergens anders in Nieuwegein. Twee procent is slachtoffer geworden van mishandeling of diefstal van portemonnee of tas zonder (dreiging met) geweld in de eigen wijk of ergens anders in Nieuwegein. 
	 
	Tabel 6.6 Bent uzelf in de afgelopen 12 maanden het slachtoffer geworden van een van de onderstaande voorvallen in uw eigen wijk of ergens anders? In % (n = 2.731 tot n = 2.739) 
	 
	 
	 
	 

	Ja, in de eigen wijk 
	Ja, in de eigen wijk 

	Ja, ergens anders in Nieuwegein 
	Ja, ergens anders in Nieuwegein 

	Ja, buiten Nieuwegein 
	Ja, buiten Nieuwegein 

	Nee 
	Nee 

	Span

	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	Span

	Diefstal van portemonnee of tas met (dreiging met) geweld 
	Diefstal van portemonnee of tas met (dreiging met) geweld 
	Diefstal van portemonnee of tas met (dreiging met) geweld 

	0% 
	0% 

	0% 
	0% 

	- 
	- 

	1% 
	1% 

	0% 
	0% 

	0% 
	0% 

	99% 
	99% 

	99% 
	99% 

	Span

	Diefstal van portemonnee of tas zonder (dreiging met) geweld 
	Diefstal van portemonnee of tas zonder (dreiging met) geweld 
	Diefstal van portemonnee of tas zonder (dreiging met) geweld 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 

	98% 
	98% 

	97% 
	97% 

	Span

	Bedreiging met lichamelijk geweld 
	Bedreiging met lichamelijk geweld 
	Bedreiging met lichamelijk geweld 

	3% 
	3% 

	3% 
	3% 

	1% 
	1% 

	2% 
	2% 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 

	96% 
	96% 

	95% 
	95% 

	Span

	Mishandeling 
	Mishandeling 
	Mishandeling 

	0% 
	0% 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 

	0% 
	0% 

	1% 
	1% 

	99% 
	99% 

	98% 
	98% 

	Span


	 
	 Het percentage inwoners dat aangeeft slachtoffer te zijn geworden van één van de voorvallen in hun eigen wijk of ergens anders in of buiten Nieuwegein in de afgelopen 12 maanden is in vergelijking met 2014 redelijk constant gebleven. 
	 Het percentage inwoners dat aangeeft slachtoffer te zijn geworden van één van de voorvallen in hun eigen wijk of ergens anders in of buiten Nieuwegein in de afgelopen 12 maanden is in vergelijking met 2014 redelijk constant gebleven. 
	 Het percentage inwoners dat aangeeft slachtoffer te zijn geworden van één van de voorvallen in hun eigen wijk of ergens anders in of buiten Nieuwegein in de afgelopen 12 maanden is in vergelijking met 2014 redelijk constant gebleven. 

	 Het percentage inwoners dat aangeeft geen slachtoffer te zijn geworden van diefstal van portemonnee of tas zonder (dreiging met) geweld is toegenomen in de wijk Jutphaas Wijkersloot (+5%). 
	 Het percentage inwoners dat aangeeft geen slachtoffer te zijn geworden van diefstal van portemonnee of tas zonder (dreiging met) geweld is toegenomen in de wijk Jutphaas Wijkersloot (+5%). 

	 Het percentage inwoners dat aangeeft slachtoffer te zijn geworden van diefstal van portemonnee of tas met (dreiging met) geweld is het hoogst onder inwoners in de leeftijdsgroep 80+ (3% ergens anders in Nieuwegein en 3% buiten Nieuwegein). 
	 Het percentage inwoners dat aangeeft slachtoffer te zijn geworden van diefstal van portemonnee of tas met (dreiging met) geweld is het hoogst onder inwoners in de leeftijdsgroep 80+ (3% ergens anders in Nieuwegein en 3% buiten Nieuwegein). 


	 
	 
	  
	Bijlage I  Populatie, steekproef en respons18 
	18 De cijfers over de gehele populatie zijn gebaseerd op een uitdraai van de Gemeentelijke Basis Administratie van Nieuwegein van 1 januari 2016. 
	18 De cijfers over de gehele populatie zijn gebaseerd op een uitdraai van de Gemeentelijke Basis Administratie van Nieuwegein van 1 januari 2016. 

	Populatie 
	De populatie werd gevormd door alle inwoners van Nieuwegein die op 25 oktober 2016 16 jaar of ouder waren. In de tabellen hieronder is de populatie, de steekproef en de respons weergegeven voor het totaal.  
	Totaaloverzicht  
	Tabel I.I Populatie, steekproef en respons uitgesplitst naar geslacht (ongewogen) 
	Tabel I.I Populatie, steekproef en respons uitgesplitst naar geslacht (ongewogen) 
	Tabel I.I Populatie, steekproef en respons uitgesplitst naar geslacht (ongewogen) 


	 
	 
	 
	 

	Populatie 
	Populatie 

	Bruto steekproef 
	Bruto steekproef 

	Netto steekproef 
	Netto steekproef 

	Respons 
	Respons 

	Span

	 
	 
	 

	N 
	N 

	% 
	% 

	n 
	n 

	% 
	% 

	n 
	n 

	% 
	% 

	% 
	% 

	Span

	Man 
	Man 
	Man 

	24.949 
	24.949 

	50% 
	50% 

	7.552 
	7.552 

	50% 
	50% 

	1.344 
	1.344 

	49% 
	49% 

	18% 
	18% 

	Span

	Vrouw 
	Vrouw 
	Vrouw 

	25.308 
	25.308 

	50% 
	50% 

	7.623 
	7.623 

	50% 
	50% 

	1.410 
	1.410 

	51% 
	51% 

	18% 
	18% 

	Span

	Totaal 
	Totaal 
	Totaal 

	50.257 
	50.257 

	100% 
	100% 

	15.175 
	15.175 

	100% 
	100% 

	2.754 
	2.754 

	100% 
	100% 

	18% 
	18% 

	Span


	 
	 
	Tabel I.II Populatie, steekproef en respons uitgesplitst naar leeftijd (ongewogen) 
	Tabel I.II Populatie, steekproef en respons uitgesplitst naar leeftijd (ongewogen) 
	Tabel I.II Populatie, steekproef en respons uitgesplitst naar leeftijd (ongewogen) 


	 
	 
	 
	 

	Populatie 
	Populatie 

	Bruto steekproef 
	Bruto steekproef 

	Netto steekproef 
	Netto steekproef 

	Respons 
	Respons 

	Span

	 
	 
	 

	N 
	N 

	% 
	% 

	n 
	n 

	% 
	% 

	n 
	n 

	% 
	% 

	% 
	% 

	Span

	16-24 
	16-24 
	16-24 

	6.014 
	6.014 

	12% 
	12% 

	2806 
	2806 

	18% 
	18% 

	329 
	329 

	12% 
	12% 

	12% 
	12% 

	Span

	25-34 
	25-34 
	25-34 

	7.742 
	7.742 

	15% 
	15% 

	2752 
	2752 

	18% 
	18% 

	408 
	408 

	15% 
	15% 

	15% 
	15% 

	Span

	35-44 
	35-44 
	35-44 

	7.949 
	7.949 

	16% 
	16% 

	2627 
	2627 

	17% 
	17% 

	436 
	436 

	16% 
	16% 

	17% 
	17% 

	Span

	45-54 
	45-54 
	45-54 

	9.044 
	9.044 

	18% 
	18% 

	2518 
	2518 

	17% 
	17% 

	488 
	488 

	18% 
	18% 

	19% 
	19% 

	Span

	55-64 
	55-64 
	55-64 

	9.238 
	9.238 

	18% 
	18% 

	2262 
	2262 

	15% 
	15% 

	518 
	518 

	19% 
	19% 

	23% 
	23% 

	Span

	65-79 
	65-79 
	65-79 

	9.179 
	9.179 

	18% 
	18% 

	1646 
	1646 

	11% 
	11% 

	473 
	473 

	17% 
	17% 

	29% 
	29% 

	Span

	80 en ouder 
	80 en ouder 
	80 en ouder 

	1.091 
	1.091 

	4% 
	4% 

	564 
	564 

	4% 
	4% 

	101 
	101 

	4% 
	4% 

	18% 
	18% 

	Span

	Totaal 
	Totaal 
	Totaal 

	50.257 
	50.257 

	100% 
	100% 

	15.175 
	15.175 

	100% 
	100% 

	2.763 
	2.763 

	100% 
	100% 

	20% 
	20% 

	Span


	 
	  
	Tabel I.III Populatie, steekproef en respons uitgesplitst naar wijk (ongewogen) 
	Tabel I.III Populatie, steekproef en respons uitgesplitst naar wijk (ongewogen) 
	Tabel I.III Populatie, steekproef en respons uitgesplitst naar wijk (ongewogen) 


	 
	 
	 
	 

	Populatie 
	Populatie 

	Bruto steekproef 
	Bruto steekproef 

	Netto steekproef 
	Netto steekproef 

	Respons 
	Respons 

	Span

	 
	 
	 

	N 
	N 

	% 
	% 

	n 
	n 

	% 
	% 

	n 
	n 

	% 
	% 

	% 
	% 

	Span

	Stadscentrum 
	Stadscentrum 
	Stadscentrum 

	1.544 
	1.544 

	3% 
	3% 

	565 
	565 

	4% 
	4% 

	120 
	120 

	4% 
	4% 

	21% 
	21% 

	Span

	Merwestein 
	Merwestein 
	Merwestein 

	907 
	907 

	2% 
	2% 

	406 
	406 

	3% 
	3% 

	47 
	47 

	2% 
	2% 

	12% 
	12% 

	Span

	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 
	Jutphaas Wijkersloot 

	5.014 
	5.014 

	10% 
	10% 

	1443 
	1443 

	10% 
	10% 

	264 
	264 

	10% 
	10% 

	18% 
	18% 

	Span

	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 
	Zuilenstein, Huis de Geer, Blokhoeve 

	 
	 
	5.618 

	11% 
	11% 

	1949 
	1949 

	13% 
	13% 

	 
	 
	342 

	12% 
	12% 

	18% 
	18% 

	Span

	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 
	Zuilenstein Noord 

	2.264 
	2.264 

	5% 
	5% 

	658 
	658 

	4% 
	4% 

	114 
	114 

	4% 
	4% 

	17% 
	17% 

	Span

	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 
	Zuilenstein Zuid 

	1.849 
	1.849 

	4% 
	4% 

	549 
	549 

	4% 
	4% 

	83 
	83 

	3% 
	3% 

	15% 
	15% 

	Span

	Huis de Geer 
	Huis de Geer 
	Huis de Geer 

	522 
	522 

	1% 
	1% 

	303 
	303 

	2% 
	2% 

	54 
	54 

	2% 
	2% 

	18% 
	18% 

	Span

	Blokhoeve 
	Blokhoeve 
	Blokhoeve 

	983 
	983 

	2% 
	2% 

	439 
	439 

	3% 
	3% 

	80 
	80 

	3% 
	3% 

	18% 
	18% 

	Span

	Batau Zuid 
	Batau Zuid 
	Batau Zuid 

	5.201 
	5.201 

	10% 
	10% 

	1482 
	1482 

	10% 
	10% 

	221 
	221 

	8% 
	8% 

	15% 
	15% 

	Span

	Gaardes 
	Gaardes 
	Gaardes 

	2.230 
	2.230 

	4% 
	4% 

	623 
	623 

	4% 
	4% 

	116 
	116 

	4% 
	4% 

	19% 
	19% 

	Span

	Driften 
	Driften 
	Driften 

	2.971 
	2.971 

	6% 
	6% 

	859 
	859 

	6% 
	6% 

	97 
	97 

	4% 
	4% 

	11% 
	11% 

	Span

	Batau Noord 
	Batau Noord 
	Batau Noord 

	6.021 
	6.021 

	12% 
	12% 

	1685 
	1685 

	11% 
	11% 

	348 
	348 

	13% 
	13% 

	21% 
	21% 

	Span

	Burgen 
	Burgen 
	Burgen 

	2.298 
	2.298 

	5% 
	5% 

	641 
	641 

	4% 
	4% 

	107 
	107 

	4% 
	4% 

	17% 
	17% 

	Span

	Weides 
	Weides 
	Weides 

	3.723 
	3.723 

	7% 
	7% 

	1044 
	1044 

	7% 
	7% 

	201 
	201 

	7% 
	7% 

	19% 
	19% 

	Span

	Doorslag 
	Doorslag 
	Doorslag 

	4.847 
	4.847 

	10% 
	10% 

	1342 
	1342 

	9% 
	9% 

	283 
	283 

	10% 
	10% 

	21% 
	21% 

	Span

	Galecop 
	Galecop 
	Galecop 

	7.028 
	7.028 

	14% 
	14% 

	1929 
	1929 

	13% 
	13% 

	345 
	345 

	13% 
	13% 

	18% 
	18% 

	Span

	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 
	Fokkesteeg 

	5.263 
	5.263 

	10% 
	10% 

	1678 
	1678 

	11% 
	11% 

	274 
	274 

	10% 
	10% 

	16% 
	16% 

	Span

	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 
	Fokkesteeg Noord 

	1.439 
	1.439 

	3% 
	3% 

	497 
	497 

	3% 
	3% 

	91 
	91 

	3% 
	3% 

	18% 
	18% 

	Span

	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 
	Fokkesteeg Midden 

	2.437 
	2.437 

	5% 
	5% 

	716 
	716 

	5% 
	5% 

	96 
	96 

	3% 
	3% 

	13% 
	13% 

	Span

	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 
	Fokkesteeg Zuid 

	1.387 
	1.387 

	3% 
	3% 

	470 
	470 

	3% 
	3% 

	77 
	77 

	3% 
	3% 

	16% 
	16% 

	Span

	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 
	(Hoog) Zandveld, Lekboulevard 

	 
	 
	5.466 

	11% 
	11% 

	1583 
	1583 

	10% 
	10% 

	 
	 
	294 

	11% 
	11% 

	19% 
	19% 

	Span

	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 
	Hoog Zandveld 

	2.240 
	2.240 

	5% 
	5% 

	603 
	603 

	4% 
	4% 

	111 
	111 

	4% 
	4% 

	18% 
	18% 

	Span

	Zandveld 
	Zandveld 
	Zandveld 

	1.823 
	1.823 

	4% 
	4% 

	518 
	518 

	3% 
	3% 

	73 
	73 

	3% 
	3% 

	14% 
	14% 

	Span

	Lekboulevard 
	Lekboulevard 
	Lekboulevard 

	1.403 
	1.403 

	3% 
	3% 

	462 
	462 

	3% 
	3% 

	84 
	84 

	3% 
	3% 

	18% 
	18% 

	Span

	Vreeswijk 
	Vreeswijk 
	Vreeswijk 

	2.824 
	2.824 

	6% 
	6% 

	1025 
	1025 

	7% 
	7% 

	204 
	204 

	7% 
	7% 

	20% 
	20% 

	Span

	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 
	Oud-Vreeswijk 

	1.999 
	1.999 

	4% 
	4% 

	646 
	646 

	4% 
	4% 

	113 
	113 

	4% 
	4% 

	17% 
	17% 

	Span

	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 
	Nieuw-Vreeswijk 

	825 
	825 

	2% 
	2% 

	378 
	378 

	3% 
	3% 

	58 
	58 

	2% 
	2% 

	15% 
	15% 

	Span

	Overige buurten (steekproef) 
	Overige buurten (steekproef) 
	Overige buurten (steekproef) 

	486 
	486 

	1% 
	1% 

	88 
	88 

	1% 
	1% 

	21 
	21 

	1% 
	1% 

	24% 
	24% 

	Span

	Totaal 
	Totaal 
	Totaal 

	50.257 
	50.257 

	100% 
	100% 

	15.175 
	15.175 

	100% 
	100% 

	2.763 
	2.763 

	100% 
	100% 

	18% 
	18% 

	Span


	  
	 
	Bijlage II  De bevolking van Nieuwegein 
	Inleiding 
	Dit hoofdstuk beschrijft enkele kenmerken van de bevolking van Nieuwegein. Een deel van de informatie is gebaseerd op het onderzoek Leefbaarheid en Veiligheid, een deel is afkomstig van de website van de gemeente Nieuwegein (Nieuwegein in Cijfers) en een deel is afkomstig van het CBS. 
	Geslacht en leeftijd 
	Op 1 januari 2016 woonden in Nieuwegein 61.752 inwoners. Hiervan was 49,8% man en 50,2% vrouw. In heel Nederland is de verhouding 49,6% man en 50,4% vrouw19. In tabel II.I staat de bevolking van Nieuwegein en Nederland weergegeven naar leeftijdsklasse. 
	19 Bron: CBS (Statline), peildatum 1 januari 2016 
	19 Bron: CBS (Statline), peildatum 1 januari 2016 

	 
	Tabel II.I Bevolking naar leeftijdsklasse. In % 
	Tabel II.I Bevolking naar leeftijdsklasse. In % 
	Tabel II.I Bevolking naar leeftijdsklasse. In % 


	 
	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	Span

	 
	 
	 

	Nieuwegein 
	Nieuwegein 

	Nederland 
	Nederland 

	Span

	0 t/m 19 jaar 
	0 t/m 19 jaar 
	0 t/m 19 jaar 

	21,6% 
	21,6% 

	22,5% 
	22,5% 

	Span

	20 t/m 39 jaar 
	20 t/m 39 jaar 
	20 t/m 39 jaar 

	24,3% 
	24,3% 

	24,5% 
	24,5% 


	40 t/m 64 jaar 
	40 t/m 64 jaar 
	40 t/m 64 jaar 

	36,2% 
	36,2% 

	34,8% 
	34,8% 


	65 t/m 79 jaar 
	65 t/m 79 jaar 
	65 t/m 79 jaar 

	14,9% 
	14,9% 

	13,8% 
	13,8% 


	80 jaar en ouder 
	80 jaar en ouder 
	80 jaar en ouder 

	3,1% 
	3,1% 

	4,4% 
	4,4% 


	Totaal 
	Totaal 
	Totaal 

	100% 
	100% 

	100% 
	100% 

	Span


	Bronnen: Nieuwegein in Cijfers (cijfers.nieuwegein.nl), peildatum 1 januari;  
	CBS kerncijfers, peildatum 1 januari. 
	 
	In de tabel is te zien dat vergeleken met heel Nederland in Nieuwegein relatief meer  40 tot en met 64 jarigen en 65 tot en met 79-jarigen wonen. 
	Huishoudenssamenstelling 
	In tabel II.II is de samenstelling van en het aantal huishoudens te zien in Nieuwegein. De meest voorkomende huishoudens zijn alleenstaanden, echtparen zonder kinderen en echtparen met kinderen. In de afgelopen jaren is het aandeel echtparen met kinderen wat afgenomen. 
	 
	  
	Tabel II.II Huishoudens in Nieuwegein naar type. In % 
	Tabel II.II Huishoudens in Nieuwegein naar type. In % 
	Tabel II.II Huishoudens in Nieuwegein naar type. In % 


	 
	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	Span

	Echtpaar met kinderen 
	Echtpaar met kinderen 
	Echtpaar met kinderen 

	21% 
	21% 

	22% 
	22% 

	24% 
	24% 

	24% 
	24% 

	Span

	Echtpaar zonder kinderen 
	Echtpaar zonder kinderen 
	Echtpaar zonder kinderen 

	23% 
	23% 

	23% 
	23% 

	23% 
	23% 

	23% 
	23% 


	Ongehuwd paar met kinderen 
	Ongehuwd paar met kinderen 
	Ongehuwd paar met kinderen 

	6% 
	6% 

	5% 
	5% 

	5% 
	5% 

	5% 
	5% 


	Ongehuwd paar zonder kinderen 
	Ongehuwd paar zonder kinderen 
	Ongehuwd paar zonder kinderen 

	7% 
	7% 

	7% 
	7% 

	7% 
	7% 

	7% 
	7% 


	Eenoudergezinnen 
	Eenoudergezinnen 
	Eenoudergezinnen 

	8% 
	8% 

	8% 
	8% 

	7% 
	7% 

	7% 
	7% 


	Alleenstaand 
	Alleenstaand 
	Alleenstaand 

	35% 
	35% 

	34% 
	34% 

	34% 
	34% 

	33% 
	33% 


	Overige huishoudens 
	Overige huishoudens 
	Overige huishoudens 

	0% 
	0% 

	0% 
	0% 

	0% 
	0% 

	1% 
	1% 


	Totaal huishoudens 
	Totaal huishoudens 
	Totaal huishoudens 

	28.064 
	28.064 

	27.559 
	27.559 

	27.096 
	27.096 

	27.036 
	27.036 

	Span


	Bronnen: Nieuwegein in Cijfers (cijfers.nieuwegein.nl), peildatum 1 januari;  
	CBS kerncijfers, peildatum 1 januari. 
	Opleidingsniveau 
	In tabel II.III is te zien wat het opleidingsniveau is van de inwoners van Nieuwegein. Relatief de meeste inwoners hebben hoger beroepsonderwijs gevolgd (25%). 
	  
	Tabel II.III Wat is uw hoogst voltooide opleiding? In %  
	Tabel II.III Wat is uw hoogst voltooide opleiding? In %  
	Tabel II.III Wat is uw hoogst voltooide opleiding? In %  


	 
	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	Span

	Geen opleiding 
	Geen opleiding 
	Geen opleiding 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 

	Span

	Lager onderwijs, basisonderwijs 
	Lager onderwijs, basisonderwijs 
	Lager onderwijs, basisonderwijs 

	4% 
	4% 

	3% 
	3% 

	3% 
	3% 

	6% 
	6% 


	Lager beroepsonderwijs, voorbereidend beroepsonderwijs 
	Lager beroepsonderwijs, voorbereidend beroepsonderwijs 
	Lager beroepsonderwijs, voorbereidend beroepsonderwijs 

	9% 
	9% 

	10% 
	10% 

	10% 
	10% 

	10% 
	10% 


	Middelbaar algemeen voorgezet onderwijs 
	Middelbaar algemeen voorgezet onderwijs 
	Middelbaar algemeen voorgezet onderwijs 

	15% 
	15% 

	15% 
	15% 

	18% 
	18% 

	17% 
	17% 


	Middelbaar beroepsonderwijs 
	Middelbaar beroepsonderwijs 
	Middelbaar beroepsonderwijs 

	20% 
	20% 

	21% 
	21% 

	21% 
	21% 

	18% 
	18% 


	Hoger algemeen voorgezet onderwijs 
	Hoger algemeen voorgezet onderwijs 
	Hoger algemeen voorgezet onderwijs 

	12% 
	12% 

	13% 
	13% 

	12% 
	12% 

	13% 
	13% 


	Hoger beroepsonderwijs 
	Hoger beroepsonderwijs 
	Hoger beroepsonderwijs 

	25% 
	25% 

	26% 
	26% 

	24% 
	24% 

	23% 
	23% 


	Wetenschappelijk onderwijs 
	Wetenschappelijk onderwijs 
	Wetenschappelijk onderwijs 

	12% 
	12% 

	10% 
	10% 

	10% 
	10% 

	9% 
	9% 


	Anders 
	Anders 
	Anders 

	0% 
	0% 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 

	1% 
	1% 


	Totaal % 
	Totaal % 
	Totaal % 

	100% 
	100% 

	100% 
	100% 

	100% 
	100% 

	100% 
	100% 

	Span

	Totaal aantal 
	Totaal aantal 
	Totaal aantal 

	2.745 
	2.745 

	2.965 
	2.965 

	2.353 
	2.353 

	1.480 
	1.480 

	Span


	 
	Arbeidssituatie 
	In tabel II.IV is te zien wat de arbeidssituatie is van de inwoners van Nieuwegein. De meerderheid van de inwoners (57%) heeft een baan in loondienst, eigen bedrijf of praktijk. 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	Tabel II.IV Welke situatie is voor u het meest van toepassing? In %  
	Tabel II.IV Welke situatie is voor u het meest van toepassing? In %  
	Tabel II.IV Welke situatie is voor u het meest van toepassing? In %  


	 
	 
	 
	 

	2016 
	2016 

	2014 
	2014 

	2012 
	2012 

	2010 
	2010 

	Span

	Baan in loondienst, eigen bedrijf of praktijk 
	Baan in loondienst, eigen bedrijf of praktijk 
	Baan in loondienst, eigen bedrijf of praktijk 

	57% 
	57% 

	55% 
	55% 

	59% 
	59% 

	58% 
	58% 

	Span

	Student, scholier of stagiair 
	Student, scholier of stagiair 
	Student, scholier of stagiair 

	9% 
	9% 

	9% 
	9% 

	8% 
	8% 

	11% 
	11% 


	Huisvrouw, huisman 
	Huisvrouw, huisman 
	Huisvrouw, huisman 

	4% 
	4% 

	4% 
	4% 

	4% 
	4% 

	7% 
	7% 


	Werkloos, werkzoekend 
	Werkloos, werkzoekend 
	Werkloos, werkzoekend 

	4% 
	4% 

	5% 
	5% 

	4% 
	4% 

	3% 
	3% 


	Arbeidsongeschikt, invalide zonder baan 
	Arbeidsongeschikt, invalide zonder baan 
	Arbeidsongeschikt, invalide zonder baan 

	4% 
	4% 

	4% 
	4% 

	4% 
	4% 

	3% 
	3% 


	Gepensioneerd, AOW/VUT, Rentenier 
	Gepensioneerd, AOW/VUT, Rentenier 
	Gepensioneerd, AOW/VUT, Rentenier 

	21% 
	21% 

	22% 
	22% 

	20% 
	20% 

	18% 
	18% 


	Anders 
	Anders 
	Anders 

	0% 
	0% 

	1% 
	1% 

	0% 
	0% 

	1% 
	1% 


	Totaal % 
	Totaal % 
	Totaal % 

	100% 
	100% 

	100% 
	100% 

	100% 
	100% 

	100% 
	100% 

	Span

	Totaal aantal 
	Totaal aantal 
	Totaal aantal 

	2.738 
	2.738 

	2.965 
	2.965 

	2.355 
	2.355 

	1.479 
	1.479 

	Span
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